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Transcriptie 

 

Gemaakt door:   Jan Toirkens, Chili 

Soort:    Regesten 

Datum versie 1  27 april 2015 aangeleverd aan het project 

Deze versie:   1 

Opmerkingen:                 De bladnummering is de later aangebrachte potloodnummering, rechts  

                                        onderaan de bladzijdes, foliogewijs genummerd. De bundeling losse  

                                        dokumenten betreft de periode  12 januari 1597- tot en met 24 november  

                                        1690, maar de aktes zijn niet geheel chronologisch  geordend, mogelijk als 

                                        gevolg van de restauratie waarbij ook veel bladzijdenummers zijn  

                                        overgeslagen. De aktes zijn van allerlei aard o.a. een voogdijrekening,  

                                        minuutaktes van testamenten, huwelijkse voorwaardes, 

                                        getuigenverklaringen, aktes van overdracht eigendom, overzichten van  

                                        omgeslagen belastingen en dorpsbijdrages, inventarissen van inboedels, 

                                        openbare verkopen, overzichten van geleden schades door soldaten etc. Hoe  

                                        deze verzameling tot stand is gekomen is onduidelijk, het betreft  

                                        handschriften van meerdere secretarissen. 
    

                                        Eventuele correcties en aanvullingen door derden op de, binnen dit project 

                                        gepubliceerde, transcriptie worden door de maker(s) verwerkt in een nieuwe 

                                        versie die weer aan het project kan worden aangeboden. 

 

Het kopiëren (downloaden) van dit bestand is alleen toegestaan voor 

persoonlijk gebruik, maar verspreiding in welk vorm dan ook (commercieel 

of niet-commercieel) is uitdrukkelijk niet toegestaan. Als u gegevens uit deze 

bewerking gebruikt voor genealogische of historische doeleinden, wordt een 

verwijzing naar deze bewerking op prijs gesteld. Bij gebruikmaking van 

gegevens uit deze bewerking ten behoeve van publicaties, in welke vorm ook, 

moet een adequate bronvermelding naar deze bewerking worden aangegeven. 
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================001================ 

1-r) 

Betreft uitgaves voor de minderjarige kinderen van Corstiaen Corstiaens Vercuijlen : 

-Jan Corstiaens heeft aan kleren, mutsen en ander matariaal om kleren te maken 26 stuivers betaald 

-Jan Jan Corsten te Breukelen aan de brug voor gehaald bier 3 gulden 10 stuivers betaald 

- Aan Arien Cornelissen 3 stuivers gegeven voor het maken van een varkensbak 

- Jan Corstiaens heeft aan Peter Adriaens 2 gulden en 7 stuivers betaald voor de doodskist van zijn broer 

- Jan Jan Janssen als vorster betaald 3 stuivers 

- Jan Corstiaens heeft voor de minderjarige kinderen vanwege blokken en hemden 6 stuivers 2 oort betaald 

- aan rechtsgeleerde Back en aan Vervaren samen 8 stuivers gegeven 

- Jan Corstiaens Vercuijlen heeft 2 dagen op zijn kosten gedorst en daarvoor 6 stuivers per dag gerekend 

- Aan Gerard Willems vanwege het loon om te dorsen 2 gulden 7 stuivers gegeven voor 7 dagen werk 

- voor het uitmaken van een brief voor de minderjarige kinderen en brief .... (?) 

- Aan klompen voor Jenneken betaald 2 stuivers 

- Aan Berbel Hendrick Jorien 6 stuivers betaald voor het naaien van hemden voor de kinderen 

- aan de meisjes die daar in huis waren 10 stuivers betaald en beloofd voor beugelgeld zoals vermeld in de 

bescheiden van de voorwaardes 

- betaald voor een paar broeken voor Jenneken 9 stuivers 2 oort  

- voor knopen en garen voor Corstiaen Corstiaens betaald 9 stuivers 2 oort 

- Voor genoemde Corstiaen Corstiaens om kleren te maken 18 stuivers betaald (totaal 16 gulden 7 en een halve 

stuiver, ongedateerd)  

 

================002================ 

3-r) 

Monsieur Godefroi Kiespenninck voor een helft en als gemachtigde 

door een machtigingsbrief van Maria van Kiespenninck zijnde diens zuster die  

hem op 19 juni 1619 voor schepenen van De Bosch daarin voor de andere helft had gemachtigd, verkoopt de 

helft van de hoeve genoemd ' int Vuijlbroeck' gelegen binnen Boxtel in de herdgang van Luijcel aan Thomassen 

zoon wijlen Abraham Thomassen, lakenkoper in De Bosch met de huizen, akkerlanden, weilanden, hooilanden, 

houtwas en andere toebehoren en rechten, zoals thans in gebruik is bij de weduwe van Anthonis 

Bartholomeussen met ook de helft in een houtwas en weiken daaraan gelegen onder de jurisdictie van 

Oisterwijk, parochie van Haeren, gescheiden zijnde van deze hoeve door de rivier die daar tussenin loopt, met 

nog drie parcelen land aan de genoemde hoeve aanliggend en zoals monsieur Kiespenninck als verkoper 

verkregen had van Niclaes Willem Elias. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de 

helft van een jaarlijkse rente van 15 gulden aan de Onze Lieve Vrouwe Broederschap in De Bosch te lossen met 

300 gulden, verder de helft van de grondchijns aan de baanderheer van Boxtel, nog een rente van 60 gulden per 

jaar aan monsieur Lemnius kastelijn te Boxtel aflosbaar met 1200 gulden eens. Datum  20 november 1628, 

getuigen Roijmans en van Limborch. 

 

================003================ 

3-v) 

Michiel en Peeter beide zonen van Dirck Gerits hebben de overdracht goedgekeurd die hun vader eerder heeft 

gedaan aan diens broer Peter Gerits. Dat betreft het vierde deel van een stuk beemd genoemd de Hulsser, 

gelegen te Boxtel onder Cleijnder Liempd, belendend Jan Dircx Suterix en  ...   de ...    met meer anderen, de 

rivier de Dommel, de Cartuijzers volgens de schepenbrief van Boxtel d.d. 26 oktober 1598. Datum 18 november 

1628. Getuigen Santegoits en Peeter Gerit Henricx, aangedragen door vermelde schepenen. 

 

================004================ 

4-r) 

Gregoris Willem Lenaerts belooft aan heer en meester Erbert van de Biechelaer priester en kanunnik te Boxtel 

een jaarlijkse rente van 6 guldens, steeds te betalen op St. Niclaesdag en voor de eerste keer met St. Nicolaasdag 

anno 1629, vrij van alle lasten etc. op onderpand van een stuk akkerland genoemd de Pas groot ca. 5 lopenzaad 

gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Joest Jan Antonis, Adriaen Jacops. De schuldenaar belooft het 

onderpand in goede staat te houden voor de rente en alle lasten daarin af te handelen. De rente is aflosbaar met 

100 gulden en de achterstallige termijnen, mits men elkaar een half haar vooraf opzegt. Datum 11 september 

1628, getuigen Roelant Andries Santegoets, meester Gerart Roijmans.  
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================005================ 

4-r) 

Aert Peter Henricks als man van Margriet weduwe van Dirck Lambrechts doet afstand van het recht van 

vruchtgebruik inzake een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Lennishovel ter plaatse genoemd Ladonck, 

belendend Aeriken weduwe van Ariaen Dircks de Bresser, Jan Lambrechts , Coenraert Adams, Peter Jan Dircks. 

Nog het vruchtgebruik inzake een stuk hooiland ter zelfder plaatse gelegen, genoemd de Nijewenberch (?), 

belendend Adriaen Corstiaens van Schijndel, Ansem Jans van Tuijl, de rivier, de Meulenwiel daar. Nog het 

vruchtgebruik in een stuk heiveld genoemd de Scheepdonck, gelegen te Boxtel zelfde herdgang, belendend de 

gemeenschappelijke pad, de Breedehei daar, Matheus Michiels van Erp cum suis. Hij draagt dat vruchtgebruik 

nu over aan meester Gerard Roijmans ten behoeve van Lijsbeth dochter van genoemde wijlen Dierck Jan 

Lambrechts door deze Dierck verwekt bij genoemde Margriet.   Actum 11 oktober 1628, getuigen Santegoidts 

en Marijnen. 

 

================006================ 

6-r) 

Jan Janssen als man van Magdalena dochter van Jan Adriaens door deze Jan verwekt bij diens vrouw wijlen 

Jenneken Willems, verder Antonisken weduwe van Willem Peters en Henrickxken dochter van Jan Adriaens en 

genoemde Jenneken, welke Jan Adriaens en Jan Janssen nog handelen als voogden over Laurens en Truijken als 

minderjarige kinderen van genoemde Jan Adriaens en Jenneken Willems, hebben verklaard van jonker Jan 

Joosten Rossums de som van 41 gulden te hebben ontvangen ter voldoening van het vijf twaalfde deel van een 

legaat van wijlen Jan Joost Rossums, zoals is vermaakt aan de kindskinderen van zijn zuster zoals bleek uit 

diens testament d.d. 20 augustus 1620. De comparanten geven daarvoor kwijting en zullen deze jonker Jan Joost 

Rossums daarover niet verder aanspreken. Getuigen Hoppenbrouwers en Marijnen, datum 1 juli 1628. 

 

================007================ 

6-v) 

Frans Mathijssen als man van Handricka dochter wijlen Jan zoon Jan Henrick Huijbrechts daar moeder af was 

Barbara Geraerts, verkoopt aan Geverden Adriaens een jaarlijkse rente van 6 gulden steeds te betalen op St.Jan 

Baptistdag op onderpand van een stuk akkerland en een stuk weiland gelegen te Boxtel in herdgang Breukelen, 

belendend Henrick Lenaert Rademaker, eerder de weduwe van van Willem Reijnders, de gemeijnte daar, Jan 

Janssen Godtstavens, welke rente Wouter zoon wijlen Willem Dircks had verkocht aan wijlen Jan zoon wijlen 

Jan Henrick Huijbrechts volgens schepenbrief d.d. 22 januari 1612. Datum 4 juli 1628, getuigen Roijmans en 

Hoppenbrouwers. 

 

================008================ 

8-r) 

Jacop Philips als man van Peerken dochter van wijlen Aert Ariaens, verkoopt aan monsieur Melchior van Kessel 

een woonhuis, staande te Boxtel onder Zelissel op het land van de verkoper. De verkoper belooft de verkoop 

gestand te doen en alle lasten van zijn kant af te handelen. De verkoper zal dit huis tussen nu en a.s. april 

afbreken. Datum 17 december 1629, getuigen ter Aa en van Breughel. 

 

================009================ 

9-r) 

Goijaert Jan Mathijssen en Henrick Janssen als man van Margriet dochter van Jan Mathijssen verkopen aan Jan 

Adriaens de Bresser ten behoeve van Ariken weduwe van Arrien de Bresser en Henrick zoon van Jan Henricks, 

een stuk akkerland genoemd Vorstenhoof, gelegen te Boxtel onder Roon, belendend Adriaen Jan van Tuijl, de 

gemeenschappelijke straat, de weduwe van Jan Elias.  De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen, behalve de smaltiende en 2 stuivers 2 oort grondchijns aan de baanderheer van Boxtel. Datum 31 

maart 1629, getuigen Santegoets en Roijmans. 

 

================010================ 

10-r) 

Dirck Henrick Speecx belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om aan Hendrick Jan Leijten de som van 

130 gulden te betalen vanwege geleend geld, terug te betalen per heden datum over een jaar of over twee jaar, 

mits er een half jaar vooraf wordt opgezegd en dat geldt voor beide partijen. Zolang de lening niet is 

terugbetaald zal Dirck een rente van 5 gulden betalen. Datum 19 maart 1629, getuigen Roijmans en van 

Limborch. (ondertekend G. Roijmans en P. van Limborch).  
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================011================ 

11-r) 

Jan Gerarts van de Berghe en Peeter Henricks als borgemeesters van Boxtel beloven hoofdelijk en samen aan 

meester Rocanio als kastelein en rentmeester van Boxtel (=Lemnius) die per heden datum over een jaar de som 

van 200 gulden te betalen samen met een normale rente. Het betreft geleend geld om daarmee de lasten van de 

baanderij te kunnen voldoen. Datum 9 mei 1629, getuigen Santegoets, Roijmans, van Limborch en van Breugel.  

 

================012================ 

11-r) 

Genoemde schepenen uit de voorgaande akte beloven deze borgemeesters voor hun belofte te zullen vrijwaren. 

Actum als voor. 

 

================013================ 

13-r) 

Joost en Gerard, beiden zoons van Goossen Henricks beloven hoofdelijk en samen aan Roelof Andriessen 

Santegoets en aan Dirck Huijbrecht Mathijssen als aangestelde voogden over Anneken dochter van Michiel 

Willems Verbeeck, ten behoeve ook van deze Anneken, de som van 625 gulden en 10 stuivers te betalen per a.s. 

Kerstmis 1629, vanwege eerder geleend geld. Datum 16 januari 1629, getuigen Roijmans en Limborch. 

  

================014================ 

13-r) 

Willem Michiels Verbeeck en Joost zoon van Goossen Henricks als man van Barbara dochter van genoemde 

Michiel Willems, (Verbeeck), verder Roelof Andriessen Santegoets en Dirck Huijbert Matijssen als voogden  

over Peter, Maeijken, Anneken en Katarina als minderjarige kinderen van Michiel Willems Verbeeck door deze 

Michiel verwekt bij diens vrouw wijlen Catharina dochter van wijlen Peeter Wouters, machtigen hierbij heer 

Wouter Verbeeck, priester en vicaris van de collegiale kerk van Boxtel en geven hem volmacht om 

te verschijnen voor schepenen van de stad De Bosch en daar aan Jan Joost Rossums een stuk akkerland over te 

dragen genoemd de Hophof, gelegen onder St. Oedenrode ter plaatse genoemd Olland, zoals de kinderen van 

Michiel Willems (Verbeeck) ieder voor een deel in eigendom hebben. De gemachtigde dient daarin alles te doen 

dat nodig is. Actum als voor. 

 

================015================ 

14-r) 

Jan Peters als man van Lijsken dochter van Jan Antonis daar moeder af was Jenneken Merten Peters, voor 

hemzelf handelend en ook voor Adriaen zoon van genoemde Jan Antonissen en Jenneken, verkoopt aan Willem 

Antonissen Hoordewel het vierde part van een huis, tuin en akkerland gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, 

belendend de kinderen van Jan Godstavens, de gemeijnte daar, Huijbert Janssen. De verkoper belooft alle lasten 

van zijn kant af te handelen. behalve het vierde deel van 3 en een halve stuiver grondchijns aan de heer van 

Boxtel. Datum 11 december 1629, getuigen Breugel en Frans Janssen.  

 

================016================ 

14-r) 

Willem Antonis Hoordewel uit de vorige akte belooft aan de verkoper van hiervoor tussen nu en a.s. St. 

Bavodag de som van 36 gulden te betalen. 

Actum als voor. 

 

================017================ 

16-r) 

Eerder heeft Cornelis zoon van Dirck Rutgers als man van Anneken dochter van wijlen Andries Timmermans 

op 28 november 1630 voor schepenen van Vessem op grond van het recht van vernadering van Antonis Peters 

van de Laeck de helft van een huis met land etc. verkregen gelegen onder Wintelre, welke helft Goijaert Andries 

Timmermans voor hemzelf handelend en ook voor heer en meester Jan Timmermans en vanwege Jan Willems 

van Ostade als man van Maeijken dochter wijlen Andries Timmermans, eerder aan genoemde Cornelis Dirck 

Rutgers hadden verkocht. Maar deze Antonis Peters van de Laeck houdt vol dat het recht van vernadering 

hierbij niet van toepassing kan zijn voor wat betreft diens aandeel in deze verkoop en daardoor dreigt er een 

proces tussen partijen te ontstaan. Voor schepenen van Boxtel zijn nu verschenen genoemde Cornelis Dirck 

Rutgers ter ener zijde en Antonis Peters van de Laek ter andere zijde en hebben om verdere processen te 

vermijden door bemidedeling van goede mannen het volgende afgesproken. Antonis Peters van de Laeck belooft 

aan Cornelis die de genoemde helft van een beemdje te laten houden genoemd het Smitbeemdken gelegen te 

Wintelre, belendend Niclaes Willems van Ostade, Henrick Janssen, Lijsken Joosten, de gemeenschapplijke 
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straat daar en dat hij ook alle pachten op het perceel zal houden (de huur ?) en Antonis zal geen verder beroep 

doen op het recht van vernadering voor die helft, nog direkt nog indirekt door anderen. Cornelis op zijn beurt 

belooft Antonis om afstand te doen vanwege vernadering voor de rest van het bezit van en kan het bezit voor 

schepenen van Vessem aan Antonis daar overdragen als die dat wil. Datum 3 december 1630, getuigen 

Goossens en Frans Janssen.  

 

================018================ 

18-r) 

Servaes zoon wijlen Henrick Servaessen verkoopt aan Gijsbert Denis Hansmakers het derde deel van een huis, 

hofstad en aanliggend erf, gelegen te Boxtel binnen de bruggen aan de Corte Steenstraat, ter plaatse genoemd 

aan het stenen brugske, belendend de gemeenschappelijke straat, de dorpsgracht. De verkoper beloofti alle 

lasten van zijn kant af te handelen, behalve het derde deel van een oude grote en het derde deel in een pond was 

als grondchijns aan de baanderheer van Boxtel, verder een rente van 3 gulden per jaar aan de kinderen van Dirck 

van Haren. Datum 2 december 1630, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen.  

 

================019================ 

20-r) 

Niclaes zoon wijlen Willem Elias en Peter zoon wijlen Adriaen Lamberts verkopen aan Roelof Adriaen 

Santegoets een half ploeg- en burenrecht op de gemeijnte van Oetendonck, welk half ploegrecht uit anderhalf 

keuterrecht aan Niclaes was toebedeeld door zijn mede erfgenamen volgens schepenbrief van Boxtel d.d.  .. 

augustus  1622 en de resterende rechten genoemde Peter waren aangedeeld na de dood van wijlen Laurens Elias. 

De verkopers beloven alle lasten daarin van hun kant af te handelen. Datum 31 december 1630, getuigen 

Goossens en Frans Janssen schepenen. 

 

================020================ 

21-r) 

Jan Henrick van Rijsingen de jonge als man van Jenneken dochter wijlen Jan de Raijmaker, verkoopt aan 

Marieken dochter van wijlen Seger Adriaens weduwe van Peter Huijbert van Tuijl een stuk akkerland en dries 

aan elkaar gelegen groot ca. 4 lopenzaad gelegen in de parochie van Gemonde in de jurisdictie van Boxtel, 

belendend Wouter zoon van Peter Peters, Jan Arien Fredericks, het groot gasthuis van De Bosch, de 

gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant daarin af te handelen, behalve een 

stuiver per jaar grondchijns aan de baander heer van Boxtel. Datum 7 december 1630, getuigen Roijmans en 

Goossens als schepenen.  

 

================021================ 

23-r) 

Barbara weduwe wijlen Michiel Janssen van Zon cum tutore,  Lambert Henricx en Peter Adams als voogden 

over de minderjarige kinderen wijlen Michiel Janssen en Barbara die daarin zijn gemachtigd door schepenen, 

verkopen aan Thomassen Thomassen een huis, tuin, met erf etc. alhier te Boxtel onder Breukelen, belendend 

meester Dierck van Lille, de gemeenschappelijke straat, de gemeenschappelijke kerkpad. De verkopers beloven 

alle lasten van hun kant af te handelen, behalve 4 en een halve stuiver grondchijns aan de baanderheer van 

Boxtel, nog 10 lopen rogge jaarlijks aan de H. Geest van Oirschot, twee pond paijment aan een geestelijk 

beneficie in De Bosch, nog 7 stuivers per jaar aan diegene die daar recht op heeft, verder 18 gulden per jaar aan 

aan de 4 minderjarige kinderen van Thomas Dirck Maelder en 22 gulden 12 stuivers 2 oort aan de kinderen van 

meester Mattijs ... van Bel, diens vrouw als dochter van meester Adriaen N.N. Datum 1 oktober 1630, getuigen 

Roijmans, Peter Gerits, ter Aa en Frans Janssen als schepenen.  

 

================022================ 

23-v) 

Henrick Joosten wonende tot Woensel als voogd over Jan, voorzoon van Michiel Janssen van Zon, verweckt bij 

Catharijn diens eerste vrouw, heeft  afstand gedaan van alle aanspraken waarop hij enigermate rechten in zou 

hebben ten behoeve van Barbara weduwe van Michiel Janssen van Son en haar kinderen inzake het kontrakt uit 

voorgaande akte. Hij belooft dit afstanddoen altijd na te zullen komen. Getuigen datum ut supra. 

 

================023================ 

23-v) 

Claes Goossens verkoopt aan Willem Jaspers (van de Camp ) de helft van een stuk akkerland genoemd 

d´Neijewland gelegen te Boxtel in herdgang Roont, belendend Anchem Janssen, Willem.... Nouwen, de 

gemeenschappelijke mestweg. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 2 oktober 

1630, getuigen Roijmans en Frans Janssen als schepenen. 
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================024================ 

25-r) 

Jan zoon wijlen Laureijs Goijaert Hessels wonend te Woensel, verkoopt aan Willem Peters wonend te Liempde 

een keuteren turfrecht op Oetendonck en Barnsveld  en..... zoals hij heeft geerfd van zijn broer (?). De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 3 augustus 1630, getuigen Jan Niclaes Goosssens en 

Frans Janssen als schepenen.  

 

================025================ 

26-r) 

*Istoc sub saxo recubant io mui ossae sepulta 

Henrici at astra pars tenet praestantior* 

 

Bijna de zelfde tekst : 

*Ecce sub saxo recubant io mui ossae sepulta 

Henrici ast astra pars tenet praestantior*. 

 

Mogelijk een ontwerp-opschrift van een grafsteen (sub saxo). Opvallend zijn de hoofdletters die zijn aangedikt 

en mogelijk een of andere nog onbekende verdere verwijzing inhouden. De naam Henricus als vader wordt 

vermeld, mogelijk is dit Henrick Leermakers als notaris en secretaris te Boxtel. Hij werd later leraar aan de 

latijnse school in Oirschot dus mogelijk dat daarom deze latijnse tekst van hem was. Hij had twee kinderen bij 

zijn vrouw Johanna, zoontje Willem gedoopt te Boxtel 9 april 1629 en dochter Maria gedoopt Boxtel 20 mei 

1630. 

 

================026=============== 

27-r) 

Thomas Abrahams voor twee zesde delen, Jan zoon van Jan Jan Michiels die ook namens zijn vader handelt, 

verder Henrick Goijaerts de oude als man van Lijsken dochter van Peter Janssen als weduwe van Lambert Lucas 

die ook handelt namens haar kinderen verwekt bij deze Lambert Lucas, samen voor 4 zesde delen, hebben een 

deling gemaakt van een heiveld gelegen te Boxtel onder Luijcel. Genoemde Thomas krijgt de twee zesde delen 

van dat veld aan de noordkant, belendend de weide van Thomas Abrahams cum sua, het andere deel van het 

veld, Jan Jan Michiels en meer anderen. Genoemde Jan en Henrick krijgen de andere vier zesde delen van dat 

veld, zijnde het zuidelijke deel, belendend de koolhof (knollentuin) van Thomas Abrahams aan de noordkant, 

het andere deel ervan afgedeeld, oostelijk aan Jan Jan Michiels, westelijk aan de weide van Thomas Abrahams. 

Dit deel zal 3 voet minder zijn dan het andere. De sloot tussen hen in zullen ze elk voor de helft aanleggen en 

onderhouden en elk krijgt voor altijd de helft van het hout, verder zal men samen de lasten uit het perceel dragen 

elk naar advenant. Ze beloven de deling gestand te doen etc. Datum 7 oktober 1630, getuigen van de Weghe en 

Goossens als schepenen.  

 

================027=============== 

29-r) 

Jan Henrick Hoevenaer als man van Henricxken dochter van wijlen Peter Wouters, verder Mariken dochter van 

Peter Wouters met haar voogd, verkopen aan Jacop zoon van Jan van de Zande ten behoeve van hemzelf en ten 

behoeve van zijn broer Jan en zijn zuster Catarijn, zijnde allen kinderen van wijlen Jan van de Zande, de helft 

van een stuk hooiland genoemd d´Eemvoort, gelegen te Boxtel in herdgang Luijcel, belendend de rivier de Aa, 

de gemeenschappelijke pad, Jan Henrick Michiels. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. 

Datum 2 december 1630, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen.  

 

================028================ 

31-r) 

Laureijs Janssen belooft aan Jan zoon Peter Joordens een jaarlijkse en erfelijke rente van twaalf guldens, elke 

gulden van 20 stuivers, steeds te betalen op Lichtmis en voor de eerste keer per a.s. Maria Lichtmis, vrij van alle 

lasten etc. op onderpand van de helft van een hooibeemd gelegen te Boxtel onder Tongeren genoemd de 

Vissenpoel, belendend Gerit en Henrick Henricx van Eijndhoven verder belendend Jaspar de Bresser, Arien 

Leijten, Jan Henricx van de Zande. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de 

betaling van de rente en alle lasten daarvoor af te handelen, behalve 

twee kapoenen grondchijns per jaar aan de baanderheer van Boxtel. De rente is aflosbaar met 200 gulden 

gangbaer geld. Datum 7 februari 1630. Getuigen Roijmans en van de Weghe. 
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================029================ 

31-r) 

Gilis Cornelis belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om aan Aert Ansems Hoppenbrouwers per heden 

datum over een jaar die de som van 

159 gulden te betalen vanwege geleend geld. Getuigen et datum ut supra. 

 

================030================ 

31-v) 

Peeter en Jan gebroeders en zoons wijlen Jan Henricx van de Merselaer en verder Henrick Jans als man van 

Katarina beloven hoofdelijk en samen 

aan meester Geraerd Roijmans die te zullen vrijwaren voor een bedrag van 15 gulden waarop Willem Verbeeck 

beslag had doen leggen bij genoemde Roijmans. Datum de 7 februari1630. Getuigen Goossens en Frans 

Janssen. 

 

================031================ 

Ongenummerd, na 32-v) 

Eerwaarde heren : Omdat onderwijl het geld van de verkochte meubels zou kunnen verdwijnen of worden 

verduisterd, verzoeken de indieners van dit verzoek daarom dit geld zolang in bewaring te doen houden tot de 

tijd toe dat U daarover besluit heeft genomen (geen datum, geen naam of niets, heeft dit iets te maken met folio 

31 v? 

 

================032================ 

33-r(links). 

Jan zoon van Dirck Jan Willems verkoopt aan zijn broer Willem zoon Dirck Willems, de helft in een jaarlijkse 

rente van 7 gulden, vrij van alle lasten, elk jaar te betalen met Boxtel kermis, op onderpand van een stuk 

akkerland 

genoemd de Braekenheij gelegen onder de parochie van Boxtel ter plaatse genoemd aan de Roont, belendend de 

erfgenamen wijlen Jans van Tuijl en meer andere, Jan Elias, Dirck Gerits,Henrick Jan Henricx, de gemeijnte 

daar, welke rente Gerit wijlen Jan Schellens had verkregen van Gerit soone Henrick Gerits volgens brief van 

Boxtel  d.d. 20 januari 1606. De verkoper belooft alle lasten daarin van zijn kant af te handelen, behalve het 

aflossingsrecht. Datum 1 februari 1630, getuigen Goossens en Frans Janssen. 

 

================033================ 

los briefje, is gehecht aan 33-recto 

Jan zoon wijlen Dirck Jan Willems uit de vorige akte belooft aan Jannen Joest Rossums een jaarlijkse rente van 

negen gulden en 7 en een halve stuiver, steeds te betalen op Vastenavond en voor de eerste keer op Vastenavond 

1631, vrij van lasten etc. te leveren op onderpand van een heiveld in de herdgang Luijcel, belendend Jan Jans 

Goossens, de gemeijnte van R... Nog  

uit een half lopenzaad land genoemd de Veldacker in de Tongersakker , belendend Henrick Michiels, de 

erfgenamen van Laureijs Elias ... Anthonis  de mestwag daar. Verder op onderpand van al zijn huidige en 

toekomstige bezit.  De schuldenaar belooft alle lasten daarin af te handelen behalve twee oude groten 

gebuurchijns jaarlijks aan heer van Boxtel, af te lossen met 40 gulden. Datum 9 februari 1630. Getuigen 

Goossens en Frans Janssen als schepenen. 

 

================034================ 

34-r) 

Geerit Henrick Deemers als weduwnaar van wijlen Enghelken dochtere wijlen Adriaen Willems, als vader ook 

van Henricxken zijn dochter verwekt bij vermelde Engelken, draagt alle erfelijk en roerend bezit waarop hij 

enigermate aanspraak zou kunnen maken danwel het vruchtgebruik vanwege het overlijden van Engelken over 

aan Willemen en Henrick, zoons van wijlen Adriaen Willems, behalve de kleren van zijn vrouw die hij voor 

zichzelf houdt. 

Geerit belooft alle lasten daarin van zijn kant af te handelen. Datum 2 januari 1630. Getuigen Santegoits en Jan 

Niclaes Goossens. 

 

================035================ 

34-r) 

Ter voldoening van het kontrakt uit de vorige akte hebben de kopers (kinderen van Adriaen Willems) aan de 

verkoper (Gerit Henrick Deemers) 100 gulden betaald, welke som Geraert in het geval dat als hij komt te 

sterven zonder wettige geboorte en als hij dat geld dan nog heeft, zal nalaten aan de erfgenamen van genoemde 

Arien Willems. Getuigen en datum als boven. 
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================036================ 

34-r) 

Peter Henrick Lathouwers belooft aan Gerit Henricx Deemers een jaarlijkse 

rente van 5 carolus gulden, steeds te betalen op Maria Lichtmisdag en voor de eerste keer per a.s. Maria 

Lichtmisdag anno 1631, vrij van alle lasten 

op onderpand van een stuk akkerland groot ca. 4 lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Onrooij, belendend 

Jenneke weduwe van Henrick Ariaens, de kinderen van Arien Willems, de gemeenschappelijke straat, Dirck … 

cum suis. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente en alle 

lasten daarin af te handelen, behalve de helft van 4 gulden aan de heer van Boxtel en de helft van 10½ stuiver 

grondchijns eveneens aan de heer van Boxtel. (ongedateerd, maar waarschijnlijk 2 januari 1630 omdat het 

aansluit bij de vorige akte) 

 

================037================ 

34-v) 

Lenaert Huijbers Vergoeiendoncq, Henrick Niclaessen als man van Henricxken dochter van Huijberts 

Vergoeiendoncq, verder Henrick zoon van Jan Henricx verwekt door deze Henrick bij wijlen diens vrouw 

Heijlken dochter van Huijbert Vergoeiendoncq, Henrick Gerit Goijaerts als man van Mariken Ddchter van 

genoemde Jan Henricks en Heijlken, waarbij deze Henrick Jan Henricx en Henrick Gerit Goijaerts ook handelen 

als voogden over de 7 minderjarige kinderen van Jan Henricks en Heijljken Vergoeiendoncq, daarin gemachtigd 

door schepenen van Boxtel per heden datum, verder Lenaert Huijberts ende Henrick Niclaessen gemachtigd 

door Marten Jan Joesten als man van Ida dochter van Huijbert Vergoeiendonck opgemaakt voor schepenen in 

Liempde en vandaag gepasseerd, verkopen aan Jannen Janssen van de Bichelaer, de vier vijfde delen van een 

huis, schuer, hofstad, hof, akker, wei en hooiland , gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, zoals nu wordt 

gebruikt door Henrick Gerit Goijaerts, alles zoals ze hebben geerfd na dood van Huijbert Vergoeiendoncq en 

zijn vrouw Aelken dochter van Jan Gilissen. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen 

behalve de vier vijfde delen in I gulden 15 stuiver grondchijns aan de baanderheer van Boxtel, verder een mud 

roggen jaarlijks aan de kerk van Oisterwijk, 8 gulden per jaar aan Claes Peters van Zutphen, het vier vijfde deel 

van 1 gulden een stuiver jaarlijks aan de blokmeesters in De Bosch,  vier vijfde deel in 12 gulden jaarlijks aan 

Peter Tomas Lootgieter en overpad aan anderen te moeten verlenen. Datum 5 januari 1630. Getuigen Limborch, 

van Breugel, Goossens en Frans Janssen. 

 

================038================ 

35-r) 

Deze renten uit de vorige akte zal de koper overnemen met een staande (vervallen) en de lopende pacht. 

Getuigen en datum ut supra. 

 

================039================ 

35-r) 

Die genoemde koper (Jan Janssen van de Bichelaer) belooft op onderpand van zijjn persoon en bezit om aan de 

vermelde verkopers (groep Vergoeijendonck) die tussen nu en a.s. mei de som van 1288 gulden te betalen, in 

plenaire voldoening van de laatste termijn van de koopsom in het voorgaande kontrakt vermeld. Getuigen en 

datum als voor. 

 

================040================ 

35-r) 

Verder belooft genoemde koper (Jan Janssen vande Bichelaer) aan de verkopers (groep Vergoeiendonck) van 

morgen over acht dagen precies de genoemde som geld plenaire (volledig) te voldoen, zonder enig verder 

uitstel. Datum 27 augustus 1631. (is naschrift) 

 

================041================ 

36-r) 

Gilis zoon wijlen Jan Matijssen voor een vierde part, Margriet dochtere wijlen Jan Matijssen met haar voogd 

voor een vierde part, Huijbert Peeters van Tuijl als man van Agneesken dochter wijlen Jan Matijssen, Jan 

Adriaens de Bresser en Henrick Jan Henricx als voogden over de  minderjarige kinderen van wijlen Jan Jans 

Matijssen door deze Jan bij diens vrouw Neesken dochter wijlen Adriaen de Bresser verwekt, hebben verklaard 

met meester Peter van Limborch als stadhouder te Boxtel namens de heer, een deling van de goederen te hebben 

gemaakt na het overlijden van zuster Jenneken, dochter wijlen genoemde Jan Matijssen. Genoemde Huijbert 

krijgt de helft in een stuk ackerland genoemd ´t HoochLuijcel' gelegen in Boxtel, herdgang Luijcel, belendend 

het erf van Elias Michell Huijberts, de andere delers, de arme Clarissen te Boxtel, Jan Jans Frans cum suis. 

Genoemde voogden ten behoeve van de minderjarigen krijgen de helft in het genoemde stuk akkerland, 
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belendend Thomas Abrahams, de andere helft die ervan is afgedeeld. 

Genoemde Margriet krijgt de helft van een stuk akkerland genoempd d'Oude Braeck, gelegen ter zelfder plaatse 

als voor, belendend het klooster van de arme Clarissen, het Beneficie van St. Joost in De Bosch. Dit deel is aan 

de kant groter dan het andere deel. Genoemde Gilis krijgt de andere helft in d'Oude Braeck, belendend Jan Jans 

Frans cum suis, de andere helft ervan afgedeeld. Deze  helft zal aan de kant kleiner zijn dan de andere helft. De 

delers beloven elkaar de gebruikelijke bepalingen bij een deling. Datum 18 octobris 1630, getuigen Roijmans en 

Goossens. 

 

================042================ 

37-r) 

Deling tussen de hiervoor vermelde loten van hun bezit. Genoemde Margriet dochter Jan Matijssen uit de 

voorgaande akte, daarin voor een helft en Agneesken als weduwe Jan Jans Matijssen met haar genoemde 

voogden over haar kinderen hebben verklaard een verdere verdeling te hebben gemaakt van hun perceel heide 

en weiland uit de vorige akte, gelegen te Boxtel onder Luijcel. Genoemde Margriet  krijgt de ene helft van dat 

perceel, belendend de kinderen van Jan Roesten, de gemeenschappelijke straat, Elias Michiel Huijberts. Daaruit 

jaarlijks de helft van de grondchijns te betalen die op het gehele perceel drukt. Genoemde Neesken krijgt de 

andere helft van het heiveld, belendend Huijbert Peters cum suis. De berken en het schaarhout zal door hen 

samen worden gedeeld en uit dit deel de helft van de grondchijns te moeten betalen. Genoemde deelsters 

beloven elkaar de gebruikelijke bepalingen. Getuigen en datum ut supra. 

 

================043================ 

37-v) 

Genoemde Neesken (weduwe van Jan Mattijssen) uit de voorgaande akte met haar voogden daarin voor een 

helft, verder genoemde Margriet en Huijbert samen voor de andere helft hebben een verdere deling gemaakt van 

een stuk hooiland genoemd ´t Schauwbroeck gelegen ter zelfder plaatse als voor. Genoemde Neesken krijgt de 

ene helft in de genoemde beemd, belendend  genoemde Neesken, de andere helft die ervan is afgedeeld, de 

gemeenschappelijke straat, Elias Michiel Huijberts cum suis. Dit deel zal 15 roedes kleiner zijn dan het 

volgende. Hieruit jaarlijks de achtste *opper* (hoeveelheid hooi of turf soms) aan het Gasthuis van De Bosch te 

betalen en de helft van de chijns. Genoemde Huijbert en Margriet krijgen de andere helft van het perceel, 

belendend de andere helft die ervan is afgedeeld, de rivier de Aa, Eevert Aerts met zijn kinderen, de 

gemeenschapplije straat. Dit deel is 15 voet groter dan het andere deel. Er moet overpad worden gegeven aan 

Eevert Aerts en diens kinderen en verder genoemde *opper* en de halve chijns te betalen. De delers beloven 

elkaar de gebruikelijke bepalingen bij een deling. Datum en getuigen als voor. 

 

================044================ 

38-r) 

Henrick Michiels belooft aan Niclaes Peters van Zutphen een jaarlijkse rente van 15 gulden, steeds te betalen op 

1 april en voor de eerste keer op 1 april 1631, op onderpand van een huis, tuin en erf te Boxtel binnen de 

bruggen aan de Strijpt, belendend heer Goossen Geraerts, Daniel Wouters, de Strijpte daar, de dorpsgracht. De 

schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de rente en alle lasten daarin af te handelen, 

behalve de grondchijns aan de heer van Boxtel. De rente is aflosbaar met 300 gulden en de achterstallige 

termijnen, mits men elkaar een half jaar vooraf opzegt. Datum 19 juli 1630, getuigen Roijmans en Goossens als 

schepenen. 

 

================045================ 

38-r) 

Genoemde Henrick Michiels verkoopt aan Niclaes Peters van Zutphen een jaarlijkse rente van 6 gulden, steeds 

te betalen op 1 september, op onderpand van een stuk akkerland genoemd de Bunt, groot ca. 3 lopenzaad, 

gelegen te Boxtel onder Hall, belendend Henrick Michiels, monsieur Godefroij Loeff van de Sloot, de gemeijnte 

van Selissel, de Scheffelenberch, welke rente Henrick Aelberts van de Camp eerder had verkocht (=beloofd) aan 

genoemde Henrick Michiels volgens brief van Boxtel d.d. 27 augustus 1629. De verkoper belooft alle lasten 

hierin af te handelen behalve de aflossingsverplichting. Actum als voor. 

 

================046================ 

38-v) 

Meester Dirck zoon van Dirck Aerts van Lill zijnde gepromoveerd  in de 7 vrije kunsten, oud zijnde ca. 23 jaar, 

verkoopt aan zijn moeder Gertruijt als echtgenote van Henrick Michiels, eerder weduwe van Maurits Joesten 

Slegers en aan haar 7 kinderen verwekt bij deze Maurits, een stuk akkerland genoemd de Maes gelegen te 

Boxtel onder Lennisheuvel, belendend de gemeenschappelijke straat, de weduwe van Lambert Mertens, de 

kinderen van Gerit Franssen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve 6 lopen rogge 
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per jaar aan de H. Geest te Boxtel en de grondchijns. Actum als voor. 

 

================047================ 

39-r) 

Eerder had Henrick Michiels als man van Geertruijt dochter van Jan Henriks van de Amer, door deze Jan 

verwekt bij diens vrouw Geritgen, die daarin ook handelde namens genoemde Geertruit, aan Adriaen Jan 

Henricks de helft van een stuk weiland overgedragen, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, ter plaatse 

genoemd in de Buenders, belendend Mathijs Janssen Santegoets, Adriaen Jan Henricks. Voor ons schepenen is 

nu verschenen zuster Ariken dochter van wijlen Jan Henricks van de Amer en van genoemde Geritgen en keurt 

alsnog deze overdracht goed voor wat betreft haar aandeel ervan zijnde een zevende (onduidelijk) derdepart 

ervan. Ze belooft genoemde Henrick en diens vrouw Geertruijt en haar kinderen te vrijwaren voor de destijdse 

overdracht. Actum als voor. 

 

================048================ 

40-r) 

Jonker Willem van Vlierden en Geraert Andriessen van Broekchoven als voogden over de minderjarige 

kinderen van wijlen Jan Andriessen van Broekhoven verwekt door deze Jan bij wijlen diens vrouw Maeijken 

natuurlijke dochter van wijlen Everaert Borchgrave, daarin gemachtigd zijnde door heren schepenen van Boxtel 

d.d. 9 augustius 1630, met daarin advies van rechtsgeleerden, verkopen aan Eevert zoon van Aert Willems een 

huis, tuin, aanliggend erf etc. gelegen te Boxtel onder Zelissel, belendend de Cartuizers. de gemeenschappelijke 

straat, Henrick Jan Henrick Huijbers. Verder een stuk akkerland gelegen te Boxtel zelfde herdgang, belendend 

Jan Claessen, Evert Aerts, de Cartuijzers. Nog verkopen ze een stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen, 

belendend de weduwe van Lenaert Mertens, de weduwe van jonker Weijtfliet. Nog verkopen ze hem een stuk 

akkerland ter zelfder plaatse gelegen, belendend de weduwe van jonker Wijtfliet, genoemde Evert Aerts. Nog 

een stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen, belendend de weduwe van Peter Jan Smits, jonker Jan Pels en de 

zijnen, de weduwe van Lenaert Mertens, de gemeijnte van Zelissel. Nog een stuk akker ter zelfder plaatse 

gelegen, belendend de weduwe van Peter Jan Smits, de Cartuijzers, Jan Niclaessen. Nog een beemdje gelegen 

ter zelfder plaatse, belendend Adriaen Eijmberts, Peter Henricks van Eijndoven cum suis, de weduwe van 

Henrick Schellekens, het Geertruidenklooster in De Bosch. Nog verkopen ze hem een weilandje ter zelfder 

plaatse als voor, belendend het Geertruidenklooster, de weduwe van Peter Jan Smits, de weduwe van Henrick 

Schellekens,  de rivier de Dommel. Dat bezit hadden Filibert en Everaertgen beiden als kinderen van genoemde 

Jan Andriessen van Broeckhoven en Maeijken die meerderjarig wordt genoemd en hierbij ook handelen voor de 

minderjarigen, afgelopen 21 januari volgens schepenbrieven van Boxtel aan Everaert Aerts overgedragen. De 

voogden als verkopers beloven de verkoop gestand te doen en alle lasten af te handelen. Datum 2 september 

1630, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen.  

 

================049================ 

41-r) 

Buitengewone genechtdag 3 maart 1630 : Jonker Guilliam van Vlierden is gerechtelijk opgedragen om voogd te 

zijn over de minderjarige kinderen van Jan Andriessen van Broekhoven vanwege het overlijden van Peter Jan 

Smits, als voogd naast Geraert Andriessen van Broekhoven, om het beheer te voeren over het bezit van 

genoemde minderjarige kinderen en hij heeft daarvoor de eed afgelegd, alles volgens het octrooi van keizer 

Karel zaliger gedachtenis. 

 

================050================ 

42-r) 

Jan Peters van de Ven, secretaris te Vught, verkoopt aan Peter Adriaen Lamberts de twee derde delen of zoveel 

als de verkoper daarin toekomt van de achterstallige vorderingen die deze heeft verkregen na de dood van 

Laureijs Elias van Os, volgens diens beheer daarover inzake een stede te Boxtel onder Tongeren aan de 

Kalfsheuvel, en ook inzake alle bezit van Laureijs Elias, zoals dat bezit onlangs door Peter Adriaens aan deze 

van de Venne was overgedragen. De verkoper belooft deze verkoop en overdracht gestand te doen en alle lasten 

van zijn kant af te handelen. Datum 21 januari 1630, getuigen Santegoets en Frans Janssen. 

 

================051================ 

42-r) 

Genoemde verkoper (Jan Peters van de Ven, secretaris) belooft aan genoemde koper (Peter Adriaen Lamberts) 

een jaarlijkse rente van 60 guldens, steeds vervallend op 29 januari en voor de eerste keer op 29 januari 1632, 

vrij van lasten etc. op onderpand van een bepaalde stede te Tongeren aan de Calfsheuvel en op onderpand van 

alle andere bezit afkomstig van Laureijs Elias en in het algemeen uit al het bezit van genoemde verkoper 

(schuldenaar) en comparant. De verkoper belooft die onderpanden in goede staat te houden voor de betaling van 
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de rente en alle lasten daarin af te handelen, behalve een jaarlijkse rente van 33 gulden en nog 7 stuivers 

grondchijns. De rente is altijd aflosbaar tegen betaling van 1300 gulden samen met de achterstallige termijnen. 

Actum als voor. 

 

================052================ 

44-r) 

Cornelis zoon wijlen Jan Breeckelmans door deze Jan verwekt bij diens vrouw wijlen Peterken dochter van 

wijlen Jan Niclaes Henricks, ook handelend voor zijn broer en zwagers, zijnde allen kinderen van wijlen deze 

Jan Breeckelmans en vermelde Peterken, ook namens Niclaes en Jenneken als kinderen van wijlen Adriaen zoon 

wijlen genoemde Jan Niclaes Henricks, verkoopt aan Henrick Gerit Franssen en aan Jan zoon wijlen Adriaen de 

Bresser ten behoeve van Ariken weduwe van Adriaen Dircks de Bresser, de helft van een stuk akkerland 

genoemd de Langhen Streep gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Jan Vranck Daniels, Joost Jan 

Antonissen, Goossen Henricks. Nog verkopen ze de helft van hun aanspraken in een stuk heide genoemd de 

Tongercamp ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de kinderen en erfgenamen van Jan Roeffen, de 

weduwe van Adriaen de Bresser, Elias Michiel Huijbers, de pad daar. Nog verkopen ze hun rechten inzake alle 

bezit afkomstig van Seris zoon wijlen Jan Jacops verwekt door deze Jan bij diens vrouw Swaentgen dochter 

wijlen Claes Henricks. De verkoper in zijn hoedanigheid belooft de verkoop gestand te doen en alle lasten af te 

handelen. Datum 31 oktober 1630, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen.  

 

================053================ 

44-v) 

Jan en Dirck beiden zoons wijlen Adriaen Dircx de Bresser en Henrick Gerit Franssen beloven hoofdelijk en 

samen aan genoemde Cornelis zoon wijlen Jan Breeckelmans en de zijnen op a.s. woensdag zijnde 6 oktober de 

som van 198 gulden te betalen als koopsom uit de vorige akte. Getuigen en datum als voor. 

 

================054================ 

46-r) 

Aelken weduwe wijlen Jan zoon wijlen Henrick Jan Jacops met haar voogd, doet afstand van haar recht van 

vruchtgebruik inzake de helft van alle erfelijk bezit dat Henrick Jan Jacops in zijnen leven heeft bezeten, 

gelegen binnen dese baronie van Boxtel en ze draagt het nu over aan Joosten en Cornelissen, gebroeders en 

zoons van wijlen Jan Breeckelmans bij de zelfde Jannen en bij wijlen Peterken diens vrouw dochter wijlen Claes 

Henricx samen verwekt en aan Adriaen Martens als man van Maeijken dochter wijlen Jan Breeckelmans en 

genoemde Peterken, verder aan Jenneken dochter wijlen Adriaen Claessen Henricx, en aan Maeijken zijn de 

vrouw van Claes zoon wijlen Adriaen Claes Henricx ten behoeve van haar man. Genoemde Aelken belooft alle 

lasten hierin van haar kant af te handelen. Datum 4 december 1630. Getuigen Goossens en Frans Janssen, 

schepenen. 

 

================055================ 

46-r) 

Nadat dit is gebeurd in de vorige akte zijn hier verschenen de verkrijgers van dat vruchtgebruik en dragen hun 

rechten daarin, zijnde de helft van het vermelde bezit nu over aan Peeter zoon wijlen Jan Dircx en de verkopers 

beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Getuigen en datum als voor. 

 

================056================ 

48-r) 

Ik ondergetekende, Marcelis Handrick Laureijssen als oom van de minderjarige kinderen van wijlen Michiel 

Handrick Laureijssen, door deze Michiel verwekt bij diens vrouw wijlen Handrikxken, verklaar hierbij dat het 

derde deel van het huis, tuin, mett het aanliggend land, groot samen ca. twee lopenzaad, gelegen te Boxtel, zoals 

de voogden dat onlangs in het openbaar tegen het hoogste bod hebben verkocht, zulks beter te zijn verkocht dan 

behouden, omdat ook Aert Jacops als man van Eiken die daarin de andere twee derdendeel toekomen diens bezit 

ook heeft verkocht, mits dat het geld daarvan voor de genoemde minderjarigen behoorlijk op rente zal worden 

uitgezet. Als oorkonde opgemaakt en door mij ondertekend. Actum 13 augustus 1630. Ondertekend : dit is het x  

merk van Marcelis Handrick Laureijssen, quod attestor G. Roijmans. 

 

================057================ 

50-r) 

Niclaes zoon wijlen Goossen Henricks door deze Goossen verwekt bij diens vrouw wijlen Anneken verkoopt 

aan Jan Janssen Marijnen een stuk akkerland gelegen in Boxtel onder Tongeren ter plaatse genoemd in de Cleijn 

Vierdel, belendend Jan Janssen Gerit Goossens, de mestweg daar. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant 

af te handelen. Datum 7 januari 1630, getuigen Lambrecht en van Breughel.  
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================058================ 

50-r) 

Genoemde koper (Jan Janssen Marijnen) als man van Aelken dochter van Goossen Henricks en Anneken uit de 

vorige akte, verkoopt aan de verkoper uit de vorige akte (Niclaes zoon wijlen Goossen Henriks) een stuk 

akkerland gelegen in herdgang Tongeren ter plaatse genoemd de Vranckenbraeck, belendend Simon Vos, 

Niclaes Goossens, Peter Willems, het erf van Zelissel. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen. Actum ut supra. 

 

================059================ 

50-v) 

Genoemde Jan Janssen Marijnen in diens hoedanigheid verkoopt aan Henrick Goossens de helft van een 

groesveld gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Henrick Goossens, de fabriek (kerkmeesters) van 

Boxtel, Henrick Michiels, de gemeenschappelijke straat. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen. Actum als voor. 

 

================060================ 

50-v) 

Henrick zoon van Goossen Henricks verkoopt aan Jan Jansen Marijnen een perceel deels houtveld en deels 

akkerland, alhier gelegen onder Lennesheuvel, belendend Claes Gerit Goossens, Henrick Goijaerts, de pad daar. 

De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================061================ 

52-r) 

Pauwels zoon wijlen Cornelis Pauwels belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om per a.s. Nachtmis 

(Kerstmis) aan Lucas Lamberts van Roij de som van 105 gulden te betalen, vanwege geleend geld. Datum 4 

maart 1631, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen. 

 

================062================ 

52-r) 

Jan zoon wijlen Wouter Mertens verkoopt aan Gijsbert Jans van der Asdonck een stuk akkerland genoemd de 

Hofstad, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Gijsbert Jans van der Asdonck, Wouter Mertens zelf, 

Willemke Gerarts, de kinderen van Dirck Gerits. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, 

behalve 5 stuivers grondchijns aan de heer van Boxtel. Er moet overpad aan anderen worden verleend. Datum 

als voor, getuigen Frans Janssen en Willem Verbeeck.  

 

================063================ 

52-r) 

Gregoris zoon van Jan Hanssen verkoopt aan Cornelis zoon wijlen Dirck Ruth Jacops een huis, hofstad met erf 

etc. gelegen te Boxtel binnen de bruggen, ter plaatse genoemd aan de Lange Steenstraat, belendend Joost 

Janssen van Roij, de kinderen van Adriaen Willems, de heer van Boxtel,de dorpsgracht daar. De verkoper 

belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve een aflosbare rente van 50 gulden kapitaal aan de 

rentmeester Lemnius, verder een rente van 2 gulden 8 stuivers aan Henrick Henrick Lenaerts en 3 

chijnshoenderen per jaar aan de baanderheer van Boxtel. Actum ut supra. 

 

================064================ 

52-v) 

Cornelis zoon van Dirck Rutghers (Jacops) belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om aan Gregoris Jan 

Janssen de som van 300 gulden te betalen zodra Cornelis zijn huis etc. kan aanvaarden, maar eerder niet. Actum 

als voor. 

 

================065================ 

52-v) 

Aert Peters als man van Margriet weduwe van wijlen Dirck Lambert Meussen doet afstand van het recht van 

vruchtgebruik inzake een stuk akkerland genoemd de Hooghe Akker gelegen te Boxtel in herdgang 

Lennesheuvel, belendend Peter Gerit Henricks, Aert de Turck, Dirck van de Dijck. Nog het vruchtgebruik van 

een stuk heide ter zelfder plaatse als voor gelegen, ter plaatse genoemd de Scheepdonck, belendend Dirck van 

de Dijck, de kinderen van Cornelis Pauwels, de Breede Heijde daar, Dingen Gerits …. Hij doet afstand ten 

behoeve van Henrick Aelberts van de Camp als man van Ida dochter wijlen genoemde Dirck Lamberts en 

genoemde Margriet. Aert belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1597-1690  – pag. 13 

================066================ 

52-v) 

Aert Peters uit de vorige akte belooft voor het huwelijk tussen Henrick Aelberts  en vermelde Ida een koe te 

geven, nog een bed, een veerse (vaarskoe) van een jaar, een zak rogge. Voorwaarde is als Aert eerder dan zijn 

vrouw Margriet komt te sterven dat in dat geval Henrick Aelberts en zijn vrouw Ida aan de familie van Aert 

Peters na dood van Margriet die de som van 100 gulden zullen betalen, hetgeen Henrick en Ida hierbij beloven 

te doen. Ze verbinden daartoe speciaal een stuk akkerlands genoemd de Hooghe Acker zoals hiervoor is vermeld 

en als er niet wordt betaald mag Aert Peters of diens erfgenamen dat perceel verkopen of belasten. Actum als 

voor. 

 

================067================ 

54-r) 

Dirck Ruth Jacops als vertrekkend borgemeester van Boxtel belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om 

aan Jan Maessen ten behoeve van Gerit zoon wijlen Gerit Goijaerts die per a.s. Kerstmis de som van 185 gulden 

en 10 stuivers te betalen vanwege geleend geld aangewend voor de gemeente Boxtel. Datum 12 maart 1632, 

getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen. 

 

================068================ 

54-r) 

Lambert zoon wijlen Jooris Mertens als man van Metghen dochter van Adriaen Franssen door deze Adriaen 

verwekt bij diens vrouw Lijsken dochter van Michiel Willems van de Broeck, verkoopt aan Willem Michiels 

van de Broeck een stuk akkerland genoemd de Ecker, groot ca. een zesterzaad en een vierdevat, gelegen te 

Boxtel in herdgang de Roont, belendend de weduwe van Joris Mertens, Anneken van Tuijl, Jan Henricks van de 

Zande,  Lambert Jorissen. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Er moet tot a.s. St. 

Maarten overpad worden verleend aan Lambert Mertens zodat die op zijn akker aan het einde ervan kan komen, 

verder het hek hangend aan de akker van de weduwe van Joris Mertens te moeten onderhouden en de ... poort. 

(?). Actum als voor. 

 

================069================ 

56-r) 

Jan Geraerts van Rijtoven als man van Dircksken dochter van wijlen Goijaert Mathuessen door deze Goijaert 

verwekt bij wijlen diens vrouw Catharina Dircks, verkoopt aan Peter Gerit Sanders de helft van een hofstad en 

tuin genoemd de Gansenput, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend Jan Rossums, de 

gemeenschappelijke straat, nog de helft van een stuk akkerland genoemd de Hooghe Acker gelegen te Boxtel in 

herdgang Tongeren, belendend Willem Michiels van de Broeck, Metgen Janssen, de weduwe van Jan Jacop van 

de Zande, de gemeenschappelijke weg daar. Nog verkoopt hij de helft van een stuk akkerland genoemd de 

Rijacker, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de erfgenamen van Dirck Gerits, Jan Aerts int 

Bruenschot de jonge, Henrick Willems, de gemeenschappelijke weg daar. Nog de helft van een stuk akkerland 

genoemd Dweijken, ter zelfder plaats als voor, belendend de kinderen van Arien Jacops, de weduwe van Jan 

Jacops van de Zande, Michiel Henricks cum suis, de Voortstraat daar. Nog de helft van een stuk akkerland 

genoemd de Pasch ter zelfder plaatse als voor, belendend genoemde Michiel Henricks cum suo, genoemde 

Metgen Janssen, Gregoris Willems, de Voortstraat. Nog de helft van een hooibeemd gelegen in de 

Tongercampen, belendend het gemeenschappelijk water daar, de erfgenamen van Jan Janssen, Lodewijk Dircks, 

Jan Rossums. Nog de helft van een recht op de gemeijnte van Kempinne. De verkoper belooft de verkoop 

gestand te doen en alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve de helft van de grondchijns aan de heer van 

Boxtel en een rente van 8 gulden per jaar aan Aelbert Segers. Datum 12 februari 1631, getuigen Goossens en 

Frans Janssen. 

 

================070================ 

58-r) 

Henrick zoon wijlen Jan Aelberts verkoopt aan Jan zoon van Jan Peeter Joordens ten behoeve van diens vader 

Jan Peter Joordens de twee derde delen van een stuk akkerland gelegen te Boxtel in herdgang Zelissel, ter 

plaatse genoemd de Brant, belendend Jan Craens, Henrick Jan Henrick Huijberts, het Geertruijdenklooster in De 

Bosch. Verder de twee derde delen van een stuk akkerland ter zelfder plaatse als voor gelegen aan de Hooghen 

Wall, belendend Henrick Peeters, Herman Soomers, de gemeijnte van Zelissel, de weduwe van Peter Peeters, 

waarvan het ander derde deel eigendom is van Eevert Aert Willems. De verkoper belooft alle lasten van zijn 

kant af te handelen. Datum 5 maart 1631, getuigen Frans Janssen en Verbeeck als schepenen.  
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================071================ 

60-r) 

Jan Aert Michiels verkoopt aan Willem Jaspars (van de Camp/Cammen) een stuk akkerland groot ca. een 

zesterzaad, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, ter plaatse genoemd de Tongerse akkers, belendend Gerit 

Willems. Michiel Michiels, ... Hermans, een gemeenschappelijke rijweg daar. De verkoper belooft alle lasten 

van zijn kant af te handelen. Datum 18 februari 1631, getuigen ter Aa en Frans Janssen, schepenen.  

 

================072================ 

62-r) 

Henrick Goijaerts van de Bichelaer belooft aan Jan Peeter Joordens een jaarlijkse rente van 6 gulden, steeds te 

betalen met Kerstmis en voor de eerste keer met Kerstmis a.s anno 1631, vrij van lasten etc. op onderpand van 

een stuk akkerland groot ca. een zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Breukelen, belendend de voetpad daar, de 

molengraaf, Joost Goossens en meer anderen. De rente is aflosbaar met 100 gulden en de achterstallige 

termijnen, mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Datum 3 januari 1631, getuigen ter Aa en Frans Janssen als 

schepenen.  

 

================073================ 

62-r) 

Jan Peeter Joordens vermaakt de rente uit de vorige akte nu aan Barbara natuurlijke dochter van Sijmon Peters 

door deze Sijmon verwekt bij Marijke dochter van Jan Peeter Joordens, puur als aalmoes en benoemt haar 

daarin als erfgename. Actum als voor. 

 

================074================ 

63-r) 

Frans, Jan, Jacop en Henrick alle drie (alle vier dus en geen drie) gebroeders en zoons wijlen Geraert Franssen 

voor henzelf en genoemde Jacop en met hen Jan zoon Peeter Geraert Henricx als voogden over de minderjarige 

kinderen van genoemde Frans zoon van Geraert Franssen door deze Frans verwekt bij wijlen diens vrouw 

Henriekcxken dochter van Peeter Geraert Henricx, verkopen aan Matijssen Huijberts een achtste deel in een 

stuk hooiland groot twee dachmaten in een grotere beemd genoemd 't Brugbeemptgen, gelegen binnen dese 

baronnie van Boxtel in herdgang de Roond, voor de vier achtste delen belendend de heeren Carthuizers, de 

rivier de Dommel, het Geertruijdenklooster in De Bosch. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te 

handelen. Datum 9 december 1630, getuigen Roijmans en Goossens, schepenen. (Mooie handtekening van 

Henricus Adriani=notaris Hendrick Adriaen Leermakers) 

 

================075================ 

64-r) 

Willemken dochter van Jan Lambert Aerts, weduwe wijlen Joris Mertens en  

Jan Henrick Michiels als transport hebbende van de kinderen wijlen Aert zoon van wijlen Jan Lambert Aerts 

daarin samen voor een helft en verder Jan zoon wijlen Henrick Michiels handelend namens de kinderen van 

wijlen Aert zoon wijlen Jan Lambert Aerts daarin voor de andere helft, hebben verklaard een deling van het 

volgende bezit te hebben gemaakt. Genoemde Willemken krijgt een stuk akkerland genoemd de Hoeckacker 

over de Berg daaraan, gelegen te Boxtel in de herdgang van Luijcel, belendend de erfgenamen van Goijaert 

Goijaerts van de Bichelaer, Gerit Henricx Avenions, de erfgenamen van Claes Andriessen, Maeijken weduwe 

van Jasper van Esch. Nog krijgt ze een stuk akkerland genoemd de Grooten Acker, gelegen ter zelfder plaatse 

als voor,  belendend genoemde Maeijken weduwe Jaspar van Esch, Jan Henrick Michiels, de Dorencuijl daar, 

genoemde Willemken. Nog krijgt ze een stuk hooiland genoemd de Hermansbeempt, gelegen ter zelfder plaatse, 

belendend 't Klein Water, de erfgenamen van Goijaert Goijaerts van de Bichelaer, de erfgenamen Gerit Henricx 

Avenions, de weduwe van Jaspar van Esch. Onder last van hieruit 3 stuivers 3 penningen grontchijns aan de 

baanderheer van Boxtel te betalen.  

Verder moet dit lot een vierde deel in het brugje genoemd d'Loobrugsken onderhouden, waarvoor zij heeft recht 

daarover te wegen. Genoemde Jan krijgt het huis, schuur, tuin, akkerland en weiland gelegen te Boxtel in 

herdgang van Luijcel, belendend Peter Henricx van Eindhoven, de erfgenamen van Goijaert Goijaerts van de 

Bichelaer en meer anderen, genoemde Willemken, de Dorencuijl, Henrick Jan Henricx. Nog een stuk hooiland 

genoemd de Wildbeempt, geleghen ter zelfder plaatse tussen 't Klein Water aan de ene kant en de weduwe van 

Adriaen de Bresser met meer anderen. Verder belendend Maeijken weduwe Jasper van Esch, Lambert zoon 

wijlen Joris Mertens. Verder krijgt een keuteren erfrecht op de gemeinte van Kempen, met last van drie stuiver 

drie penningen grondchijns aan de baanerheer van Boxtel te moeten betalen, drie gulden 16 stuivers twee oort 

jaarlijks aan  het kapittel tot Boxtel en het vierde deel van het  Loobrugsken te moeten onderhouden. De delers 

doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars bezit. Verder zal men elkaar overpad verlenen waar nodig. 

Als er in de toekomst op iemands bezit meer lasten blijken te drukken, zullen ze dat samen betalen, ieder voor 
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de helft. Ieder zal de lasten op het eigen erfdeel zo betalen dat de ander daarvoor is gevrijwaard. Datum 7 

october 1630, getuigen Roijmans en Goossens, schepenen. 

 

================076================ 

65-r) 

Willemken weduwe wijlen Joris Mertens Beeckmans, gemachtigd vanwege het testament van wijlen deze Joris 

en Willemken opgemaakt voor notaris  

Roijmans en getuigen op 18 april 1624 (?) zoals het scheen, daarin voor een helft, verder Marten zoon wijlen 

Aert Jan Lamberts en Henrick Ariens als man van Heijlken, zijnde dochters van wijlen Aert Jan Lamberts, die 

mede handelen voor hun andere zusters en broers als kinderen Aert Jan Lamberts daarin samen voor de andere 

helft, verkopen aan Laurens Henricx Hessels een half ploegrecht op de gemeijnte van Barnisvelt en Oetendonck. 

De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Datum en getuigen als voor. 

 

================077================ 

66-r) 

Anthonis Dircks belooft op onderpand van zijn persoon en bezit na dood van zijn vrouw Anneken die eerder 

weduwe was van Jan zoon Henrick Janssen om aan haar twee kinderen van deze Jan die de som van 256 gulden 

te geven, afkomstig van een verkocht akkertje genoemd de Colckakker groot ca. 14 roedes, waarvan Anneken 

het vruchtgebruik heeft en haar kinderen het erfrecht. Datum 25 februari 1631, getuigen Roijmans en Peter 

Gerits. 

 

================078================ 

66-r) 

Anthonis Dircks als man van Anneken eerder weduwe van Jan zoon van Henrick Janssen, die ook handelt voor 

de genoemde voorkinderen van Anneken, verkoopt aan Adriaen Henrick Janssen het vierde deel van een stukje 

land genoemd de Colckakker, gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend Jan Ariens, Adriaen Henricks, de 

H. Geest van Boxtel, de kinderen van Ariaen Lamberts. De verkoper belooft alle lasten af te handelen. Actum 

als voor.  

 

================079================ 

68-r) 

Wij, schepenen van Boxtel verklaren hierbij plechtig dat Jan zoon Merten Lenaerts van Duijsel graag binnen 

deze baronie (doorgestreept en niet afgemaakt) 

 

================080================ 

68-v) 

Ida weduwe van Peter Jan Smits belooft op onderpand van haar persoon en bezit om aan Henrick Jans ter Aa per 

a.s. Maria Lichtmisdag anno 1632 de som van 917 gulden en 10 stuivers te betalen zijnde het bedrag dat 

Henrick Jans ter Aa aan deze Ida had geleend zoals Ida bekent. Datum 26 februari 1639, getuigen Goossens en 

Frans Janssen als schepenen. 

 

================081================ 

68-v) 

Clement Janssen weduwnaar van Engelken dochter van wijlen Nicolaes Eijmbrechts doet afstand van zijn recht 

van vruchtgebruik inzake een weiland gelegen te Boxtel in herdgang Onrode, belendend de Hoogstraat daar, 

Peter Henrick Lathouwer, de Weijakker. Nog zijn rechten in een stukje akkerland belendend Peeter Henrick 

Lathouwer, Jan Henriks van de Zande, het genoemde weiken. Nog zijn recht in een stukje akkerland en 

boomgaard ter zelfder plaatse gelegen, belendend Peter Henrick Lathouwers, Dirck Rutgers (?), de 

gemeenschappelijke straat. Hij doet afstand ten behoeve van Merten Jan Willems als man van Jenneken dochter 

van wijlen Claes Eijmbrechts en belooft alle lasten daarin van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================082================ 

68-v) 

Nadat zulks in de vorige akte is gebeurd, verkoopt Merten Jan Willems genoemde percelen nu aan Peeter 

Henrick Lathouwers en de verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen, behalve het vierde part van 3 

mud rogge per jaar aan de kinderen in de R... .. en een chijnshoen aan de baanderheer van Boxtel. Actum als 

voor. 
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================083================ 

70-r) 

Adam zoon wijlen Adam Dircks belooft aan heer en meester Anthonij de Roij priester en kanunnik te Boxtel, 

ten behoeve van de vicarissen van het kapittel een jaarlijkse rente van 8 gulden en 5 stuivers te betalen met de 

valuatie van het geld volgens de koning van Spanje, steeds te betalen op Maria Lichtmisdag en voor de eerste 

keer anno 1632, vrij van alle lasten op onderpand van een stuk akkerland en heesterveld genoemd de Hofstadt, 

groot ca. 3 lopenzaad gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend Mathijs Jans Santegoedts, Merten 

Gielis, de Kerckwijkse hofstad, de gemeenschappelijke straat. De schuldenaar belooft het onderpand in goede 

staat te houden voor de rente en alle lasten daarvoor af te handelen behalve de chijns aan de heer. De rente is 

aflosbaar tegen betaling van 150 gulden maar met niet minder geld te betalen dan met schellingen van 6 

stuivers. Datum 31 januari 1631, getuigen Roijmans en Goossens, schepenen. 

  

================084================ 

72-r) 

Gregoris Willems belooft Jenneken weduwe Jaspar Wouters een jaarlijkse  rente van 5 gulden en 10 stuivers, 

steeds verschijnend op Maria Boodschapsdag 25 maart en voor de eerste termijn anno 1632, vrij van alle lasten, 

te betalen uit een huis, hofstad, schuur met tuin etc. alles alhier 

te Boxtel in de herdgang van Tongeren, belendend Michiel Dirck Gerits met meer andere, Jan Aerts int 

Bruenschot de jonge, de gemeijnte van Zelissel. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden 

voor de betaling van de rente en alle lasten daarvoor af te handelen,  behalve een rente van dertien gulden aan 

Gerit van de Donck, drie gulden aan Matijs van de Aacker en een gulden chijns aan de baanderheer van Boxtel. 

De rente is aflosbaar tegen betaling van 100 gulden met de gebruikelijke condities. Datum 27 maart 1631. 

Getuigen Roijmans, Frans Janssen en Verbeeck, schepenen. 

 

================085================ 

74-r) 

Matheus Adriaens van Berendonck als man van Jenneken dochter wijlen Pauwels Henricks verkoopt aan 

Catharijn weduwe van Henrick Eijmberts de helft van een stuk groes en heide gelegen te Boxtel onder 

Lennesheuvel, ter plaatse genoemd de Buenders, belendend het erf van de H. Geest, Adriaen Jan Henricks, de 

baanderheer van Boxtel, de gemeijnte van Oetendonck. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te 

handelen, behalve het tiendhooi aan de baanderheer van Boxtel en er moet overpad aan anderen worden 

verleend. Datum 16 juli 1631, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen.  

 

================086================ 

76-r) 

Jenneken weduwe van Dirck Jacops van Haeren belooft op onderpand van haar persoon en bezit aan haar 

schoonzoon meester Jacop van Haren de som van 118 gulden te betalen, vanwege 100 gulden geleend geld en 

ontstane schuld door het aankopen van meubelen van genoemde Dierck van Haren, welk bedrag van 118 gulden 

meester Jacop voor haar had beloofd te betalen per a.s. Pasen. Maar omdat ze dat geld dan niet kan betalen, 

belooft ze het te zullen betalen per a.s. Pasen over een jaar, samen met een rente van 5 en een half percent. 

Datum 16 maart 1631, getuigen Roijmans en Goossens. 

 

================087================ 

78-r) 

Aelken weduwe van Jan Henrick Jan Henricks als vruchtgebruikster van het bezit van wijlen deze Jan, daarin 

voor een helft, verder Jan en Dierck broers en zoons van wijlen Adriaen de Bresser door deze Adriaen verwekt 

bij wijlen diens vrouw Ariken, verder Henrick Gerit Franssen die handelt voor genoemde Ariken als weduwe 

van Adriaen de Bresser, zijnde erfgenamen van Macharis zoon wijlen Jacop daarin voor de andere helft, hebben 

een deling gemaakt van het volgende bezit. Genoemde Arieken wat betreft het vruchtgebruik krijgt de twee 

achterste gebonden van het huis met de hele hofstad en een stuk van de tuin daarnaast, maar deze helft zal 

overdwars ongeveer 10 voet kleiner zijn dan de andere helft, alles te Boxtel in de herdgang van Roont, 

belendend de gemeenschappelijke straat, de weduwe van Adriaen de Bresser, de andere helft ervan. Het perceel 

is zonder de twee kleinste eiken die er staan en er moet de grondchijns van worden betaald. Genoemde Jan en 

Henrick mede namens genoemde Arieken krijgen de voorste helft van het perceel, met het huis staande op het 

erf van Aelken, zoals tussen nu en a.s. Pasen ...  ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend de weduwe van 

Gerit Jan Teunis, de weduwe van Adriaen de Bresser, de gemeenschappelijke straat, Willem Michiels van de 

Briel (?), het andere erf ervan afgedeeld zijnde. Nog krijgen ze de twee kleinste eikenbomen staande op het 

andere erf en die moeten per eerstkomende *bleckenstijd * worden gekapt. Daaruit een lopen rogge per jaar te 

betalen aan de weduwe van Jan Michiels van de Zande en de helft van de grondchijns. De delers doen over en 

weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en zullen alle lasten op het bezit samen afhandelen en elk zal de 
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lasten verder op het eigen erfdeel zo betalen dat de ander ervoor is gevrijwaard. Datum 23 januari 1631, 

getuigen Jan Claes Goossens en Frans Janssen als schepenen. 

 

================088================ 

79-r) 

Anneken weduwe van Wouter Willems (=van de Camp/Camme) met haar voogd verkoopt aan Coenraert Adams 

een stuk akkerland genoemd de Kerckwijkse Hofstad, gelegen te Boxtel in herdgang Lennesheuvel, belendend 

de gemeenschappelijke straat, Marten Gielissen, Adriaen Adams en meer anderen, Adam Adams, welk stuk land 

Anneken had verkregen middels aflossing van de erfgenamen van Lijsken weduwe van Henrick Jan Elias van de 

Laerschot. De verkoopster belooft alle lasten van haar kant af te handelen behalve een mud rogge per jaar aan de 

erfgenamen van de weduwe van Henrick Jan Elias en ongeveer 7 stuivers grondchijns aan de heer van Boxtel, 

nog 2 stuivers per jaar aan het kapittel hier. Voorwaarde is dat het bezit altijd kan worden teruggekocht tegen 

betaling van 385 gulden in goed Brabants geld, mits dat men de aflossing een half jaar vooraf op zal zeggen. 

Actum als voor. 

 

================089================ 

79-v) 

Wouter zoon Adriaen Wouter Maessen en Jan Janssen als man van Lijsken dochter wijlen Adriaen Wouter 

Maessen, dragen in de vorm van een ruil aan hun broer Jan zoon wijlen Adriaen Wouter Maessen en hun zuster 

Ceuntgen, een derde deel van het huis over met hofstad, tuin, gelegen te Boxtel onder Lennesheuvel, belendend 

de gemeenschappelijke straat, Wouter Adriaens zelf, Lijsken weduwe van Dirck Goijaerts. Ze beloven alle 

lasten daarin van hun kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================090================ 

79-v) 

Genoemde Adriaen Wouter Maessen uit de vorige akte draagt in de vorm van een ruil aan Wouter zoon Adriaen 

Wouter Maessen de helft van een stuk akkerland over genoemd het Hopveld, gelegen te Boxtel in herdgang van 

Lennesheuvel, belendend Merten Gielissen en meer anderen, de verkoper en diens zuster, de 

gemeenschappelijke straat, Jan Janssen. Adriaen belooft alle lasten daarin van zijn kant af te hanelen. Actum als 

voor. 

 

================091================ 

80-r) 

Mathijs Jan Santegoets verkoopt aan Mathijs Jan Mathijssen, ten behoeve van Willem Huijberts een stuk 

akkerland, groot ca. een zesterzaad gelegen te Boxtel in de herdgang van Lennesheuvel, belendend Marten 

Gielissen, de Heesteracker daar, de weduwe van Adam Dircks. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af 

te handelen, behalve 4 stuivers een oort grondchijns aan de baanderheer van Boxtel. Afspraak is dat het stuk 

land altijd kan worden teruggekocht tegen betaling van 125 gulden, mits men een half jaar vooraf opzegt. Datum 

6 maart 1631, getuigen Roijmans en Goossens als schepenen. 

 

================092================ 

80-r) 

Mathijs Jans Mathijssen verklaart van Mathijs Jans Zantegoets de som van 125 gulden te hebben ontvangen, als 

aflossing op het stuk land en draagt het perceel nu weer over. Datum 26 juni 1638, getuigen Henrick Jan 

Henricks en van de Zande als schepenen, ondertekend : C. van de Nouwland, secretaris te Boxtel. (zie vorige 

akte  d.d. 6 maart 1631) 

 

================093================ 

82-r) 

Peter Henrick Lathouwers belooft aan Servaes zoon wijlen Henrick Servaessen een jaarlijks e rente van 5 

gulden, steeds te betalen op 1 maart en voor de eerste keer anno 1632, vrij van alle lasten, op onderpand van een 

halve dagmaat hooiland gelegen te Boxtel in herdgang van Onrode, belendend Aert Quintijns, Jan Jacobs de la 

Vignie, de heer van Boxtel, Jan Andries Santegoets en meer anderen. De schuldenaar belooft het onderpand in 

goede staat te houden voor de rente en alle lasten daarin af te handelen, behalve de helft van 2f 3 oort 

grondchijns. De rente is aflosbaar met 100 gulden en de gebruiklijke condities. Datum 27 februari 1631, 

getuigen Goossens en Verbeeck als schepenen. 
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================094================ 

84-r) 

Jan zoon wijlen Adriaen Wouters voor twee derde deel hierin en zijn zuster Keuntgen Adriaen Wouters voor een 

derde deel, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze hebben gekocht van Henrick Aelberts van de Camp. 

Genoemde Jan krijgt de hofstad, de boomgaard, dries, akker en groesland gelegen te Boxtel in herdgang 

Lennesheuvel aan de draaiboom daar, belendend Jacop Joordens, de Vrouwe van Boxtel, Dirck Stoopen, 

genoemde Keuntgen, de gemeenschappelijke straat, de H. Geest van Boxtel. Hieruit jaarlijks 3 gulden te betalen 

aan de rentmeester Lemnius, 3 gulden aan Luijtgen weduwe van Antonis Meus en ca. 8 gulden aan andere 

distincte personen, verder de grondchijns. Nog moet er overpad  worden verleend aan een groesveldje dat aan 

Keuntgen is toebedeeld. Genoemde Keuntgen krijgt een stuk akkerland genoemd de Aeracker, gelegen te Boxtel 

in herdgang Lennesheuvel aan de draaiboom, belendend de erfgenamen van Jacop Joordens, de gemeijnte van 

Oetendonck, de gemeenschappelijke straat, de H. Geest van Boxtel. Nog krijgt ze een stukje groesland, ter 

zelfder plaatse gelegen, belendend genoemde Adriaen waarvan is afgedeeld, de baanderheer van Boxtel, de tafel 

van de H. Geest te Boxtel. Hieruit jaarlijks een gulden aan de zusters van Orthen in De Bosch te betalejn en de 

chijns aan de heer. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars bezit en beloven deze 

deling gestand te doen. Als er op iemands deel meer lasten blijken te drukken zullen ze die samen betalen, de 

een voor 2/3 en de andere voor een derde, de grondchijns daarbij tegen de penning 50, de gebuurchijns tegen de 

penning 20. Verder zal men elkaar overpad verlenen waar nodig. Datum 4 april 1631, getuigen Frans Janssen en 

Verbeeck, schepenen.  

 

================095================ 

86-r) 

Jan en Dirck, broers en zoons wijlen Adriaen Dircks de Bresser verwekt bij diens vrouw Ariken, verder Henrick 

Gerit Franssen die voor genoemde Ariken handelt samen daarin voor een helft, verder Aert Jan Cornelis als man 

van Maijken dochter wijlen Adriaen Janssen door deze Adriaen verwekt bij wijlen diens vrouw Maijken dochter 

wijlen Henrick Jan Jacobs daarin voor de andere helft, hebben verklaard met elkaar een deling te hebben 

gemaakt van het navolgend bezit en rentes. Genoemde Jan en Dirck Henricks ten behoeve van hun moeder 

krijgen een stuk akkerland genoemd de Cortacker (?) gelegen in Boxtel onder Tongeren, belendend Michiel 

Direck Gerits, de weduwe van Dries Aerts, Jan Henrick Michiels, de gemeenschappelijke weg. Nog krijgen ze 

een stuk akkerland genoemd de ....berch, gelegen te Boxtel in het Cleijn Vierdel, belendend de weduwe van Jan 

Henrick Jacops, Jan ..... Jan Corsten Vercuijlen en meer anderen, de weduwe van Adriaen de Bresser. Verder 

krijgen ze een rente van 9 gulden te ontvangen van Willem Michiels van de Broeck volgens brief van 29 januari 

1623. Nog krijgen ze een rente van 12 gulden per jaar te ontvangen van Jan zoon Henrick Jan Leijten volgens 

brief van 27 januari 1615, nog een rente van 3 gulden per jaar te ontvangen van Elias Vrancken Daniels, beloofd 

door Peter Henrick van Woensel met brief van 9 januari 1614. De delers beloven deze deling gestand te doen. 

Datum 14 februari 1631, getuigen Goossens en Frans Janssen als schepenen. (de andere delers mag ik aannemen 

krijgen van bovenvermeld bezit de andere helft denk ik alhoewel die niet als zodanig worden vermeld) 

 

================096================ 

88-r) 

Wouter zoon wijlen Jaspar Dircks de Bresser en Adriaen zoon wijlen Adriaen Jan Adriaens zijn aangesteld als 

voogden over Zeger minderjarige zoon van wijlen Aert Peters van Overbeeck en zijn belast om het beheer over 

het bezit te voeren en hebben daarvoor de eed afgelegd volgens het aan ons verleend keizerlijk octrooi. (geen 

datum, waarschijnlijk 1631) 

 

================097================ 

90-r) 

Henrick zoon wijlen Huijbert Moije, doet afstand van het recht van vruchtgebruik inzake een huis, tuin, schuur, 

boomgaard en aanliggend erf, samen groot circa twee lopenzaad, gelegen in de parochie van Boxtel aan de 

Roent, ter plaatse genoemd aan de Hovel, belendend het erf van meester Rochius Lemnius, kastelijn en 

rentmeester van de baronie, verder de gemeenschappelijke straat, Adriaen Faessen, Claes Willem Rutten. Hij 

draagt zijn rechten nu over aan zijn zoon Adriaen, aan Jan Jacops als man van Lijsken, zijn dochter Jenneken, 

aan Goijaert Janssen als man van Mariken, natuurlijcke dochter van Cornelis Tijnkens (*) bij de zelfde Cornelis 

en wijlen Adriana dochter van genoemde Henrick Hubert Moije verwekt, verder aan Willemke dochter wijlen 

Goijaert Willems, door deze Goijaert verwekt bij diens vrouw Marieken dochter van genoemde Henrick 

Huijbert Moije. Voor schepenen zijn hier nu verschenen genoemde Adriaen zoon Henrick Hubert Moije die ook 

handelt voor genoemde Willemken en hebben beloofd aan Gijsberden de Roij, presbiter die voortaan een 

jaarlijkse chijns van drie gulden te gaan betalen, elk jaar met Pasen en voor de eerste keer met Pasen anno 1632, 

vrij van alle contributies, coninksbede, dorpscommer, gewone en ongewone lasten etc., op onderpand van het 

bezit uit de voorgaande akte. 
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De rente is af te lossen met vijftich gulden mits een half jaar te voren op te zeggen. Datum 16 april 1631. 

Getuigen Goossens en Frans Janssen, schepenen. (*zie folio 335-recto, daar is Cornelis vermeld als Udemans?) 

 

================098================ 

91-r) 

Adriaen zoon wijlen Willem Huijberts van Tuijl verkoopt aan Willem Jaspars Wouters (van de Camme) en aan 

Henrick Jan Henricks de twee vijfde delen van een hooibeemd genoemd de Laerebeemd te wisselen met de 

andere drievijfde delen, gelegen te Boxtel in herdgang de Roont, belendend de rivier de Aa, Geerling 

Antonissen en meer anderen, de weduwe van Henrick Jan Willems, Baetgen Roovers. De verkoper belooft  alle 

lasten van zijn kant af te handelen, behalve een stuiver grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 16 januari 

1631, getuigen Jan Claes Goossens en Frans Janssen als schepenen.  

 

================099================ 

92-r) 

Joostgen weduwe van Lambert Matijssen doet afstand van haar recht van vruchtgebruik inzake een stuk 

akkerland genoemd de Achterste Huisakker (?) groot ca. een zesterzaad, gelegen te Boxtel onder Cleijnder 

Liempde belendend Dirck Michiels, genoemde Joostgen zelf, Jan Henricks van de Zande, de kinderen van 

Cornelis van Roij. Ze draagt dat recht nu over aan haar zoon Jan Lambert Matijssen en belooft alle lasten daarin 

van haar kant af te handelen. Datum 5 april 1631, getuigen Frans Janssen en Verbeeck, schepenen.  

 

================100================ 

92-r) 

Nadat zulks in de voorgaande akte is gebeurd, belooft Jan Lambert Mattijssen aan meester Henrick Leermakers 

ten behoeve van het klooster van de Arme Clarissen te Boxtel een jaarlijkse rente van 3 gulden, steeds te betalen 

op 1 mei en voor de eerste keer op 1 mei anno 1632, vrij van lasten op onderpand van het stuk akkerland uit de 

voorgaande akte. De schuldenaar belooft het onderpand in goede staat te houden voor de betaling van de rente. 

De rente is aflosbaar tegen betaling van 50 gulden met de gebruikelijke condities. Actum als voor. 

 

================101================ 

94-r) 

Wouter Jan Adriaens verkoopt aan Mathijs Bartholomeeussen als kerkmeester van en behoeve van de kerk van 

Gemonde, een stuk akkerland groot ca. een lopenzaad, gelegen te Boxtel in de parochie van Gemonde, 

belendend Antonis Laureijssen, Mathijs Bartholomeus, Bartholomeus Janssen, Adriaen Peters, Gerard Jan 

Herberts. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Het stuk land is aflosbaar met de som van 

50 gulden, mits dat men elkaar een half jaar vooraf opzegt. Datum 5 februari 1631, getuigen Roijmans en 

Goossens.  

 

================102================ 

94-r) 

Jan Janssen van de Lildonck (=Lisdonck) belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om aan Lambert 

Marten Dilissen de som van 50 gulden te betalen per a.s. Maria Lichtmisdag, vanwege geleend geld. Actum als 

voor.  

 

================103================ 

95-r) 

Aelken weduwe van Jan Henrick Jan Jacops met haar voogd doet afstand van haar recht van vruchtgebruik van 

het bezit afkomstig van Swaentgen zijnde de  

moeder van Henrick Jan Jacops dat die heeft verkocht aan Cornelis Jan Breeckelmans en de zijnen, onder 

voorwaarde dat Cornelis daarvoor aan haar een stuk akkerland zou overdragen genoemd de Bree-eik of 

Raepacker afkomstig van genoemde Henrick Jan Jacops zoals deze Cornelis beloofde. Als Cornelis die 

Raepacker niet aan haar wil overdragen, zal in dat geval Aelken opnieuw haar oude rechten blijven behouden. 

Datum 26 oktober 1631, getuigen Jan Henrick Schellekens en Frans Janssen als schepenen. 

 

================104================ 

97-r) 

Op  twee mei 1629 hebben de navolgende borgemeesters van Boxtel aan meester Geraert Roijmans de volgende 

sommen geld gegeven om bij de prins van Orangen *sauvegardes* aan te vragen voor Boxtel, te weten Jan 

Geraertssen van de Berch de som van 111 gulden, Jan Henrick Michiels de som van 100 gulden en Peeter 

Henricx de som van 20 gulden samen 231 gulden. Ita attestor : H. Leermakers, secretaris 
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================105================ 

98-r) 

Op heden datum 5 november anno 1632 heeft Jacop Peeters aan Jan Ariens 

een half recht op Kempen verhuurd voor de tijd van zes jaar voor de somme van twee gulden eens, voor de 

eerste termijn te beginnen anno 1633 en eindigend met 1639. Partijen beloven deze afspraak zo na te komen op 

onderpand van hun persoon en bezit. Getuigen Peeter Lemnius en Jan Martens van Duijssel als geloofwaardige 

getuigen hiertoe verzocht zijnde. Ondertekend : dit is het merk x  van Jan Ariens, J. P. van Rund. 

 

================106================ 

99-r) 

Henrick Michiels als borgemeester van Boxtel belooft op onderpand van zijn persoon en bezit om aan Jan 

Henrick van de Zande de som van 250 guldens te betalen per a.s. St. Lucasdag anno 1631 met een normale rente 

van 6 % per jaar. Het betreft geleend geld ten behoeve van de gemeente Boxtel aangewend. Datum 14 oktober 

1630, getuigen Jan Niclaes Goossens en Frans Janssen als schepenen. (doorgehaald met instemming van Jan 

Henricks van de Zande die heeft verklaard het geld te hebben ontvangen. Datum 21 mei 1639, quod attestor C. 

van de Nouwlandt, secretaris Boxtel 1639) 

 

================107================ 

101-r) 

Hendrick Jans van Rijsingen, Jan Evert Schellen en Wouter Antonis van Tuijl, welke Jan en Wouter als voogden 

handelen over Jenneken, minderjarige dochter wijlen Jan Hendrick van Rijsingen door deze Jan verwekt bij 

Jenneken Jan Janssen Raijmaeckers verweckt, daarin gemachtigd zijnde door schepenen van Boxtel d.d. 29 april 

1641, verkopen aan Arien Jan Ariens Fredericks een stuk land zijnde deels heide en deels weiland, gelegen 

binnen Boxtel in het gehucht van Hooch Gemonden ter plaatse genoemd *Aan de Voorhei*,  

zijnde driehoekig, belendend de gemeijnte daar genoemd de Voorhei, Jan Evers, Jan Jaspers Visser, Arien Jans 

als koper. De verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen, er moet overpad aan anderen worden 

gegeven die daar recht op hebben. Actum 15 mei 1641. Getuigen Goijaert Martens van Hees en Jacop Jans van 

de Sande schepenen. 

 

================108================ 

101-r) 

Hendrick Jans van Rijsingen, Jan Evert Schellekens en Wouter Antonis van Tuijl,  in hun hoedanigheid zoals in 

de vorige akte en ook als zodanig gemachtigd zijnde, verkopen aan Goijaert Jans Jonckers een stuk akkerland 

genoemd 'de Hultert'  groot circa een lopenzaad alhier te Boxtel onder Hooch Gemonde, belendend  Zeger 

Aerts, Andries Santegoets vanwege zijn vrouw Marieken dochter van Aert Wouters, Corst Jans van Hees. De 

verkopers beloven alle lasten van hun kant af te handelen. Er moet overpad aan anderen worden verleend. 

Actum en getuigen als voor. 

 

================109================ 

101-v) 

Wouter Antonis van Tuijl wonend op Den Dungen verkoopt aan Arien Jan Ariens Fredrix een stuk land deels 

heide en deels weide, gelegen binnen deze baronie in de gehucht van Hooch Gemonden ter plaatse genoemd 

'Aan de Voorheij'  belendend de kinderen van Evert Ariens, Arien Jans als koper, de gemeijnte daar genoemd de 

Voorhei. De verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Actum en getuigen als boven. 

 

================110================ 

101-v) 

Deling tussen Hendrick en Jenneken kinderen wijlen Jan Hendricx van Rijsingen, bij de zelfde Jan verwekt bij 

Jenneken dochter Jan Janssen Raimaecker. Hendrick Jans van Rijsingen, Jan Evert Schellekens en Wouter 

Antonis van Tuijl als voogden van Jenneken dochter van Jan Hendrix van Rijsingen hebben een deling 

aangegaan van het volgende bezit dat ze van hun ouders hebben geerfd en waarvoor Jenneken, dochter Jan 

Janssen Raijmackers, de moeder van deze Jenneken die nog in leven is daarvoor afatsnd van haar recht van 

vruchtgebruik heeft gedaan voor schepenen op 8 april 1641 zoals ons schepenen is gebleken. Genoemde 

Hendrick Jans van Rijsingen als zoon krijgt het huis, schuur, tuin, boomgaard en aanliggend erf alhier te Boxtel 

in het gehucht van Hoog Gemonde, belendend de gemeenschappelijke straat, Wouter Antonis van Tuijl met 

meer andere, het erf van vermelde Jenneken als dochter. Daaruit  jaarlijks 5 chijnsen te betalen die aan de 

koning en aan weerskanten worden betaald, verder een malder rogge jaarlijks aan de kinderen van Evert 

Michiels verwekt bij diens vrouw Peterken volgens de brieven ervan, verder 100 gulden kapitaal aan Maria 

weduwe Peter Conincx met de rente ook van 6 %, nog 25 gulden kapitaal in een som van 215 gulden kapitaal 

aan Jan Wouters wonende tot Vucht. Genoemde voogden over en ten behoeve van genoemde Jenneken krijgen 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1597-1690  – pag. 21 

een stuk akkerland  ter zelfder plaatse gelegen, belendend Jan Jaspers de Decker met meer anderen, de 

gemeenschappelijke straat, het erf ervan afgedeeld. Daaruit jaarlijks de rente van 200 gulden kapitaal te betalen 

in een grotere som van 225 gulden aan Jan Wouters tot Vucht, verder aan Arien Rijckaerts de Ouden vijf gulden 

jaarlijks en aan de rentmeester tot Binderen vijf gulden jaar, nog de grondchijns aan de baanderheer van Boxtel 

zijnde 6 stuivers 2 oort gebuurchijns. Genoemde delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars 

bezit en beloven samen alle lasten daarin af te handelen tot aan een staande en lopende pacht toe. Aldus gedaan 

als voor in aanwezigheid van schepenen. (geen datering echter aansluitend aan de 3 voorgaande aktes neem ik 

aan 15 mei 1641). 

 

================111================ 

102-v 

Hendrick Jans van Rijsingen verkoopt aan Goijaert Jan Jonkers een huis, schuur, tuin, boomgaard en aanliggend 

erf, gelegen te Boxtel onder Hoog Gemonde, zoals Henrick dat heeft verkregen volgens voorgaande deling. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen.  (actum als voor.) 

 

================112================ 

103-r) 

Bartholomeus Willem Bartholomeussen en Wouter Corstiaens als voogden over Wouter zoon van Willem 

Bartholomeussen in aanwezigheid ook van deze Wouter, verder Claes Willems als man van Margriet dochter 

van Willem Bartholomeussen, hebben een deling gemaakt van het bezit dat ze na dood van hun ouders hebben 

geerfd. Genoemde Bartholomeus krijgt een huis met aanliggend erf alhier te Boxtel zijnde een kruidentuin onder 

Cleijnder Liempde nabij de kapel van St.Gregoris. Verder krijgt hij het derde part van een stuk akkerland 

genoemd de Lang Stukken, ter zelfder plaatse gelegen, belendend genoemde Claes waarvan is afgedeeld, 

genoemde Wouter waarvan is afgedeeld, Willem van de Heuvel, het genoemde kruidenhofje. Nog krijgt hij een 

stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen in de Corte Stukken, belendend Willem van de Heuvel, genoemde 

Claes, Emerentiana Jan Cornelis (N. Blotenburgh is doorgestreept). Nog krijgt hij een stuk akkerland in de 

Haesselecker met een driesje eraan, ter zelfder plaatse als voor, belendend genoemde Wouter, Dielis Cornelis en 

meer anderen, Willem van de Heuvel, Henrick Colen. Dit lot moet de buitenkamer aan het huis door Wouter 

laten gebruiken volgens het testament van hun ouders. Hieruit jaarlijks aan het kapittel 2 mud gerst te betalen, 

nog 2 stuivers 2 deniers als grondchijns 

aan de heer van Boxtel. Genoemde Wouter Corstiaens namens genoemde Wouter die hier ook aanwezig is, 

krijgt een schuur, schop en aanliggend erf met het halve kruidentuintje ter zelfder plaatse als voor, belendend de 

gemeenschappelijke straat, de erfgenamen van Jan Cornelis, genoemde Bartholomeus als deler. Nog krijgt hij 

een stuk akkerland ter zelfder plaatse gelegen in de Cortte Stukken, belendend Claes Willems waarvan is 

afgedeeld, Emerentia Janssen, Willem van de Heuvel. Nog krijgt hij het derde part van een akker genoemd de 

Langstuken, ter zelfder plaatse als voor, belendend genoemde Bartholomeus Willems waarvan is afgedeeld, de 

erfgenamen van Jan Cornelis, Willem van de Heuvel, het genoemde kruidentuintje. Nog krijgt hij het derde part 

van een stuk land genoemd de Haeselecker, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend genoemde 

Bartholomus, genoemde Niclaes waarvan is afgedeeld, Willem van de Heuvel, Matues Michiels van Erp, Nog 

krijgt hij een weiland ter plaatse genoemd de Beeckmansbunder, nabij Velder onder Liempde, belendend het erf 

van de heer van Boxtel genoemd Velder, de erfgenamen van Jan Corenelis, Jan Henrticks van de Sanda. Hieruit 

jaarlijks 7 gulden te betalen aan de erfgenamen van Jaspar van Esch te Oirschot, nog 4 gulden 10 stuivers aan de 

tafel van de H. Geest in Den Bosch, nog 3 stuivers 2 penningen grondchijns aan de heer van Boxtel. Genoemde 

Niclaes krijgt een stuk akkerland genoemd de Langstuken gelegen te Cleijnder Liempde aan de St. Gooriskapel 

daar, belendend de gemeenschappelijke kerkpad, Bartholomeus Willems waarvan is afgedeeld, Willem van de 

Heuvel, Wouter Willems. Nog krijgt hij het derde part in de Corte Stucken ter zelfder plaatse als voor gelegen, 

belendend Bartholomeus Willems, Wouter Willems dat ervan is afgedeeld, Willem van de Heuvel, de 

erfgenamen van Jan Cornelis. Nog krijgt hij het derde deel van de Haeselaecker, ter zelfder plaatse als voor 

gelegen, belendend Wouter als deler, Willem van de Heuvel, Henrick Colen. Nog krijgt huij een heiveld onder 

Liempde genoemd de Mansheij, belendend Hendrick Joordens, de kinderen van Lambert Jan Renders, Marten 

Huijben, de gemeijnte. Daaruit jaarlijks 2 stuivers 2 penningen grondchijns aan de heer van Boxtel. Genoemde 

delers doen over en weer afstand van aanspraken op elkaars erfdeel en beloven deze deling gestand te doen en 

men zal samen de achterstallige lasten betalen, tot aan een vervallen en de lopende termijn toe. Verder zal men 

elkaar overpad verlenen met de minste schade. Actum als voor. 

 

================113================ 

105-r) 

Hendrick Evers de Bever draagt aan Niclaes Lodewijks een stuk akkerland over in de vorm van een ruil, dat zijn 

vrouw bij een deling was toebedeeld, gelegen te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend de kinderen van 

Lenaert Willems, Jan Joost Rossums, Claes Lodewijks, de gemeenschappelijke straat. Hij ruilt dat tegen een 
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stuk akkerland onder Munsel genoemd de Berchecker. Hendrick belooft alle lasten hierin van zijn kant af te 

handelen, behalve 3 stuivers 2 oort grondchijns aan de heer van Boxtel. Datum 6 mei 1640, getuigen meester 

Geerling Ruijsch en Jan Rutten van de Bersselaer, schepenen.  

 

================114================ 

105-r) 

Niclaes Lodewijks draagt aan Hendrick Everts de Bever een stuk akkerland over in de vorm van een ruil 

gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Gerit Dircks van Geffen, een mestweg daar, Anchem en Jan Niclaes 

Goossens, Aert Arien Aerts, alles zoals Henrick vanwege zijn vrouw in de deling had verkregen van de kinderen 

van wijlen Niclaes Peters van Sutphen. Hij ruilt dit perceel met een akker onder Tongeren. Niclaes belooft alle 

lasten hierin van zijn kant af te handelen. Actum als voor. 

 

================115================ 

107-r) 

Onder de volgende voorwaardes willen Willem, Gijsbert, Gerit en Jan, broers en zoons van Willem Gijsberts 

door deze Gijsbert verwekt bij wijlen Willemken dochter van Gerit Gerits, verder Aelbert Jan Aelberts als man 

van Lijsken dochter van genoemde Willem Gijsberts en Willemken, welke Gijsbert en Gerit voor henzelf 

handelen en nog samen met Huijbert Gerit Avenions als voogden over de minderjarige kinderen van Peter 

Daniels door deze Peter verwekt bij diens vrouw Merijken dochter van genoemde Willem Gijsberts en 

Willemken, in het openbaar tegen het hoogste bod een stuk hooiland verkopen, gelegen te Liempde ter plaatse 

genoemd in de Pranghen, belendend Lijsken weduwe van Goijaert Henricks van de Bichelaer, Willem 

Gijsbrechts, maar het hegje en het slootje aan de kant van Willem Gijsberts lopend van de Breukelse straat tot 

aan het erf van Jan Jan Peters en het klooster van de Cartuijzers blijft van de verkopers. Het perceel te verkopen 

vrij van alle lasten en de verkopers moeten aan de koper de grondchijns verrekenen tegen de penning 30, de 

erfchijns tegen de penning 20 en de aflosbare volgens de brieven. De koper zal met karolusguldens moeten 

betalen of in ander goed gangbaar geld en direkt bij de overdracht te voldoen. Het hooiland is te aanvaarden 

direkt bij de overdracht met het hooi erop. De finale verkoop zal plaatsvinden a.s. Dinsdag 3 juni 1636 na de 

middag om … uur ten huize van de secretaris van Liempde met de brandende kaars. Elke slag daarbij is 2 

gulden, half en half volgens oud gebruik te delen. Als wijnkoop moet voor elke gulden een stuiver worden 

betaald en als schrijfgeld 2 gulden 10 stuivers door de koper bij het opbod te voldoen en eventueel door de 

verkoper *te bekeren* (compenseren). De overdracht zal plaatsvinden voor schepenen van Liempde en dan 

moet worden beloofd om alle lasten af te handelen etc. De overdracht zal plaatshebben 8 dagen na de finale 

veiling en dan moet de koper klaar zijn om het bezit te aanvaarden en het geld kontant betalen. Bij weigering 

van betaling of vertrek zal de verkoper het bezit opnieuw mogen verkopen, mondeling of openbaar, als het 

minder opbrengt is dat voor rekening van de weigeraar en als het meer opbrengt is het voor de verkoper. De 

hoogste legger (inzetter) krijgt het voormijnen, verder gelden de gebruikelijke bepalingen. Als de secretaris bij 

het afhangen *misgrijpt* (als er niemand komt opdagen b.v.) of als er twee personen samen mijnen zal men 

opnieuw mogen afhangen zonder dat iemand daar bezwaar tegen kan maken. Vandaag 29 mei 1636 heeft 

Boudewijn Laureijssen gemeijnd met 127 gulden en slaat 5 slagen, de zelfde nog 10 slagen. Omdat er verder 

niemand is gekomen die er meer voor gaf, heeft Boudewijn de koop verkregen en die belooft alle voorwaardes 

na te komen. Datum 3 juni 1636, getuigen Steven Antonis en Jan Peter Schentgens als schepenen. Ondertekend : 

H. Leermakers.  

 

================116================ 

111-r) 

Niclaes Willems als man van Baetken dochter van wijlen Peeter Laureijnsen welke Baetken eerder weduwe was 

van wijlen Jan Peeters van Thuijl,  doet afstand van haar recht van vruchtgebruik zoals ze had verkregen van 

wijlen Jan Peeters (van Thuijl) inzake de twee derde in de helft van een zeker stuk hooiland gelegen te Boxtel in 

de beemden achter de Deelen (Doelen?) waarvan de drie resterende delen eigendom zijn van Gerit Dircx van 

Griensven. Ze draagt haar recht nu over aan Jannen Joosten en aan Dirck Janssen en ze belooft alle lasten van 

haar kant af te handelen, behalve een jaarlijkse chijns aan de heer van Boxtel op St. Maartensdag. Getuigen G. 

Ruis en Schenkels schepenen, datum 21 maart 1645. 

 

================117================ 

111-r) 

Jan Joosten en Dirck Janssen daarin gemachtigd zoals vermeld in de voorgaande akte, verkopen het vermelde 

deel van het perceel nu aan 

Ansemen Jan Niclaes Goossens en aan Antonis Geerlings en de verkopers beloven alle lasten daarin van hun 

kant af te handelen, behalve de chijns. 

Datum en getuigen als voor. (21 maart 1645)  
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================118================ 

112-r) 

Peter Hendricks van Mierlo verkoopt aan Govaert Martiens van Hees een akker met de weide eraan, groot ca. 

een mudzaad gelegen te Boxtel in het gehucht van Muntsel, belendend de gemeenschappelijke straat, de koper, 

Jan Henrick Zantegoets, meester Aert van Hoerenbeeck cum suis. Daaruit jaarlijks 3 chijnshoenderen te betalen 

aan de heer van Boxtel, nog een oort per jaar als gebuurchijns, alles zoals hij van zijn ouders heeft geerfd. De 

verkoper belooft alle lasten van zijn kant af te handelen. Datum 14 maart 1645, getuigen a Kempen, Marijnen en 

Bresser als schepenen. (P. Roeffen secretaris) 

 

================119================ 

113-r) 

Volgens de volgende voorwaardes wil Marten Peters van de Ven in het openbaar tegen het hoogste bod, twee 

percelen teulland verkopen, gelegen te Boxtel onder Tongeren, genoemd de Braeck nabij de schutsboom daar. 

Het bezit te verkopen tegen karolusgulden van elk 20 stuivers. Het bezit is dadelijk na de officiele overdracht te 

aanvaarden, of per de huurtermijn van dit jaar. De koper van het eerste perceel moet aan de heer van Boxtel 2 en 

een halve stuiver chijns betalen, als het meer of minder is zal men dat volgens gebruik met elkaar verrekenen. Er 

is gemijnd door Niclaes Goossens voor 285 gulden uit de hand, nog 16 slagen (verhogingen). Verder nog een 

perceel teulland groot ca. 5 lopenzaad gelegen in de Tongerese Braeck, per a.s. oogsttijd te aanvaarden met het 

huurgeld voor dat jaar. Verder de houtwas en het busseltje er langs gelegen, daaruit een hoen als chijns aan de 

heer van Boxtel te betalen en een half blank. Elke slag (verhoging) doet 2 gulden half en half te betalen, als 

wijnkoop etc. geldt 1 stuivers per gulden te betalen, eventueel door de verkoper te *bekeren* (restitueren). Het 

finale opbod zal zijn morgen over 8 dagen ten huize van de secretaris om 2 uur namiddag en de koopsom moet 

direkt aan de verkoper worden voldaan. Er is gemijnd door Nicolaes Lodewijks voor 399 gulden, nog 2 slagen, 

nog 2 slagen. Frans Matijssen nog 2 verhogingen, Nicolaes nog 2 verhogingen, nog 1 verhoging, Joost 

Bartholomeus Thomis nog 12 slagen, nog 2 slagen, 6 slagen. (achterkant vermeld jaartal 1645) 

 

================120================ 

115-r) 

Vandaag 5 oktober 1646 verklaart Gijsbert Denis Hansmakers aan Gerit Crijns een strooien huis (met een 

strooien dak) te hebben verkocht met een achterhuis, tuin, hofstad etc., alles te Boxtel binnen de bruggen in de 

Corte Steenstraat, belendend Domincus Schenckels, Peter Matijssen, de gang van Eijmbert Ariens daar tussenin, 

verder grenzend aan Eijmbert Ariaen Eijmberts. de Steenstraat daar. Hieruit jaarlijks 34 stuivers te betalen aan 

het kapittel hier, nog 2 chijnshoenderen per jaar aan de heer van Boxtel. De koper kan de tuin aanvaarden met 

het huis op dinsdag na Beloken Pasen a.s. De koper moet op dat moment de volle koopprijs betalen zijnde 1000 

gulden eens. Partijen beloven elk deze verkoop na te komen. Datum als genoemd, getuigen Jan Nicolaes 

Goossens en Dominicus Schenckels als schepenen en Cornelis van de Nauwlant als secretaris. Ondertekend : 

Jan Claes Goossens, Dominicus Schenckels, Gijsbert Denis Hansmakers, dit is het merk van x Gerit Krijns. C. 

van de Nouwlant secretaris 1646. (wijnkoop 2 gulden 7 en een halve stuiver, schrijfgeld van deze ceel 12 

stuivers) 

 

================121================ 

117-r) 

Voor ons schepenen is verschenen Jan Janssen van Poppel en diens vrouw Jenneken Janssen van Marijnen, 

genoemde Jan ziek zijnde en in bed liggend, maar beiden in het bezit van hun verstand en geheugen. Ze maken 

hierbij hun testament op. Ze vermaken over en weer de langstlevende van hen beiden de zeggenschap over hun 

bezit zowel roerend als onroerend, zonder enige uitzondering, waarmee de langstlevende naar keuze kan 

handelen alsof ze beiden nog in leven waren. Het bezit dat ze na hun beider dood zullen nalaten, vermaken ze 

aan hun kinderen te weten Jan, Maijken en Heijltien en benoemen die als hun erfgenamen. Verder willen de 

testateurs dat Jan en Heijltien vooraf net zoveel zullen krijgen als hun dochter Maeijken al heeft gehad toen ze 

trouwde, te weten elk een bed met toebehoren, Heijltien krijgt een huik en Jan een mantel, elk een kist of een 

blok, een koperen pot en een ijzeren, 4 stoelen, elk 7 pond tin, elk een tafel met nog elk 150 guldens in geld. De 

testateurs verklaren dat dit hun laatste wil is en willen die zo hebben uitgevoerd. Datum 3 maart 1657,  in 

aanwezigheid van Joost van de Grave en Jan van Aken als schepenen. Ondertekend : Jan Janssen van Poppel, 

Jenneken Janssen, Jan van Aken, Joosts van der Graff, me presente A. Hugens secretaris 1657. 

 

================122================ 

118-r) 

Inventaris van de meubels en huisraad achtergelaten door Maeiken, dochter van Sebert Brants, wettige vrouw 

van Joost Rossems, woonachtig te Boxtel en overleden op 12 maart 1663, waarvan Joost Rossems als 

langstlevende het vruchtgebruik is blijven bezitten. Verder is het zo dat Jan Rossems, vader van Joost Rossems 
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en Jan Brants, enige broer van de genoemde Maijken Brants  als naaste vrienden en voogden van de 

minderjarige kinderen van Joost Rossems verwekt bij deze Maijken Brants door Jan van de Heuvel openbaar 

notaris waren verzocht om als voogden deze inventaris mee te helpen maken, maar die voogden hebben 

geweigerd om aanwezig te zijn en daarom zijn wij schepenen van Boxtel maar verder gegaan op verzoek van 

Joost Rossums met het inventariseren van die meubels etc. In de eerste plaats een bed met hooftpeluwen en twee 

kussens samen met veren gevuld met een groene sargie met grof linnengoed gevoerd, twee gebeelderde 

(geborduurd of versierde) gordijnen van stof met groene, witte en grauwe strepen met een voorhangsel daarvoor 

en de ijzeren gordijnboom (=gordijnroe), nog een bed met hoofdpeluwe en twee kussens eveneens met veren 

gevoerd en een groene sargie met een grof linnen beddekleed daartoe en twee gebeelderde gordijnen van stof, 

dertien paar slaaplakens, 23 oorfluwijnen, drie fijne pellen tafellakens lang twee el, twee ervan getekend met de 

letters M.I. de andere getekend met de letters G.H., een grof pellen tafellaken lang ca. twee el gemerkt met de 

letters M.S., drie grove pellen tafellakens lang ca. twee el niet gemerkt, twee fijne pellen tafellakens lang als 

voor gemerkt met de letters M.I., nog een fijn pellen tafellaken lang als voor niet gemerkt, een blokkleedje van 

dezelve stof lang ca. twee el, nog een fijn pellen tafellaken lang ca. twee el gemerkt met S.G., een fijn pellen 

handdweel met lintjes lang ca. drie en een half el gemerkt met R.G., 13 pellen servetten breed ca. een el gemerkt 

met de letters M.I., nog een pellen servet breed als voor gemerkt met de letters M.R., nog een pellen servet 

breed als voor en niet gemerkt, nog twee pellen servetten breed als voor en gemerkt met de letters M.S., een 

pellen handdoek breed ca. een el met een lintje en getekend M.R., nog een klein pellen handdoekje breed ca. een 

half el ongemerkt, twee linnen tafellakens breed ca. twee ellen, nog twee kleine linnen tafellakens breed ca. een 

el, twee nachthalsdoeken gemerkt met de letter M., nog vier nachthalsdoeken ongemerkt, veertien hemden van 

Maiken Brants, nog een nachthalsdoekje gemaackt van oude lobben, 5 doeken neusdoeken om aan de hals te 

doen met kant, twee doeken neusdoeken om de hals te dragen zonder kant, zeven fijne neusdoeken om de hals te 

dragen van linnenwaad met kant, vier fijne neusdoeken om de hals te dragen zonder kant, 34 fijne 

vrouwenkappen met binnenwerk, nog drie vrouwenkappen zonder binnenwerk, twintig vrouwenkovels van 

linnenwaad en nog twee van pellen, een doeken neusdoekje, negen paar handmouwtjes zonder kant, 5 paar 

handmouwtjes met kant, vier *santee* kappen met kanten en binnenwerk en een doeken gelijke kap met kant,  

twee gelijke santee(het woord opgeslagen is doorgestreept) kappen zonder binnenwerk of kant, drie santeen 

zonder kant, vier santeenkappen (sauteen?) met kant, negen vrouwen *neerstelens* met kant, een doeken 

halskraag met kant, een halskraag met kant en een zonder kant, drie kinderdoeken met kant en een kinderdoek 

zonder kant, een rode incarnate *karreie* kinderdoek met een *weindel*, drie fluwelen banden van een rok, een 

wit vrouwen linnen lijfje met *nupkens*, een nieuwe geschreinwerkte kast met twee deuren en een uittrekbare 

lade daarin bevonden: een zwarte vrouwentabbart van kemelshaar (kameelhaar), een borst van grauw laken, nog 

een borst van grauw gebloemde stof, nog een zwarte borst van kemelshaar met kant, een zwarte kemelsharen 

rok met kant rondom en twee in de schoot, een groen *borratten* rok met groene stof gevoerd en twee kanten 

rondom en vier in de schoot, een rode incarnaten rok met groene baai gevoerd met twee zilveren kanten rondom, 

een zwarte laken rok met zwarte baai gevoerd, een slechte rode rok met groen gevoerd, een zwarte zijden 

voorschoot, een groene voorschoot van stof, een slechte kokerschei (schede) met een koperen kettinkje en een 

zilveren mes, nog een klein kokerscheiken zonder messen met een zilveren kettinkje, drie zilveren lepels met 

paardenvoetjes en niet getekend, een zilveren kom ter waarde van ca. 25 gulden, een gouden merkring waarop 

een merk is gesneden 4+, links een m rechts een v, een zilveren beker groot ca. een derde part van een kan in de 

bodem getekend M.S.B., een zilveren paternoster van tien tiendekens, onderscheiden met tien grotere vergulde 

coorens (kralen) en aan ieder twee kleine met 6 voorkralen en een grote bol met vier aanzichten, een grauw 

lakenstof stiklijf met mouwen, een zwarte lakenstoffen huik met rode baai gevoerd, een linnen voorschoot met 

kan en een zonder kan, twee eiken kisten,  een eiken blokje met twee deuren, een wieg en bakermat, een crucifix 

met een stenen pelikaan, (pelikaan is een simbool in het christendom), een vierkant eiken blokje, acht vierkante 

hoge essen stoelen, zes vierkante lage essen stoelen, drie driestapel essenhouten stoelen, een groene biezen 

pretterstoel (bidstoel), een klein vierkant biezen stoeltje, een rond tafeltje met een drievoet stoel, twee 

spinnewielen en een linnen scherm, een langwerpige kleermand met vier oren, een naaimandje zonder ruiten en 

een oud naaimandje boven met ruiten, een haal met een ijzeren *pars* daaraan, een lenkhaal, tang, klein 

vuurschopje met een vierhoekig gevouwen brandijzer, een ijzeren braadpannetje met een ijzeren druiplepel en 

een vleesriekje en klein spitje en ijzeren struifpan, een hangijzer, vautheugel en rooster, een ijzeren keteltje 

groot ca. drie potten, een koperen pannetje groot ca. een halve pot, een klein schuimspaantje, een koperen 

moespotje groot ca. 3 potten, nog een koperen pot groot ca. 6 potten, een koperen ketel groot ca. 8 potten, een 

klein keteltje groot ca. anderhalve pot, een koperen doorslag met een ijzeren band en oren, een koperen melkkan 

groot ca. 8 potten, een koperen vuurpan, een gebroken blaker, een metalen gegoten wijwatervaatje, een blikken 

suikerdoos en rasp, twee koperen lampen, een koperen kandelaer, zeven tinnen schotels elk twee en een half 

pond wegend, een tinnen bekken wegend drie en een half pond, een grote tinnen schotel wegend vier pond, een 

tinnen mosterdpotje van twee maatjes, drie tinnen kommen met een klein tinnen schoteltje samen wegend drie 

en half pond, een tinnen kan met een grote tinnen beker en een klein bekertje, wegend samen 5 en een half pond. 

Nog een klein kinderbekertje, zes tinnen telioren van elk een pond, 5 tinnen lepels met een lepelhuisje, een 
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gescheeld (beschilderd) wijnpotje van witte steen, een gescheelde witte drinkpot, een gescheeld wit mengeltje, 

een strijkijzer, een slechte spiegel, twee ijzeren gebroken snutters, een rood schouwkleedje met *traning*, een 

rood gebeelderd (versierd) stoffen tafelkleedje, een groen nieuw kastje en een werkkussen, een wateremmer met 

ijzeren banden, een gootbankje lang ca. twee voeten en een kast staande te Brueckelen, een rood gebeelderd 

zitkussen, een groen gebeelderd zitkussen, een blauw laken zitkussen, drie maelzaken (knapzak of voedselzak), 

vier kuipersschaafbanken en twee timmermansschaafbanken, drie spanzagen en een *schurpsaeghsken*, een 

kerfzaag, een *barsie*, vier snijmessen, drie dissels, twee houwelen, twee beitels en een goedse (guts), drie 

trekschaven, drie *kroossen*, drie timmermansrichtschaven, 15 ijzeren banden, een tapboor, een slijpsteen, een 

roer, drie werkstokken. Genoemde Joost Rossems verklaart verder geen ander bezit te weten hetgeen hij bereid 

is onder ede te bevestigen. Als oorkonde opgemaakt en door hem ondertekend. Aldus geinventariseerd in 

aanwezigheid  van Aelbert van Lill en Adriaen Geritssen als schepenen van Boxtel op 30  juli 1663. 

Ondertekend : Joost Jan Rossems,  Aelbert van Lill, Adriaen Gerits, me presente A. Huijgens. (de inventaris 

bevat veel gereedschap van een kuiper of van een rademaker) 

 

================123================ 

122-r) 

Onder de volgende voorwaardes zullen jonker Henrick van Vlierden, voor zichzelf handelend en als broer en 

voogd over jonker Jan en Rijckaert van Vlierden, kinderen van wijlen jonker Carel van Vlierden verwekt bij 

joffrouwe Honorina Coenen, nog als voogd van de minderjarige kinderen van wijlen jonker Evert van Vlierden 

verwekt bij joffrouw Anna van Gerwen, verder jonker Johan de Coenen vanwege jonker Willem van Vlierden, 

zijnde zijn zwager die niet geheel bij zijn verstand is, en verder joffrouw Henricka van Vlierden, weduwe van 

wijlen de heer Johan de Ratelant, allen erfgenamen van wijlen joffrouwe Anna de Burchgrave, hun moeder resp. 

grootmoeder zijnde, daarin gemachtigd met open brieven van consent afgegeven door de Raad van Brabant in 's 

Gravenhage d.d. 7 octobris 1648, na drie voorgaande afkondigingen in het openbaar de navolgende bezittingen 

verkopen. Er zal worden verkocht tegen karolusguldens van elk 20 stuivers of ander gangbaar Hollands geld, 

maar met geen minder geld dan met schillingen te betalen.  

Als kosten van wijnkoop voor elke gulden 7 stuivers te betalen, maar dat kan door de verkoper worden * 

bekeerd* (verminderd) zonder dat iemand zich daarover kan beklagen. Het opbod zal plaatsvinden per a.s. 5 mei  

circa .. uur namiddag met een eindje brandende kaars alhier en onderwijl mag men bieden waarbij elke slag 2 

gulden doet, half en half volgens gebruik te voldoen. Voor de eerste koop te aanvaarden per eerstkomende 

*vervarenstijd* (einde van de huurperiode), met de tuinen en de beempden. Alle andere kavels in Boxtel direkt 

na de finale veiling te aanvaarden, het akkerland tot Munsel dat nog niet is ontgonnen en het heiveld en een 

driesken achter de schuur is per a.s. oogsttijd stoppelbloot te aanvaarden en het huis met Pinksteren, met de 

weides en de hooibeemd met de andere kavels direct na het opbod. Er zal overdracht plaatsvinden voor 

schepenen van Boxtel binnen een maand na het opbod en dan moet de koper voldoende garantie geven  

en de koper moet daarbij aanwezig zijn om de overdracht te accepteren en de voorwaardes te voldoen. De 

verkopers behouden voor zichzelf alle opgroeiende bomen en eikenhout te Munsel en Onroie om bij de eerste 

*bleckenstijd* te mogen opruimen. Als er meer lasten op het bezit blijken te drukken zal men dat aan elkaar 

vergoeden volgens gebruik. Er zal direkt bij de overdracht dienen te worden betaald en het geld voor de 

minderjarigen daaruit reserveren, mits dat er daarvoor jaarlijks rente wordt betaald tegen de penning 20. 

1. In de eerste plaats betreft het een stenen huis met leien, met de tuin, vijver en beempt daar aan het einde aan 

gelegen, groot samen 6 lopenzaad 23 en een kwart roede, alles gelegen te Boxtel zoals is afgepaald, belendend 

het navolgende perceel, de drie percelen van de grote tuin en het gasthuis 

waarbij de sloot tussen de beide percelen half en half is, verder de dorpsgracht daar met een stenen en houten 

brug. Daaruit jaarlijks 21 stuivers chijns te betalen, behalve de grote schuur. Opgehouden op 1100 guldens. Is 

daarna gemijnd voor 1400 gulden door Peeter Roeffen secretaris en heeft 110 slagen gedaan, nog 15 slagen, 

idem 50 slagen, de zelfde 25, joncker Evert Vlierden 100 slagen. 

2. Nog een perceel land in de Dries, zijnde het eerste naast het huis zoals is afgepaald, groot circa een lopenzaad 

en 27 en anderhalf kwart roede, 

belendend het eerste parcheel van hiervoor, het perceel waar het duifhuis op staat, de dorpsgracht. Daaruit 5 

stuiver 14 penningen in twee teksten te betalen. Is gemijnd door Cornelis Diercx voor 360 gulden met 12 slagen, 

idem acht slagen, de secretaris 10 slagen, idem 10 slagen, idem 20 slagen, idem 20, jonker Henrick Vlierden 30 

slagen. 

3.  Nog een stuk groeslant, waar het duifhuis op staat, gelegen ter zelfder plaatse, belendend het laatstgenoemde 

perceel zoals is afgepaald, de rivier, het erf van de eerste koop, de dorpsgracht daar met het duifhuis erop, alles 

samen groot 2 lopenzaad en 18 roedes. Daaruit in 3 teksten 5 stuivers een oort te betalen. Opgehouden op 600 

gulden, gemijnd door Barbara weduwe Joost Goossens voor 550 gulden, 55 slagen gelagen, de zelfde nog 35 

slagen,  jonker Henrick Vlierden 100 slagen. Voorwaarde is dat deze drie parcelen elkaar zullen moeten laten 

wegen over de brug en samen ieder voor een derde part die brug te moeten helpen onderhouden zo lang als zij 

de weg willen gebruiken. 
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4.  Nog een perceel van de grote tuin naast de dorpsgracht, groot circa 16 en anderhalf kwart roede zoals is 

afgepaald, belendend het volgende perceel, de dorpsgracht, de straat, de eerste koop met de halve sloot 

daartussen. Daaruit vier chijnshoenderen te betalen. Opgehouden op 250 gulden. Daarna zonder de slagen te 

betalen of de wijnkoop gelaten aan Jan Fredricx voor 238 gulden, zoals hij verklaarde. 

5. Nog het middelste parceel van de genoemde tuin, groot circa 20 en een halve roede, belendend het 

voorgaande en het volgende perceel, verder de eerste koop met de helft van de sloot er tussenin, de straat. 

Daaruit jaarlijks 4 chijnshoenderen te betalen aan de heer van Boxtel. Na oproep heeft er niemand geboden. 

Daarna is het gelaten aan Lambert Lenaerts en aan Jan Jansen van Poppel voor de som van 250 gulden verkocht 

zonder slagen of wijnkoop te betalen. 

6. Nog een perceel van de genoemde tuin naast het erf van de erfgenamen van Peeter Aerts, groot ca. 23 en 

anderhalf kwart roede, belendend de erfgenamen van Peeter Aerts, het laatste voorgaande perceel, de eerste 

koop  

met de halve sloot, de straat daar. Daaruit vier chijnshoenderen te betalen aan de heer van Boxtel. Opgehouden 

op 300 gulden. Daarna aangenomen door Cornelis Diercx Marijnen voor 275 guldens. Geslagen 50 slagen. 

7. Nog een stuk akkerland gelegen op de Haeracker, groot circa twee lopenzaad 10 roedes, belendend Daniel de 

Gelaesmaecker, Jan Huijberts, de heer van Boxtel, de gemeenschappelijke mestweg. Onder last van daaruit 7 

lopen roggen aan de heren van het kapittel te voldoen die gebruikelijk worden betaald met drie gulden 10 

stuivers. Opgehouden omdat er niemand heeft geboden. Daarna gehouden op tweehonderd gulden en is 

daarvoor aan Gerit Janssen van de Berch gelaten zonder slagen en zonder wijnkoop. 

8.  Nog de hoeve genoemd het Cleverblat zijnde een huis, tuin, boomgaard, schuur met het akkerland daarbij 

naast de straat, samen groot 20 lopenzaad 14 roedes met het heiveld aan het einde eraan gelegen groot circa 11 

lopenzaad en vier roedes, belendend het *aengelach* van de straat, Jan Peeters van Tuijl tot op het 

Voetackerken. Onder last van daaruit 1 gulden 10 stuivers zes deniers te betalen. Opgehouden op 3000 guldens. 

Daarna gemijnd voor 2600 guldens door Geraert van de Berge met 100 slagen, idem 10 slagen, de zelfde 50 

slagen, de zelfde 75 slagen, nog 75 slagen door Thomas Bartholomeussen, Gerart van Berge nog 50 slagen, 

Thomas Bartholomeeus nog 50  slagen op 20 april. 

9.  Nog een stuk akkerland genoemd die Voetackerkens, groot circa 7 lopenzaad elf roedes, belendend Matijs 

Huijberts, de laatste koop,  de gemeenschappelijke straat daar genoemd de Hel. Daaruit jaarlijks 6 stuivers 2 

oort chijns te betalen. Opgehouden op 850 gulden. Daarna aangenomen door Gerart Jans van de Berge voor 800 

gulden, geslagen 60 slagen, idem 10 slagen, Gerart nog 10 slagen. 

10. Nog een stuk akkerlants genoemd de Sluisakker, gelegen terzelfder plaatse als voor groot circa 6 lopenzaad 

en 6 en een kwart roedes zoals is afgepaald, belendend Mathijs Huijberts, Adriaen Bartholomeussen, de 

Voetackers. Opgehouden op 700 gulden omdat er niemand mijnde. Nota dat deze twee parcelen samen zijn 

verkocht en moeten wegen over het einde van het akkertje over de straat en verder over elkaars erf. Moeten ook 

samen het schoor ernaast onderhouden. 

11. Nog een perceel van genoemde Sluisakker, groot circa 6 lopenzaad 6 en anderhalf kwart roede zoals is 

afgepaald met het voorgenoemde perceel, belendend de achtste koop van hiervoor, Adriaen Bartholomeussen. 

Deze twee akkers zijn gemijnd door Andries Roeloffs namens diens moeder voor 1400 gulden, geslagen 50 

slagen, idem 20 slagen, idem 30 slagen, idem 50 slagen. 

12.  Nog een weiland gelegen te Boxtel onder Onrode, groot ca. 40 lopenzaad en 15 roedes, belendend Gijsbert 

van Asdonck, Neesken Roelofs, 

Heijmen Henrick Ariens en de zijnen, meester Jan van de Weghe, de gemeenschappleijke straat. Daaruit 

jaarlijks ca. 8 stuivers een oort chijns aan de hertog te betalen. Gemijnd door jonker Jan Coenen voor 1150 

gulden. Geslagen 25 slagen, Jan Peeters nog 25 slagen, Jan Jan Everts nog 10 slagen. De zelfde nog tien slagen, 

Matijs Huijbert Matijssen 5 slagen. 

13.  Nog een hooibeemd gelegen binnen Boxtel ter zelfder plaatse groot circa 14 lopenzaad 4 roedes, gelegen in 

het Hillebroeck tussen het erf van Margriet Philpen en Jacob Gerart Fransen, joffrouw Isselstein, de heer van 

Boxtel tot op erffve Jan Gerarts van de Wege. Opgehouden voor 2350 guldens. Daarna laten lopen op 2200 

gulden. Tenslotte dit perceel gelaten aan Gerit van de Berch en Jan Jan Everts voor 2000 gulden, zonder slagen 

of wijnkoop, zoals van de Berch heeft verklaard. 

14.  Nog een moerveld gelegen onder Munsell, groot 5 lopenzaad tien roedes belendend de weduwe mr. Aert 

Hoeffsmid, Raes van Elmpt, Merie weduwe Evert Jaspers. Gemijnd door Peeter Claessen voor 105 5 gulden. 

Geslagen tien slagen, idem twee slagen, Van Hees 5 slagen. Verbeeck twee slagen, idem drie slagen. 

15.  Nog  een heiveld groot circa 5 lopenzaad 35 roedes, zoals is afgepaald belendend het navolgende perceel, 

Niclaes Wouters met meer andere, het perceel van hierna, de gemeenschappelijke straat. Is gemijnd door Jan 

Niclaes Wouters voor 170 gulden met 30 slagen, idem 6 slagen, idem 5 slagen, Peeter Seumeren 15 slagen, de 

zelfde 5 slagen. 

16.  Nog een perceel heiland tegen het andere afgepaald, groot circa 5 lopenzaad en 30 roedes, belendend het 

voorgaande veld, de straat, de percelen van hierna. Gemijnd bij Jan Jan Everts voor 194 gulden. Geslagen 

dertich slagen, idem twee slagen, de secretaris tien slagen, de secretaris nog 5 slagen, idem 5 slagen, idem 5 
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slagen, idem 5 slagen. Nota de secretaris nog tien slagen. 

17. Nog een heicamp groot 8 lopenzaad 19 roedes, belendend de 16e en de 18e koop, de gemeenschapplijke 

straat, de weduwe van Joost Goossens met meer anderen. Gemijnd door Jacob van de Sande voor 230 gulden. 

Geslagen 31 slagen, Rossum 5 slagen, idem 5 slagen, idem 5 slagen, idem 15 slagen. Anthonie Geerlincx 10 

slagen. 

18. Nog een stuk heiland ter zelfder plaatse gelegen naast het heiveld dat bij het huis blijft, verder belendend het 

volgende perceel, de gemeenschappelijke straat, de erfgenamen van Gijsbert Peeters, groot 8 lopenzaad 19 

roedes 

Gemijnd door Matijs Diercx voor 240 guldens, geslagen 20 slagen, Rossum 5 slagen, Anthoni Jacobs de 

Lavigne 10 slagen, Anthoni Geerlincx 11 slagen. Jacob van de Sande 5 slagen, Anthoni Geerlincx 10 slagen. 

19. Nog een stuk heiland ter zelfder plaatse gelegen naast het laatstgenoemde perceel bij het huis, groot 6 

lopenzaad 32 roedes met de pad daarbij gemeten, belendend de gemeenschappleijke straat, Diercxken Gijsberts. 

Opgehouden op honderd guldens. Daarna gemijnd op 100 gulden door Jan Claessen met 5 slagen. Gerart 

Janssen van de Berge geslagen 10 slagen, genoemde 

Gerart nog 5 slagen, idem 10 slagen, Thomas Barthlomeussen 15 slagen. 

20.  Nog een perceel zijnde het middelste, groot als voor, belendend het laatste perceel, het volgende. Gemijnd 

door Gerart Wouters op 100 gulden. Geslagen 10 slagen, Jan Rossums 10 slagen. 

21.  Nnog een perceel groot als voor, belendend het laatste voorgaande perceel, de baron van Boxtel, de 

gemeenschappelijke straat, de Hoorenbeecx. Is gemijnd door Jan Peeters Lathouwers voor 105 gulden, geslagen 

11 slagen, idem een slag. 

Vandaag 5 mei bij de finale verkoop zijn de kopen in het openbaar voorgelezen en omdat er niemand met een 

hoger bod is gekomen zijn de kopen aangewezen aan de laatste bieders. Getuigen van Hees, Goossens, 

Verbeeck, Marijnen en Seumeren, schepenen. Ondertekend : me presente, P. Roeffens, secretaris. 

 

================124================ 

134-r) 

Onder de volgende kondities wil Goijaert Diercks als vaderlijke voogd van zijn natuurlijke zoon enerzijds voor 

de ene helft daarin en Jan Willem Cuijper en Willem Claessen die in opdracht handelen voor zijn moeder daarin 

voor de andere helft, in het openbaar tegen het hoogste bod de volgende kopen hout verkopen. Er zal worden 

betaald in karolusguldens, vrij geld zonder kosten. Als kosten van wijnkoop voor elke gulden een stuiver te 

betalen en elke koop 6 stuivers voor schrijfgeld. Elke slag doet 10 stuivers half en half te betalen en direkt bij 

het opbod te voldoen met het getal 10 (het tellen van 1 tot 10), daarna de kuilen dicht te gooien zoals men die 

zal vinden en het koren daarmee niet te beschadigen, af te voeren per half april.  

1. De eerste koop is gemijnd door Adriaen Adriaens smid voor 5 gulden 5 stuivers, 2 slagen gedaan, Corst 

Corstiaens een slag.  

2. De tweede koop is gemijnd door Henrick Joosten voor 6 gulden, een slag gedaan. 

3. De derde koop is gemijnd door Henrick Diercks voor 6 gulden 5 stuivers, 2 slagen gedaan. 

4. De vierde koop is gemijnd door Lambert Lenaerts voor 10 gulden 5 stuivers, 4 slagen gedaan.  

5. Het schaarhout in de akker is gekocht door Arien Smith voor 1 gulden 10 stuivers. 

6. Het schaarhout in het veld is gemijnd door Henrick Diercks voor 4 gulden 10 stuivers, een slag gedaan. 

7. Een mud rogge en 3 lopen boekweit zijnde van een akker is verkocht voor 14 gulden 5 stuivers. 

Totaal is 50 gulden, daarop is te Liempde als verteer en chijns 21 stuiver een oort betaald. Aan Willem Claessen 

betaald 15 gulden, aan de Cuijper 11 gulden 15 stuivers betaald, aan de secretaris betaald 7 gulden 17 stuivers 2 

oort. Jan Cuijpers zal van de rog en het hooi nog 6 gulden ontvangen. Verder verklaren wij ondergetekenden 

vanwege een afspraak over het minderjarige kind, van Goijaert Diercks de som van 15 gulden te hebben 

ontvangen zijnde de helft van 31 gulden en 2 en een halve stuiver. Actum 18 maart 1648. (het gegoogel van de 

rekensommen ontgaat me) 

 

================125================ 

136-r) 

Onder de volgende voorwaardes zal Jenneken weduwe van Lenaert Lamberts geassisteerd door haar kinderen in 

het openbaar haar huis verkopen met tuin en erf onder Liempde, belendend de kinderen van Jan Herberts, de 

gemeenschappelijke straat, de kinderen van Jan Henrics van der Braecken, Henrick Gerit Geerlincx en meer 

anderen, de gemeenschappelijke mestweg daar, de kinderen van Henrick Janssen. Daaruit jaarlijks 6 gulden te 

betalen aan Jan Aerts de oude aflosbaar met 100 gulden, aan Michiel Henrick Michiels jaarlijks 5 gulden 10 

stuiver aflosbaar met 92 gulden, een zester rogge in Den Bosch, verder een stuiver en een negenmenneken 

chijns aan de heer van Helmond, over te nemen met een vervallen en de lopende termijn. Verder het 

Weijenhofhek te moeten onderhouden. De koper kan het huis en tuin direkt na de veiling aanvaarden en het land 

in de oogsttijd en ze reserveert voor haarzelf de halve boomgaard voor dit jaar. Er is gemijnd door Jan Janssen 

van der Heijden boven de lasten voor 563 gulden en heeft 10 slagen gedaan. (geen datering, handschrift 
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Leermakers)  

 

================126================ 

138-r) 

Ondervraging door meester Rochus Lemnius vanwege een letsel aan het hoofd van Servaes Henricks, welk 

voorval heeft  plaatsgevonden op 13 augustus j.l. is er aan Sebert Janssen Visscher, schoenmaker van zijn 

beroep en inwoner van Boxtel oudt zijnde ca. 38 jaar, opgeroepen door Quintijn Aerts, vorster en beedigd door 

meester Rochus Lemnius als schout van Boxtel, gevraagd door genoemde schout of hij niet had gezien wie de 

verwonding bij Servaas had veroorzaakt. Die heeft daarop gezegd dat Peter Jacobs (van Rund ?) genoemde 

Servaas een vuistslag gegeven heeft, zodat hij op de grons is gevallen, maar dat hij deponent  niet weet of heeft 

gezien wie de vermelde verwonding heeft veroorzaakt. Actum 15 augustus 1606. Getuigen Niclaes Peterssen 

(van Zutphen) en Willem van de Weghe, schepenen in Boxtel. Ondertekend  : Claes Peters,  Willem van de 

Weghe.  

 

================127================ 

140-r) 

Eerder heeft Jan zoon wijlen Jan Goijaerts steeds jaarlijkse pachten betaald aan de tafel van de H. Geest te 

Boxtel uit zijn bezit te Boxtel onder Munsel, zijnde een aflosbare pacht van 1 mud rogge en nog een jaarlijkse 

vaste rogpacht van 1 mud rogge, alles volgens de bescheiden daarvan. Voor ons is nu op 24 november 1606 

verschenen deze Jan Jan Goijaerts met heer en meester Peter de Bresser en  heer en meester Peter van de Schoot, 

beiden priesters en kanunikken te Boxtel, verder Niclaes Peters (van Zutphen) en Willem Jans van de Weghe als 

schepenen en Jan Henriks van de Amer als H. Geestmeester te Boxtel en hebben een afrekening gemaakt over 

deze 2 rogpachten. Er is een achterstand van 23 jaar voor de aflosbare pacht tot aan Maria Lichtmisdag 1606 toe 

en daarvoor zal Jan voor elk jaar achterstand 3 gulden betalen en vanwege het niet kunnen gebruiken van zijn 

bezit en het 

*bederf* ervan in die tijd vanwege diverse legertochten van ruiters en knechten, krijgt hij  kwijting voor 8 jaar 

achterstalligheid. Inzake de niet aflosbare rogpacht is er tussen Jan en de kanunikken afgerekend tot en met het 

jaar 1604 en wel als volgt. Hij zal aan Jan Fransen 10 mud en 4 lopen rogge betalen, aan meester Frans 

Goessens van de Borcht 10 mud en 10 lopen. Aangaande het mud rogge dat Jan jaarlijks heeft betaald uit zijn 

beemd genoemd de Moelenbeemd, blijft Jan na vermindering, nog 5 jaar achterstalligheid schuldig en wel 25 

gulden, waarvoor hij aan meester Frans Goossens 3 gulden en 14 stuivers heeft betaald. Aldus afgerekend.  

 

================128================ 

142-r) 

Getuigenverklaring ten behoeve van Henricxken weduwe van Reiniers Aertssen inwoonster van Boxtel. De 

vraag is aan de getuigen of zij, in het begin van januari anno 1603 aanwezig waren ten huize van genoemde 

Henriksken op de hoogkamer daar waar toen Willem Matheeussen, destijds ziek zijnde van de kleine pokken 

voor heer Abel, priester en kanunnik tot Boxtel die hem bij afwezigheid van de pastoor daar de sacramenten 

toediende, daar toen ook zijn testamebnt maakte over zijn tijdelijk bezit. En of deze Willem in hun 

aanwezigheid o.a. aan Henricxken, toen een mud rogge had vermaakt, verder vier loopen boekweit te ontvangen 

van Antonis Segers en een malder roggen van Adriaen Schuermans te Vucht. En of toen hij dat tegen 

Henricxken vertelde die toen ook in die kamer aanwezig was, deze Henriksken aan haar man zei dat het een 

oude schuld was met vervallen termijnen en dat men die pachten niet aan haar Henrieksken zou kunnen betalen 

omdat die schuldenaars arm waren. Toen Willem dat had begrepen, trok hij die toezegging in aanwezigheid van 

de getuigen en heer Abel direkt in en vermaakte hij haar in de plaats ervan een kapitaal van 50 gulden dat hij 

had te vorderen van Jan Leijten. En of er werd bij gezegd aan heer Abel dat hij dat ook zou beschrijven maar 

heer Abel zie dat hij dat zelf niet kon doen, maar dat de pastoor later op zou laten schrijven zodra de pastoor 

terug was. Daarna is echter deze Willem komen te overlijden, zodat e.e.a. niet werd beschreven. Genoemde 

Joest Mathijssen de Leeuwe, kleermaker van zijn beroep oud ca. 48 jaren, Michiel Mathijssen die Leeuwe, 

linnenwever van zijn beroep oud ca. 64 jaren, Aelbert Aertsen van Lille schoenmaker van zijn beroep oud ca. 27 

jaar en Jenneken dochter van Diericx Clericx, waardin in ´t Hert te Boxtel oud ca. 38 jaar, allen inwoners van 

Boxtel, daartoe opgeroepen door de vorster en beedigd door Aert Leijten als secretaris in afwezigheid van Jan 

Buekentop als schout van Boxtel, hebben nadat ze deze verklaring hadden gehoord, samen eendrachtig 

verklaard dat zij er allen toen bij aanwezig waren en de testateur eerst die rogpachten had vermaakt en later die 

50 gulden, maar ze hebben niet gehoord dat dat kapitaal stond te ontvangen van Jan Leijten en dat zulks ook niet 

is gebeurd in aanwezigheid van heer Abel. Genoemde Joest Mathijssen verklaart nog dat heer Abel had gezegd 

dat hij eigenlijk geen testament kon opmaken, maar dat later wel aan de pastoor zou overleggen. Datum 9 

januari 1604. Getuigen meester Jan Alarts en Jan Gerit Goessens schepenen. Ondertekend : Jan Alarts (is 

stadhouder, soms van Limborch genoemd), Jan Gerit Goossens.  
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================129================ 

144-r) 

Wij schepenen en borgemeesters van Boxtel verklaren hierbij plechtig, dat wij goede en *diligente* 

(nauwgezette) informatie hebben genomen bij de inwoners van Boxtel over de schade die op 30 oktober 1603 is 

veroorzaakt door de ruiters en het krijgsvolk van Haere Hoochheden die binnen Boxtel zijn gekomen om daar 

fouragie (bevoorrading) te hebben onder leiding van Don Petro Forteez en dat er boven alle ruwvoer, meer 

schade is aangebracht zowel bij het nemen en afhandig maken van hun koeien, beesten, koren als andere zaken 

zoals meubels en de huisraad. De schades zijn als volgt : 

*In de eerste plaats zijn bij Henricken Henricx door het krijgsvolk twee koeien genomen en doodgeslagen en 

daarnaast als rantsoen van zijn paarden 4 gulden en 6 stuiver te hebben moeten geven zodat hij samen wel de 

som van 44 gulden 6 stuivers schade heeft gelden. 

*Van Antonis Segers zes koeien meegenomen en doodgeslagen, twee vette varkens en verder aan linnen en 

wollen kleren en andere meubelen en huisraad samen wel tot 25 gulden toe, zodat zijn schade meer is geweest 

dan 189 gulden. 

*Jannen Aerts van Flaederaken is beroofd van slaaplakens, decksels, servetten als andere meubelen ter waarde 

van 10 gulden.  

* Henrick Aerts aan slaaplakens, hemden en andere kleding heeft meer dan 5 gulden schade gehad.  

*In de molen van Willem Lenaerts is 2 mud koren weggehaald met de zakken , verder het afval van 2 varkens, 

samen meer dan 40 gulden waarde.  

 

Verklaring voor de inwoners van Boxtel en van Schijndel op 30 oktober 1603 voor schade aangericht onder 

leiding van Don Petro Fortees (zie folio 393 daar is de lijst veel langer, maar bovenstaande is daarvan een 

gedeelte) 

 

================130================ 

145-r) 

Wij Niclaes Peters van Sutphen, Jan Damen Duijssoen, Willem Jans van de Weghe, Jan Gerit Goossens, Peter 

Gerit Henricks, Henrick Antonis Schellekens en Jan Jacobs van de Zande als schepenen van Boxtel verklaren 

plechtig dat vandaag voor ons is verschenen Merten Jan Goijaerts en Jan Merten Beeckmans als voogden over 

Anneken en Maeijken minderjarige kinderen van Henrick Merten Beeckmans door deze Henrick verwekt bij 

wijlen diens vrouw Emken dochter van Jan Damen. Ze hebben ons verklaard dat deze minderjarige kinderen o.a. 

recht hebben op een stuk akkerland groot ca. 7 lopenzaad genoemd de Mertensakker gelegen onder Helvoirt aan 

de Dijselbergh, nog een houtveld gelegen onder Cromvoirt en deze twee percelen zijn ver gelegen van het 

andere bezit van die kinderen en ook vanwege de jaarlijkse contributies brengen ze als huur niet meer op dan 4 

gulden, maar zouden bij verkoop wel 200 gulden opbrengen. Als dat geld belegd zou worden zou het jaarlijks 

veel meer opbrengen en zulks is alles tot groot nadeel van de kinderen als ze zouden doorgaan met verpachten. 

Ze willen daarom hun bezit verkopen en het geld zal dan belegd worden voor die kinderen. Nadat wij schepenen 

ons daarover hebben beraden, is er met instemming van de schout van Boxtel akkoord gegaan om toestemming 

te geven onder het octrooi dat aan ons door de keizer is verleend. Daarbij het geld te beleggen en de voogden 

zijn op verzoek verplicht verantwoording daarvan af te leggen. Voorzien van ons schependomszegel, datum 15 

maart 1605. (zie ook folio151) 

 

================131================ 

147-r) 

Gezien bij de ondergetekende die heeft geconstaeerd dat Willem Janssen van de Weghe aan heren schepenen 

van Boxtel een verzoek heeft ingediend om verweer aan te tekenen tegen het *apostille* dat door die schepenen 

is afgegeven ten gunste van vermelde Maria Geraerts als bewaarster van de kerk in Boxtel. Verder gezien ook 

een bepaald extract uit de rekeningen van rekeningen van van de Weghe bij de heren van de administratie van 

de kerk gedaan en afgesloten, is er bevonden dat het loon van deze Maria betaald had moeten worden en dat van 

de Weghe daarvoor al twee maanden de tijd heeft gehad. De schepenen zullen daarom geen verder verweer of 

tegenspraak van van de Weghe accepteren niet aleer hij dat bedrag aan vermelde Maria heeft voldaan. Actum tot 

's-Hertogenbosch 22 mei anno 1618. Ondertekend R. van Griensven (van Griensven is blijkbaar de 

rechtsgeleerde in Den Bosch die over het hoofd van schepenen in Boxtel heen, de beslissing neemt). 

  

================132================ 

148-r) 

Willem Janssen van de Wege als rentmeester van de kerk van Boxtel verzoekt aan de heer schout en schepenen 

alhier, geassisteerd met Laurentii 

te *perde* (als sauve-garde?) om zich te mogen verweren en *bij dag en recht ontfangen te worden onder 

borge*  volgen het recht in deze schepenbank, tegens de ordonnantie en tenuitvoerlegging van de eis die Marie 
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Gerits als bewaarster van de vermelde kerk heeft ingediend ter voldoening van twee jaren loon zijnde 35 gulden 

per jaar, zoals zij volgens een afrekening heeft ingediend gehad. En bij afwezigheid van deze van de Wege zijn 

er vandaag 2 koeien in beslag genomen in aanwezigheid van 2 vorsters die deze inmiddels hebben verkocht na 

datum van deze oproep. Hij belooft wel zich vrijwillig te zullen onderwerpen aan de rechtspraak daarover, maar 

hij verklaard daarin niet te zijn gehoord om zich te kunnen verdedigen, waartegen hij bezwaar aantekent en zal 

zich daarover verder beklagen als hem dat goeddunkt. Verder verzoekt hij dat het beslg op die koeien zal 

worden opgeheven. Actum 21 mei 1618. Ondertekend : Willem van de Wege. (een dag later wordt er al besloten 

dat zijn verzoek niet wordt ingewilligd , maar dat hij aan Maria moet betalen) 

 

================133================ 

149-r) 

Producktie (ondervraging) ten behoeve van Jan Jan Geraerts en Henrick Cornelis als voogden over Marieken 

minderjarige dochter van wijlen Mathijs van Son die was verwekt bij wijlen Mariken dochter van wijlen Willem 

Peters. Er wordt de getuigen gevraagd of het zo is dat vanwege de dood van Willem Peters en diens vrouw 

Lijntken zijnde de grootouders van Marieke, deze Marieke het derde deel heeft geerfd van een huis, tuin, alhier 

te Boxtel aan de Strijpte, waarin Adriaen als zoon van Willem Peters en Joorden Geraerts als man van Aleijt 

dochter van Willem Peters ook elk een derde deel hebben, welk huis in brand heeft gestaan en jaarlijks veel 

kosten met zich meebrengt qua onderhoud en reparatie en men moet bijdragen in de contributies en andere 

belastingen. Genoemde Adriaen is daarom ook van plan dat derde deel van dat huis te verkopen en het geld 

ervan ten eigen bate aan te wenden, hetgeen voor Marieke als minderjarige dan ook beter en profijtelijker is als 

ze haar derde deel ook in het openbaar zou mogen laten verkopen, dan het te behouden omdat genoemde 

Joorden zijn derde part wil blijven behouden. Het geld van de verkoop van haar derde deel zou jaarlijks veel 

meer opbrengen dan de jaarhuur van dat huis voor dat derde deel. Mathijs Aerts als smid van zijn beroep oud ca. 

52 jaar en Willem Jans de Visscher brouwer van beroep, oud ca. 40 jaar, beiden inwoners van Boxtel daartoe 

opgeroepen door Quintijn Aerts als vorster beedigd door meester Jan Alarts als presidentschepen in afwezigheid 

van Johan Buekentop als schout van Boxtel, hebben verklaard goede wetenschap te hebben over dat huis en zijn 

de zelfde mening toegedaan. Datum 10 februari 1604, getuigen Niclaes Peters, Jan Gerit Goessens en Aert 

Peters als schepenen. Ondertekend : Claes Peters, Aert Peters.  

 

================134================ 

151-r) 

Hierbij verklaren Merten Jan Geraerts en Jan Merten Beeckmans als aangestelde voogden over Anneken en 

Mariken minderjarige dochters van wijlen Henrick Merten Beeckmans, wier moeder Emken dochter van Jan 

Damen was, dat deze kinderen recht hebben in een stuk akkerland groot ca. 7 lopenzaad genoemd de 

Mertensakker gelegen onder Helvoirt aan de Dijstelberch daar, met nog een houtveld onder Cromvoirt, welke 2 

percelen ver verwijderd zijn van het andere bezit van deze kinderen en dat de huur boven de belastingen en 

jaarlijkse bijdrages niet meer dan 4 gulden opbrengt, maar bij verkoop die percelen wel meer dan 200 gulden 

zouden opleveren, welk geld belegd zou kunnen worden t.b.v. deze minderjarige kinderen en dan meer zou 

opbrengen dan de huidige inkomsten van verpachting etc. Omdat de percelen erg ver weg zijn en er grote kosten 

zijn gemoeid met het verpachten ervan, is het voor de kinderten profijtelijker om hun bezit te verkopen en het 

geld ervan dan te beleggen. Maar zulks is alleen mogelijk met toestemming van schepenen en de voogden 

verzoeken hierbij om deze goedkeuring. (in de marge : de heren schout en schepenen verlenen deze toestemmig 

om het bezit openbaar te verkopen, het geld te beleggen etc. Datum 15 maart 1605, ondertekend : A. Leijten, 

secretaris)  

 

================135================ 

152-r 

Wij, Niclaes Peters van Sutphen en Jan Jan Roeffen als schepenen van Boxtel verklaren dat voor ons is 

verschenen Jan Henricks van de Berghe en machtigt hierbij zijn wettige vrouw Engelken dochter wijlen Peter 

Jacops ten Asch verwekt door genoemde Peter bij diens vrouw Elisabeth dochter van wijlen Steven Diercks. Hij 

geeft haar volmacht om namens hem en namens zijn zusters Jacoba en Jenneken kinderen van genoemde Peter 

Jacops en Elisabeth, een deling te maken van hun bezit onder Boxtel welk bezit ze van hun ouders hebben 

geerfd. De deling dient te geschieden voor schepenen van Boxtel en de gemachtigde moet daarin alles doen dat 

nodig is alsof de opdrachtgever daarbij zelf aanwezig zou zijn geweestuivers Hij belooft alles na te komen wat 

daarin door zijn vrouw zal worden gedaan. Datum 17 augustus 1615.  

 

================136================ 

154-r) 

Wij Niclaes Peters van Sutphen en Jan Jan Goijaerts als schepenen van Boxtel, verklaren dat voor ons is 

verschenen heer en meester Jan Goossens, priester en kanunnik van de St. Peterskerk te Boxtel en machtigt 
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hierbij zijn neef Andries zoon wijlen Gerit Jan Goessens die hierbij ook aanwezig is, om  namens hem al zijn 

inkomsten te innen en ook de achterstanden ervan, verder zijjn andere vorderingen die hij binnen de vrijheid van 

diverse personen heeft te vorderen, dat alles zonder enige uitzondering daarin. De gemachtigde moet bij 

ontvangst kwijting geven. Als het nodig is kan de gemachtigde met rechtsmiddelen de vorderingen trachten te 

ontvangen etc. zowel als eisende als verdedigende partij. De gemachtigde dient daarbij alles te doen zoals hij dat 

zelf als opdrachtgever voor voor ogen gehad zou hebben. De opdrachtgever belooft alles na te komen wat daarin 

door zijn gemachtigde wordt gedaan en zal hem daarvoor vrijwaren, maar de gemachtigde moet hem later wel 

rekenschap afleggen. Voorzien van het schependomszegel. Datum 2 november 1606.  

 

================137================ 

156-r) 

Wij Niclaes Peters van Sutphen, Willem Jans van de Weghe en meester Jan Alarts schepenen van Boxtel 

verklaren dat voor ons zijn verschenen de heren deken en alle andere kanunikken van Boxtel en machtigen 

hierbij heer en meester Peter de Bresser en heer en meester Peter van de Schoot, hun collega-kanunikken en 

geven hen volmacht om namens het kapittel voor schepenen van de stad Den Bosch te verschijnen en daar te 

verklaren dat Willem Thomas burger van Den Bosch de jaarlijkse rente heeft afgelost van 8 ponden paijment 

samen met alle achterstand ervan, die Willem jaarlijks schuldig was te betalen aan de rector van het St. 

Sebastiaensaltaar in de kerk van Boxtel, uit zijn huis staande in de Tolbrugstraat in Den Bosch, zoals hij heeft 

gekocht gehad van de erfgenamen van een zekere persoon genoemd Gersten Broerken. De gemachtigden 

moeten deze Willem daarvoor kwijting geven en ze moeten belofte doen dat ze de kwijting altijd na zullen 

komen etc. en het onderpand daarvoor verder te vrijwaren. De opdrachtgevers zullen alles nakomen wat daarin 

door de gemachtighden zal worden gedaan en hen voor alle kosten etc. vrijwaren. Voorzien van het 

schependomszegel. Datum 26 november 1607.  

 

================138================ 

158-r) 

Wij Peter Gerit Henricks, Michiel Henrick Michiels, Dierck Sebert Brants en Henrick Antonis Schellekens als 

schepenen, Geerling Antonis als borgemeester en Jan Niclaes Goossens en Coenraert Aerts als kerkmeesters, 

nog Jan Gerit Goessens, Jan Henricks van de Amer en Peter Gerit Gerits als H. Geestmeesters van Boxtel die 

samen het bestuur van Boxtel vertegenwoordigen, verklaren dat wij met alle andere inwoners van Boxtel hierbij 

machtiging geven aan de geachte Niclaes Peters van Sutphen en aan Willem Janssen van de Weghe, onze 

medeschepenen en aan Wouter Corstiaen Henricks als collega-borgemeesters van Boxtel om namens ons en de 

inwoners van Boxtel te verschijnen voor schepenen van Den Bosch, daarvoor gemachtigd zijnde in de 

octrooibrief d.d. 5 oktober 1600, om aan Erbert Lamberts van de Stappen, aan Deliana dochter van Erbert 

Lamberts van der Stappen en aan Jan Scheffer als man van Magdalena dochter van wijlen Lambert Erberts 

aldaar een belofte te doen en garant te staan voor een bedrag van 1750 gudlens eens, die deze (van der Stappens 

) op de gemeente hebben te vorderen als achterstand op een som van 3000 gulden zoals door hen eerder aan de 

inwoners van Boxtel was geleend. Dit vanwege het vonnis dat die op de gemeente van Boxtel hadden verkregen 

op 6 november 1606. De gemachtigden moet daarvoor een redelijke datum en kondities afspraken met 

genoemde Erbert, Deliana en Jan Scheffer. De gemachtigden dienen daarvoor alle bezit van Boxtel in onderpand 

te stellen en ons vrijwillig aan de rechtspraak daarover te onderwerpen en te laten veroordelen bij niet- 

nakoming. Wij als corpus beloven alles na te komen wat daarin door onze gemachtigden zal worden gedaan en 

zullen hen voor alle kosten etc. vrijwaren. Als oorkonde opgemaakt, datum 24 oktober 1607. 

 

================139================ 

160-r) 

Wij Niclaes Peters van Sutphen, en Jan Jan Goijaerts als schepenen van Boxtel, verklaren dat voor ons is 

verschenen Jan Willem Leijten en machtigt hierbij zijn zoon Aert Leijten om namens hem in Oisterwijk te 

verschijnen en daar na een openbare veiling en afkondiging, nadat daarvoor vonis is afgegeven door schepenen 

van de stad De Bosch, aldaar een lege en afgebrande hofstad te doen verkopen genoemd de Loddershofstad te 

Oisterwijk in de Kerkstraat, samen met de fundamenten, stenen etc. Nog een stuk land daar in de buurt groot ca. 

4 en een half lopenzaad gelegen tegenover de Hoogstraat daar genoemd de Cloonenbocht, zoals hij 

opdrachtgever dat bezit voor schepenen van de stad Den Bosch heeft laten uitwinnen en daarin dus bevoegd is. 

De gemachgtigde dient het bezit over te dragen en alle lasten af te handelen etc. en moet verder alles doen wat 

daarin nodig is en hij opdrachtgever zelf ook voor ogen gehad zou hebben, mits dat er bij verkoop direkt de som 

van 190 worden betaald die hij vanwege deze uitwinning heeft te vorderen. Hij als opdrachtghever belooft alles 

te goeder trouw na te komen wat zijn gemachtigde zal doen en zal hem daarvoor vrijwaren. Voorzien van het 

schependomszegel, datum 16 december 1606.  
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================140================ 

162-r) 

Wij Peter Gerits Henriks, Michiel Henrick Michiels, Dierck Sebert Brants en Henrick Antonis Schellekens, 

schepenen, verder Geerling Antonis borgemeester, Jan Niclaes Goessens en Evert Aerts als kerkmeesters, nog 

Jan Gerit Goessens, Jan Henricks van de Amer en Peter Gerit Gerits als H. Geestmeesters van Boxtel, verder 

met alle inwoners, schepenen en borgemeesters samen het bestuur van Boxtel vertegenwoordigend, verklaren 

dat wij uit hoofde van een verkregen octrooi d.d. 5 oktober 1600, hierbij machtiging geven aan de geachte 

Niclaes Peters van Sutphen en Willem Janssen van de Weghe onze collega-schepenen en aan Wouter Corstiaen 

Henricks onze borgemeester om in de stad Den Bosch uit handen van heer en meester Peter de Bresser priester 

en kanunnik te Boxtel de som van 1250 gulden in ontvangst te nemen en daar aan deze heer Peter de Bresser ten 

behoeve van de twee *choraelkens* (stichtingen voor aankomende priester-studenten), een jaarlijkse rente te 

beloven van 70 karolusguldens, steeds te betalen op St. Maartensdag. De koper (schuldeiser) dient daarin 

zekerheid te worden beloofd zoals de schrijfkamer van Den Bosch dat voorschrijft. De gemachtigden dienen 

daartoe hoofdelijk en samen het bezit van alle inwoners van Boxtel in onderpand te stellen en ze moeten verder 

alles doen wat daarbij nodig is en de opdrachtgevers zelf voor ogen gehad zouden hebben. Verder moet er 

worden afgesproken dat de rente kan worden afgelost tegen 1250 gulden. De opdrachtgevers beloven alles na te 

komen wat daarin door de gemachtigden zal worden gedaan en beloven hen daarvoor te vrijwaren. Als oorkonde 

opgemaakt, datum 24 oktober 1607. 

 

================141================ 

164-r) 

Wij Niclaes Peters van Sutphen en Willem Jans van de Weghe schepenen van Boxtel verklaren dat voor ons is 

verschenen Marijke dochter wijlen Cornelis Foutmans weduwe van Simon Willems met haar voogd en machtigt 

hierbij Peter Simons die hier ook aanwezig is en de opdracht aanvaardt, en geeft hem opdracht om al haar 

vorderingen voor haar te innen met alle achterstand ervan, en speciaal hetgeen ze te vorderen heeft van Ariaen 

Henrick Michiels wonend in de Vrijhoeve ter zake van de erfenis van het bezit waarin de opdrachtgeefster recht 

heeft door het overlijden van Heesken dochter van wijlen Dingen Cornelis Foutmans. De gemachtigde moet bij 

ontvangst daarvoor kwijting doen en verder alles doen dat daarin nodig is en wat zij opdrachtgeefter zelf ook 

voor ogen gehad zou hebben. De opdrachtgeefster belooft alles na te komen wat daarin door haar gemachtigde 

zal worden gedaan en belooft die daarvoor te vrijwaren. De gemachtigde moet daar later wel rekenschap over 

afleggen. De machtging geldt tot wederopzeggen. Als oorkonde opgemaakt en voorzien van het 

schependomszegel. Datum 21 april 1607. 

 

================142================ 

166-r) 

Ik Margareta, nagelaten weduwe wijlen Leon Conincx, verklaar hierbij dat in het jaar 1603 de 

huurovereenkomst afliep van de hoeve van de graaf van Bacignij etc. genoemd Veller, resorterend onder 

Liempde en dat toen Adriaen Eijmberts als pachter van deze hoeve in februari  bij genoemde Leon mijn man is 

gekomen, als destijdse schout en rentmeester van Boxtel die hem in diens ziekbed te kennen gaf, dat hij zijn 

pacht wilde hebben verminderd vanwege de grote schades die hij als pachter zowel in de jaar 1601 bij de 

belegering van de stad 's-Hertogenbosch als anderszins geleden had, of dat hij anders van plan was deze hoeve 

te verlaten. Omdat mijn man vanwege het gebrek dat  hij aan zijn tong had gekregen, zijn spraak was verloren, 

heeft mijn man alle voorstellen en afspraken die hij met Adriaen over de nieuwe pacht maakte toen 

opgeschreven, welk papier ik nog altijd onder mij heb en dat zulks toen is gebeurd met goedkeuring ook van de 

graaf waarbij de hoeve voortaan voor de som van 200 gulden per jaar zou worden verpacht, hetgeen zo ook aan 

deze graaf is geschreven. Kort daarna is mijn man overleden en heb ik daarover antwoord van de graaf 

ontvangen waarbij aan mijn man werd gevraagd alles te doen hetgeen hem als rentmeester goed zou dunken. 

Dat papier ben ik echter in die tijd vanwege het grote verdriet om mijn man kwijgeraakt en kan ik niet meer 

vinden. Omdat ik daarna nog met het rentmeesterschap was belast, heb ik met mijn zwager Peter Conincks de 

zaak overlegd wat te doen en die heeft toen voorgesteld om die pacht voor te zetten tegen de 200 gulden per 

jaar. En op die voorwaardes is Adriaen toen ook op de hoeve gebleven. Ik ben bereid zulks later onder ede te 

bevestigen. Ondertekend : 6 juli 1606.  

 

================143================ 

167-r) 

Specificatie en declaratie van al hetgene de inwoners van Boxtel zijn gedwongen geweest te moeten opbrengen 

aan de gealtereerde (rustverstorende, muitende) soldaten van Haere Hoocheden tegenwoordig in garnizoen 

liggend binnen de stad Diest en dat sinds 20 oktober laatstleden tot de laatste januari anno 1607 en wel als volgt 

: 

*In de eerste plaats door Jan Gerits borgemeester te Boxtel sinds  
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1 november 1606  tot 4 januari 1607 is er ten behoeve van genoemde *gealtereerden*, (rustverstoorders) in 

diverse keren in mindering op de quote van Boxtel zijnde 4000 gulden, hetgeen die gealtereerden voor het 

kwartier Oisterwijk hadden afgedwongen in Terheijden te komen betalen, in Brussels geld samen 425 gulden 7 

stuivers 34 oort betaald 

*door de zelfde betaald voor de quote van Boxtel inzake bepaalde onkosten zoals ten behoeve van deze 

gealtereerden werd afgesproken, 21 gulden 5 stuivers 7 penningen betaald. 

* Op 2 novembris 1606 door Geerling Antonis borgemeester tot Boxtel aan de tresorier van de genoemde 

gealtereerde binnen Eindhoven in mindering op de taks die Boxtel daarin diende te voldoen, in Brussels geld de 

som van 450 gulden betaald.  

* De zelfde tresorier voor diens rechten van de ontvangst van de zelve penningen destijds betaald 4 gulden 10 

stuivers. 

* Door genoemde Geerling binnen Diest aan 12 van de genoemde gealtereerde paardruiters voor het aandeel 

daarin voor Boxtel samen met die van Westelbeers als bijdrage voor hooi, haver en bedden sinds 1 october 1606 

tot en met de laaste december 1606 in Brussels geld samen de som van 811 gulden 3 stuivers betaald. 

* Op 23 januari 1607 voor de quote van Boxtel in anderhalve tax betaald voor het kwartier van Oisterwijk zoals 

op de 17e van die maand was afgesproken, als bijdrage voor die gealtereerde over januari in Brussels geld de 

som van  63 gulden betaald. 

* Op 24 november 1606 door de genoemde borgemeester in Eindoven zeven honderd bussels rijshout geleverd 

daarvoor samen betaelt . . 12 gulden 8 stuivers. 

* Nog aan de genoemde gealtereerden zestien karren hardhout geleverd en daarvoor samen betaald 19 gulden 

(er is een tussentotaal vermeld van  904 gulden 8 stuivers en een ander van  1712 gulden 6 stuivers 3 penningen, 

maar noch het een noch het ander stemt overeen met de bedragen van hierboven). 

 

Wij schepenen en borgemeesters van Boxtel verklaren dat wij zeer secuur alle  quitanties, rekenboeken en 

manualen van de borgemeesters van Boxtel hebben nagekeken en dat deze bovenvermelde bedragen zo zijn 

betaald, naast nog alle kosten van verteer en verdere kosten die wij gemaakt hebben om te kunnen betalen. Als 

oorkonde opgemaakt en voorzien van het schependomszegel van Boxtel. Gegeven op 20 februari 1607. 

 

================144================ 

169-r) 

Willem zoon wijlen Henrick Janssen, landbouwer van beroep inwoner van Duizel, oud ca. 40 jaar, daartoe 

aangehouden door Quinten Aerts als vorster en beedigd door deze vorster wegens afwezigheid van Jan 

Buekentop als schout van Boxtel, heeft verklaard dat hij enkele jaren terug de tuin van de *producente* (Metken 

dochter van wijlen Merten Macharias van de Laer weduwe van Lambert Jacobs van Venroij) heeft omgespìt en 

daar een stenen muurtje had gevonden waarop naar het leek eerder een bakoven had gestaan, en dat het muurtje 

dwars in die tuin lag en ongeveer een voet verwijderd van de knoerselheg daar (kroezels) die daar toen op de 

grens van haar tuin stond en die van Willem Jans van de Weghe. Hij heeft toen op bevel van wijlen de man van 

deze Metken die muur opgegraven en afgebroken en de stenen ervan deels in die knoerselheg geworpen en daar 

verder ook neergelegd op die grens. Datum 7 juni 1605, getuigen Niclaes Peters en Jan Gerits als schepenen. 

Ondertekend : Claes Peters, Jan Gerit Goossens. 

 

================145================ 

171-r) 

Een certificatie ten behoeve van van Herman van Middegael, inwoner van de heerlijkheid Sint Michielsgestel. 

 

Willem Lenaerts, rademaker van zijnen beroep en ondervorster van Boxtel daartoe opgeroepen door Quintijn 

Aerts, vorster alhier bij absentie van de schout, daarin beedigd door deze vorster, heeft nadat hij daarover was 

ondervraagd het volgende verklaard. Ongeveer tien weken terig is in zijn huis een zekere Jan Philips Stansen 

gekomen, wonend tot Oirschot, 'smorgens omstreeks zes uur en dat die toen tegen hem getuige zei  *Wat moeite 

hebbe ick gisteravont gehadt om desen mantel met Middegael* en dat hij deponent daarop zei *Jan Philips, ghij 

hoert Middegael te helpen, want uwen soen heeft mij gisteravont genog van de voirscreven mantel geseeght*  

Daarop had deze Jan Philips tegen hem deponent gezegd *Middegael heeft te veel snaps ofte mouts gehad. Als 

hij een dag of drie of vier geduld zal hebben zal ik er wel voor zorgen dat hij zijn mantel weer terug zal 

hebben*. Daarop had de deponent tegen Jan Philips nog hem gezegd : *Begeerde dat ick bij Middegael zal gaen 

om hem sulcx aan te geven? Ende is dat u woert?* Daarop had Jan Philips hem de hand gegeven en hem 

gezegd, * ja, dat is mijn woert ende daer is mijn hant, mijn woert is mijnen segel*. Daarop is hij deponent op 

verzoek van deze Jan Philips naar de producent (van Middegael) gegaan en heeft hem gezegd te stoppen met 

verder zoeken naar die mantel, want dat ik er wel voor zou zorgen dat ik die binnen 3 of 4 dagen wel zou 

bezorgen. En er is aan van Middegael bekend gemaakt wat Jan Philips daarover had gezegd. Actum 4 november 

anno 1604. Getuigen Jan Alarts en Jan Gerits, schepenen. 
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================146================ 

172-r) 

Door de schepenen van Boxtel in het proces tussen Bartholomeus Jan Bartholomeussen als contradicteur 

(bezwaarmakende) partij ter ener zijde en Peter Jacops van Rund als gemachtigde voor Willem 

Bartholomeussen Willemssen als verdedigende en veroordeelde partij) ter andere zijde, hebben die de 

dokumenten bezien samen met de *thoon* (bewijsvoering) van de veroordeelde, waarbij hoor en wederhoor is 

toegepastuivers Verder gezien  

het vonnis ervan dat is gebaseerd op een belofte en verder na rijpe overwegingen, * appointeren* wij als 

schepenen dat de veroordeelde en verdedigende partij zal samenkomen met de bezwaarmaker en zal verschijnen 

voor de een of meer commissarissen om die een afrekening te doen maken en dan te laten betalen dan wel de 

eerdere belofte daarover en dat deze commissaris of commisarissen de zaak daarmee zullen sluiten waarbij de 

kosten ervan volgens besluit van de commissarissen gedragen zullen worden. Aldus gedaan 5 juni anno 1606. 

(Moet waarschijnlijk zijn 5 mei). Voetnoot : de heren schepenen in deze zaak zullen volgens  recht mogen 

*appoincteren*. (tussenvonnis uitspreken). Actum de 29 mei 1606. Ondertekend : S. Waghemans 

 

================147================ 

174-r) 

Al degenen die deze open brief van certificatie zal worden getoond, gegroet!. Wij Niclaes Peters van Sutphen en 

Jan Jans Goijaerts, schepenen in Boxtel  

verklaren dat voor ons is verschenen Wouter zoon wijlen Jans Timmermans, inwoner van Boxtel, oud zijnde ca. 

45 jaar daartoe opgeroepen door Quintijn Aerts als vorster alhier en heeft een verklaring afgelegd ten behoeve 

van Lambrecht Willem Meters, in deze als verzoeker en producent, waarbij de getuigen eerst is ondervraagd 

geweest over de eerder afgelegde schriftelijke verklaring daarover. De getuigen verklaart onder ede die is 

afgelegd bij Jan Alarts, (=van Limborch ) als stadhouder in absentie van Jan Bueckentop als schout van Boxtel, 

het volgdende. Het is zo dat op vrijdag 4 november anno 1605, hij deponent (Wouter) en genoemde producent 

(Meters) in eigen personen nabij het huis te Laer tot Sint Oedenrode zijn aangekomen, terwijl de deponent 

(Wouter) en producent (Meters) op weg waren om naar huis te gaan. Toen kwamen daar Goijaert de Jeger en 

zijn cosijn Ulasch, met de knecht van de zelfde Jeger, Servaes Hoerkens en diens zoon Willem, tot 5 toe in 

getal, die gewapend waren met twee roeren en drie halve spiessen, en genoemde Jeger en zijn mannen hebben 

toen zodra als zij de genoemde producent (Meters) gezien hadden, de hanen op hun roer getrokken en hun halve 

spiessen op hem  (Meters) gericht, roepend: *sta stil, geeft ons het fret wederom, want wij willen het hebben, 

hetzij met lief ofte met leet*. Daarop had de producent tegen genoemde Jegers en de zijnen gezegd  *dat zij met 

recht sprecken zouden*´en dat zij toen direkt naar de genoemde producent hebben gestoken met deze halve 

spiessen en hem hebben geslagen. En omdat de producent hen ontweek en naar het huis te Laer liep, hebben ze 

hem met geweld overvallen en met een halve spies op zijn hooft geslagen, zodanig dat hij daarvan ter aarde is 

gevallen en dat de pan van zijn hoofd wel een vinger lang open lag en hebben hem op die manier zijn fret 

afgenomen. En toen zei de producent (Meters) tegen genoemde Jeger *Ick heb nu genog, het en is nog niet lange 

geleden dat de priester vermoert worden, daer ghij mede bij waert, ende dit gewelt doet ghij nu wederom 

teghens mij. Het sall all te qualijck van de hertoch ende van 'thoff genoemen worden*. Daarop had die de Jeger 

gezegd *Daer hebbe ick de brui aff, daer come aff dattet wille*. Daarna is deze de Jeger weggegaan. De getuige 

is bereid zijn verklaring later alsnog onder ede te bevestigen. Als oorkonde opgemaakt en voorzien van het 

schependomszegel. Datum 13 januari 1606. 

 

================148================ 

176-r) 

Meester Jacob van Wijtfliet stadhouder van het dorp Vught oud ca. 51 jaar en Lambert Mattijs Stooters inwoner 

van Esch oud ca. 70 jaar, daartoe aangehouden zijnde door Quinteijn Aerts als vorster van Boxtel, beedigd door 

Aert Leijten als secretaris bij afwezigheid van meester Rochus Lemnius als schout van Boxtel, hebben verklaard 

dat Aelken weduwe van Goijaert Cornelis na het overlijden van haar man het vruchtgebruik is blijven bezitten 

van een bepaalde hoeve gelegen in de heerlijkheid van Venloon (Loon op Zand) aldaar tegenover de 

*Verschuerden Haese* die lange tijd gebruikt is geweest en nog wordt gebruikt door Goijaert Stevens als 

pachter en dat na het overlijden van genoemde Aleken Goijaerts onlangs deze hoeve is verstorven op Catharina 

dochter van Goijaert Cornelissen verwekt bij genoemde Aelken, welke Catharina thans in Boxtel woont en 

enige erfgename is. Getuigen Willem van de Weghe en Jan Jan Goijaerts als schepenen te Boxtel, datum 20 juli 

1606. 

 

================149================ 

177-r) 

Op verzoek van Lambrecht Metters is er een ondervraging geweest waarbij het volgende relaas is voorgelegd 

om aan hen getuigen voor te lezen, te weten dat van sr. Wouter Timmermans. Er is de getuigen gevraagd of zij 
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niet gehoord en gezien hebben  dat op 4 november 1605, circa namiddag, zijnde op een vrijdag bij het hus te 

Laer te Sint Oedenrode in eigen personen zijn verschenen Goert de Jeger en diens cosijn Ulaes, verder Faes 

Huerkens met diens zoon Willem en de knecht van de voorscreven Jeger, tot vijf in getal toe en of die toen 

gewapend waren geweest met twee geladen roeren en drie halve spiessen. En of zij deze Metter also tegemoet 

zijn gekomen nabij dat huis te Laer toen hij op weg was om naar huis te gaan. En of men heeft gezien dat toen 

zij genoemde Metters zagen, de hanen op hun roeren hebben getrokken en hun spiessen gericht en tegen de 

Metter riepen : *tsa floeckx, geeft ons fret weer want wij willent hebben mit lief ofte leet*. En dat daarop 

genoemde Metters had geantwoord: *Spreckt mit recht*. Ende direkt daarop hebben sij met de halve spiessen 

naar de genoemde Metters gestoken en hem geslagen. Daarop is de Metter teruggeweken naar het huis te Laer 

maar ze hebben hem daarna met geweld overvallen en ter aarde geslagen met de halve spies boven op zijn hooft, 

zodat de hersenpan van Metters' hoofd wel een vinger lang bloot lag. En ze hebben hem het fret op die manier 

met geweld afgenomen. Toen sprak de Metter: *Jeger, ick hebs nou genog, het en is nog niet lang geleden, doen 

dien priester vermoert worden daer gij mede bij waert. Ende dit gewelt doet ghij nou weer tegen mij. De hertog 

en het hof zullen U dat zeer kwalijk nemen*. Daarop de voorscreven Jeger heeft geantwoord : *Daer heb ick de 

brui af. Daer com af dat het wil*. En zo zijn zij uit elkaar gegaan. (zie akte 13 Jan. 1606, folio 174-recto) 

 

================150================ 

178-r) 

Diverse kopen hout zoals door van de Graeff, Stans en van de Laer bij afslag zijn ontslagen en zoals zij die 

kopen hebben verworven. 

1. De tweede smet (merkteken) 5 eikenbomen gemijnd door Jan Henricks en meester Stans heeft ontslagen, rest 

aan Jan Michiels 29 gulden 16 stuivers 

2. De derde smet 5 eiken, rest aan meester Stans, 21 gulden 9 stuivers 

3. De vierde smet 5 eiken bomen, rest als voor 12 gulden 2 stuivers 

4. De vijfde smet 5 eiken bomen rest voor van de Graeff 29 gulden 7 stuivers 

5. De zesde smet, 5 eiken bomen rest voor meester Stans 26 gulden 19 stuivers 

6. De zevende 4 eiken 23 gulden 1 stuiver 

7. de tiende 4 eiken, van de Laer 23 gulden 2 stuivers 

8. de elfde 5 eiken, de zelfde 18 gulden 12 stuivers 

9. de zestiende 9 eiken 23 gulden 6 stuivers  

10. de zeventiende 4 eiken 33 gulden 10 stuivers 

11. de twintigste 5 eiken 26 gulden 14 stuivers 

Aldus opgemaakt, ondertekend : P. Roeffen secretaris (geen jaartal) 

 

================151================ 

178-v) 

Verkoop van takken etc.  

1. De eerste koop gemijnd door Hendrik Tijssen voor 1 gulden 14 stuivers 4 slagen gedaan. 

2. De 2e koop 1 gulden 5 stuivers door Henrick Tijssen voor 4 slagen, idem Michiel Huijberts 1 gulden 3 

stuivers 

De 3 kopen samen heeft heeft Verbeeck gemijnd voor 8 gulden 5 stuivers, voor 10 slagen 

Nog enkele kopen daarna. (geen datering) 

 

================152================ 

179-) 

Hierna volgt een openbare veiling van hout door de provisoren van de H. Geest te Boxtel. Er moet in 

karolusguldens worden betaald direkt na het opbod. Elke slag doet een gulden, half en half. Het opbod vindt 

plaats op .... Kosten van wijnkoop etc. en schrijfgeld 6 stuivers. Het zelfde hout op te ruimen tegen a.s. zaterdag 

en de kuilen moet worden dichtgegooid.  

1. de eerst koop is voor Henrick Peters Schentiens voor 21 gulden, 9 slagen gedaan 

2. Handrick Franssen 14 gulden, 14 slagen gedaan nog 3 slagen 

3. Jan Lathouders voor 10 gulden, 2 slagen gedaan  

4. Dirck Janssen voor 6 gulden, zestien slagen gedaan, nog 2 slagen 

5. Martten Jorissen voor 6 gulden, 2 slagen gedaan 

Deze eerste 2 bomenkopen zijjn voldaan aan Peter Claessen (van Sutphen) en belopen 38 gulden en komen toe 

aan de tafel alhier. 

Van de resterende 3 door hem ontvangen is de helft 11 gulden 15 stuivers. 

De andere helft ontvangen door de rentmeester van het kapittel 11 gulden 15 stuivers. (Geen datering) 
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================153================ 

181-r) 

Onder de volgende konsities zal Jacob van de Sande als man van Cathelijn en Gerard Jans vande Berge als man 

van Maeijken, beiden dochters van wijlen Gijsbert Peters bij opbod in het openbaar een stuk akkerland verkopen 

gelegen onder Liempde in de herdgang van het Loo-einde, belendend Ariken weduwe van Goijaert Goijaerts, de 

gemeenschappelijke straat, Henrick Corstiaen Marcus. Daaruit jaarlijks de grondchijns te betalen. De verkoper 

behoudt voor zichzelf het eiken en willigenhout om dat per komende *bleckenstijd* om te kappen en op te 

ruimen. Er moet worden betaald in karolusguldens en direkt bij de officiele overdracht te voldoen. Het opbod 

vindt plaat a.s. vrijdag 5 april ten huize van de secretaris van Boxtel met de brandende kaars. Men kan daarna 

bieden waarbij elk slag twee gulden doet half en half te verrekenen zoals gebruikelijk is. Schrijfgeld is een halve 

pattacon. De koper moet de helft van de wijnkoop betalen zowel bij het inzetten als bij de finale verkoop. De 

koper zal het land aanvaarden per a.s. oogsttijd stoppelbloot. Het perceel zal voor schepenen van Liempde 

worden overgedragen op de dag van het opbod en  dan moet de koper borgen stellen etc. Adriaen Adriaens van 

Dijck heeft ingezet voor 180 gulden met 8 slagen. (verder geen datum, niet afgemaakt.) 

 

================154================ 

183-r) 

Heiceelen van de gemeijnte Kempen (strooisel?). Verkoop door Henrick Willems, Joost Bartholomeus en Eelen 

Michiel Huijberts als gezworenen van Kempen, verkocht op 5 april 1647. Op te ruimen per heden datum over 

een jaar. Volgen de algemene conditie, er zijn vijf kavels. Bieders en kopers zijn Arien Joris van Groendedael, 

Willem Jaspars, Goijaert Joosten, Arien Ariens, Willem Hens Joordens, Adriaen Henrixcks, Claes Willems, 

Goijaert Peter Gerits, Cornelis Ariens, Jan Jacobs, Peter Lamberts, Arien Ariens de jonge, Wouter Henricks, 

Arien de Bresser, Peter Lamberts, Henrick Willems van de Broeck, Henrick a Kempen, Henrick Herberts, Gerit 

Peters, Cornelis Ariens, Peter Ancems. (5 april 1647) 

 

================155================ 

185-r) 

Voor ons schepenen en secretaris van Boxtel verscheen Lucas Jan Oomes en diens vrouw Anneken dochter van 

Nicolaes Goossens, Lucas ziek in bed liggend, beiden in het bezit van hun verstand en geheugen. Ze maken 

hierbij hun testament op. Ze vermaken over en weer aan de langstlevende van hen beiden al hun vaste bezit 

waarmee de langstlevende naar eigen keuze kan handelen wat betreft het bezit van die langstlevende maar als de 

langstlevende overlijdt en een kind of kinderen achterlaat, moet dat kind of die kinderen wel meedelen uit het 

bezit van de langstlevende met de andere kinderen uit andere huwelijken (het staat er zeer onduidelijk, hebben 

ze beiden dan al kinderen uit eerder huwelijk?). Als dat kind of die kinderen komen te huwen, krijgen die 

kinderen (de voor- of de nakinderen?) vooraf een stuk akkerland dat de testateurs hebben verkregen van de 

kinderen van Thomas Maes. De testateurs verklaren dat dit hun testament is en willen het zo hebben uitgevoerd 

ook al zou er niet aan alle voorschriften zijn voldaan. Datum 22 april 1658, getuigen Anthonij Vermuelen en 

Adriaen Lenaerts als schepenen. Ondertekend : Anthonij Vermeulen, dit merk is van Arien Lenaerts, et me 

presente A. Hugens, 1658. (onduidelijke redaktie van het testament) 

 

================156=============== 

186-r) 

Voor ons schepenen verscheen Lucas Jan Ooms ziek in bed liggend en zijn vrouw Anneken, beiden in heti bezit 

van hun verstand en geheugen. Ze verklaren dat ze hun testament willen laten opmaken. Ze vermaken over en 

weer aan de langstlevende van hen beiden de zeggenschap over al hun vaste en roerend bezit, waar zich dat ook 

bevindt etc. waarmee de langstlevende naar keuze mag handelen alsof ze beiden nog in leven zouden zijn. Als 

de langstlevende een kind of kinderen nalaat, moet de langstlevende aan dat kind of die kinderen (niet 

afgemaakt, zie voorgaande testament) 

 

================157================ 

187-r) 

Lenaert Lamberts verklaart dat hij van enig bezit het vruchtgebnuik heeft en draagt dat nu aan zijn minderjarige 

zoon Lambert over verwekt bij wijlen zijn vrouw Elisabeth en hij belooft dit afstanddoen altijd na te zullen 

komen. Datum 21 april 1665, getuigen P. van Dijck en Hardij als schepenen. Ondertekend :  

Jacobus Hardi, P. A. van D. 1665.  

 

================158================ 

188-r) 

Wij Jan Erfven en Jan van Leeuwen, schepenen te Boxtel verklaren dat voor ons is verschenen Gijsbert Jans van 

der Asdonck, die ziek in bed ligt maar wel in het bezit van zijn verstand en geheugen. Hij maakt het volgende 
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codicil op en wil dat het wordt nagekomen zoals zijn andere testament. Hij legateert nog aan zijn dochter Marije 

twee rode melkkoeien, nog al het linnengoed, gebleekt en ongebleekt dat door wijlen zijn vrouw is nagelaten, of 

dat er van over is gebleven, verder al het vlas en garen dat hij na zijn dood zal nalaten waarmee ze naar eigen 

keuze kan handelen. Als oorkonde opgemaakt op 14 maart 1659. Ondertekend : dit merk x is van Gijsbert die 

verklaarde vanwege zijn ziekte niet te kunnen schrijven, Jan Erve, Jan van Leeuwen. 

 

================159================ 

190-r) 

Voor ons schepenen van Boxtel verscheen Wouter Henrick Eijmerts ziek in bed liggend. Hij verklaart dat hij 

nog 2 broers en twee zusters heeft en dat er een broer en een zus al zijn overleden. Hij wil dat na zijn dood de 

dode partij met de levende daarin zal delen en dat de kinderen in plaats van de ouders komen. De testateur 

verklaart dat dit zijn testament is en wil het als zodanig hebben uitgevoerd. Datum 8 februari 1658 in 

aanwezigheid van Joost van de Graff en Jan van Aaken als schepenen. Ondertekend : Joost van de Graaff, Jan 

van Aken, me present A. Hugens, 1658. 

 

================160================ 

194-r) 

Voor ons schepenen verschenen Gerit Janssen van de Berghe en diens vrouw Maijken, genoemde van de Berghe 

ziek in bed liggend maar Maeijken gezond van lijf en leden, beiden in het bezit van hun verstand en geheugen. 

Ze maken nu hun testament op en vermaken over en weer aan de langstlevende van hen beiden de volle 

bevoegdheid over alle roerend en onroerend bezit dat de eerstoverlijdende zal achterlaten waarmee de 

langstlevende naar eigen keuze kan handelen, alsof beide testateurs nog in leven waren. Als de langstlevende 

komt te hertrouwen komt de voorgaande clausule te vervallen en krijgt de langstlevende de som van 1000 

gulden die daarmee kan doen en laten wat die wil. Verder willen de testateurs dat hun dochter Jenneken na hun 

beider dood vooraf de som van 150 gulden krijgt vanwege het ongeval dat ze aan haar ogen heeft gehad en 

vanwege andere hen daartoe moverende redenen. Al hun overig bezit waarover ze nog niet hebben beschikt, 

vermaken de testateurs  

aan hun beider wettige kinderen en benoemen die als hun universele erfgenamen. De testateurs hebben 

verklaard dat dit hun testament is en willen het als zodanig hebben uitgevoerd. Datum 8 februari 1657, getuigen 

meester Anthonij Vermuelen en Peter Janssen van de Sande. Ondertekend : Geraert Janssen van de Berch, dit 

merkteken is van de testatrice, Peter Janssen van de Sande, Antoni Vermeulen, me present A. Hugens secretaris.  

 

================161================ 

196-r) 

Inventaris van de goederen bevonden in de sterfhuis van Maeiken weduwe Aert Ariens hoefsmid als volgt : In 

de eerste plaats een grote eiken kist besloten met 5 schepenzegels van Boxtel, nog een lege kist, een 

uittrekkende tafel met een kleine tafel, een eetblok, een koeketel met twee koperen handketeltjes, een ijzeren 

ketel, een ijzeren moespot,  twee tieken bedden met toebehoren, waarvan een bed zonder *sasie* (sargie). 

Verder een vuurpan en stoelen, wiel, trog, drie halen, tang, spiegel en andere kleinigheden van huisraad. Aldus 

gedaen ende geinventariseerd door de heer drossaard en schepenen in aanwezigheid van Adriaen Wouters als 

procuratie hebbend van Adriaen Aerts van Miert, zoon van wijlen Aert Ariens verwekt bij Maeiken diens 

vrouw, gepasseerd binnen de stad van 's-Hertogenbosch voor notaris Versmaei en getuigen, ons schepenen 

gebleken. Datum 22 april 1670. Ondertekend : H. Wolff Mislich, G. van Duisell, Peter Suemeren, Ariaen 

Wouters, me presente A. Huigens. (Nadien op de deur van de kamer met klei geschreven * Arien a Kempen 

moet quitantie hebben van seven jaer ende sijn ander quitantie thoonen*.)  

 

================162================ 

198-r) 

Inventaris van de nagelaten meubels van Elias Michiel Huijberts op verzoek van zijn nagelaten weduwe Lijsken 

Cuijpers waarvan zij het vruchtgebruik heeft behouden. Een eiken trog, twee wagenschotse kisten, een 

korenkist, een *pretter* met een tafel, een slaapmuts, een bedstee op schragen, twee tijken bedden met veren, 

een hoofdpullinck met veren, een linnen bed met vlokken, 9 paar slaaplakens, 7 tafellakens, 7 goede en slechte 

handdweilen, 6 manshemden, een zwart stoffen wambas, twee lakenstoffen wambuizen, een zwarte innocent en 

broek, een koeketel van koper, een koperen melkemmer, een koperen melkkan, een koperen zeis, een koperen 

vuurpan, een tinnen schotel, een koperen ketel en nog een koperen papketel, een punder, een haal, een vuurijzer 

en tang, een rooster en hangijzer, 2 koperen lampen,  

een ... passe, twee haringtonnen, een ...ton, de helft van een reep, een braak, een waskuip, een koeienbak met 

nog een varkensbak, een zuiveltobbe, een gewichtschaal met 3 en een half pond loodgewichten, een half 

kannetje, een olievaatje, twee koperen moespotten, een wateremmer, een scherbord, een melkton, 4 witte houten 

stoelen, een handzaag, een gebroken aks, een bijl, een haal, een gootbank, twee rieken, een schop, een spade en 
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een schop, een zeis, 4 zakken, een hoge beslagkar, een aardkar, een ploeg en een kleine eg, een paardenzadel, 

een gareel, een snijbak met een mes, een wan, een papzeef, een kleine effer met een snijmes, een strooien 

loopkorf. Inventaris van zaken die ze in hun huwelijk hebben gekocht : twee koperen ketels, een koperen zeis, 

een tinnen kroesje, een struifpan van ijzer, een boterstand, een tinnen oliemaat, een tonnetje, twee halve vaten, 

een koeienbak, een paardenkribbe, een wagen waarvan de voorste wielen zijn beslagen, een witte wollen deken. 

Inventaris van de meubels die Lijsken in het huwelijk heeft ingebracht : een tijk met een hoofdpullink ongevuld, 

twee oorkussens met veren, 7 slaaplakens, 4 zakken, twee rijkleden, een melktobbe, een koeienbak, een klein 

scherbord met witte repen, een koperen melkemmer. Aldus geiventarizeerd ten woonhuize van de weduwe van 

Elias Michiels op 8 november 1669, getuigen van Duijsel en Verbeeck als schepenen. Ondertekend : G. van 

Duijsel, Gijsbert Verbeeck, me presente in afwezigheid van de secretaris A. Huighens 

  

================163================ 

200-r) 

Zetters van de contributies ten laste van de baanderij van Boxtel van Pinksteren tot Pinksteren 1604 (per 

herdgang) 

Vacatien :  

Willem de Visscher 2 

Michiel Willems 2 

Henrick Goijaerts 3 

Evert Aerts 3 

Joris Mertens 2 

Jan de Raeijmaker 3 

Peter Jans 3 

Tonis Stevens 3 

Roelof Andries 3 

Willem Rutten 3 

Willem Meeus 3 

Peter Matthijssen 3 

Gerit Frans 1 

Jan Elias 3 

Peter Elias 3 

Willem Gerits 3 

Jan van Thuijl 3 

In te zetten door de zetters, in 3 dagen samen 18 gulden verteerd.  

 

Elke zetter  moet 3 dagen vacant zijn .... 12 stuivers per dag.  

 

Aert Leijtens heeft ... (zie volgende overzichten per herdgang) 

 

===============164================ 

200-v) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Boxtel Binnen, 83 gulden 2 stuivers : 

 

Jan Leijten 3 gulden 

Gebruiker van huis en tuin van Jan Aerts 15 stuivers 

Margriet Jan Aerts 2 stuivers 

Jan Roeffen 3 gulden 

Jonker Goessen van Honselaer 8 stuivers 

Jonker Adolf van Honselaer  4 stuivers 

Andries Peters 17 stuivers 

Jan Jan Franssen 6 stuivers 

Dierck de Snijder 10 stuivers 

Adriaen Lenaerts 9 stuivers 

Gebruiker van 4 lopenzaad van joffrouw Borchgreefve 10 stuiivers 

Jan Gerit Smit 13 stuivers 

Margriet Smits anderhalve stuiver 

Dierck Rutten 20 stuivers 

Marij Palen anderhalve stuiver 

Jan Philips en Anneken Adriaens 1 stuiver 
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Joris Janssen 7 stuivers 

Gebruiker van diens hoeve te Onroij 6 stuivers 3 oort 

Aelbert Aerts 24 stuivers 

Willem Lenaerts 12 stuivers 

Jan Claessen 4 gulden 5 stuivers 

Claes Peters 2 gulden 

Lambert Stoeters 12 stuivers 

Wouter Janssen 3 stuivers 

Gielis Claessen 2 stuivers 

Wouter Timmermans 20 stuivers 

De weduwe van Peter Conincks 2 gulden 

Meester Peter van de Schoot 8 stuivers 

De weduwe van Jan Henricks 5 stuivers 

Jenneken Diercks 25 stuivers 

De weduwe van Goijaert Jacobs 4 stuivers 

De weduwe Jacop Goijaerts 1 stuivers 

Daniel Janssen 3 stuivers 

Gijsbert Ansems anderhalve stuiver 

Bartholomeus Thomas 6 stuivers 

Sebert Jans 12 stuivers 

Jennekenj Santegoidts 3 stuivers 

Gebruiker van huis en tuin van Willem Simons 2 stuivers 

Laureijs Willems 2 gulden 10 stuivers 2 oort 

Geritken Moeij 3 stuivers 

Goijaert Dircx 1 stuiver 

Marij Everts 14 gulden 

Andries Henricks 20 stuivers 

Peter Jacobs 10 stuivers 

Jan van Valckenborg 15 stuivers 

Philips Seberts 3 stuivers 

Wouter Willem Dircks 21 en een halve stuiver 

Adriaen Willem Peters 4 stuivers 

Gossen Gijsberts 9 stuivers 

Mathijs Aerts 9 stuivers 

Joest Mathijssen 14 stuivers 

Jan Gerits 14 stuivers 

Gebruiker van het land van Gerit Jan Willems 16 stuivers 

Willem Jan Visscher 14 stuivers 

Willem van de Weghe 2 gulden 5 stuivers 

De weduwe van Lambert Jacops 12 stuivers 

De weduwe van Jans van Merloe 5 stuivers 

Merten Jan Goijaerts 6 gulden 11 stuivers 

Jan Cornelis 3 stuivers 

Marijken Jans anderhalve stuiver 

Henrick Servaes 16 stuivers 

Dierick Martens 5 stuivers 

Dierck Stoepkens 1 stuiver 

Lijsken Gijsbert Pauwels 4 stuivers 

Het huis meester Frans Goessens 12 stuivers 

Henrick Eijmberts 5 stuivers 

Heer Daniel van de Rijt 3 stuivers 

Dierck van Haren 3 stuivers 

Joerden Gerits 2 stuivers 

Henrick Brants 2 gulden 7 stuivers 

Gebruiker van de Kerckenakker in de Mijlenstraat 20 stuivers 

Gebruiker van de akker van de deken 10 stuivers 

Goessen van der Borcht 20 stuivers 

De weduwe van Goijaert Gerits 1 stuiver 

Hans Verbaeckel 5 stuivers 

Peter Rutten 8 stuivers 
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Lucas Jans  8 stuivers 

Reijnder Huberts 12 stuivers 

Meester Jan Alaerts 26 stuivers 

Alid Jan Denis anderhalve stuiver 

De weduwe van Jan Franssen 1 stuiver 

Oeijken Gijsbert Baers 2 stuivers 

De weduwe van Jan Jacops 20 stuivers 2 oort 

Jan van Oss 4 stuivers 

Gebruiker van Beelken Jacops Heesters 5 stuivers 

Gebruiker van Lijntken Bernaerts B... (?) 10 stuivers 

Gerit Jansen 15 stuivers 

Jan Jans Goijaerts 20 stuivers 

Peter de Raeijmaker 5 stuivers 

Meester Peter Bressers op zijn huis 8 stuivers 

Meester Jan Goessens 5 stuivers 

Michiel Willems 26 stuivers 

Henrick Frans 5 stuivers 

Jan Hans 2 stuivers 

Jacop Willems 10 stuivers 

Balthasar van Druenen anderhalve stuiver 

Geerling Antonis 20 stuivers 

Peter Roelens 5 stuivers 

De weduwe van Reijnder Aerts 10 stuivers 

De gebruiker van het land van Andries Gerits 7 stuivers 

De commandeur van Vucht 6 stuivers 

Coenraert Aerts 2 stuivers 

Corstiaen Jans 22 stuivers 

Anneken Vennen anderhalve stuiver 

De procurator van de Carthuizers en zijn dienaars 4 stuivers 

Aert Hoppenbrouwer 3 stuivers 

(meester Jan Alarts voor Boxtel binnen 83 gulden 2 stuivers) 

 

================165================ 

202-r) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Breukelen : 69 gulden 5 stuivers, 2 oort.  

 

Willem Huberts 4 gulden 3 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Jan Michiels bij de hofstad 14 en een halve stuiver 

Gebruiker van Meeus Peters schaapshuis  5 stuivers 

Gebruiker van de akker over de straat 19 en een halve stuiver 

De kinderen van Dries Salen 12 stuivers 

Goessen Henricks 5 gulden 15 stuivers 

Gebruiker van de Veltacker van mr. Ariaens Andries Salen 7 en een halve stuiver 

Dierck Seberts 3 gulden 19 stuivers 

Jan Peter Joerdens 7 gulden 16 stuivers 

Dierck Aerts 10 stuivers 

Gelden Seberts 2 gulden 17 stuivers 

Gebruiker van de helft van Gerit Brants land 17 en een halve stuiver 

Beelken Goijaert Hulsen 22 stuivers 

De akker Jan Erffaen 10 stuivers 

Henrick Goijaert Hulsen 2 gulden 17 stuivers 

Lambert Huberts 3 gulden 

Seijken Gerits 2 gulden 5 stuivers 

Marijken Aerts van Lill 5 gulden 10 stuivers 

De zelfde land op het schaapshuis 4 stuivers 

De zelfde hooi in de Pinxtelaers 4 en een halve stuiver 

Lenaert Jans 3 gulden 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van Doncxland 25 stuivers 

Erf van Peter Denis 11 stuivers 
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Marijke Gielis land 4 en een halve stuiver 

Dierck Thonis 1 stuiver 

Gebruiker van het land van Marij Denis 6 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het land van Truijken Lamberts 7 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Moelenacker 22 en een halve stuiver 

Gijsbert Jans 3 gulden 10 stuivers 

Lenaert Mertens 1 gulden 10 stuivers 

De zelfde op de Plattenacker 25 stuivers 

De zelfde onder Lenneshoevel 13 stuivers 

Gebuiker van de Comacker 3 gulden 5 stuiver 

Gebruiker van Lijsken Eijmbertsland 3 en een halve stuiver 

Hubert Peter 27 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het schaapshuis van de H. Geest 6 stuivers 1 oort 

Ariaen Peters 4 stuivers 

Gebruiker van het land van Peter Jacobs 8 stuivers anderhalf oort 

Gebruiker van de Tijver van meester Frans Goossens 2 stuivers 

Henrick Lenaerts 21 stuivers 

Gebruiker van de Boonacker 11 stuivers 

Gebruiker van het land van Henrick Lenaerts 17 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Smisakker 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van de akker van Jan Mic hiels 17 en een halve stuiver 

Gebruiker van de hove van de wed. van Goijaert Bernaerts, niemand 

Gebruiker van het land van Beelken Goijaerts 8 stuivers 

Gebruiker van het hooiland van de kinderen van Marij Denis 2 stuivers 1 oort 

Dierck Jacobs 4 stuivers 

 

================166================ 

203-r) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Hall, 122 gulden 4 stuivers anderhalf oort 

 

Jan Henrick Michiels 9 gulden 10 en een halve stuiver 

Michiel Henricks 6 gulden 15 stuivers 

Hilleken Jan Ariaens 4 gulden 12 stuivers 

Henrick Bartholomeus 3 gulden 16 stuivers 2 oort 

ALeijt Jan Goossens 1 stuiver 

Gebruiker van het land van Ariaen Dircks 16 stuivers 1 oort 

Goijaert Janssen 1 gulden 18 en een halve stuiver 

Marijken Scheijmakers 26 stuivers 

Henrick Jan Schellekens 3 gulden 8 en een halve stuiver 

De 12 dagmaten van de kinderen van Jan Schellen te Hoelt 2 gulden 14 stuivers 

De oude Henrick Jan Schellekens 3 stuivers 

Jan Jan Schellekens 3 stuivers 

De weduwe van Merten Jans 6 gulden 15 stuivers 

Lambert Peters 7 gulden 7 stuivers 

Gebruiker van de Molemansakker 8 stuivers 

Gebruiker van de 2 hutten 6 stuivers 

Jacop Philips 15 stuivers 

Het hooiland van de kinderen van Aert Ariaens 2 stuivers 

Peter Raeijmakers 2 gulden 10 stuivers 

Gerit Goijaerts 3 gulden 1 stuiver 

Jan Claessen 2 gulden 

Gebruiker van het land van Uken Jans 6 stuivers 1 oort 

Gebruiker van diens lant in de Brant 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van de weduwe van Dirck Ariaens 6 stuivers 3 oort 

Henrick Jan Henricks 21 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het Streepken van Aelbert Jans 3 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het Streepken op de Hoogen wal 3 stuiver 3 oort 

De weduwe van Goessen Goessens 1 stuiver 

De weduwe van Arien Aelberts 35 stuivers 1 oort 
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Aelbert Ariens 7 en een halve stuiver 

Willem Aerts 7 en een halve stuiver 

Evert Aerts 9 gulden 5 stuivers 

Gebruiker van de akker van Willem Ariens -- gulden 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Arien Eijmberts in de Hoochakker 7 en een halve stuiver 

Jan van Gestell 5 gulden 5 stuivers 

Goijaert Goijaert Bernaerts 20 stuivers 

Jacob Peters 10 stuivers 

Daniel Jacobs 5 gulden 18 stuivers 

Aelbert Willems 12 gulden 

Henrick Eijmberts 10 gulden 10 stuivers 

De Molenackers Henrick Lenaerts en Jacob Willems 10 en een halve stuiver 

Gebruiker van het Belland op de Busselen 5 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de ledigen akker 13 stuivers 

Gebruiker van de oude hofstad 20 stuivers 3 oort 

Het Rullen 1 stuiver 3 en een half oort 

Gebruiker van 3 dagmaten, memorie 

Gebruiker van de akker van meester Frans Goessens 12 en een halve stuiver 

Gebruiker van de akker van Matheeus van de Wege 8 stuivers 

Gebruiker van het land van Wouter Mertens 8 stuivers 

J (jonker ?) van Bell, land op de Driessen 4 en een halve stuiver 

De Dweersakker en Langstreep 8 stuivers 1 oort 

De Gheer 5 stuivers 3 oort 

De Strensakker 8 stuivers 

De Hoogen Dries 5 stuivers 1 oort 

De kleine Tijver 10 stuivers 3 oort 

De grote Tijver 15 stuivers 1 oort 

Het land van Jaspar Wouters 5 stuivers 

De meester Franssen akker 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Aert Henricks op de Hoochakker 3 en een halve stuiver 

Adriaen Corsten 2 dagmaten 4 stuivers 2 oort 

Gebruiker van 2 dagmaten van Ariken Roovers 9 stuivers 

De halve dagmaat Henrick Lenaerts 2 stuivers 2 oort 

Gebruiker van de dagmaat van Adriaen Eijmberts 2 stuivers 1 oort 

Gebruiker  van een dagmaat van Wouter Goessens 5 stuivers 2 en een half oort 

Gebruiker van een dagmaat van Gielis Jan Gielis 2 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het land van Seger Ariens 21 stuivers 

Gebruiker van de dagmaat van Antonis Tonis 2 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het land van Ariken Bogaerts 10 en een halve stuiver 

 

================167================ 

204-r) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Gemonde 101 gulden 9 stuivers 2 oort 

 

Lucas Roelofs 2 gulden 14 stuivers 

Peter Janssen 2 gulden 17 stuivers 

Adam Peters 2 gulden 10 stuivers 

Jan Rijckaerts 35 stuivers 

Ariaen Houwen 2 en een halve gulden 1 stuiver 

Cornelis Wouters 11 stuivers 

Jan Ariaens 6 gulden 

Dierck Ariaens 14 stuivers 

Evert Arien Everts 4 gulden 6 stuivers 1 oort 

Ariaen Jans van Son 3 stuivers 3 oort 

De kinderen van Jan Ariaens 11 stuivers 

Gebruiker van het Lombaerthoefken 2 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Ariaen Peter Henricks 36 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het zesterzaad van Ariaen Peters 4 stuivers 

Marten Coenen 21 stuivers 2 oort 
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Wouter Peters 2 gulden 9 stuivers 

Gebruiker van het H. Geestgoed 10 stuivers 

Jan Henricks van Rijsingen 20 stuivers 

Gebruiker van de akker van Beelken Jacops Hackenven 5 en een halve stuiver 

Herman Janssen 10 stuivers 

Dingen Sleeuwen 23 en een halve stuiver 

de kinderen van Willem Joesten 18 stuivers 

Gebruiker van het land van Gerit van Hees aan de Driesbeemd 5 stuivers 

Gebruiker van het land van Gerit van Hees voor Hoelt 6 en een halve stuiver 

Ariaen Jacops 2 gulden 4 stuivers 

Ruth en Aert Wouters 11 stuivers 2 oort 

Henrick Antonis Schellekens 5 gulden 4 stuivers 

Gebruiker van de Schaeffstreep 6 en een halve stuiver 

Gebruiker van de akker van het kind van Evert Thomis 12 en een halve stuiver 

De kinderen van Jan Schellekens 3 gulden 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Wasberch van de ... kinderen 13 stuivers 

Gebruiker van de Huisakker van Meeus Goijaerts 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Huijsakker van Gerit Mertens 5 stuivers 

Gebruiker van de akker van Jan Schellekens 2 stuivers 

Willem Kemp 3 gulden 9 stuivers 

De zelfde op het goed van Roelof Smits 10 stuivers 

Jan Diericks 3 gulden 

Aert Peters 4 gulden 12 stuivers 

Gebruiker van de Kerckenakker 4 stuivers 

Marten Willems 34 stuivers 

Jan Houbraken 17 stuivers 

Michiel Diericks 1 gulden 17 stuivers 

Gebruiker van het land van Jenneken Jans 5 stuivers 

Jan Raeijmakers 2 gulden 15 stuivers 

Gebruiker van het land van de H. Geest 5 stuivers 

Jacop Henricks 1 gulden 15 stuivers 

De Krieckelaer 5 stuivers 

Ariaen Rijckaerts 3 gulden 14 stuivers 2 oort 

Gebruiker van het halve land van de gasthuishoeve 3 gulden 

Gebruiker van het goed van Jaspar Diercks genoemd de Crel (?) 6 stuivers  

de weduwe van Arien Vrelix 22 stuivers 

Gebruiker van de Krieckenlaer van Jan Henricks van Rijsingen 4 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Roelof Smits 67 en een halve stuiver 

Mathijs Meeus 34 stuivers 

Gebruiker van de Poel 6 stuivers 1 oort 

De weduwe van Thonis Wouters 11 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Jutken Henrick Schoomberch 5 stuivers 

Rombout Ariens 32 stuivers 

Gebruiker van de Tijnhoff 2 stuivers  

De weduwe van Peter van Hees 22 stuivers 

Gebruiker van de Roeijenakker van Peter van Hees 6 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het land van Peter van Hees aan de Rundgrave 4 stuivers 

Meeus Goijaerts van het zelfde land 2 stuivers 

Gebruiker van het hooiland van Peter van Hees 9 stuivers 

Peter Henriks 11 stuivers 

Jan Peter Denis 2 gulden 

De zelfde op de halve Schilt 7 stuivers 

Peter Huberts 5 gulden 12 stuivers 

Het hooiiland van het kind van Jan Aerts 9 stuivers 

Gebruiker van het land van Wouter Corsten 3 stuivers 

Gebruiker van het land van Corst Bogaerts 

Gebruiker van het land van de kinderen van Jan Everts 17 en een halve stuiver 

Jan Geerlings 5 stuivers 

De erfgenamen van Hubert van Thuijl hooiland 2 en een halve stuiver 

Henrick Jan Schalcks 12 stuivers 
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Gebruiker van de Klerckencamp genoemd de Eckerom 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van hooiland van Jan Bogaerts 3 en een halve stuiver 

Gebruiker van het hooiland van Ruth Lamberts in de Schultensbeemd 3 en een halve stuiver 

Gebruiker van de halve dagmaat van Wouter Joerdens 2 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het lopenzaad van Jan van Hees 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van de akker van Wouter Joerdens 12 stuivers 

Gebruiker van het land van Ariaen Rijckarts 13 stuivers 

Gebruiker van de akker van Meeus Goijaerts aan de kerk 6 stuivers 

Gebruiker van de akker van meester Ariens van Heeze 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van de akker van Wouter Joerdens aan de Boemstraat 6 stuivers 

Gebruiker van het land voor Hoelt van de weduwe van Peter van Hees 6 stuivers 

Gebruiker van de Rundgraeff van Meeus Goijaerts 5 stuivers 

Gebruiker van de Varrenkamp van Ruth Wouters 3 stuivers 

Rombout Ariens op het gebruik van het goed van Jan Everts 6 stuivers 1 oort 

Evert Ariaens op het gebruik van het land van Jaspar Dircks 14 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Roeij van heer Jan Roompot 3 en een halve stuiver 

 

================168================ 

205-v) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Munsel  en Onroij : 131 gulden 8 stuivers 6 oort 

 

Henrick Jan Santegoidts 8 gulden 

Gielis de Voerman 3 stuivers 

De zelfde van de Haselbeemd 2 stuiver 1 oort 

Henrick Bressers 3 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van de Leemansakker 17 stuivers 

Gebruiker van de Lambert Mertensbraeck 20 stuivers 2 oort 

Jan Goijaerts van Hees 4 gulden 10 stuivers 

Thonis Stevens 5 gulden 17 stuivers 3 oort 

Gebruiker van diens halve dagmaat 2 stuivers 1 oort 

Jan Franssen 10 gulden 16 stuivers 

Gijsbert Peters 12 gulden 10 stuivers 

Adriaen Goijaerts 2 gulden 10 stuivers 

Adriaen Jan Huberts 28 stuivers 

Gebruiker van het goed van Henrick Martens 1 gulden 

Het hooiland van Mertten Lamberts 9 stuivers 

Marten Jan Goijaerts 33 en een halve stuiver 

Aelbert Geverts 2 gulden 6 stuivers 

Henrick Goijaerts 7 stuivers 

Gebruiker van de hofstad van Aert Willems 5 stuivers 

Gebruiker van de akker van Hubert Hoecx 4 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het Beexland 2 en een halve stuiver 

Dierick Stevens 8 gulden 17 stuivers 

Ariaen Pauwels 2 gulden  

Gebruiker van het Dirck Lucas Beexland 2 en een halve stuivers 

Jan Jacop Geverts 5 gulden 

Gebruiker van het land van Jan Wouters 37 en een halve stuiver 

Alit Henricks 2 gulden en 15 stuivers 

Gebruiker van de akker van Jan in de Rijer 23 stuivers 1 oort 

Ariaen Aerts 3 gulden 15 stuivers 

Gebruiker van het goed van Jenneken Jan Damen 4 stuivers 

Peter Gerits 5 gulden 9 stuivers 

Pauwels Scheffers 25 stuivers 

Gebruiker van het goed van Marten Wouters 18 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de akker van Lucas Dircks 27 en een halve stuiver 

Gebruiter van de akker van Ulenborch 10 en een halve stuiver 

Gebruiker van de halve Laeckbeemd 6 stuivers 3 oort 

Jan Diercks van Hees 2 gulden 13 en een halve stuiver 

Gebruiker van het Trullen van Emken Pijnappel 17 stuivers 
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De kinderen van Goessen Lucas 5 gulden 

Jutken Henrick Jans 3 gulden 4 stuivers 

Gebruiker van het land van Aert Wouters 20 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Willem Wouters 13 stuivers 

Aert Henricks 2 stuivers 

Gebruiker van de akker van Maeijken Peters 10 stuivers 

Peter Willems 4 gulden 15 stuivers 

Jan Goijaerts 10 stuivers 

Arien Henrick Lathouwer 25 stuivers 

Gebruiker van 3 dagmaten van Arijken Goijaerts 13 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Peter Wouters 20 stuivers 

Gebruiker van het land van Goijaert Gerits 

Henrick Ariens 15 stuivers 

Gebruiker van de akker van Arien Corsten 15 stuivers 

de weduwer van Gerit Huben 3 stuivers 

Peter Lathouwers 32 stuivers 

Gebruiker van de akker van Jan Gijsberts 5 stuivers 2 oort 

Wouter Gerits 14 stuivers 

Hubert Jans 18 stuivers 

Jan Jans Verheijden 9 stuivers 

Adriaen Willems 26 stuivers 2 oort 

Henrick Henrick Lathouwers 23 stuivers 

Ariaen Aert Michiels 10 stuivers 

Willem Servaessen 9 stuivers 

Jan Andriessen 4 gulden ..stuivers 

De zelfde op zijn eigen land 15 stuivers 

Andries Santegoidts 4 stuivers 

Gebruiker van het land van Alit Jan Denis 13 stuivers 1 oort 

Jan Daemen 3 gulden 6 stuivers 

Roelof Goijaerts 3 gulden 10 stuivers 

de weduwe van Philip Willems 11 stuivers 

Lambert Philips 1 gulden 10 stuivers 

Roelof Andriessen 11 gulden 3 stuivers 

Gebruiker van de Bueckom van Jenneken Peters 5 en een halve stuiver 

Ariaen Jans 15 stuivers 

Gebruiker van het land van Dirck de Snijder in de Hoelstraat 9 stuivers 

Bastiaen Lamberts 20 stuivers 

Jan Huberts 7 gulden 

Gebruiker van het goed van Lambert Meters 2 gulden 4 stuivers 

Thonis Segers 8 gulden 15 stuivers 

Gebruiker van de akker van Jacob Bevers 10 stuivers 

Gebruiker van het land van Dierck Bernaerts 5 stuivers 

Gebruiker van de Loenacker van Emken Pijnappels 19 stuivers 

Henrick Henricks op Sarendonck 27 stuivers 

Henrick Borsten 20 stuivers 

Gebruiker van de Spelmakersdagmaat 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Jan Roeffen dagmaat 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van de erfgenamen van Wouter van Thuijl weide en heiveld 6 stuivers 

Gebruiker van de dagmaat van Dierck de Spelmaker in de Voerssenpoel 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Jan Roeffen 13 stuivers 

Gebruiker van de Hulsbroeck van Meeus Thomas 6 stuivers 1 oort 

Gebruiker van de akker van meester Gerits van Hersel 9 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Philip Ariaens 10 stuivers 

De Sinte Marie dagmaat memorie 

Gebruiker van het hooiland van Peter Willems anderhalve stuiver 

Gebruiker van het hooiland van Jan Damen in de Gemontsche beemden anderhalve stuiver 

Gebruiker van de Wegstuck van Dries Peters 3 stuivers 

Andries Peters Benacker 11 stuivers 1 oort 

Gebruiker van de Lijndacker 4 stuivers 

Gebruiker van de Wegstuk 3 stuivers 
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Gebruiker van het hooiveld van de kinderen van Wouter van Thuijl  18 stuivers 

Gebruiker van de weerd van jonker Jan de Bever 15 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het hooiland van jonker Borchgreefve aan de Leemputtenhekken 13 en een halve stuiver 

Gebruiker van de dagmaat die Jan Henricks gebruikt aan de Leemputtenhekken 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Scomberch van Marten Wouters 3 en een halve stuiver 

 

================169================ 

207-r) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Cleijn Liempde : 102 gulden 10 stuivers 3 oort 

 

Willem Meeus 3 gulden 15 stuivers 

De akker van Corst Henricks 6 stuivers 3 oort 

Jan Lamberts 2 gulden 2 stuivers 1 oort 

De akker van Jan Gerits Smits 13 stuivers 3 oort 

Meeus Jans 2 gulden  

Gebruiker van de Streep van Goijaert Mertens 9 en een halve stuiver 

Gebruiker van het Hopveldeken 2 stuivers 

Cornelis Pouwels 1 gulden 15 stuivers 

Gebruiker van de akker van Henrick Denis 4 en een halve stuiver 

Dierck Lucas 27 stuivers 

Andries Andriessen 2 gulden 12 stuivers 

Gebruiker van de Berch van Jan Henricks van de Sande cum suis 6 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Bolck 14 en een halve stuiver 

De weduwe van Aert Claes 10 gulden 16 stuivers 

Michiel van de Zande 12 gulden 

Peter Jacobs 20 stuivers 

Jan Goijaerts 22 stuivers 2 oort 

de weduwe van Henrick Henricks 13 stuivers 2 oort 

de zelfde op het goed van Willemken Elias 7 stuivers 

Donderpant van Willem Gijben 3 en een halve stuiver 

Elias Elias 36 stuivers 

Gebruiker van ´t land van Adriaen Goijaerts 4 en een halve stuiver 

Corst Michiels 20 stuivers 

Adriaen Eijmberts 1 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van het hooilanjd van Arien Eijmberts op de Beeck 2 en een halve stuiver 

Erbert Huberts 1 gulden 20 stuivers 

de weduwe van Seger Adriaens 4 gulden 10 stuivers 

Jan Dirck Sutricks 2 gulden 11 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Aert Jan Ariaens 11 stuiver 1 oort 

Peter Gerits 4 gulden 11 stuivers 

Gebruiker van het land van Lambert Mathijs 10 stuivers 

Gebruiker van 2 dagmaten in de Rouwenbeemd van Peter Jacobs 8 stuivers 

Willem Adriaens 34 stuivers 

Gebruiker van de Vossenacker 9 en een halve stuiver 

Gebruiker van de hofstad 7 en een halve stuiver 

Aert Hessels 3 gulden 9 stuivers 

Gebruiker van de Heding 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van de dagmaat van Henrick Elias 4 en een halve stuiver 

Herman Peters 2 gulden 

Adriaen Lenaerts 6 stuivers 

Willem Rutten 2 gulden 3 stuivers 

Gebruiker van de Braeck 7 stuivers 

Gebruiker van de akker van Lucas Janssen 11 en een halve stuiver 

Jan Henricks van Gestel 2 gulden 12 stuivers 

Adriaen Willems 32 stuivers 

Michiel van Erpe 3 gulden 5 stuivers 

Gijsbert Henricks 8 gulden 4 stuivers 

Wouter Corsten 9 gulden 10 stuivers 

Gerit Jan Stevens 3 stuivers 
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Jan Michiel Hulsen veld 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van het goed van Corst van de Zande 3 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Hans Huijben 6 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het hooiland van de Corput 6 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land en hooiland van Jenneken Santegoidts 12 en een halve stuiver 

Gebruiker van het hooiland van de kinderen van Henrick van de Zande in de Beeckmansbunder 2 en een halve 

stuiver 

Gebruiker van Henrick Elias anderhalf lopenzaad 3 stuivers 3 oort 

Meeus Gerits 9 stuivers 

Gebruiker van de beemd van Meeus Jan Meeus 13 stuivers 2 oort 

  

================170================ 

208-r) 

Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605 

Lennesheuvel 118 gulden 13 stuivers, 2 oort 

 

Dierck Goijaerts 9 gulden 

Gebruiker van de Hamacker van Quinteijn Aerts 3 stuivers 2 oort 

Gebruiker van de Hamacker van Willem Simons 3 stuivers 2 oort 

Jan Mertens 2 gulden 18 stuivers 

Anna Voermans 12 stuivers 

Gerit Gerits 2 gulden 8 stuivers 

Lambert Thijs 3 gulden 11 stuivers 

Jan Daniels 5 stuivers 

Aert Franssen 2 gulden 3 stuivers 

De zelfde op zijn eigen 5 stuivers 

Jan Ariaens 3 gulden 

Henrick Cornelis 3 gulden 10 stuivers 

Dierck Adriaens snijder 1 gulden 17 stuivers 

Gebruiker van Thonis Moeij hofstad en het hoefke van Ariaen Moeij 7 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de akker van Peter Jacops aan de Hoeleik 20 stuivers 

Michiel Thijssen 1 gulden 10 stuivers 

Dierck Lamberts 2 gulden 1 stuiver 

Jan Dirck Uden 17 stuivers 

Dierck van Oirschot 1 stuiver 

Willemken Peters 3 gulden 10 stuivers 

Peter Simons 7 en een halve stuiver 

Peter Mertens 2 gulden 

De zelfde op zijn eigen 18 stuivers 

Jutken Moij 1 stuiver 

Adam Mertens 5 stuivers 

Gielis Mertens 6 stuivers 

Adriaen Adriaens snijder 4 en een halve stuiver 

Mathijs Jans 3 gulden 8 stuivers 

Emken Peters 8 stuivers 

Antonis Meeus 2 gulden 15 stuivers 

De weduwe van Simon Willems 11 en een halve stuiver 

Henrick de Gruijter 2 gulden 15 stuivers 

Marten Peters 19 stuivers 

Willem Henrick Swerts 30 stuivers 

Jan Henrick van Amer 4 gulden 12 stuivers 

Thonis Willems 17 stuivers 

Gerit Frans 3 gulden 8 stuivers 

Gebruiker van de hofstad van Ariaen van Kerckwijck 8 stuivers 1 oort 

Gebruiker van de Heesteracker 8 stuivers 

Gebruiker van de akker van Jan Henricks van de Zande 12 en een halve stuiver 

Ariaen Jan Huberts 17 stuivers 

Dierk Ariaen Stoepen 3 gulden 8 stuivers 

Jan Meeus 18 stuivers 

Henrick Jan Hoevenaer 7 stuivers 
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Gebruiker van het goed van het kind van Joerden Peters 7 stuivers 2 oort 

Jacop Willems 2 gulden 

Peter Petrer Avenioens 28 stuivers 

Gebruiker van Doeiens hooiland 6 stuivers 

Gebruiker van de Molendonck van Quinteijn Aerts 5 stuivers 

Jacop Willem Tonis 28 stuivers 

De zelfde op een lopenzaad land van Henrick Eijmberts 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Adam Mertens 6 stuiivers 3 oort 

Jan van Gruenendael 37 stuivers 

Jan Ariaen Hermans 22 stuivers 

Gebruiker van de akker aan de brugge 4 stuivers 

Willem Thonis 21 en een halve stuiver  

Willem Jacops 39 stuivers 

Gerit Ariens 33 stuivers 

Ariaen Michiels 21 stuivers 

Gebruiker van het land van Roelof Goessens 3 stuivers 

Dierck Ariaens Deckers 3 stuivers 

Jan Aelberts aan de Roent 4 stuivers 

Dijn (?) Stoepen anderhalve stuiver 

Lijsken Peter Jacops anderhalve stuiver 

Peter Jan Reijnen 9 stuivers 

De weduwe van Henrick Besselen 3 gulden 3 stuivers 

Marten Gielis 28 en een halve stuiver 

Gebruiker van het goed van Cornelis Pauwels 7 stuivers 

Gebruiker van ´t land van Goijaert de Gruijter 4 stuivers 

Ariaen Wouters 6 gulden 8 stuivers 

Marten Jans op ´t Hoeij daar 1 stuiver 

Ariaen Lamberts 3 gulden 17 stuivers 

Gebruiker van Cornelis Coenen akkerken 2 en een halve stuiver 

Henrick Santegoidts op zijn hooi 4 en een halve stuiver 

Daniel Peters 33 stuivers 

De weduwe van Peter Wouters 3 gulden 3 stuivers 

Cornelis Ariaens 2 gulden 5 stuivers 

Gebruiker van ´t land van Gijsbert Wouters 6 stuivers 1 oort 

Joest Meeus 10 stuivers 

´t Goed van Peter Erfven 18 stuivers 

Gebruiker van ´t hooiland van de kinderen van Henrick de Gruijter, memorie 

Gebruiker van de akker van Meeus Lamberts 10 en een halve stuiver 

Adriaen Corstenbeemd, memorie 

Anderhalve dagmaat van Jan Henricks van de Zande 6 stuivers 3 oort 

Gebruiker van Ariaen Eijmen 2 en een halve dagmaat 6 stuivers 1 oort 

Ariaen Eijmberts op zijn land 19 en een halve stuiver 

Gebruiker van ´t hooiland van Lijsken Peters Aerts 22 stuivers 

Gebruiker van de akker van Henrick Aelberts 12 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Adriaen Goijaerts 13 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Marijken Jan Besselen 4 stuivers 3 oort 

Gebruiker van ´t hooi van Aert Willems, memorie 

Gebruiker van Jan Peter Joerdens hooiland 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van de kinderen van Roelof Henricks 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van het lopenzaad van Henricck Eijmen 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Hubert van Thuijl op de Hamacker 6 en een halve stuiver 

Het hooiland van Cornelis van Roij, memorie 

Gebruiker van de akker van Andries Henricks 5 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het hooiland van Willem Goijaerts, memorie 

Gebruiker van de akker van Claes Peters, 13 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Molendonck van Gerit Janssen 10 stuivers 

Gebruiker van de Stert van Andries Henricks 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van de akker van Arien Corsten 6 stuivers 1 oort 
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================171================ 

209-v) 

Roent en Luijcel : 151 gulden 5 stuivers 3 en een half oort 

 

Gebruiker van Trullen 13 stuivers 3 oort 

Cornelis Franssen 2 gulden 19 stuivers 

Jan Elias 2 gulden 

Gebruiker van Anna Mertens Hoegen Dries  6 en een halve stuiver 

Gebruiker van Marijken Happen 2 akkers, 8 stuivers 

Jan Aben 20 stuivers 

Gebruiker van de Jan Aelbertshoeve 10 stuivers 2 oort 

Gebruiker van de zelfde hofstad 3 stuivers 3 oort 

Ariaen Ariaens 4 stuivers 

Peter Michiels 14 stuivers 

Gebruiker van de Weten Jan Willems 13 stuivers 

Jan Diericks 3 gulden 10 stuivers 

De weduwe van Jans van de Zande 7 gulden 4 stuivers 

Gebruiker van de Hoochweij 5 stuivers 

De weduwe van Jan Willems 5 gulden 10 stuivers 

Lucas Diercks 6 gulden 2 stuivers (?) 

Thonis Bernaerts 38 stuivers 

Jan Peter Gerits 10 stuivers 

Henrick Huberts Moeij 28 stuivers 

Aelbert Jans 12 stuivers 

Gerit Henrick Gerits 3 gulden 5 stuivers 

Ariaen Bressers 4 gulden 19 stuivers 

Jan Henrick Janssen 3 gulden 10 stuivers 

Evert Jans 2 gulden 5 stuivers 

Gebruiker van het hooiland van Gerit Jans 20 stuivers 

Dierick Gerits 5 gulden 1 stuivers 

Jaspar Wouters 2 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van de Huijsakker van Evert Aerts 12 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Wildacker dwillich stuk, ertuin en vlastuin 34 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Pas 6 stuiver 1 oort 

Gebruiker 3 dagmaten Evert Aerts 6 stuivers 3 oort 

De Bonroij van genoemde Evert 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van Jan Peters Endenbeemd 4 en een halve stuiver 

Ariaen Franssen 2 gulden 17 stuivers 

Gebruiker van de land van Willemken Peters 29 stuivers 

Willem Michiels 30 stuivers 

Dierick Jan Willems 36 stuivers 

Gebruiker van de Dondelt van Adriaen Corsten 3 stuivers 2 oort 

Henrick Gerit Elias 5 gulden 17 stuivers 

Gebruiker van de Loe van Jan Elias 4 stuivers 2 oort 

Peter Henricks 2 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van het hooiland van Lijsken Eijmberts 2 stuivers een oort 

Alid van Thuijl 4 stuivers 

Wouter Aerts 2 gulden 

Adam Dircks de boontuin 6 stuivers 

Ariaen Geverts 10 stuivers 

Jan Lamberts 1 gulden 15 stuivers 

Joest Henricks 8 stuivers 

Gebruiker van het bezit van Jan Goijaerts 39 stuivers 

Gebruiker van de Roentacker van Marijken Happen 4 stuivers 

Jan Jacops van de Zande 4 gulden 11 en een halve stuiver 

De weduwe van Goijaert Michiels 

Gebruiker van Doort 9 stuivers 

Dierick Goijaerts 28 stuivers 

Jan Huberts 3 en een halve stuiver 

Henrick Jan Jacops 1 gulden 10 stuivers 
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Henrick Jan Andries 23 stuivers 2 oort 

Arien Henrick Wouters 2 gulden 13 stuivers 1 oort 

Jan Mertens 3 gulden 4 stuivers 

Gebruiker van de Luijcelse hoeve 4 stuivers 

Adriaen Diercks 3 gulden 18 stuivers 

Gebruiker van d´Oude Braeck 3 en een halve stuiver 

Jan Mathijssen 6 gulden 16 stuivers 1 oort 

De kinderen van Henrick Thonis 8 gulden 

Gebruiker van de Langacker van Henrick Jan Henricx 2 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Langacker van Lijsken Henricx 2 en een halve stuiver 

Barbara Michiels 3 stuivers 

Peter Elias 7 gulden 15 stuivers 

Gebruiker van het land van Jan Jans van Thuijl 7 stuivers 

Gebruiker van d´Bothoel 3 gulden  

Gebruiker van de boontuin van Alid van Thuijl 6 en een halve stuiver 

Aert Janssen 2 gulden 5 stuivers 

Michiel Huberts 3 gulden 6 stuivers 

Roelof Goossens 2 gulden 12 en een halve stuiver 

Gebruiker van het land van Andries Peters 5 stuivers 

Gebruiker van de Roentakker 14 stuivers 

Gebruiker van Arijken Bogaerts Doondelt 4 en een halve stuiver 

De zelfde Ariken nog 17 stuivers 

De kinderen van Jan Franssen 6 en een halve stuiver 

Gebruiker van land van Alit Henrick Janssen 5 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van Dirck Goessens 6 stuivers 

Gebruiker van de Truijenacker in het Cleijn Vierdel 6 stuivers 

Gebruiker van het land dan Daniel en Peter Gerits 9 stuivers 

Gebruiker van de dagmaat van Ariken Aelberts 3 stuivers 

Gebruiker van 2 dagmaten van Gielis Gielis Kelders 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van Ariaen Corsten Breeacker 19 stuivers 

Gebruiker van Trullen van Jan Roeffen 14 stuivers 

Gebruiker van Dondelt 3 stuivers 3 oort 

de kinderen van Henrick Aelberts 2 stuivers 1 oort 

Gebruiker van de dagmaat van Barber Michiels 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van Marij Jan Gossens weiland 5 stuivers 

Gebruiker van de Brugbeemd, memorie 

Claes Willems 8 stuivers 

Gebruiker van Henrick Jan Driessen en de Luijcelse hoeve 3 stuivers 

Gebruiker van de Oistbracker van Lijsken Lamberts 4 stuivers 

Gebruiker van t land van Dries Peters 10 stuivers 

Gebruiker van de Faeshoeve 4 stuivers 

Gebruiker van de Quinten Aerts Faeshoeve 4 en een halve stuiver 

Gebruiker van hooiland van Jenneken Henrick Gerits tot Nergentnae 1 stuiver 2 oort 

het land van Serijs Jan Jacops 4 stuivers 

Gebruiker van de Hulsakker van Arien Lamberts 7 stuivers 

Gebruiker van de Veltacker van Peter op ´t Leen 6 stuivers 2 oort 

Gebruiker van land van Peter Henricks onder Luiijcel 12 stuivers 

Gebruiker van Adriaen Lamberts zusterenakker 10 stuivers 

Gebruiker van hooiland van Peter van de Ven 2 stuivers 1 oort 

 

================172================ 

211-v) 

Tongeren :  Dorpsbijdrage per herdgang Boxtel van Pinksteren-Pinksteren 1604-1605, totaal 104 gulden 4 

stuivers 

 

De weduwe van Willem Colen 15 stuivers 

Henrick Janssen 3 gulden 13 stuivers 

Jan Jan Peters 31 stuivers 

Marten Wouters 1 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van de Schaeffroij van Merten Wouters anderhalve stuiver 
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Gebruiker van het resterende land de Schaeffroij van Jan Dircks 18 stuivers 

Gebruiker van de halve Kerckbraeck 7 en een halve stuiver 

Marijken Janssen 8 stuivers 

Gebruiker van het hooiland in de Smaelbroeck van de weduwe van Goijaert Bernaerts 2 stuivers 1 oort 

Adam Janssen 20 stuivers 

Gebruiker van het land van de weduwe van Jan Peters 7 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Braeck van de kindereh van Meeus Jan Willems 6 en een halve stuiver 

Pauwels Henricks 2 gulden 6 stuivers 

Gebruiker van de Schaeffroij van Willemken Peters de Momboir 5 stuivers 

Henrick Cornelis 3 stuivers 

Lenaert Willems 14 stuivers 

Gebruikers van Arijken Rovers 5 stuivers 

Gebruikers van de Huisacker en de Bocht 17 en een halve stuiver 

Laureijs Elias 3 gulden 3 oort 

Joest Gerits 32 stuivers 

Gebruiker van de Veltacker van Peter Willems 5 stuivers 

Aert Bartholomeeus 2 gulden 16 stuivers 

Gebruiker van de Sceepsdonck 8 stuivers 3 oort 

Henrick Henricks de jonge 2 gulden 6 stuivers 

Gebruiker van de Sceepsdonck van Lucas Dircks 4 stuivers 

Gebruiker van het land van Loij Dircks 17 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Venacker van Michiel Huben 10 en een halve stuiver 

Gebruiker van het hooiland van Loijch Dircks, memorie 

Gebruiker van het land van Jenneken Henrick Wouters 7 stuivers 3 oort 

Jan Gijsberts 2 gulden 10 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Hedingen van Simon Vos en de zijnen 3 stuivers 

Willem Gerits 31 stuivers 

Thomas Thomas 2 gulden 

Jan Jacop Arken 2 gulden 9 stuivers 

Gebruiker van de halve wone 2 stuiver 1 oort 

Pater Laureijs 3 stuivers 

Jan van Valckenborgh 25 stuivers 

Aert Jans 2 gulden 7 stuivers 

Mathijs Franssen 2 gulden 12 stuivers 

Jan Henrick Aelberts 4 stuivers 

Jan Henrick Molengraeff 32 stuivers 

Jan Ariaen Aerts 12 stuivers 2 oort 

De weduwe van Thonis Ariens 5 stuivers 

Gebruiker van de Laeracker 6 en een halve stuiver 

Simon Jans 26 stuivers 

Gebruiker van Michiel Jans 4 stuivers 

Henrick Willems 23 stuivers 

Jan Henrick Godstaivens 32 stuivers 

De zelfde op de Grootacker van Jan Diercks 6 stuivers 1 oort 

De zelfde op het land van Gerit Willems 10 stuivers 2 oort 

De zelfde op de hoeve van Gerit Willems en de Huijsakker 20 stuivers 

Henrick Henricks 3 gulden 2 en een halve stuiver 

De zelfde op zijn eigen 24 stuivers 

Jan Jan Henrick Godstaivens 22 stuivers 

Gebruiker van de akker van Andries Aerts 6 stuivers 1 oort 

Jan Antonis 5 gulden 

Ariaen Jacops 4 gulden 

Gebruiker van ´t goed van Peter Dissers 2 en een halve stuiver 

De weduwe van Michiel Hoijmans 3 gulden 8 stuivers 

Cheris en Anna Jan Jacops 2 gulden 

Franck Daniels 3 gulden `` 

Gebruiker van de Michiel Jansakker 10 stuivers 

Gerit Gerit Aerts 5 gulden 1 stuiver 

Dirck Speecx 1 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van het hooiland van Jan Ariens de Wael 2 stuivers 
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Arien Lamberts 2 gulden 1 oort 

De weduwe van Willem Elias 5 stuivers 

Andries Claessen 3 stuivers 

Claes Scheijmakers 18 stuivers 

Wouter Janssen 2 gulden 3 stuivers 

Jan van Thuijl 4 gulden 10 stuivers 

Gebruiker van ´t land van Henrick Verhoeven 29 en een halve stuiver 

Gebruiker van het hooiland van Jans van de Amer 1 stuiver 

Gebruiker van van het land en hooi aan de Goeijkensbrugge van Peter Willem Wouters 19 stuivers 2 oort 

Gebruiker van het land van Corst Stevens 17 stuivers 

Gebruiker van diens hooiland 2 stuivers 

Gebruiker van de Susteracker van Jan Huberts en de zijnen 6 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Cloestersakker 9 stuivers 3 oort 

Gebruiker van het land van heer Arien Schuermans 14 stuivers 

Gebruiker van diens hopveldeken 1 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Veldacker van Adriaen Adriaens 4 stuivers 3 oort 

Cornelis Frans 11 en een halve stuiver 

Gebruiker van de Langacker van Arien Corsten 10 stuivers 

Gebruiker van het land van de kinderen van Loij Schalcken 8 stuivers 3 oort 

Gebuiker van de dagmaat land van de zelfde kinderen 2 stuivers 1 oort 

Gebruiker van het land van de kinderen van Joest Laureijs 3 en een halve stuiver 

Gebruiker van de oude hofstad van Peter Vissers 2 stuivers 3 oort 

Gebuiker van de Endenbeemd van Henrick Vos 2 stuivers een oort 

Gebruiker van 3 dagmaten van Suzanna van de Weghe 6 stuivers 3 oort 

Henrick Jacops 7 stuivers 

Gebruiker van het hooiland in het Momboirsvelt van heer Arien Schuermans 3 stuivers 

Gebuiker van de Schaeffroij van Merten Huben 7 en een halve stuiver 

Het land en hooiland van Michiel Cornelis 19 en een halve stuiver 

Gebruiker van het hooiland van Joest Rossums 1 stuiver 2 penningen 

Gebruiker van het hooiland bij Balsvoirt van de erfgenamen van Jan de Momber 2 en een halve stuiver 

Gebuiker van het land op de Kerckbraeck van Ariaen Ariaens 7 en een halve stuiver 

Gebruikers van ´t hooiland van Jan Huberts 3 stuivers 

Gebruikers van de Spelmakersakker 4 en een halve stuiver 

Gebruikers van de Marij Denisakker 2 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Belenakker 3 stuivers 3 oort 

Gebruiker van de Jan Willem Hulsakker 6 stuivers 1 oort 

Gebruiker van de Marten Huijben Brugakker 3 stuivers 

Gebruiker van de dagmaat van Iken Mertens 4 en een halve stuiver. 

 

================173================ 

216-r) 

Inventaris van de goederen afkomstig van wijlen Hendrick Willems en diens vrouw Anneken Jansen Dierckx 

zoals is bevonden bij Jan Willems de Lou thans als weduwnaar van deze Anneken. Betreft : 4 paar slaaplakens, 

9 tafellakens, 6 droogdoeken, 4 servetten, een pellen tafellaken waarvan Geerit Gielen de helft pretendeert, 

verder 10 maelzaken (om eten in te bewaren), nog een slechte zak, een koeketel, een papketel, een koperen 

moespot, een koperen melkemmer, een koperen kan, een oliestoop, een *gaierpot*, een rooster, een brandijzer, 

twee lenkhalen en tangen, een schotelkorf met 2 lepels van tin, een korf, 3 papketels en 4 kannetjes, twee 

scherfmessen en schaar, twee hekels, 2 boren, een spinhekel en papzeef, een lopen en tonnetje, een schilderen 

(schilderij?), een gorgel en punder, 2 grote kisten en 2 kleine, een koets en een deken, een sarsie met een 

rijkleed, nog 4 stoelen, 2 lampen waarvan een koperen en een ijzeren, 2 kussens en 4 oorfluwijnen, een spierzak, 

4 aarden potjes, 3 witte schoteltjes met een aardewerkschotel, twee witte kommetjes, vier manden, 2 dozen, een 

koebak, een vuurpan, bijl en een aks, een roer met een *sponderick*. Verder 2 banken met een snijbak, een 

burrie voor een kruiwagen, een melktobbe en een asbak, een zwongstok met een zwongsel, een trektang, zes 

koeschakels met tafel en wan, een haal, een bed met 2 hooftpullingen, 2 slechte korven met 2 zoutdozen. Volgt 

nu een inventaris van spullen die alleen Jan Willems de Lou aangaan : een bijl en een aks, een schop en riek met 

een papketelken, een koperen kandelaer en drinkpot, een klein potje en schoteltje,  een slechte spade en 

turfschop, een waskuip, een bijl zonder steel, --een swongstock met een swongsel, een trektang, 2 koeschakels, 

tafel en wan, een haal, een bed met 2 hooftpolingen, 2 slechte korven en 2 zoutdozen, een bijl en een aks, een 

schop en riek met een papketeltje, een koperen kandelaer en drinkpot, een klein potje en schoteltje, een slechte 

spade en turfschop, een waskuip, een bijl zonder steel--.  Verder de kleren van Anneken zijn huisvrouw : 2 
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zwarte rokken, de ene met boorden en de andere zonder, 2 zwarte lijfjes, een stoffen lijfken, een blauw roklijf, 3 

voorschoten goede en slechte, een stoffen schort, 4 witte voorschoten en een blauwe, 11 hemden en een 

ongemaakt, 4 neusdoeken, 4 santeen, 12 mutsen, 3 kovels, 4 hoogsels om om de hals te doen, 2 kovels met 7 

mutsen, een paar schoenen, een zwarte vrouwenrok,  8 slechte hemden, een slecht bed,  een slechte kistuivers 

(Deze inventaris is ongedateerd en niet ondertekend, maar is in principe de zelfde als de volgende die opnieuw 

is geschreven, deze keer wel gedateerd en ook ondertekend. In bovenvermelde inventaris zitten gedeeltes die 

dubbel zijn vermeld gemerkt met -- )  

 

================174================ 

218-r) 

Inventaris van de goederen, genomen op de 28 december 1668 van wijlen Hendrick Willems en Anneken Jansen 

Dierckx, thans bevonden bij Jan Willems de Louw die was getrouwd met wijlen genoemde Anneken, 

opgemaakt  in aanwezigheid van schepenen en door hen ondertekend. (op de buitenkant staat als jaar 1669, de 

ondertekening is eveneens 28 december 1669, de notaris of de secretaris was dus een beetje in de war, 

bovendien wordt in dit overzicht geen melding gemaakt van de spullen van Jan Willems de Louw.). In de eerste 

plaats 4 paar slaaplakens, bevonden 9 tafellakens, nog 6 droogdoeken, 4 servetten, een pellen tafellaken waarvan 

Gerit Gielen de helft pretendeert, nog 10 maalzakken, een slechte zak, een koeketel, een papketel, een koperen 

moespot, een koperen melkemmer, een koperen kan, een oliestoop, een gaijerpot, een rooster, een brandijzer, 

twee lenkhalen en tang, een schotelkorf met 2 lepels van tin, een korf, 3 papketels en 4 kannetjes, twee 

scherfmesjes en schaar, twee hekels, 2 boren en spinhekel en papzeef, een lopen en tonnetje, een schilderen, een 

gorgel en punder, 2 grote kisten en 2 kleine, een koets en een deel, een sarsie met een rijkleed, nog 4 stoelen, 2 

lampen een koperen en een ijzeren, 2 kussens en 4 oorfluwijnen, een spierzak, 4 aardewerk potjes,  3 witte 

schoteltjes, een aardewerk schotel,  twee witte kommetjes, vier manden, 2 dozen, een koebak, een vierpan, bijl 

en aks, een roer met een sponderick, 2 banken met een snijbak, een burrie van een kruiwagen, een melktobbe en 

een asbak. Volgen nog de kleren van Anneken zijn gewezen vrouw zijnde : 2 zwarte rokken, de ene met 

boorden en de anderen zonder, 2 zwarte lijfjes, een stoffen lijfke, een blauw roklijf, 3 voorschoten goede en 

slechte, een stoffen schort, 4 witte voorschoten en een blauwe, 11 hemden en een ongemaakt, 4 neusdoeken, 4 

santeen, 12 mutsen, 3 kovels, 4 hoogsels om om de hals te doen,  2 kovels met 7 mutsen, een paar schoenen, een 

zwarte vrouwenrok, 8 slechte hemden, een slecht bed, een slechte kistuivers ...  bedde, een slechte kist met een 

manswambas samen voor negen gulden tien stuivers. Aldus geinventariseerd 28 december 1669 ter presentie 

van Govert van Duijsel en Goijaert van Hees, schepenen. Ondertekend :  G.van Duijsell en Goijaert van Hees. 

 

================175================ 

220-r) 

Inventaris van alle meuvels die Beertien Jan Daniels van de Laeck, bij Nicolaes Lodewijcks heeft ingebracht op 

19 mei 1655 in aanwezigheid van Willem Verbeeck en Govaert van Duijsel als schepenen te Boxtel. Vijf tinnen 

schotels, 8 tinnen lepels, een tinnen zoutvat, een tinnen kom, een tinnen maat, twee brandijzers met een haal en 

lenghaal, een tang met een rooster, een klein koeketeltje met twee handketeltjes, een koperen melkkruik, een 

koperen luchter, twee koperen potjes, een kleine schuimspaan en een koperen kandelaar, een wagenschots blok 

met 5 deurtjes, drie stoelen met twee zitkussens, een boterkorf, een hengelkorfje, een houten deurtje, een stande 

met een melktobbe, een schappraaike met een eiken kist, een bed met een hoofdpeluw, 3 oorkussens met een 

deken, twee rode gordijnen met een omloop (gordijnkap), een toegeslagen tafel, 15 vrouwenhemden, tien 

oorfluwijnen, 9 linnen tafellakens, 6 pellen servetten, een dozijn neusdoeken, tien blauwe en witte voorschoten, 

12 neusdoeken om aan de hals te dragen, een maelzak, een zijden voorschoot met een zijden *koefel* (kovel?), 

een vrouwenmanteltje waarvan de boezem met fluweel, twee laken lijfjes, een zwarte rok met een *freweelen * 

(fluweel) boord, nog een staalgrauwe rok met 3 trijpen boorden, een blauwe rok, een bossche huik, een zilveren 

sleutelriem met een freweelen tas met zilveren kettinkje met zilveren knop, een gouden ring, een nieuwe 

kleermand met een spinnewiel, een huik met een hoofdpullink zonder veren. Aldus geinventariseerd. 

Ondertekend : Willem Verbeeck, G. van Duijsel, mij present A. Hugens, 1655. 

 

================176============= 

222-r) 

Inventaris van enige goederen en kleren die Jan van Diefholt korporaal onder de heer landdrost, verklaart te 

hebben gevonden ten huize van Dierck Brants, waar juffrouwe N. van Waveren en N. van Waveren haar zoon 

logeren, welke goederen in beslag zijn genomen door Jan van Diefholt wegens een bepaalde verwonding bij 

deze van Diefholt veroorzaakt. Eerstens een pak kleren, zijnde een broek, wambas en innocent.  In deze broek 

een gedrukt boekje gevonden beginnend met: *Der wellustigheit ontdeckende, de valsche practijken ende lose 

listigheden der hedendaeghse courtesanen oft lichtvaerdige hofpoppen ende andere snode hoeren* etc. en in het 

genoemde boekje nog een *beeldken*. Nog een mes in een koker, een kam, een sleutel, een briefje waarvan  het 

opschrift luidt *Aan juffrouwe Annemaria van Duisel tot Boxtel*, een dubbele stuiver aan geld, een busje met 
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enige zalf, nog een klein verguld *rappierken* met een draagband, nog een paar schoenen gestoffeerd met 

linten, nog twee strikken om aan de benen te binden, een pak zwarte pluimen, nog een paar handschoenen met 

strikken of linten, nog een zwarte hoed gevonden aan het huis van de secretaris ten tijde toen de korporaal werd 

verwond. Aldus gedaen en geinventariseerd ten huize van Van Diefholt op 13 december 1662 in aanwezigheid 

van Jan Erven en Govert van Duijsel, schepenen. (Dit bezit is door de korporaal aan deze schepenen 

overhandigd. 

Actum en getuigen als voor.) 

 

================177================ 

224-r) 

Inventaris opgegeven door Jacop Peters van Rund als weduwnaar van Anneken dochter van Lambert van der 

Ameijden, welk bezit ten tijde van haar overlijden is aangetroffen. Betreft : een blok, een kast voor linnengoed, 

een vuurpan, een tafellaken, 6 tinnen schotels en telioren, 8 stoelen, 4 tinnen kommetjes, een koperen handketel, 

een ijzeren pot, een tang, een haal, een paar brandijzers, een koets, een bed met twee paar slaaplakens, een 

vrouwenvlieger verkocht  voor 28 guldens, een rok verkocht voor 8 gulden, een trog, een kar, een aardkar, een 

riek, een schop, een spade, een struifpan, een hangijzer, een koeketeltje, een emmer, een tinnen pispot, twee 

kandelaars, een koperen lamp. De rest van de meubels en een bed met toebehoren, linnengoed, kleren van zijn 

vrouw, heeft genoemde Anneken naar Berkel meegenomen waar ze is overleden, en die spullen zijn daar ten 

behoeve van de kinderen gebleven en van Rund verklaart die spullen nooit terug te hebben gehad. Hij verklaart 

dat er geen verder bezit is dat ze heeft nagelaten. Aldus 13 januari 1651, in aanwezigheid van Dominicus 

Schenckels en Peter van Hove als schepenen , als oorkonde opgemaakt. Ondertekend : Dominicus Schenckels, 

Peter van de Hoven, me presente P. Roeffen, secretaris 1651.  

 

================178================ 

226-r) 

Inventaris van de huisraad gevonden in het huis van Cornelis Peeters van Sutven na dood van Maria Antonissen 

(= van Lill) achtergelaten. Op de opkamer 28 tinnen schotels en 7 kleine met 4 sauciertiers (sauskommetjes), 21 

tinnen telioren, een tinnen kom, 4 tinnen pispotten, een tinnen doorslag, twee tinnen zoutvaten, 10 tinnen 

kommetjes, een klein tinnen bekertje met een klein treftertien (trechtertje), 6 koperen kandelaars, een koperen 

melkkruik, een koperen melkemmer, twee koperen doorslagen, 5 koperen ketels, 3 koperen schuimspanen, 2 

koperen pannetjes, 3 koperen blakers, een koperen hangende blaker met een foutheugeltje (vautheugel=beugel) 

met koperbeslag, 2 koperen koeketels groot ca. een kanneken *nats*, een koperen vuurpan, een tafel, twee 

bedden met hoofdpullick, twee dekens met een paar gordijnen, een koperen lantaarn, 29 pellen (zijden) 

servetten, 6 ronde en een lang pellen tafellaken, 11 paar slaaplakens, twee ijzeren snutters, twee brandijzers met 

koperen koppen met schop en tang. In de keuken bevonden : een klein tafeltje, 3 koperen potten en een ijzeren, 

een builkist en een andere kist zonder *scheel* (deksel) met twee meeltonnetjes, een koperen en een ijzeren 

schuimspaan. In de kamer : een comptoirtafel met een blok, een koets met 2 schabellen (voetenbankjes), een 

trog, een werkbank en braak, een bed met vier hoofdkussens en hoofdpullink en gordijnen. Een kist, 10 zakken, 

10 paar oorfluwijnen, 10 tinnen lepels, 2 ijzeren brandijzers, een tang met haal en haalboom, een hangijzer. In 

het voorhuis : twee zitstoelen en 2 banken. Op de zolder : Een koets met een kist en tafel, een builkist (=een kist 

voor bijlen?). Aan zilver : 6 lepels, een mosterdpot met twee lepeltjes waarvan het ene is gegeven aan Anneken 

als een der minderjarige kinderen, een zilveren bel die door wijlen meester Leon (= Roijmans) is gegeven aan 

Antonette, nog 2 kommen, twee bekers. Aldus geinventarizeerd op 6 november 1657, in aanwezigheid van 

meester Antonie Vermuelen en Arien Lenaerts als schepenen, verder Aelbert van Lill en Marcelis Jan Goossens 

als ooms van de minderjarige kinderen. Als oorkonde opgemaakt. Ondertekend : Antonie Vermuelen, dit merk 

is van Arien Lenaerts, me presente A. Hugens, 1657. 

 

================179================ 

228-r) 

Inventaris van bezit in het huis van Gijsbert Aelberts : Een bed met een hoofdpullinck, twee slaaplakens en een 

rijkleed, een nieuwe tijk, twee kisten, een koeketel, een moespot, een beddekoets, een koperen handketel, een 

blok, drie tinnen schotels en een koperen luchter, een vuurpan, een ijzeren pan, een stande met een tobbe, 4 oude 

stoelen, een paardenkrib .. krib, een werkstok, een bed gevuld met veren, 3 koeien, drie lege beestjes, twee 

paarden. (geen datum, waarschijnlijk november 1654, zie volgende, exact het zelfde typische handschrift op de 

zelfde folio aan de achterkant.) 

 

================180================ 

228-v) 

Inventaris van bezit aangetroffen na dood van Willem Jan Aerts. Eerstens een kist, een pak nieuwe zwarte 

kleren, een rok, vrouwenkleren, een grote handketel, een tinnen boterpot, 2 stoelen, een bijl, een hak, een spade, 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1597-1690  – pag. 55 

een grote eg, een hoogkar, twee koeienbakken, een slechte tafel, een tinnen schotel, een sicht (zig), twee lege 

beesten. Datum 23 november 1654, in aanwezigheid van Verbeeck en van Duijsel als schepenen. 

 

================181================ 

229-r) 

Voor ons schepenen en secretaris van Boxtel verschenen Arien Janssen en Anneken Elens en verzoeken om 3 

zondaagse *roepen* (afkondigingen) om daarna een christelijk huwelijk te kunnen sluiten en nadat ze zulks hier 

hebben verklaard, is hen dat toegestaan. Datum 24 november 1654. Getuigen van Duijsel en Verbeeck. 

(merkwaardig dat het verzoek aan schepenen is gericht, terwijl dat een kwestie was van de kerk.) 

 

================182================ 

230-r) 

Verschenen voor ons schepenen Aert Hoppenbrouwers ziek in bed liggend maar wel in het bezit van zijn 

verstand en geheugen. Hij vermaakt aan Jenneken dochter van Antonis Geerlincx 200 gulden, aan Geerling zoon 

van Antonis Geerlincx 100 gulden en als een van hen komt te overlijden voor de ander, versterft het geld van de 

een op de ander en als ze beiden komen te sterven gaat het naar hun grootmoeder Anneken. Verder wil hij dat 

Aleken Antonis Jacops de Lavignie 150 gulden krijgt na dood van de testateur. Datum 1 september 1649, in 

aanwezigheid van Jan Niclaes Goossens en Cornelis Marijnen. 

 

================183================ 

232-r) 

Onder de volgende voorwaardes zullen de gezworenen van Kempen de volgende kavels strooisel verkopen, om 

binnen 2 jaar na datum dezes af te maaien (gedurende 2 jaar vanaf heden of pas OVER 2 jaar?). Er zal worden 

verhuurd tegen karolusguldens direkt na het opbod te voldoen ofwel a.s. zondag, bij niet-betaling vervalt de 

koop. Na het *afhangen* kan men biedingen doen, en er zal worden afgeteld van 1 tot 10. Elke slag doet 2 

stuivers, half en half te voldoen, verder volgens gebruik. Vandaag 10 september 1648 zijn de navolgende kopen 

geveild, in aanwezigheid van Henrick a Kempen. 

Heivelden op Kempen : 

1. De eerste coop 5 stuivers.  

2. De tweede 10 stuivers. 

3. De derde 1 gulden.  

4. De vierde 1 gulden.  

5. De vijfde 1 gulden.  

6. De zesde 1 gulden, rest 2 tot 10 stuivers 1½ oort. 

7. De zevende 2 gulden. Hierbij een van Lennisheuvel.  

8. De achtste 2 gulden 10 stuivers. 

9. De negende 3 gulden. 

10. De tiende 2 gulden 10 stuivers.  

11. De elfde 2 gulden 10 stuivers. 

12. De twaalfde 2 gulden 10 stuivers. Lennisheuvel eenen man en 

Luijcel drie man, van Lennisheuvel betaelt. 

13. De XIIIe 3 gulden 10 stuivers. Rest Elen de helft I gulden 15 stuivers  

14. De XIIIIe 3 gulden. 

15. De XVe 2 gulden. Roent een man hebben. Roent betaelt.  

16. De XVIe 2 gulden. 

17. De XVIIe 2 gulden 10 stuivers.  

18. De XVIIIe 2 gulden 10 stuivers 

19. De XVIIIIe 2 gulden 5 stuivers  

20. De XXe 2 gulden 

21. De XXIe 1 gulden 10 stuivers 

22. De XXIIe I gulden 10 stuivers 

23. De XXIIIe I gulden 10 stuivers 

Bieders :  

De tweede koop Peeter Lamberts, geslagen twee slagen, 36 stuivers  

De derde koop Goijaert Joosten, geslagen zes slagen 28 stuivers 

De vierde koop Willem Jaspers, geslagen acht slagen, 36 stuivers 

De vijfde koop Cornelis Ariens Bartholomeus 2 gulden 6 stuivers, 6 slagen, Gerart Peters twee slagen, Dierck 

Arien Bresser vier slagen, Cornelis vier slagen. 

De zesde koop Willem Jaspers 2 gulden 2 stuivers met zes slagen 

De zevende koop Cornelis ... 1 gulden 5 stuivers, … slagen 
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De achtste koop….. 2 gulden, …. 

Totaal van dit ceduul is 61 gulden 19 stuivers, vanwege beurgeld voor elke gulden 1 stuiver, resteert 58 gulden 

en 18 stuivers. 

Door de inwoners verteerd 6 gulden 12 stuivers 2 oort, door Cornelis hierop betaald 26 gulden vanwege diens 

aankopen, resteert voor hem nog 11 gulden 17 stuivers. (zwaar beschadigd katern) 

 

================184================ 

234-r) 

Op de volgende voorwaardes hebben Herman Jacops en Jacop van de Zande als voogden over de twee 

minderjarige kinderen Jan Jansen … (valt deels weg, mogelijk van de Berg zie de bieder hierna) in het openbaar 

een stuk teulland verkocht, gelegen te Boxtel onder Tongeren, genoemd de Scavroie, groot ca. 3 lopenzaad, 

daaruit jaarlijks 3 oort als chijns te betalen. Er wordt verkocht tegen karolusguldens van elk 20 stuivers of in 

ander goed gangbaar geld, bij de overdracht te voldoen. De verkopers reserveren voor zichzelf alle *gehoede* 

(afgeknotte) eikenbomen en nog 3 eikenbomen per komende mei op te ruimen. De akker is per a.s. oogsttijd 

stoppelbloot te aanvaarden, volgens pachtrecht. Het opbod zal zijn per heden datum over 8 dagen om 2 uur 

namiddag, waarbij elke slag 2 gulden doet, half en half te betalen. Voor elke gulden opbrengst dient een stuiver 

te worden betaald, door de verkoper naar keuze te *bekeren* en 2 gulden als schrijfgeld. Bij de officiele 

verkoop moeten alle beloftes etc. worden vastgelegd. Als het bezit niet genoeg opbrengt, kan de koop worden 

opgehouden. Verder zal de verkoop plaatsvinden volgens de vrijwillige rechtspraak daarin voor schepenen van 

Boxtel. Actum als voor, getuigen H.v.Hall en a Kempen als schepenen. (Adriaen Adriaens Stoopen heeft 

gemijnd voor .... iedere slag 10 stuivers, samen 4 slagen, nog 2, Gerit Janssen van de Berch nog slagen. geen 

datum vermeld.) 

  

================185================ 

236-r) 

Inventaris van de meubels etc. nagelaten door Hendrick Adriaens de Bresser, opgemaakt 4 april 1648, in 

aanwezigheid van Henrick a Kempen en Goijaert van Hees als schepenen. Een kist met 2 sloten, een waskuip, 

een wan, een stande met een tobbe, een varkenskuip, 3 koeienbakken, een varkensbak, een vleeston, twee 

diepvoor-schoppen, een aardkar, een bed met 4 slaaplakens en een rijkleed van de deken (wijlen meester Peter 

de Brasser, deken van Boxtel), een klein kuipje, een klein kistje, een zig, een zeis, een spade, 4 rieken, een 

schop, een scherbier-vaatje, een snijbak met een mes, een kruiwagen, twee garelen, een wagenzeel (zeil of 

touw?), een mortiersteen (voor een vijzel), een braak, een hangijzer, een struifpan, een melkemmer, twee 

klimleren (ladders), 4 stoelen, een tarwevat, twee bijlen, een lamp, twee roomteilen, 3 drinkpotten met een 

*mellen * (?), een colse (Keulse) stoop, evenael (?)met twee houtklepels, een haarkussen, 5 hemden, een tinnen 

tellior, 3 tinnen lepels, een zwarte rok, een rode rok, een huik, een zwart lijfje, een paar zwarte broeken, twee 

tinnen schotels, een grote eg en een kleine. (einde inventaris, niet ondertekend) 

 

================186================ 

238-r) 

Inventaris van meubels etc., nagelaten door wijlen Henrick Gerit Franssen opgemaakt 4 april 1648, in 

aanwezigheid van Henrick a Kempen en Goijaert van Hees als schepenen te Boxtel. In de keuken : een tresoir of 

ren, een trog, een koets, 3 eiken kisten en een deel ervan, een *scherten* (?), een neerslag, een klein tresoirken, 

twee tafeltjes, een kribbe, een ploeg, een wagen, een aardkar, twee delen koebakken, een pretterstoel (bidstoel), 

5 drievoetstoelen, een stande, een tobbe, een haal met een lenkhaal, een tang, een koperen koeketel, een koperen 

handketel, een klein koperen keteltje, een koperen moespot, een ijzeren moespot, een koperen kan, een emmer, 

een koperen zeis, een hooizeis met een zig en hak, een schop, een riek, een spade, een vlagzeis, twee 

paardenkluisters, twee lampen, een rooster, een snijbak, een aks, twee bedden. een nieuwe tiek met ... (?), 6 

zakken, 4 paar slaaplakens, twee *reckeleer* (?), twee oorkussens, een hoofdpeluw, 3 ijzeren kliefbeitels, drie 

effers, 2 boren, een dissel, een houtzaag, een zeef, een wan, een struifpan, een loopkorf met een andere, een 

schotelkorf met twee schotels en lepels, een *groef* hekel, een ijzeren paardenblok, een ijzeren schimmelnagel. 

In huis : drie tinnen schotels, 12 houten tellioeren, een zwarte mantel, een paar zwarte kleren die zijn verkocht 

toen de moeder van de minderjarige kinderen de bruid was (trouwde), een staalgrauw kleed, een bombazijnen 

kleed, een paar gebreide broeken, een staalgrauwe mansrok, twee oude garelen, een haargetouw, een lampstok, 

een schaal met gewicht, een haarkussen, een oliestoop. In de kist in het klooster : twee tinnen schotels, 2 

saucierkens, een metalen kandelaar. (einde inventaris).  

  

================187================ 

240-r) 

Voor ons schepenen verscheen Cornelis Janssen Cuijpers ter ener zijde en Engelken dochter van Willem 

Henricks de Louw weduwe van Cornelis Bartholomeussen geassisteerd door Ariaen Janssen Groenendael ter 
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andere zijde en ze willen de volgende huwelijkse voorwaardes afspreken. Engelken zal in dit huwelijk het bezit 

inbrengen van haar kant zoals dat door wijlen haar man ook werd nagelaten volgens het testament ervan, onder 

voorwaarde dat Cornelis dat bezit niet mag belasten of verkopen etc. dan alleen met toestemming daarin van 

Engelken en dat bezit zal later versterven op zowel haar voorkinderen als nakinderen. Ze herroept daarvoor ook 

zover nodig haar testament als dat daarmee in tegenspraak zou zijn. Haar a.s. echtgenoot zal daarvan wel het 

vruchtgbruik behouden in de helft van het bezit dat Engelken na haar dood zal nalaten. De a.s. *cantheralen* of 

bedgenoten zullen als de voorkinderen komen te huwen of tot goedgekeurde status komen, met goedkeuring van 

de bruid, elk van hen de som van 400 gulden geven, van de een op de andere te versterven, tot de 

laatstoverledene toe. Genoemde Cornelis Janssen zal al zijn bezit inbrengen, zowel roerend als onroerend, en 

daarvan krijgt Engelken na zijn dood het vruchtgebruik en na dood van Engelken, zal dat bezit versterven op 

hun beider wettige kinderen. Verder zal de langstlevende van hen beiden hun beider kinderen bij huwelijk een 

behoorlijke uitzet mee moeten geven, als dat kind met toestemming trouwt of tot goedgekeurde status komt. Het 

bezit dat ze in hun beider huwelijk hebben verworven gaat naar zowel de voorkinderen als nakinderen. Partijen 

beloven deze afspraken zo na te komen. Datum 16 juli 1657, getuigen meester Anthonie Vermeulen en Peter 

Jans van de Sande als schepenen te Boxtel. Mij present A. Huigens.    

 

================188================ 

242-r) 

Voor schepenen van Boxtel verscheen Jenneken dochter van Aert Janssen, ziek te bed liggend maar wel in het 

bezit van haar verstand en geheugen. Ze wil alvorens te sterven haar testament hebben opgemaakt. Ze vermaakt 

aan Engeltien dochter van Gerit Willems haar donkergroene rok en haar beste neusdoek. Verder vermaakt  ze 

aan Peter Gerits en aan Dierck Willems, zijnde beiden boerenknechten in het klooster hier, elk van hen een 

neusdoek, te maken van het fijnste linnen van haar. Verder vermaakt ze aan zuster Marieke haar zwarte rok en 

haar middelste zwart lijfken en de oudste dochter haar stoffen schort en aan Eijken haar rode voorschoot met de 

*lobdoos*. Ze vermaakt aan haar broer Hendrick haar bed met toebehoren en aan de vrouw van Henrick een 

grauwe rok met een blauwe voorschoot en haar slechte lijfke. Verder vermaakt ze aan de oudste dochter van 

wijlen Lodewijk Aerts een blauwe ongevoerde rok en aan het jongste kind een el rood lakenstof. Verder krijgt 

Margriet Aerts een donkergroen lijfje met een blauw rokje en een vlassen schort en een zwarte voorschoot. Aan 

de zoon van genoemde Margriet met name Antonie vermaakt ze een kistuivers Het geld dat ze heeft verdiend in 

het klooster hier vermaakt ze als aalmoes aan dat klooster. Alle andere bezit,  waarvan hiervoor geen melding is 

gemaakt, vermaakt ze aan haar broers en zusters gelijkelijk onder hen te verdelen, waarbij de dode partij met de 

levende moet delen en waarbij de kinderen in de plaats van hun ouders komen. De testatrice verklaart dat dit 

haar testament is en wil het zo hebben uitgevoerd. Datum 3 augustus 1657, in aanwezigheid van Anthonij 

Vermuelen en Arien Lenaerts als schepenen. Ondertekend : Antonie Vermeulen, dit merk is van Arien Lenaerts, 

mij present A. Hugens secretaris. (memorie : de testarice verklaart nog dat ze aan Willemken weduwe van 

Lodewijk Aerts 32 gulden heeft geleend, en van de zelfde weduwe krijgt ze nog 12 lopen rogge en 4 lopen 

boekweit, zoals de testarice heeft verklaard. Actum als voor). 

 

================189================ 

244-r) 

Staat en inventaris van de meubels en huisraad nagelaten door Jan Corstiaens, rademaker op 13 september 1662, 

woonachtig te Boxtel. (duidelijk een rademaker van beroep, zie gereedschap en hout). In de eerste plaats in het 

voorhuis, waar de voors. Jan Corstiaens heeft gewoond bevonden als volgt: een vierkante opslaande tafel, tien 

biezen- en houten stoelen, een vleeston, een waskuip, een haal, lenkhaal, vierkant vuurijzer, tang, rooster en 

hangijzer. Drie roomtobben en stande, een grote eiken vierkante etensblok met zes deuren, vier tinnen schotels, 

5 tinnen lepels, een keure soutvadt (Keuls?), een *keure* pispot, een grote koeketel groot ca. een halve aam, een 

handketel groot ca. 6 potten, nog een ketel zonder hengsel groot ca. 4 potten, nog een grote ketel groot ca. 8 

potten, een koperen melkemmer, een koperen doorslag, een witte (witkoperen) ketel groot ca. 8 potten, een 

koperen kan groot ca. 10 potten, een koperen pot groot ca. 4 potten met een ijzeren deksel. Nog een koperen pot 

in de rand gebroken groot ca. 4 potten, een vuurpan, een ijzeren struifpan, een eekvaatje (behoort aan Huijgens), 

twee zeven, twee drinkpotten en een mengel, nog een stenen potje (1) groot ca. anderhalve kan, een stenen 

oliekan groot ca. 6 kannen, een grote eiken kist, daarin bevonden een partij linnen kleren, verder 11 slaaplakens, 

anderhalve ducaton, een rijksdaalder, in paijment acht stuivers 1 oort, 6 tafellakens, tien hemden van Jan 

Corsten, 6 handdoeken, 4r slaapmutsen van Jan Corsten, 4 oorfluwijnen, 10 pond *geswongen* vlas, nog een 

andere eiken kist waarin bevonden twaalf pond garen en een oirfluwijn, een baan vlaslaken lang 19 en een half 

el, nog een gelijke baan van vlaslaken lang als voor, nog acht en een half el grof linnen laken, nog een baan grof 

linnen van acht en een half el, nog 7 en drie vierde el ongebleekt grof linnen laken, nog twee doorlaten (1),  5 

vierdel ongebleekt vlas lakenstof, een dukaton, een oort rijksdaalder, 5 gulden 9 stuivers 2 oort, in paijment 34 

stuivers, de mantel (2) van Jan Corsten, een huisje, een oude lakenrok van Jan Corsten, een zwart laken 

wambasch en broek, een gebedenboekje genaamd  *De naevolginghe Christi*,  nog een genoemd *De Nieuwen 
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Testament*, een andere eiken kist, daarin bevonden vier houten telioren, een boekje genoemd *De naevolginge 

Christi*, een staal van een snijbak. Op de hoogkamer : Een geschreinwerkt kistje met een half opengaande 

schaal (deksel) daarboven een partij brieven en boeken gevonden die in een zak zijn gedaan en de sleutel aan 

Jan Erffven en Van Lill gegeven. Nog een partij oude sleutels, nog in de zelfde kist onder ook opengaande 

daarin een partij brieven gevonden die mede in dezelfde zak bij de andere zijn gelegd en in handen van 

schepenen gesteld. Nog een bandfles(1), een bijl, een worvel, een reep en schijf voor een bok, nog een andere 

kist daarin bevonden een vuurslot van een roer, twee el linnen lakenstof, negen en een vierde el vlaslaken, een 

nieuw gemaakt slaaplaken, 28 vrouwen- en mannenhemden, nog een korfje met mutsen en kragen en 

kinderdingen (Ariken verklaard hey haar eigendom is), nog een andere kist (1), daarin bevonden tien el 

vlaslaken, vier el grof linnen laken gebleekt, vier rijksdaalders en zes dukatons, nog een rijksdaalder in een 

flesje, een nieuwe tiek voor een bed en hooftpeluwe, negen pond webgaren. In de voorhaard bevonden : een 

eiken koets met een groen gebeelderd (versierd)voorkleed en twee gordijnen, een bed, hoofdpeluw en twee 

slaaplakens en groene sargie. In de kelderkamer : een bedstedeken met een bed, hoofdpeluw en twee slaaplakens 

met een rode sargie, drie maelzakken met een slachtzak. Op de zolder bevonden : een hoop boekweit met het 

kaf, een partij haver om te even (zeven), een ton met raapzaad, een blaasbalg, een partij sloorzaad met de polen 

(peulen), een wan, een vierkant doosje met erwten, een strijklopen en een ophooptlopen met raapzaad. Een 

*biekaer* met koolzaad, een *biekaer* met lijnzaad, nog achter de schouw in ´t mollenhol een partij boekweit 

met het kaf, een zak met gebraakt vlas, een bed met een kussen en twee slaaplakens en groen gevoerde sargie, 

een kist waarin een partij ajuin en een partij appels, een lade en de loop van een roer, een spoelington, een 

schup. In de winkel bevonden : tien effers (boren), vier doorlaten (1), nog twee effers en een vrengel, twee 

*suld* aksen, drie brede bijlen,twee aksen, twee dissels, twee snijmessen, een trektang, een ijzeren speeckhamer 

(spaakhamer), nog een ijzeren speeckhamer (1), een sloof, twee kantbeitels, een platte beitel en een hoolgoedse 

(guts?), een winkelhaak, een kliefzaag en werfzaag, een beugelzaagje en handzaagje, vier speeckbanden (banden 

voor spaken), een haak of aantrekker, nog twee doorlaten en een screpper (schrapers), een scheenzaagje, nog 

een scheenzaagje (1), nog een stootzaagje, een grote boor, vier vijlen, nog een grote partij gesneden velgen en 

speeken (spaken), een zolderploeg met een gerwschaefje en richtschaaf, een trekhaak, twee kerfzagen. Op het 

zoldertje in de winkel : Een bed en linnen hooftpeluw en twee slaaplakens en een slechte sargie. Buitenshuis : 

een ijzeren schroef. In de schuur : een trog, een velgstuk en een partij rogge met het stroo, drie vlegels, een partij 

gerst met het stroo, een partij *gebaerslaeghde* (uitgedorste) haver. In het andere huis aan de heide bevonden 

15 lopen gewande boekweit, buitenshuis twee nieuwe hoochkarraderen. Nog twee voorste beslagen 

wagenraderen, in de kelder een wagen, een hoogkar, een aardkar, een bak van een aardkar, een snijbak, twee 

braken, een paardenkribbe, een paardenbak, vijftien immen of bijenstokken, een lange climleer (ladder), twee 

eggen, een kleine klimleer. In de schop bevonden: negen booten vlas (rooten?), twee garelen, een karzadel, twee 

houten wateremmers, een slijpsteen. In de varkenskooi : een zeug met twee jonge varkens, een kruiwagen, nog 

een kruiwagen zonder spil. In het achterhuis : drie koebakken, een kannetje, een ijzeren pot, een platte riek, drie 

rieken. Een leerken, 5 melkkoeien, twee lege beesten, een zwartbruin meriepaard, twee spades, twee gaffels, een 

turfschop, een vlagzeisje, een mesthak en houtzak, een *egpars*, een mesthak, een evenaarsnagel, twee 

handklippels en evenaar met de schakels. Op de straat bij het huis bevonden : een grote eikenboom (2) van ca. 

15 voet, idem een eiken bol half toebehorende Freis Janssen en half aan Jan Corsten. Nog een eikenboom (2) in 

de bast liggend lang ca.15 voeten, een gezaagde *bout* en een partij gereed zijnde als nog niet gereed zijnde 

specken (spaken) in de schop gelegen. Nog elf eikenbomen en twee gezaagde stukken hout, drie velligtafels, 

nog tien bollen, korte en lange onder de lindeboom, nog tien bollen, korte als lange aan de noordzijde van de 

genoemde lindeboom, nog twee essenbomen, drie velligtafels en een schaal. Tegenover de straat een putmik met 

een bolleken, een bolleken (2) tot twee schemelens, een gezaagde bout met twee kortstukken met twee eiken 

bollen, zeven naven, een gezaagd kersenboomhoutje, twee mijten, zowel eiken- als elzenrijs. Nog een half mijtje 

mutsaert, nog een mijtje rijshout, een plaat met een *schubbe*, twee zaagstellingen, twee notenbomen stukken 

met een gezaagde as (2). Verder eikenhout bevonden in het Lijse ven beginnend aan de noordzijde : een lang 

hout liggend op de rand van het ven op de harde kant naast de rijweg, een *berchroije* (berkenboom?) gelegen 

voor in het genoemde ven, nog een berchroij liggend zuidwaarts, nog een berchroie daar aan het einde gelegen. 

Nog een berchroie daar naast gelegen. Nog een daarnaast gelegen, nog een berchroie liggend met de top op het 

land, nog een geknakte berchroie, een kort hout lang ca. 10 … 12 voet, een spant met een lang einde, een 

borstken, een lang hout (2) naar schatting lang ca. 25 voeten, nog een van 10 voet, nog 13 afgekorte bollen van 

5, 6, 7 en 8 voet. nog 5 gelijke bollen, nog acht gelijke bollen, nog 5 gelijke bollen, nog twee stukken eikenhout. 

Aan de zuidkant van het ven drie eiken bomen of bollen, nog negen bollen korte en lange, nog 5 bollen en enige 

toppen, nog acht bollen en een berchroiken. Tot Heult : een grote eikenboom. In het ven achter Jan Daemen 

bevonden als volgt : Negen eiken bollen lang 4, 5 … 6 voet. Nog twee naeven (naven of assen), nog zestien 

bollen kleine en grote.  Buitenshuis op de dries bevonden : twee vellich stukken, nog 7 toppen zowel essen als 

eiken, een eiken plank, een afschutsel zoals een lang hek, nog 8t einden en brandhout en een schop. Op de goot 

bevonden: Een klein kuipje, een schaal met een houten schaalboom en wat loodgewicht, een lantaar van blik, 

nog twee kruiwagenwielen, een scherbier tonneken, een gootbank. Partijen zullen de schulden samen 
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afhandelen. 

Aldus geinventariseerd ten huize van genoemde Jan Corstiaens in aanwezigheid van diens erfgenamen en ter 

presentie van Jan Erven, Aelbert van Lill en Goijaert van Duisel als schepenen van Boxtel op 18 en 19 

september 1662, als oorkonde opgemaakt en ondertekend : Jan Erven. Aelbert van Lill, G. van Duisel. 

(1) Anneken verklaart dat dit haar eigendom is  

(2) Lenaert verklaart dat dit hem toebehoort 

 

================190================ 

254-r) 

Inventaris van de kerkelijke ornamenten, opgemaakt door drossaard jonker van Wassenhoeve, de predikant 

Joannes Aelstius, Roelant van Widenvelt en Jan Jacobs van Aken, president en schepen van Boxtel volgens de 

resoluties van hare Hoog Mogenden d.d. 12 december 1651 en 26 meert 1652. 

De goederen zijn in handen gesteld van de drossaard Wassenhove ten huize van de oude secretaris Peeter 

Roeffen : Allereerst een zilveren ciborie en een tinnen ciborie, twee zilveren vergulde kelken, een zilveren 

vergulde kelk, een zilveren vergulden kelk op een ijzer vergulden staf, een zilveren vergulde kelk op een 

koperen vergulde voet, vier tinnen kelken waarvan een gebroken, twee zilveren dekseltjes, een koperen 

dekseltje, twee koperen dekseltjes, drie tinnen dekseltjes, een zilveren beker staande op een hoge voet, een 

zilveren romer, twee zilveren schalen, twee heel kleine zilveren lepeltjes, een steen van kristal met een zilveren 

ring daarom staande op een houten voet, zes tinnen bloempotjes, drie kleine tinnen pulkannetjes, twee houten 

verzilverde engeltjes, een kleine houten verzilverde Lievevrouw, twee heel grote metalen kandelaars met 

pinnen, negen grote metalen kandelaars met pinnen, vijf kleine metalen kandelaars met pinnen, tien metalen 

schroefkandelaars, 11 metalen kandelaars met pijpen, twee metalen voetjes van kandelaers, twee metalen 

schellekens, negen koperen pijpkandelaars, twee bovenstukken van koperen kandelaars met pinnen, een koperen 

wijwatervat, een koperen kan, een grote koperen lamp, een koperen wierooksvat, acht metalen beelden 

behorende tot de vont, acht metalen stukken tot de vont behorend, drie koperen stafjes met bollen, zes pilaartjes 

van marmer ieder circa drie voet lang, zes zitkussens, zes boeken daaronder vier misboeken, 5 corporaaldoosjes 

met een tasje, twee rode ramen, een zak met papieren vaantjes, twee linnen gordijnen met blauwe lijsten, 8 

linnen koorkleden, 22 dwalen, zes pellen servetten, een groot pellen kleed, zes handdwalen, 9 amiten, vijf 

corporaaldoeken, zeven gesteven doeken, een *flowein*, 2 witte linnen gordijnen, twaalf heel slechte wollen 

gardijnen, 8 behangsels van altaren, 7 kleine behangsels, 2 blauwe lakenstof kleden, een tapijt, zeven kazuivels, 

een omloop, 3 omlopen, een omloop, 13 grote en kleine stoelen, vier apenrokjes, een pais, zes versierde 

bloemen, 6 ijzeren roedes die aan elkaar zijn gemaakt, een speldenkussen met een zilveren speld, een offerkist, 

een houten kistje, een grote houten schaal, een beeldenkastje, zes slechte behangsels met houten ramen, acht 

houten beelden, vier grote schilderijen, een klein schilderijtje, twee dubbele altaardeuren, het *zitten* van een 

biechtstoel, een corporaaldoosje, twee kelkdoeken, twee dwaalen, een armesijn antipendium met witte en 

blauwe zijden franje. Enige kerkelijke goederen die gevonden zijn op het huis van zijne excellentie de Graaf van 

Bassigni : Een pelikaan van hout, een offerkist met enig geld, een offerstok met enig geld, een boekenkastje met 

een lessenaar, een metalen vont, een grote ijzeren vleugel waarmee men de vont opwindt, een kastje daar het H. 

Bloed in is bewaard geweest, een beelden berrie, het hoog altaar gestaan hebbend in het hoogkoor bij de 

sepulturen (grafzerk) van de baron voor een schouwstuk in de grote zaal op het kasteel van de heer, een zeer 

groot houten beeld dat aan het kruis gehangen heeft, een houten St.Jan, een houten Lievevrouw, de kap van het 

altaar, twee deuren van een altaar, enige houten kolommen van altaren, twee houten lessenaars met een voet, een 

hemelschel, een houten beeld, twee ijzeren roedes, een houten kroon, enig hout loffwerck (sierwerk?), enig 

ijzeren lofwerk, een houten *solasie*,  het H. Sacramentsaltaar van de graaf van Bassigni waarop de laatst 

overleden graaf en gravin van Bassigni in vol postuur zijn geschilderd, tegenwoordig staande in de kapel van het 

genoemde kasteel, het achterste deel van het Sint Barbara altaar van het gilde, een klein houten kistje, drie 

houten beelden, enige houten versieringen van een altaar, twee lange ijzeren roedes, het Sint Catelinenaltaar 

eigendom van het gilde, een houten tuintien (hekwerkje ) van het genoemde Sinte Catelijnenaltaar, het houtwerk 

van het Sinte Barbara-altaar eigendom van het gilde, een grote loden bak waarvan men denkt dat het de vont is. 

Lijst van de goederen die gebracht zijn ten huize van de rentmeester en president Widenveld : een stenen 

pelikaantje, 5 ijzeren blakers, een ijzeren *ketije* en gaffeltje, een crucifixdoosje, een altaardeur, een stenen 

Sint Jan zonder hoofd, een klein misboek, een kazuifel, een hemd, twee antipendiums, twee dwalen, 5 linnen 

omloopen (soort gordijn), twee gesteven doekjes, twee gordijnen, een voorhangseltje voor een voet van een 

beeldje, vier stoelen, twee stuken van een oud cazuifel, zes lapjes van een corporael, een beeldenrokje, een 

linnen band met twee kwastjes waarmee men de duivel bezweert, twee koperen kandelers met pijpen, een kist 

met ijzeren banden, een groot blauw stenen wijwatervat, een blauwe stenen voet, drie blauwe stenen leeuwtjes, 

twee houten spijlen, een dubbele biechtstoel, een biechtstoel zonder zetel, een biechtstoel met een zetel, een 

houten tralie, drie stukken van een altaar, twee kleine altaardeurtjes, vier processiestokken, vijf houten beelden, 

vier dubbele altaardeuren, twee vouwstoelen, een altaarkast uit de St.Joris kapel, een houten beeldberrie, twee 

schilderijen, een voet van een altaar, een grote houten kist, een beeldenkastje, een biechtstoel zonder zetel, een 
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stuk van een altaar, een ijzeren omloop van het sacramentshuisje, het lood en ijzer van het sacramentshuisje, een 

deel ander ijzerwerk. Lijst van de goederen die na gedane publicatie gehaald, gebracht of gevonden zijn : 13 

houten beelden, een stenen beeldje, een heel klein houten kooike, het opschrift van een kruis, een metalen been, 

een koperen lantaarn, een koperen trechtertje, een tinnen trechtertje, een aarden pul, een paeise, een crucifix, een 

ijzeren kandelaar met pijpen, een slechte beeldenrok, een kroontje, een doos met elf kleine doeken met twee 

omlopen van spelwerk, een kaarsenbok met viertien dunne wassen kaarsen, een bodem was, een 

wijwaterskwast, een matje, twee wapentjes, twee kussens, twee houten dozen, twee voetbankjes, een kleine 

*pultrun*, een slecht blauw kleedje, een oud antependium van goudleer (voorhang voor altaar), een paternoster 

met een vierkante zilveren medaille met een klein zilveren Lievevrouwenmedailleke, een paternoster met een 

zilveren en glazen knop met een zilveren testikel daaronder, een heel kleine houten kastje, een stuk van een 

houten beschot, een oud slecht tafereel van een altaar, wat oud ijzer, een goudlaken kazuifel met een zilvere 

knoop, twee heel kleine keteltjes, een uitgehouwen St. Hubertusjacht uit de kapel van de Lievevrouw, vijf 

houten beelden, een crucifix, een gebakken beeld, twee koperen kandelaars, een koperen keteltje, wat oud 

houtwerk van een altaar, twee uitgehouwen stukken van een altaar, een oud tafereel, een dubbele blaker, twaalf 

oude slechte beeldenrokjes, drie slechte stoelen, een koorkleed, twee dwaalen, een kazuifel, een slecht 

antependium, een paars slecht linnenkleed, een klein metalen schelleken, enige oude linnen- en wollen dingen 

van kleine waarde, het klokje van de kapel (einde, geen datering, geschat medio 1652, op de omslag staat ook 

1652). 

 

================191================ 

266-r) 

Inventaris van de goederen die Henrick Henrick van Beeck in bezit had ten tijde van het overlijden van zijn 

vrouw Jenneken van de Weghe. Een grote kast, een blokje, 4 tinnen schotels, een tinnen zoutvat, drie tafels, 4 

stoelen, 2 slechte bedden, 3 paar lakens, een lijfje met een rok, het lijf... (?) bestaande uit 6 of 7 handdoeken etc., 

6 houten telloren, een haal, tang, enige roosters, een brandijzer, twee ijzeren potten, een ijzeren ketel. Aldus 

geeinventariseerd en Henrick verklaart geen verder bezit meer te weten. Opgemaakt in aanwezigheid van Jan 

Erfven en Jan van Leeuwen als schepenen, 7 januari 1660. 

 

================192================ 

266-r) 

Voor ons verschenen Henrick Henricks van Beeck a.s. bruidegom ter ener zijde en Catalijn dochter van 

Coenraed Adams als a.s. bruid geassisteerd door haar vader Coenraad Adams ter andere zijde, en hebben met 

elkaar de volgende huwelijkse voorwaardes opgemaakt. De bruidegom zal al zijn kontant geld, obligaties etc. in 

dit huwelijk inbrengen en alles waarin hij zeggenschap heeft. Genoemde Coenraad en zijn dochter belooft een 

bedrag van 150 gulden in te brengen. Als de een of de ander zonder wettige geboorte in dit huwleijk te hebben 

verwekt komt te overlijden, zal in dat geval de langstlevende een bedrag van 200 gulden krijgen. Verder zullen 

ze de kinderen die ze nu al hebben en nog zullen verwekken eerlijk opvoeden. De comparanten verklaren deze 

afspraken zo na te zullen komen. Actum als voor (7 januari 1660). Ondertekend : Henrick van Beeck, dit merk 

is van de a.s. bruid, Koenraad Adams, Jan Erven, Jan van Leeuwen, A. Hugens, 1660. 

 

================193================ 

268-r) 

Inventaris van de meubels etc. nagelaten door wijlen Jenneken Wouters van Hal als echtgenote van Joost 

Diercks, opgemaakt voor schepenen van Boxtel  zijnde Jacop Joesten Slegers en Marten Lambert Aelberts. Het 

linnenwaad en de kleren van Jenneken moeten niet worden opgetekend want dat heeft hij met de voogden al 

gedeeld en de kleren heeft hij overgeleverd. Een dennehouten scherm met eiken lijsten, een ren met 3 

slotdeuren, nog een andere ren met 3 deuren, beide rennen met wagenschot en van onderen dichtgemaakt met 

dennenhout, nog een snijbak met een zeis, een mesthak, riek en schop, een paardentuig en zadel zonder licht, 

een groen dek met een bed met veren, een hoofdpeluw gevuld met vlokken, een lege tiek niet gevuld, 

een dennenhouten koebak met een dennenhouten varkensbak, een spade, een kruiwagen met een ijzeren spil, 

een hooizeis, een boterkorf, een vuurijzer, een korenzicht, een dennenhouten kist slotvast, een hoogkar met 

beslagen roedes, een kleine eg, een schaal met een ijzeren boom, een koeketel groot ca. 16 potten, een houtketel 

van ca. 5 kannen, een ijzeren keteltje van ca. 

3 potten samengebonden met een ijzeren band, een houten melkemmer met ijzeren banden, een dennenhouten 

*perskrieb* (paardenkrib?)met ijken voeten, twee tinnen lepels en 2 boterschotels, een hopschop. Ondertekend : 

Jacob Joosten Slegers, Marten Lamberts. Datum 26 maart 1677 toen de meubels zijn verkocht ten huize van 

Joest Dircks te Hal.  
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================194================ 

270-r) 

Inventaris van het meubilair nagelaten door wijlen Corstiaen Geerlincks waarvan de weduwe Cathalijn  het 

vruchtgebruik heeft (bakkerij-inventaris), opgemaakt in aanwezigheid van Cornelis Diercks Marijnen en Peter 

Cornelis Seumers als schepenen, nog Willem Verbeeck en Anthoni Geerlincks als voogden van de minderjarige 

kinderen van genoemde Corstiaen. Op de opkamer : een uittrekkende (opklapbare) tafel, en geschreinwerkte 

kist, een koperen vuurpan, een bed met hoofdpeluw, twee kussen en een groene *sasie* met gestreepte 

gordijnen met een omloop en een ijzeren gordijnroe, een mantelstok, een wijnpint, twee tinnen kandelaars, 2 

koperen kandelaars, een geschilderde pot, twee blauwe wijnpotjes, twee paar ijzeren snutters, een koperen 

blaker, een gestreept schouwkleed, 49 en een half pond diverse tinnen spullen, een klein haaltje met een 

haalboom, twee vleesriekjes, een ijzeren lepel met een klein speetje, een koperen deurslag, twee koperen 

pannetjes, een koperen witte handketel, een klein zuipketeltje, een koperen koeketel, een koperen handketel, een 

koperen emmer, 14 kleine en grote stoelen, 7 paar slaaplakens, 7 paar oorfluwijnen, een dozijn servetten, 4 

pellen tafellakens, 10 manshemden, een kinderkorf. In de keuken : een klein etensblokje, een ledikant met 

toebehoren, een koets, een bed met een hoofdpeluw, twee oorkussen en een gebloemde sasie, een klein *denle* 

tafeltje, een paar ijzeren snuiters, een paar koperen schaaltjes, een tang, een haal, een hangijzer, een wieg en een 

mat (bakermat), een bierton en een halve ton. In de gang : een kast, een zwart kleed met een *onderwander* (?). 

een zwarte mantel, een wit gekleurd kleed dat eerder aan Eijmbert Peters is gegeven, een bank om zakken op te 

zetten. In de bakkerij :  een builkist, een trog, een werkbank, twee koperen platen, een onderzetter, een 

tafelkleed, een paar oorkussen blader nog ongemaakt en niet genaaid, een lepelhuisje met 8 tinnen en 2 zilveren 

lepels, een half meelmaatje, een scherfbord, een oud leren koffertje, een half dozijn drinkpotten, twee 

mengelkens (mengkommen). Aldus geinventarizeerd. Ondertekend : Cornelis Dircks Marijnen, Peter Suemeren, 

me presente P. Roeffen, secretaris Boxtel 1649.  

 

================195================ 

273-r) 

Inventaris van het nagelaten bezit door wijlen Adriaen Geerlings als man van Maria dochter van Gijsbert Jans 

van der Asdonck, inwoner van Boxtel, in aanwezigheid van Jan Joest Rossums als voogd over de 3 minderjarige 

kinderen van wijlen genoemde Adriaen en Maria, met nog Geerling Ruijsch, Henrick Jans a Kempen en Jacop 

van de Zande als schepenen van Boxtel op 16 juni 1640 opgemaakt. Drie tijken bedden gevuld met veren, nog 3 

tijken hoofdpeluwen met veren gevuld, waarvan een bed en peluw door Cathalijn Geerlings is vermaakt aan Jan 

een van de minderjarige kinderen, verder twee sargien een rode en een groene, vier oorkussens, een deel van een 

slaapstede en een rolkoetsje, twee stoffen gordijnen, een geschreinwerkte blok, een eetblok, een wagenschotse 

kist (van eikenhouten planken), een eiken kist, een eiken toeslaande eettafel, vier geplankte en twee vierkante 

biezenstoelen en een pretterstoel, een botertobbe, twee tellioorhuisjes met een lepelhuisje, een koperen moespot 

groot ca. 4 potten, twee ijzeren keteltjes, twee ijzeren roosters, een *voutheugel* en lenkhaal, een ijzeren 

schuimspaan, een haal met een brandijzer, een hangijzer met een koperen struifpan, twee koperen kandelaars, 

een koperen schuimspaan, een koperen doorslag, een half dozijn servetten en twee pellen (zijden) tafellakens, 

een koperen handketel groot ca. 5 kannen, 2 kleine koperen keteltjes, een witkoperen ketel, 6 paar slaaplakens 

en 8 oorsluiven, een half dozijn tinnen tellioeren samen 6 pond, met twee tinnen platte kommen en  twee tinnen 

zoutvaten met een tinnen pispot, een half dozijn tinnen lepels, nog 18 tinnen tinnen schotiels, grote en kleine 

samen 43 pond. Twee zilveren lepels die zijn gegeven aan Elsken als een van de minderjarigen bij haar doop. 

Aldus gedaan etc. Ondertekend : Henrick Jan a Kempen, Jacop Jans van de Sande, G. Ruijsch, Gijsbert 

Laureijssen, Jan Rossums, mij present C. van de Nouwlandt 1640. 

 

================196================ 

276-r 

Inventaris van het bezit van Niclaes Goossen Henricks en diens eerste vrouw Hester (= Geerlings). Datum 24 

mei 1641 in aanwezigheid van de getuigen Henrick Peters, Geraert Goijaert van Hees als schepenen, Joost 

Goossens en Jan Geerlings. Betreft : vier zilveren lepels, twee zilveren bekers, een gouden schakel en 2 gouden 

ringen, een paarse rok met een fluwelen lijf, een zwarte wollen vrouwen rouwrok, een rode rok met een 

fluwelen boord, een zwarte stoffen rok, een zwarte wollen vlieger, een armozijnen voorschoot, een gebloemd 

vrouwenlijfje, een zwarte wollen vrouwenhuik, 5 tieken bedden met veren en twee met vlokken gevuld, een 

sargie voor elk bed met 2 paar gordijnen met de gordijnroede, een oorkussen overtrokken met linnenwaad, een 

paar linnen slaaplakens, verder 75 pond tin zowel schotels als andere zaken, een koeketel, twee kleine 

handketeltjes, twee witte ketels, 3 zuipketeltjes met een koperen pannetje, twee koperen melkkannen, twee 

koperen kandelaars, een koperen lavoir, twee koperen bekers, een ijzeren haalboom met 4 halen. In de kamer 2 

ijzeren brandijzers, in de keuken een rond ijzeren brandijzer, twee blaasbalgen, een vuurpan, twee houten 

eetblokken de ene op de kamer en de andere in de keuken, in de keuken een kist en een kast, een trog, 3 

scabellen (voetenbankjes) en een bank, 4 houten tafels, een houten haverkist, 2 slaapkoetsen, 8 houten stoelen, 
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een slaapkoets in een klein kamertje, een ploeg en een eg, een hoogkar en een aardkar, een spiegel, drie ijzeren 

potten, 6 bierpotten, een koperen doorslag, twee koebakken, 8 tafellakens, 11 pellen servetten, een klein houten 

kistje, een houten emmer, een stande en een tobbe, een koperen melkemmer, 2 biertonnen en twee halve tonnen, 

op de zolder een lange tafel met twee schragen, een wan, een koperen *zijschoelen* (?), een houten neerslag, 

een riek, een spade, een schop, een houten kuip, een houten vleeston, 2 houten telloorhuisjes. Ondertekend : et 

me presente C. van de Nouwlandt secretaris, 1641. 

 

================197================ 

280-r)   

Staat en inventaris van het bezit van Niclaes Goossen Hendricks en diens eerste vrouw Hester (Geerlings). 

Datum 24 mei 1641, getuigen Peter Geraerts en Govart van Hees als schepen van Boxtel. (is een afschrift zoals 

de vorige akte folio 276-r en volgende). Accordeert met het origineel, ondertekend C. van de Nouwland 

secretaris 1645. Daarna : Op 24 maart 1649 heeft Lijsken weduwe van Niclaes Gioossens deze inventaris aan de 

voogden voldaan, behalve een brandijzer en 2 ijzeren potten die Willem Claessen toebehoorden. Actum als voor 

in aanwezigheid van Goijaert Martens van Hees en Jan Niclaes Goossens als schepenen. Ondertekend : P. 

Roeffen secretaris 1649. 

 

================198================ 

284-r) 

Onder de navolgende voorwaardes hebben de heer drossaard en schepenen van Boxtel samen met Goijaert 

Martens van Hees en Jan Joost Rossums als kerkmeesters van de kerk van Boxtel, aan Jan Adam Janssen die 

hier ook aanwezig is, hun *stede* verhuurd gelegen voor de kerk alhier te Boxtel onder Breukelen, zoals deze 

pachter het al eerder heeft gehuurd gehad, met nog de akker genoemd het Brantsland en de wei daarachter 

gelegen, ook onder Breukelen en tot de genoemde *stede* behorend. De huur loopt voor 6 achtereenvolgende 

jaren, de tuin met het hooiland te aanvaarden per half maart, het huis en dries met de heide op Pinksteravond en 

het akkerland per a.s. oogsttijd stoppelbloot, alles in dit jaar 1648 en zo ook weer achter te laten. De pachter 

moet alle dorpslasten daaruit betalen en de burenplichten na te moeten komen zoals de tuin (afrastering), wegen, 

waterschouw, alles zodanig dat de verpachters daarvan geen nadeel ondervinden. De verpachter zal het hout 

leveren dat nodig is voor het onderhoud vande weg en de tuinschouw. De pachtier moet verder het huis goed 

onderhouden, zowel het dak, de wanden etc. met het stro van de kerkmeesters, waarbij de verpachter de 

dakdekker de kost zal geven en het dagloon van de dekkers voorschieten. De pachter moet jaarlijks 7 vijmen 

dakstro laten dekken met goed leverbaar stroo. De pachter mag niet *vlaggen* in de weilanden, de dries of de 

kanten en mag ook geen schaarhout kappen. De pachter moet toezicht houden dat zijn gezin of hijzelf het huis 

niet laat afbranden door verlichting of vuur, anders moet hij de ontstane schade volgens uitspraak van goede 

mannen vergoeden. De pachter moet jaarlijks ten huze van de kerkmeesters 6 mud en 3 lopen rogge leveren en 2 

mud en 10 lopen boekweit, maat van Boxtel, steeds met Kerstmis en voor de eerste keer a.s. Kerstmis over een 

jaar. Verder dient de pachter de jaarlijkse chijnsen te betalen zonder korting op de huur. Verder moet de pachter 

de heuvel weggraven en de grond afvoeren in de weide aan het einde van het Brantsland. Verder zal de pachter 

jaarlijks als huur de som van 35 gulden betalen op St. Maartensdag en voor de eerste keer a.s. St. Maartensdag. 

De pachter belooft alles zo te betalen als is afgesproken en verbindt daarvoor zijn persoon en bezit. Datum 20 

januari 1648, als oorkonde opgemaakt. Ondertekend : dit is het merk van de pachter, P. van Hees, Govert 

Martens van Hees, Jan Rossums, Hendrick Janssen ter Aa, Henrick Janssen a Kempen, Jan Niclaes Goossens. 

 

================199================ 

288-r) 

Onder de volgende voorwaardes zullen de rentmeesters van het mannenhuis van ... (Esch?) het volgende 

schaarhout verkopen. Het zal worden verkocht tegen karolusguldens. Het opbod zal op een zondag plaatsvinden 

zijnde 15 november en na de inzet zal men mogen bieden, per slag 10 stuivers, half en half volgens oud gebruik, 

met 12 stuivers als schrijfgeld en wijnkoop. Peter Welten heeft ingezet op 20 gulden en 3 slagen gedaan, de 

secretaris van Esch nog 8 slagen. (geen datum verder) 

 

================200================ 

289-r) 

Inventaris van het bezit van wijlen Adriaen Geerlings als man van Maria dochter van wijlen Gijsbert van der 

Asdonck, inwoner te Boxtel, in aanwezigheid van Gijsbert Jans van der Asdonck en Jan Joost Rossums als 

voogden over de 3 minderjarige kinderen van wijlen genoemde Adriaen en Maria, opgemaakt in aanwezigheid 

van Geerling Ruijs en Handrick Jans a Kempen als schepenen alhier op 16 juni 1640. (dit is een afschrift van de 

inventarislijst op folio 273 recto.) Aan het slot toegevoegd : Memorie van hetgeen Elsken uit deze inventaris 

heeft gehad toen ze is getrouwd : een bed met een hoofdpeluw, twee oorkussens, twee stoffen gordijnen, een 

geschreinwerkte kist,  een eiken stoel aan de tafel, nog 2 zilveren lepels.  
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================201================ 

292-r) 

Inventaris van de meubels etc. gevonden in het sterfhuis van Margriet weduwe van Dries Driessen. In het huis : 

een kist in de kamer, nog een kist , samen 3 kisten, een ren of een blok, een ren in de kamer, een trog, een koets 

in de kamer, nog twee, een koeketel, 3 handketeltjes, een koperen en een ijzeren pot, een koperen kan, 3 tinnen 

schotels, een ijzeren haal met rooster, een vuurpan en stande, een tafel, een tobbe en stande, nog een tobbe, 6 

stoelen, een emmer, 3 bedden met toebehoren, twee zeisen en een vlagzeis, 3 zichten, een haargetouw, twee 

tafellakens zijn de kist gevonden en 3 paar lakens, een zwarte rok in de kist, een huik in de kist, een scherfbord, 

een velger, Op de eren (neren, neerhuis?) : twee paardenkribben, 6 koeienbakken, een wagen, een snijbak, twee 

leren (ladders), een teervat, een haal en een aks. In de schop : een wagen, een hoogkar, twee aardkarren, een 

kruiwagen, een waskuip met twee koeienbakken, een ploeg, twee eggen een grote en een kleine, een snijbak met 

twee messen, 4 zakken (einde, geen datering) 

  

================202================ 

294-r) 

Inventaris van bezit nagelaten door Nicolaes Goossen Hendricks en zijn eerste vrouw Hester, opgemaakt 24 mei 

1641, getuigen Henrick Peter Gerits en Goijaert Martens van Hees als schepenen en verder Joost Goossens en 

Jan Geerlings. (zie folio 276 recto en nog eens folio 280-recto. Dit is opnieuw een overgeschreven kopie. 

(laatste  hier is een houten vlaston en twee houten telioorhuisjes.) 

 

================203================ 

298-r) 

Inventaris van meubels etc. nagelaten door Bertijen Jan Daniels van de Laeck die bezit heeft ingebracht bij 

Nicolaes Lodewijcks, geinventariseerd op 19 mei 1655 in aanwezigheid van Willem Verbeeck en Govert van 

Duijsel als schepenen te Boxtel : vijf tinnen schotels, 8 tinnen lepels, een tinnen zoutvat, een tinnen kom, een 

tinnen maat, twee brandijzers met een haal en lenkhaal, een tang met een rooster, een klein koeketeltje met twee 

handketeltjes, een koperen melkkruik, een koperen luchter, twee koperen potjes, een kleine schuimspaan en een 

koperen kandelaar, een wagenschotse blok met 5 deurtjes, 3 stoelen met twee zitkussens, een boterkorf, een 

hengsel korfje, een houten emmertje, een stande met een melktobbe, een schappraai (kast) met een eiken kist, 

een bed met een hoofdpeluw, 3 oorkussens met een deken, twee rode gordijnen en een omloop, een toegeslagen 

tafel (ingeklapt), 15 vrouwenhemden, 10 oorfluwijnen, 9 linnen taffellakens, 6 pellen servetten, een dozijn 

neusdoeken, 10 blauwe en witte voorschoten, 12 neusdoeken om aan de hals te doen, 7 maalzakken, een zijden 

voorschoot met een zijden kovel, een vrouwenmanteltje waarvan de boezem met fluweel, twee lakenstoffen 

lijfjes, een zwarte rok met fluwelen boord, een staalgrauwe rok met 3 trijpen boorden, een blauwe rok, een 

Bossche huik, een zilveren sleutelriem met een fluwelen tas en zilveren kettinkje met zilveren knop, een gouden 

ring, een nieuwe kleermand met een spinnewiel, een tijk met een hoofdpulling zonder veren. Aldus 

geinventarizeerd. Ondertekend door Willem Verbeeck, G. van Duijsel, mij present A. Hugens. (stemt overeen 

met origineel, getekend A. Hugens secretaris Boxtel, 1657) 

 

================204================ 

300-r) 

Inventaris van het bezit van het minderjarig kind van Catalijn Jan Blommendaels, verwekt bij Anneken Gijsbert 

vander Asdonk (de vader schijnt Jan Geerlings te zijn, waarschijnlijk Jan Geerlinks Godschalks, waarom heet 

het kind dan Cathalijn Jans van Blommedael zie volgende akte ook?.) Een geschrijnwerkte kast met twee 

deuren, een essenhouten geplankte kast of slaapstede met een tieken bed met veren gevuld, met twee tieken 

kussens gevuld met veren, nog een paar *croonrassen* blauwe gordijnen met een omloop, nog een koffertje om 

linnengoed in te leggen en binnenin met linnen bekleed, nog 3 paar slaaplakens, nog een half dozijn pellen 

servetten, nog 2 pellen tafellakens en pellen handoek, nog een paar oorfluwijnen, nog een zitkussen, een dozijn 

tinnen tellioren, nog 6 tinnen kommetjes, 23 pond tin aan gewicht van tinnen schotels, nog een tinnen pispot en 

een tinnen zoutvat, 7 tinnen lepels, nog een mosterdpotje met een tinnen dekseltje, nog een vertinde koperen pot 

met 3 voeten, nog een handketel, nog een kleine koperen ketel met een klein zuipketeltje, nog een witte koperen 

ketel, nog een koperen melkemmer met een koperen zij (zicht?), nog 2 koperen schuimspanen met een koperen 

lepel, nog een koperen vuurpan, nog 2 koperen kandelaars, een haalboom met 3 halen, nog een haal, nog een 

paar brandijzers met 2 tangen, nog een hangijzer met een koperen vertinde pan, nog een vautheugel met een 

afnemer en een snitter (snuiter?), nog 2 huisjes voor telioren en lepelhuisje, nog een ijzeren rooster. Gedaan in 

aanwezigheid van Gijsbert Jans van der Asdonck als grootvader van het minderjarige kind en Antonis Geerlings 

als haar oom en Peter van Suemneren, die dit papier samen met de vader hebben ondertekend. Ondertekend : 

Jan Geerlings (=vader?), Gijsbert Jans van der Asdonck, Antonis Geerlings, Peter Cornelis Suemeren. (datum 

24 maart1649?, zei volgende) 
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================205================ 

300-v) 

Voor ons schepenen en secretaris van Boxtel verschenen Gijsbert Janssen van der Asdonck, die deze inventaris 

heeft overgeleverd die hij wenst als zodanig te worden gerespecteerd, alsof deze inventaris voor schepenen was 

opgemaakt, zoals ook is verklaard door Jan Geerlincks. Als oorkonde opgemaakt  in aanwezigheid van Willem 

Verbeeck, Peter Cornelis Seumeren op 24 maart 1649. Ondertekend : Gijsbert Janssen van der Asdonck, Jan 

Geerlincks, Willem Verbeeck, Peter Suemeren. 

 

================206================ 

302-r) 

Inventaris van het minderjarige kind Katalijneken Jans van Blommendael, nagelaten kind van Anneken 

Gijsberts van der Asdonck. Een geschrijnwerkte kast met twee deuren, een essenhouten geplankte kast of 

slaapstede met een tieken bed met veren gevuld, met twee tieken kussens gevuld met veren, nog een paar 

*croonrassen* blauwe gordijnen met een omloop, nog een koffertje om linnengoed in te leggen en binnenin met 

linnen bekleed, nog 3 paar slaaplakens, nog een half dozijn pellen servetten, nog 2 pellen tafellakens en pellen 

handdoek, nog een paar oorfluwijnen, nog een zitkussen, een dozijn tinnen telioren, nog 6 tinnen kommetjes, 23 

pond tin aan gewicht van tinnen schotels, nog een tinnen pispot en een tinnen zoutvast, 7 tinnen lepels, nog een 

mosterdpotje met een tinnen dekseltje, nog een vertinde koperen pot met 3 voeten, nog een handketel, nog een 

kleine koperen ketel met een klein zuipketeltje, nog een witte koperen ketel, nog een koperen melkemmer met 

een koperen zij, (zicht?), nog 2 koperen schuimspanen met een koperen lepel, nog een koperen vuurpan, nog 2 

koperen kandelaars, nog een haalboom met 3 halen, nog een haal, nog een paar brandijzers met 2 tangen, nog 

een hangijzer met een koperen vertinde pan, nog een *vautheugel* met een asemmer en een snutter, nog 2 

huisjes voor telioren en lepelhuisje, nog een ijzeren rooster. Gedaan in aanwezigheid van Gijsbert Jans van der 

Asdonck als grootvader van het minderjarige kind en Antonis Geerlings als haar oom en Peter van Suemneren, 

die dit papier samen met de vader hebben ondertekend. Ondertekend : Jan Geerlings (=vader), Gijsbert Jans van 

der Asdonck, Antonis Geerlings, Peter Cornelis Suemeren. (geen datering, maar het is volkomen identiek aan de 

inventaris van 2 bladzijdes terug, derhalve 24 maart 1649) 

 

================207================ 

304-r) 

Op de volgende voorwaardes zulen de erfgenamen van Hendrick a Kempen in het openbaar de volgende 

opgroeiende bomen verkopen. Er zal worden betaald in karolusgulden van elk 20 stuivers in goede hollandse 

munten. Voor elke gulden een stuiver als wijnkoop te betalen, maar de verkoper kan daar van afwijken en 

verminderen, zonder dat iemand daar bezwaar tegen kan maken. Per kavel zal 6 stuivers schrijfgeld betaald 

worden. De koopsom is vrij geld, zonder kosten van houtschat etc. De finale verkoop zal zijn a.s. zaterdag ten 

huize van Peter Roeffen omstreeks 2 uur namiddag met de brandende kaars. Men mag zoveel bieden als men wil 

voor elke slag geldt 10 stuivers half en half te delen. Het hout moet half mei worden opgeruimd. De hoogste 

inzetter krijgt het voormijnen.   

1. Zes bomen gemijnd door Cornelis Arien Meussen, 1 slag gedaan, 4 gulden  

(totaal 4 gulden) 

2. Negen bomen gemijnd door Arien Ariens, 2 slagen gedaan, Cornelis in de Engel een slag, 5 gulden totaal  

3. Lambert Conincks gemijnd met 1 slag, Willem Mauris 1 slag, Lambert 1 slag. (totaal 6 gulden 6 stuivers) 

4. Peter Herberts gemijnd voor 5 gulden 10 stuivers met 2 slagen, totaal 6 gulden 11 stuivers. 

5. De eerste koop op het Loo gemijnd door Cornelis Ariens Meussen voor 9 gulden 10 stuivers, 1 slag, nog 1 

slag. 

6. De tweede koop op het Loo gemijnd door Frans Thijssen voor 8 gulden 10 stuivers, slaat 3 slagen, Willem 

Maurus 1 slag, nog 1 slag. 

7. De derde koop van 6 bomen gemijnd door Cornelis Meussen voor 7 gulden, twee slagen.   

8. De vierde koop is gemijnd door Cornelis Arien Meussen voor 6 gulden, 1 slag gedaan, daarna van de 

Morselaer een slag, (van deze koop moeten de erfgenamen 2 gulden 6 stuivers hebben) 

9. De vijfde koop is gemijnd door Cornelis Meussen voor 5 gulden 10 stuivers, slaat 1 slag, Goijaert Joosten 3 

slagen. (einde, niet gedateerd) 

 

================208================ 

307-r) 

Onder de volgende voorwaardes zullen de borgemeesters van Boxtel het vervoer uitbesteden naar Den Bosch 

ten huize van de commandeur Thienen voor partijen gekliefd hout. De vervoerders die het aannemen moeten 

een behoorlijke vracht goed gekliefd hout laden of anders zullen ze dat aan de gebruiker moeten vergoeden. 

Men zal de vracht daar laten legen en de laagste bieder zal moeten leveren. De onkosten in Den Bosch zijn voor 

rekening van de borgemeesters zonder last van de vervoerders. Voor de eerste vracht is gemijnd door Cornelis 
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Adriaen Bartholomeus voor 3 gulden 15 stuivers. De tweede vracht is voor Lambert Conincks voor 3 gulden 13 

stuivers. De derde vracht is voor Jan Henricks tegen 3 gulden 12 stuivers. De vierde voor Adriaen Adraiens 

Roelen voor 3 gulden 10 stuivers. De vijfde vracht is voor Jacob Gerit Franssen voor 3 gulden 10 stuivers. De 

zelfde voor de zesde vracht 3 gulden negen stuivers. De zevende vracht voor Henrick Jans a Kempen tegen 3 

gulden 9 stuivers. De achtste vracht door Lambert Conincks voor 3 gulden 8 stuivers. De negende vracht door 

Adtriaen Henrick a Kempen tegen 3 gulden 8 stuivers. De tiende vracht door Eijmbert Laureijssen voor 3 

gulden 5 stuivers. De elfde vracht door Adriaen Henricks a Kempen tegen 3 gulden 5 stuivers. De twaalfde 

vracht door Lambert Henrick Conincks tegen 3 gulden 4 stuivers. Een vracht mutsaert is aangenomen door 

Jacob Gerart Franssen voor 3 gulden 4 stuivers. (einde, niet gedateerd)  

 

================209================ 

309-r) 

Onder de volgende voorwaardes heeft Jan Huijberts in laten zetten voor een stuk akkerland groot ca. 9 

lopenzaad, gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Jan Andries Santegoets, Jan Hendrick Molengraefs, Jan 

Jaspers de Bresser, Jan Henrick en de zijnen. Daaruit jaarlijks 5 gulden te betalen aan het kapittel van St. 

Oedenrode, afkomstig van een afgeloste rogpacht, verder 2 stuivers 2 deniers chijns aan de heer van Boxtel. 

Verder overpad te geven aan diegene die er recht op hebben. Het land is te aanvaarden per a.s oogsttijd 

stoppelbloot en de koper zal dan de halve oogstgewassen krijgen, het land over te nemen met een vervallen en 

de lopende termijn. Er moet worden betaald in karolusguldsens. Het opbod zal zijn per a.s. Donderdag en  

uitgaan met de brandende kaars omstreeks 3 uur namiddag, en er kan dan worden geboden waarbij elke slag 2 

gulden doet, half en half te delen volgens oud gebruik. De koper moet de onkosten direkt bij de koop betalen en 

de rest vande koopsm bij de overdracht. De overdracht moet worden opgemaakt voor schepenen van Boxtel en 

men moet dan garant staan voor de betaling. De koper moet verder 2 pattacons gulden aan schrijfgeld betalen 

verder de wijnkoop en andere onksten. Verder gelden de gebruikelijke bepalingen bij verkoop. Anthonie 

Geerlings heeft ingezet voor 1230 gulden en heeft 110 slagen gedaan. (Einde, niet gedateerd) 

 

================210================ 

311-r) 

Onder de volgende voorwaardes zal Maeijken weduwe van Antonis Geerlings, daarvoor gemachtigd zijnde 

middels het testament met wijlen haar man voor schepenen alhier Boxtel d.d. 20 augustus 1649 gemaakt, de 

volgende percelen verkopen. Het betreft eerstens een huis met leien gedekt, alhier te Boxtel nabij de Kerkstraat, 

belendend Jenneken Geerlincx, de dorpsgracht daar. Daaruit ca. anderhalf oort chijns te betalen aan de 

baanderheer van Boxtel, nog een half pond was aan deze heer, waarbij de plaats naast het erf van Jenneken 

Geerlings op de straat aldaar uitloopt. Verder een stuk hooiland of weide gelegen te Boxtel ter plaatse genoemd 

op Hoogendonck, belendend Marcelis Jan Gerarts, Peter Claessen en de zijnen, Willem Van Roij. Daaruit 

jaarlijks de chijns van 1 stuiver 2 deniers te betalen aan de baanderheer van Boxtel. Verder verkoopt ze een stuk 

akkerland gelegen te Boxtel onder Munsel, belendend Jan Niclaes Goossens, Cathelijn Wouters, de hoeve van 

Hoorenbeeck, de gemeenschappelijke straat. Daaruit jaarlijks 3 chijnshoenderen en 7 oortjes te betalen aan de 

baanderheer van Boxtel. Verder verkoopt ze een heiveld gelegen ter zelfder plaatse, belendend Anthoni Jacobs 

de la Vignie, Gijsbert van de Asdonck, de secretaris, de weduwe van Joost Goossens, de gemeenschappelijke 

straat. De verkoop zal met karolusguldens worden betaald van elk 20 stuivers, of in ander goed Hollands geld. 

Als wijnkoop zal voor elke gulden een stuiver worden betaald, door de koper, maar kan naar keuze  van de 

verkoper worden * bekeerd*, zonder dat iemand daar bezwaar tegen kan maken. Verder voor elk perceel een 

ducaton als schrijfgeld. Het opbod zal plaatshebben per heden datum over 8 dagen alhier met een eindje kaars 

omstreeks 2 uur namiddag. Men zal kunnen bieden met voor elke slag 2 gulden, half en half te verdelen volgens 

oude gewoontes. De overdracht van het bezit zal plaatsvinden voor schepenen te Boxtel binnen 14 dagen na de 

finale verkoop en de koper moet dan aanwezig zijn bij de overdracht en de voorwaardes voldoen. De koopsom 

moet bij de overdracht worden voldaan en met geen minder geld dan in schillingen. Het huis is te aanvaarden 

per eerste *verhuurtijd*, het akkerland in de oogsttijd en de twee andere percelen direkt. De verkoopster 

reserveert voor zichzelf het opgaande eikenhout in de beemd op Hoogendonck. Het huis is opgehouden op 800 

gulden. De beemd op Hoogendonck is gemijnd door Marcelis Jan Geraerts voor 750 gulden, met 31 slagen. 

Vandaag 17 oktober is er verder niemand geweest die meer heeft willen bieden en de koop is daarom gegund 

aan de laatste bieder Marcelis Jan Geraerts in aanwezigheid van Goossens en Seumeren als schepenen. (datum 

17 oktober, helaas geen jaartal vermeld, geschat 1650 of 1651)  

 

================211================ 

315-r) 

Onder de volgende voorwaardes zal joffrouw Catharina van Esch na voorafgaande veiling een huis met schuur, 

hofstad, tuin en erf verkopen, alhier te Boxtel in herdgang Tongeren, belendend de gemeenschappelijke 

mestweg, de Polderstraat, de gemeijnte van Selissel, Goijaert Joosten. Daaruit jaarlijks 8 stuivers chijns aan de 
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heer van Boxtel te betalen. Juffrouw Catharina voor haarzelf handelend en voor haar broer heer en meester Jan 

van Esch, pastoor van Cockelaer, volgens machtiging van heren schepenen van het vrije van (niet ingevulde 

plaatsnaam, niet ongevulde datum), verleend aan Henrick Corstiaen Marcus die weer handelt namens señor 

Anthonie de Lange zijnde grootvader en voogd van de minderjarige kinderen van wijlen señor Sebrecht van 

Esch, in zijn leven rentmeester voor zijne majesteit de keizer volgens openbare brief van toestemming door 

heren schepenen van Boxtel d.d. 22 oktober 1647, willen verder de volgende percelen verkopen. 

2. Een stuk akkerland gelegen te Boxtel onder Tongeren belendend Jan Henrick Michiels, de weduwe van 

Marten Jan Everts, de gemeenschappelijke mestweg, de verkopers zelf. Hieruit 3 stuivers 2 oort chijns aan de 

heer van Boxtel te betalen.  

3. Nog een stuk akkerland genoemd de Heijnenakker, ter zelfder plaatse als voor gelegen, belendend Lambert 

Marten Dielis, de gemeenschappelijke mestweg, het erf van de verkopers genoemd de Weijbempt. Hieruit ca 3 

stuivers chijns te betalen aan de baanderheer van Boxtel. 

4. Nog de helft van een stuk akkerland gelegen te Boxtel ter plaatse op het Loo, even groot af te delen van de 

andere, belendend Cornelisn Adriaen Meeussen, het perceel van hierna, Cornelis Adriaen Bartholomeussen, 

Dierck Goijaerts van de Bichelaer. 

5. Nog de andere helft van het perceel van hiervoor, belendend Jan Henrick Michiels, even groot als het vorige 

te maken. Ze moeten samen het schoor met Jan Henrick Michiels onderhouden en als nodig is mogen ze daar 

wegen over dat erf.  

6. Nog verkopen ze een hooibeemd genoemd het Wildtbeemdje, alhier te Boxtel belendend Michiel Dierck 

Geraerts, de rivier daaar, Henrick Michiels, de Rijdende veldekens. Daaruit jaarlijks 6 stuivers tiendhooi te 

betalen en 6 stuivers 3 oort chijns aan de heer van Boxtel.  

7. Verder de rechten in diverse hooibeemden genoemd de Voorsbeemd.  

8. Nog een zeker weiland of hooibeemd gelegen te Boxtel onder Tongeren belendend de rivier de kleine Aa, het 

erf van de verkopers zelf, de weduwe van Willem vande Weghe en meer anderen, Lambert Marten Dielis. Men 

moet overpad geven aan de 2 stukken op het Loo en aan Jan Henrick Michiels. 

9. Een zeker stuk heide ter zelfder plaatse als voor belendend aan Adriaen Martens. Er zal overpad moeten 

worden gegeven aan iedereen die daar recht op heeft. 

10. Een keuteren turfrecht op de gemeijnte van Kempen.  

Er zal worden verkocht met karolusguldens elk van 20 stuivers. Voor wijnkoop geldt voor elke gulden een 

stuiver, door de koper te voldoen maar kan door de verkoper worden *bekeerd* als die dat wil zonder beklag 

van iemand. Het finale opbod is per a.s. donderdag over 8 dagen met een brandende kaars, om 2 uur namiddag, 

elke slag doet 2 gulden half en half te voldoen volgens oud gebruik. Verder voor het eerste perceel 2 pattacons, 

het tweede tot en met het achtste perceel elk een pattacon als schrijfgeld. De verkopers zullen de overdracht 

doen plaatsvinden voor schepenen van Boxtel binnen 14 dagen na de finale verkoop en de koper moet dan 

verschijnden en de voorwaardes voldoen. De kopers moeten hun onkosten direkt bij het opbod betalen en de rest 

van het geld in pattacons of in ducatons, alles onder beding van parate executie. De kopers zullen de percelen 

kunnen aanvaarden zoals de pachter heeft aanvaard. De hoogste leggers (inzetters) krijgen het voormijnen en 

verder alles volgens gebruikelijk recht. Het huis van Jan op het Loo zal mogen wegene over het schoor uit en 

eveneens over het eerste perceel.  

Voor het huis en aanliggend erf is gemijnd door Goijaert Joosten voor 1354 gulden, 50 slagen gedaan, nog 50 

slagen, nog 25 slagen.  Het tweede perceel genoemd de Bonroij is gemijnd door Hendrick Martens voor 332 

gulden met 6 slagen, daarna 4 slagen, Peter Jan Wouters 2 slagen, Henrick Martens 2 slagen, Adriaen Geraert 

Geraerts 6 slagen, Henrick Martens 1 slag. Het derde perceel is gemijnd door Adriaen Jan Jacobs voor 316 

gulden, 14 slagen gedaan, Jan Goossens nog 10 slagen. Het vierde perceel zijnde de helft van het land op het 

Loo is gemijnd door Adriaen Joosten voor 330 gulden met 14 slagen, nog 2 slagen, Adriaen Adriaen Roelen de 

jonge 4 slagen, idem een slag, Adriaen Joosten 2 slagen, Adriaen Roelen 3 slagen, Jacob van de Zande 5 slagen, 

Adriaen Joosten 5 slagen. Voor de vijfde koop zijnde de andere helft van de akker op het Loo is gemijnd door 

Jan Thomas Maes voor 285 gulden, 8 slagen gedaan, Adriaen Adriaen Roelen 2 slagen. De zesde koop zijnde 

het Wilt Beempdje is gemijnd door Henrick Jans a Kempen voor 254 gulden 15 slagen gedaan, nog 10 slagen, 

Goijaert Joosten 4 slagen. De zevende koop zijnde de rijdende beemd is gemijnd door Henrick a Kempen voor 

282 gulden met 19 slagen, Jan Joosten nog 6 slagen, Adriaen Jan Henricks 6 slagen, Jan Joosten 1 slag. De 

achtste koop voor het weiland is gemijnd door Henrick Jan Henricks a Kempen voor 338 gulden en heeft 35 

slagen gedaan, die nog 10 slagen, Goijaert Joosten 5 slagen. De negende koop voor het heiveld is gemijnd door 

Adriaen Adriaen Roelen de jonge voor 30 gulden met 3 slagen, Dierck Willems 6 slagen, nog 4 slagen, Adriaen 

Adriaens 2 slagen, Dierck Joordens 1 slag. Voor het keuteren turfrecht op Kempen is gemijnd door Jacob van de 

Sande voor 7 gulden met 2 slagen van 10 stuivers half en half, Jan Henrick Michiels 2 slagen, Henrick 

Corstiaens 2 slagen, Lambert Conincks 1 slag, Jacob van de Sande 1 slag, Henrick Corsten 2 slagen, Jacob van 

de Sande 1 slag, Henrick Corstiaens 2 slagen. Verder willen de verkopers nog een stuk groesland verkopen 

genoemd het Mariken Arien Gijsbertsheuvelken of veldje gelegen in het Abroeck, is gemijnd door Goijaert 

Joosten voor 54 gulden met 6 slagen, Willem Dierck Geraerts 5 slagen, idem 1 slag, idem 1 slag. (einde, geen 
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datering, geschat 1648-1649) 

 

================212================ 

321-r) 

Verkochte meubelen van wijlen meester Geraert Roijmans en diens vrouw Christina verkocht op 20 september 

1634 in aanwezigheid van Emberts en Verbeeck als schepenen : 

 

Willem Nijs Roijmans een ton 14 stuivers 

Gerit Goossens een ton 13 stuivers 

Jan Goossens een ton 6 stuivers 

Adriaen Eijmerts een halve ton 12 stuivers 

Jan van Hout een wijnstuk 12 stuivers 

Gerit Goossens, een tobbeken 8 stuivers 

Arien Janssen Verheijden een tobbe 1 gulden 5 stuivers 

Ariaen Janssen een stande 1 gulden 5 stuivers 

idem een stootvat 3 stuivers 

Gerart Goossens een stootvat 3 stuivers 

Arien Janssen een kannetje 5 stuivers 

Claes Loijen een tonnetje 2 stuivers 

Jacus Lavigne een tobbeken 15 stuivers 

meester Cornelis, een tonnetje 2 stuivers 

Pouwels de wever een mat 12 stuivers, idem een kijnskorf 6 stuivers 

Jacus Lavigne junior een tafel 18 stuivers,  

Gerit Goossens een vleeston 7 stuivers 

Wouter Ariaens een kuip gelost door Jan Stevens 2 gulden 12 stuivers 

Herman Peters 2 tobbekens 5 stuivers 

Arien Eijmberts een melkemmer 7 stuivers 

de pastoor van Eersel nog een melkemmer 10 stuivers 

Jan meester Goossens 2 schabauwekens (kleine bankjes), 6 stuivers 

de secretaris van Oirschot 3 schabbelen (banken) 9  stuivers 

Joost Goossens een doos 3 stuivers 

genoemde Joost nog een doos 4 stuivers 

de pastoor van Eersel een ren 3 stuivers 

Jan Niclaes Goossens een zester 11 stuivers 

meester Geerling, houtwerk 5 stuivers 

Gijsbert Antonissen, een schabel (klein bankje) 6 stuivers 

Peter Thijssen eveneens 7 stuivers 

Arien Janssen een tafel 15 stuivers 

Gerit Goossens een bank 6 stuivers 

Gijsbert Antonissen, een tafel 1 gulden 

Willem Verbeeck een tafel 7 stuivers 

Louwijs de Meer (?)  een schabel 1 gulden 

de pastoor in Eersel een tafeltje 2 gulden (is Roijmans) 

Jacop Peters van Runt, stoelen 15 stuivers 

Willem Goossens 2 stoelen 20 stuivers 

Dirck Meer (?) 2 stoelen 1 gulden 

Idem 2 stoelen 9 stuivers 

Idem 2 stoelen 1 gulden 19 stuivers 

Idem 2 stoelen 2 gulden 

Jan Stevens insgelijks 2 stoelen, 2 gulden 

Dirck Roijmans 1 stoel 7 stuivers 

Heer Beurden (kanunnik), insgelijks 1 gulden 9 stuivers 

Arien Janssen 2 stoelen 12 stuivers 

Geerit Goossens 2 stoelen 9 stuivers 

Jan Marten Dielis 1 stoel anderhalve stuiver 

de heer deken een spit 1 gulden 7 stuivers 

Jan Goossens tica... (?) 13 stuivers 

de pastoor in Boxtel een glaaso.... 1 gulden 11 stuivers 

pastoor in Gemonde een kist 2 gulden 14 stuivers 

Herman Martens van Eersel een tafel 1 gulden 1 stuivers 
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Peter Ariens een kruiwagen 15 stuivers 

Jacob de Wael junior een schilderij 16 stuivers 

Salomon insgelijks voor 6 stuivers 

de secretaris in Oirschot insgelijks 15 stuivers 

Jenneken Aerts insgelijks 3 en een halve stuiver 

Anchem Jan meester Goossens een schot 1 gulden 

Huijbert Lamberts 2 brandijzers 13 stuivers 

idem een rooster 12 stuivers 

de secretaris in Oirschot en koperen potje 1 gulden 

Herman Martens een koperen moespot 2 gulden 2 stuivers 

Jan Rossums een koperen pot 1 gulden 9 stuivers 

de secretaris in Oirschot een suikerdoos 8 stuivers 

meester Geerling een panneken 13 stuivers 

meester Michiel 2 brandijzers 2 gulden 16 stuivers 

de pastoor in Oostelbeers 2 kandelaars 10 stuivers 

Salomon ook 2 kandelaars 10 stuivers 

Gijsbert Antonis een ketel 1 gulden 

Willem Verbeeck een schop 9 stuivers 

Jan Poppels een lamp 7 stuivers 

Salomon een ketel 1 gulden 3 stuivers 

Roelof Andriessen een ketel 1 gulden 15 stuivers 

de pastoor in Beers een ijzeren pot 2 gulden 2 stuivers 

de pastoor in Eersel snutters en koperwerk 6 stuivers 

Willem Goossens .. (?) 14 stuivers 

Willem Verbeeck een ketel 1 gulden 

Salomon een blaker 17 stuivers 

Jan Driessen een zicht etc. 13 stuivers 

Herman Peter Denis een ketel 1 gulden 7 stuivers 

Henrick Michiels Ketelaer van Oirschot, ijzer, oud koper 9 stuivers 

Salomon een koeketel 2 gulden 5 stuivers 

Willem Roijmans een kopereh stoop 2 gulden 

Jenneken Aerts een vleesketel 3 gulden, 4 slagen 

Joost Goossen een mosterdmolen 1 gulden 5 stuivers  

meester Michiel een herenkleet 2 gulden 18 stuivers 

Arien Hesen een mand 5 stuivers 

heer Antonij de Roije een stoopken 6 stuivers 

Lucas Lamberts een stoop 9 stuivers 

Jenneken Aerts, potjes 4 stuivers 

Geerit Goossens een bak 3 stuivers 

Arien Janssen 2 potten 6 stuivers 

de pastoor te Boxtel 2 potten 6 stuivers 

Antonij Willem Simons 2 potten 2 stuivers 

Jan Niclaessen 2 potten 3 stuivers 

Jacob Peters van Rund een bak 6 stuivers 

Goost Goossens, een zeis 5 stuivers 

Jan Goijaerts een vaatje 6 stuivers 

Jacop Geerits 2 potten 13 stuivers 

meester Michiel een snel... ... 15 stuivers 

pastoor te Gemonde 2 potten 13 stuivers 

Gijsbert Antonis een stoel 8 stuivers 8 penningen 

secretaris in Oirschot een lampetschotel 2 gulden 8 stuivers 

Gijsbert Antonis een wijnpot 1 gulden 14 stuivers 

meester Michiel een tinnen waterpot 1 gulden 3 stuivers 

de pastoor in Gemonde insgelijks 1 gulden 1 stuivers 

Herman Martens insgelijks 1 gulden 1 stuivers 

de pastoor in Eersel insgelijks 1 gulden 2 stuivers 

Jan Corsten Smits insgelijks 1 gulden 6 stuivers 

meester Geerling een tinnen kandelaar 1 gulden 7 stuivers 

Jan Marten Dilis een tinnen pot 13 stuivers 

Leon Conincks gelost een beker 19 stuivers 
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Marten Jacops 2 kommen 1 gulden 2 stuiver 

idem 2 kommen 1 gulden 1 stuiver 

de pastoor in Gemonde 2 saucierkens 10 stuivers 

de pastoor in Eersel idem 11 stuivers 

Doninicus (Schenckels) 3 kommen 1 gulden 1 stuiver 

Gijsbert Antonissen 3 zoutvaten 10 stuivers 

Joost Goossens … 2 lepels 13 stuivers 

Dirck Roijmans een beddekoetsje 8 gulden 14 stuivers 

Dirck Roijmans nog een beddekoetsje 4 gulden 

Herman Martens nog een 4 gulden 2 stuivers 

Dirck Roijmans een kast 9 gulden 

De secretaris in Oisterwijk een uittrekkende tafel 12 gulden 

de pastoor in Eersel en de secretaris te Oirschot 45 en een half pond tin van elk 10 stuivers 2 oort maakt samen 2 

gulden 17 stuivers 12 penningen 

meester Peter van Limborch een vlieger voor zijn vrouw 2 gulden 12 stuivers 

Claes Leenders, garen 1 gulden 

Dirck Poppels, garen 1 gulden 4 stuivers 

secretaris in Oirschot een koe 29 gulden 10 stuivers 

Joost Goossens, een varken 2 slagen 10 gulden 

pastoor in Beers 2 tonnen 1 gulden 12 stuivers 

meester Michiel 2 gordijnen 2 gulden 6 stuivers 

Willem Verbeeck gordijnen 1 gulden 11 stuivers 

Marten Verbeeck 2 kussens 2 gulden 6 stuivers 

Jan Peters een kussen 10 stuivers 

Jan Niclaessen een kussen 6 stuivers 

Willem Roijmans een bed 4 gulden 

Jan Marten Dilis gordijnen 15 stuivers 

Jan Stevens een hoofdpeluw 18 stuivers 

Jen Aerts een goudgewicht 10 stuivers 

Jan Poppels een gewicht 3 stuivfers 

Maria Jan Roeffen een rok 6 gulden 15 stuivers 

pastoor in Eersel 5 oorsluiven 2 gulden 10 stuivers 

secretaris in Oirschot 5 oorsluiven 2 gulden 10 stuivers 

Willem Verbeeck een handboog 1 gulden 18 stuivers 

secretaris in Oirschot, hooi per steen 4 driekwart stuiver maakt (niet ingevuld) 

de pastoor in Beers een stoel 8 stuivers 

Jaspar Peters een blok 9 stuivers 

Willem Verbeeck een hoenderren 13 stuivers 

Joorden Henricks 2 stoelen 8 stuivers 

de pastoor in Eersel en de secretaris te Oirschot 18 servetten voor 18 gulden 

de zelfde een tafellaken voor 15 stuivers 

de zelfde 12 servetten voor 10 gulden 

de zelfde nog 6 servetten voor 4 gulden 

de zelfde nog 6 servetten voor 1 gulden 16 stuivers 

de pastoor te Eersel een tafellaken 15 stuivers 

de secretaris in Oirschot insgelijks 15 stuivers 

Herman Martens insgelijks 2 gulden 

secretaris in Oirschot een tafellaken van 7 ellen voor 8 gulden 

Dirck Roijmans oud linnenwaad 19 stuivers 

meester Michiel 19 en een half el nieuw linnen laken per el 8 stuivers maakt 7 gulden 16 stuivers 

(Totaal 319 gulden 9 stuivers 12 penningen, de pastoors zijn druk vertegenwoordigd, evenals 2 secretarissen, 

niet zo vreemd gezien de familieverbanden van Roijmans met enkele pastoors in hun midden, Goossens als 

secretaris en aangetrouwde secretarisfamilieleden etc.)   

 

================213================ 

323-r) 

Onder de volgende voorwaardes willen de erfgenamen van Henrick van de Bichelaer in het openbaar diverse 

eikenbomen verkopen. Er zal worden betaald in karolusguldens, elke gulden van 20 stuivers, te voldoen na het 

bieden onder beding van reele parate executie. De koopsom is vrij van lasten en houtschat. Voor wijnkoop dient 

voor elke gulden een stuiver te worden betaald door de koper maar de verkoper kan dat *bekeren* als hij dat 
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wenst, zonder klacht van iemand. Als schrijfgeld voor elke koop 6 stuivers. Het opbod zal plaatsvinden a.s. 

donderdag ten huize van Peter Roeffen omstreeks 2 uur namiddag met de brandende kaars. Elke bieding tegen 

10 stuivers, half en half volgens oud gebruik. De bomen zullen moeten worden geruimd per eerstvolgende 

*bleckenstijd* (als de blaren van de bomen vallen) en de kuilen moeten behoorlijk worden dichtgegooid. De 

hoogste inzetter krijgt het voormijnen, verder volgens oude gewoontes. Vandaag is er als volgt verkocht : 

1. de eerste koop van 5 bomen gemijnd door Roel Meussen voor 10 gulden 5 stuivers, met 2 slagen, Cornelis 

Peters een slag, nog een slag.  

2. De tweede koop gemijnd door Willem Verbeeck voor 7 gulden 10 stuivers met 2 slagen. Gijsbert ....,  Willem 

Mauris 1 slag. 

3. De derde koop gemijnd door Roelof Meussen voor 14 gulden met 3 slagen, Cornelis Peters 1 slag, Lijsken 

weduwe van Claes Goossens een slag, Roelof 1 slag.  

4. De vierde koop van 5 bomen is gemijnd door Claes Gijsberts voor 15 gulden met 3 slagen.   

5. De vijfde koop van 5 bomen is gemijnd door Frens Janssen voor 16 gulden met 3 slagen, nog een, Thomas 

Gijsberts een slag, nog een, Cornelis Meussen een slag, Jan Daniels twee slagen. 

6. De zesde koop van 5 bomen is gemijnd door Jan Corsten voor 17 gulden met 1 slag.  

7. De zevende koop van 5 bomen is gemijnd door Willem Verbeeck voor 14 gulden en heeft 4 slagen gedaan.  

8. De achtste koop van 5 bomen is gemijnd door meester Baltasar voor 8 guldens met 2 slagen. 

9. De negende koop van 5 bomen is gemijnd door meester Baltasar voor 6 gulden met 1 slag, 1 slag voor 

Willem Stoopens, idem een slag.  

10. De tiende koop van 5 bomen is gemijnd door Evert Jacobs voor 6 gulden met 2 slagen, van Duijsel een slag, 

Evert nog een slag.  

11. De elfde koop van 6 bomen is gemijnd door Antonie Jacobs voor 7 gulden met 1 slag, Claes Gijsberts een 

slag.  

12. De twaalfde koop van 5 bomen is gemijnd door Thomis Maes voor 7 gulden 10 stuivers met 1 slag, Claes 

een slag, Gijsbert Denis een slag, Claes Gijsberts een slag.  

13. De dertiende koop van 5 bomen is gemijnd door Willem Maurus voor 15 gulden 10 stuivers met 2 slagen, de 

weduwe van Claes Goossens 2 slagen, Willem Maurus 1 slag, Jan van Wael 1 slag, idem 1 slag. 

14. De veertiende koop van 5 bomen (niet afgemaakt) 

15. De vijftiende koop van 5 bomen (niet afgemaakt) 

Er volgen nog wat bedragen, totaal en/of optellingen. (geen datering) 

 

================214================ 

328-r) 

Onder de volgende condities zal Roelant van Wiedenvelt, rentmeester voor het tweede deel van het kwartier 

Oisterwijk, in een openbare veiling (niet afgemaakt, niet gedateerd)  

 

================215================ 

329-r) 

Onder de volgende condities wil Henrick Zebert Brants in het openbaar  

een stuk hooiland verkopen, groot ca. twee dagmaten, gelegen in de herdgang van Lenneshovel in de Dorsseden, 

belendend Jan Dirck Zutricx, Neesken zijn zuster zijnde, Peter Jans Reijnen, Willem van de Wege, Lenaert 

Martens, Barbara Buijken. Het perceel direkt na de veiling te aanvaarden. De verkoop zal geschieden met 

karolusguldens van elk 20 stuivers voor a.s. Kerstmis te betalen zonder rente en als er dan niet wordt betaald, zal 

er daana rente dienen te worden betaald onder beding van parate executie. De koper moet daaruit jaarlijks 2 oort 

1 penning grondchijns aan de heer van Boxtel betalen en als het meer of minder is zal men dat met elkaar 

verrekenen.  Als het grondchijns betreft tegen de penning 30 als het aflosbare rente is tegen de penning 16 of 

volgens de brieven. Het opbod zal plaatvinden per heden datum over 14 dagen en onderwijl zal men kunnen 

bieden bij de secretaris, elke slag voor 2 gulden, half en half volgens gewoonte. Als wijnkoop een stuiver per 

gulden te betalen maar dat kan door de verkoper worden verminderd als die dat wil zonder dat iemand daar 

bezwaar tegen kan maken. Voor schrijfgeld 20 stuivers. De hoogste inzetter krijgt het voormijnen. Vandaag 8 

februari 1603 is het hooiveld gekocht door Jacop Willem Jacops voor de som van 25 gulden, met een slag in aan 

wezigheid van Aert Leijten, Dirck Ariaen Dircx en Dirck Ariaen Stopen als getuigen. 

 

================216================ 

331-r) 

Voorwaardes van verkoop van bezit door Jan zoon Jan Janssen van Lisdonck, met Jan Corstiaens Jans van de 

Lisdonck en Niclaes Willem Elias als aangestelde voogden van de  kinderen van Jan Janssen van de Lisdonck 

door deze Jan verwekt bij wijlen Ariken dochter van wijlen Marten van Elderen, wonend te Moergestel bij 

Oisterwijk, waarbij deze voogden zijn gemachtigd door schepenen van Gestel (Moergestel) d.d. 16 januari 1641 

om alhier te Boxtel in het openbaar enig bezit verkopen onder Tongeren en ook een perceel te Luijcel. De 
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verkoop zal plaatsvinden in karolusguldens van elk 20 stuivers, met niet minder dan met schellingen te betalen 

danwel in pattacons van 50 stuivers. Het opbod zal zijn a.s. woensdag ten huize van de secretaris te Boxtel, 

omstreeks 2 uur namiddag. Elke slag 2 gulden, half en half. Op elke gulden geldt een stuiver voor de wijnkoop 

door de koper te betalen, maar kan door de verkoper * bekeerd * worden, verder schrijfgeld, de godspenning, 

alles te betalen bij het einde van de biedingen. De overdracht zal voor schepenen van Boxtel plaatsvinden of 

elders naar keuze van de verkopers. De koopsom is vrij van lasten of zal worden verrekend, de grondchijns 

tegen de penning 30, de aflosbare rente tegen de penning 16 en verder volgens de brieven ervan. De verkopers 

behouden het * doofhout* voor zichzelf en zal half maart worden opgeruimd. Als iemand van de kopers in 

gebreke blijft zal het bezit opnieuw geveild mogen worden en zal het nadeel door de onwillige moeten worden 

betaald met alle kosten etc. De hoogste inzetter krijgt het voormijnen. Datum 23 januari 1641, in aanwezigheid 

van Jacop van de Zande, Henrick Jan Henbriks als schepenen en verder Joorden Geraerts en Eijmbert Arioens 

als poorters en getuigen. Quod attestor C. van de Nouwlandt secretaris te Boxtel, 1641.  

 

In de eerste plaats een weiland genoemd ´t Boexbemden of hun rechten daarin, af te delen met Lambert Marten 

Dilis gelegen te Boxtel onder Tongeren, belendend de stroom daar, de Rijtveldekens, Lambert Marten Dilis. 

Nog 26 roedes teulland in een akker genoemd de Boeckweijtsakker, gelegen te Boxtel ter zelfder plaatse als 

voor, belendend Jan Corsten Vercuijlen, Jan Aerts in Bruenschot, de Rijbemdekens. Het weiland is te 

aanvaarden met Pinksteren anno 1641 en het land in de oogsstiijd 1641 stoppelbloot. Voor de 26 roedes is 

gemijnd door Jan Corsten Vercuijlen voor 45 gulden met 2 slagen. (slagen en 

wijnkoop is 4 gulden 5 stuivers). Voor de Bocxbeemd is gemijnd door Simon Jan Michiels voor de som van 90 

gulden met 6 slagen, Servaes Coomans nog een slag, Simon Jan Michiels nog een slag. Datum 30 januari 1641, 

getuigen C. van de Nouwlandt en Sijmen Janssen.(slagen en wiijnkoop is 12 gulden 10 stuivers.). Verder een 

weiland ter zelfder plaatse als voor gelegen genoemd de Borssell, belenndend Lambert Marten Dilis, de stroom 

daar, Jan Eevers en meer anderen, te aanvaarden Pinksteren 1641. Er moet overpad  worden gegeven aan 

Lambertt Marten Dilis. Er is gemijnd door Lambert Marten Dilis voor 105 gulden, met 4 slagen. Nog een akker 

teulland genoemd ´t Hoogstuk groot 2 lopenzaad 3 roedes en nog een akker genoemd de Streep daaraan gelegen 

groot 1 lopenzaad 14 roedes grote maat, ter zelfder plaatse als voor, belendend Simon Jan Michiels, Gerit 

Willems, de kinderen van Ariaen Jan Henricks,  de stroom daar, de gemeijnte. Daaruit een stuiver 2 deniers 

chijns te betalen uit het eerste perceel en uit het tweede ook een stuiver 2 denier aan de heer van Boxtel. Het 

bezit is te aanvaarden oogst 1641 stoppelbloot. Er is gemijnd door Ariaen Ariens van Berendonck voor 460 

gulden met 20 slagen,  nog 2 slagen, Henrick Jan Henricks 2 slagen, Arien Ariens nog 2 slagen. Nog een perceel 

teulland groot een lopenzaad 14 roedes grote maat, met tuin, groes, boomgaard etc. ter zelfder plaatse als voor, 

belendend Maria weduwe van Jaspar ..., Lambert Marten Delis, Jan Corsten. Daaruit jaarlijks twee lopen en een 

vierdevat rogge te betalen te St. Michielsgestel aan Maria Ruelens over te nemen met een vervallen en de 

lopende termijn, uit een grotere rogpacht, nog de chijns van 1 stuiver 3 oort per jaar aan de heer van Boxtel. Het 

land te aanvaarden per a.s. oogst stoppelbloot 1641, de tuin half maart 1641. Er is gemijnd door Lambert Marten 

Dilissen voor 270 gulden met 6 slagen, nog 6 slagen maar die laatste zijn teruggegegeven. (slagen en wijnkoop 

19 gulden 10 stuivers). Nog ca. drievierde dagmaat hooiland onder Luijcel te Boxtel, belendend het Abroek (?), 

Giel Dirck Geerts, te wisselen met andere gebruikers, Metken weduwe van Lambert Joosten. Daaruit jaarlijks 2 

stuivers 1 denier te betalen aan de heer van Boxtel, her perceel te aanvaarden per half maart. Er is gemijnd door 

Elen Michiel Huijberts voor 200 gulden met 5 slagen, Peter Jan Wouiters 4 slagen, Henrick Martens 2 slagen. 

Vandaag 30 maart 1641 zijn de kopen toegewezen aan de eerste bieders en ze beloven de koopsom etc,. te 

voldoen. Getuigen Jan van de Sande, Henridk ter Aa als schepenen, Jacop Janssen van de Sande, quod attestor 

C. van de Nouwlandt secretaris te Boxtel.  

 

================217================ 

335-r) 

Op de volgende kondities willen Adriaen en Jenneken als broer en zuster en kinderen van wijlen Henrick 

Huijbrechts Moij door deze Henrick verwekt bij diens vrouw Catarina, verder Goijaert Janssen als man van 

Maijken dochter wijlen Cornelis Udemans (? zie 90 r daar staat hij als Tijnkens vermeld) verwekt door deze 

Cornelis bij wijlen diens vrouw Adriana dochter van wijlen genoemde Henrick Moij en Catharina, verder 

Willemken dochter wijlen Goijaert Willems door deze Goijaert verwekt bij wijlen Meriken dochter van wijlen 

Henrick Huiibert Moij en vermelde Catharina, verder Henrick Michiels van Hall en Jan Henrick Boogarts de 

jonge als voogden over Henrick als minderjarige zoon van Jan Henrick Boogarts verwekt door deze Jan bij 

wijlen diens vrouw Merieken dochter van Henrick Huijbert Moij in haar tweede huweleijk, verder Jan Jacops en 

Coenraert Adams als voogden over Adriaen minderjarige zoon van genoemde Jan Jacops door deze Jan verwekt 

bij diens vrouw Lijsken dochter van  wijlen genoemde Henrick Huijbert Moij en Catharina, welke voogden door 

schepenen van Boxtel zijn gemachtigd d.d. 17 april 1635, een huis etc. Verkopen, maar ze behouden voor 

zichzelf het gemerkte hout en de grootste perenboom tussen dat huis en de schuur, alles te Boxtel in herdgang de 

Roont, belendend heer en meester Rochus Lemnius kastelein en rentmeester te Boxtel, de gemeenschappelijke 
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rivier de Aa. De koper moet daaruit jaarlijks 7 stuivers 2 penningen grondchijns  aan de baanderheer betalen. 

Als er later meer of minder lasten blijken te zijn zal men dat met elkaar verrekenen, de grondchijns tegen de 

penning 30, de vaste rentes tegen de penning 20 en de aflosbare volgens de brieven ervan. De verkopers zullen 

de lasten afhandelen tot aan een vervallen en de lopende termijn toe. Verder verkopen ze nog een half 

naburenrecht op de gemeijnte van Bernsveld en Oetendonck. Alles te voldoen in karolusguldens of ander goed 

gangbaar geld en met geen minder geld dan met schillingen en direkt bij de overdrachti te voldoen. Het huis met 

tuin etc. is te aanvaarden wat betreft de tuin met half maart, het huis met Pinksteren en de andere helfti van de 

tuin etc. met oogst alles a.s. jaar 1636 en voor de verpachting van dit jaar zullen ze 10 gulden krijgen. De koper 

van het vierde deel van de Voortbeemd en de Hasenbeemd zullen die half maart aanvaarden anno 1636 en 

vanwege de pacht krijgt de koper voor dit jaar van de Voortbeemd 3 gulden 10 stuivers en van de Hasenbeemd 

4 gulden 10 stuivers. Het halve ploegrecht is direkt te aanvaarden. Het finale opbiod zal zijn 27 april 1635 

namiddags omstreeks 2 uur met de brandende kaars ten huize van de secretaris. Elke slag doet 2 gulden half en 

half te delen volgens gebruik. Voor de wijnkoop geldt voor elke gulden een stuiver en een halve stuiver als 

schrijfgeld, door de koper met de slagen direkt bij heti opboid te voldoen. De officiele overdracht zal 

plaatsvinden binnen 14 dagen na de finale verkoop en de koper moet dan de overdracht voor schepenen van 

Boxtel in ontvangst nemen. En op dat moment dient ook de koopsom te worden voldaan en als er niet wordt 

voldaan mag de verkoper het opnieuw in de verkoop brengen, hetzij mondeling of anders, als het dan meer 

opbrengt is dat voor de verkoper, is het minder dan komt dat voor rekening van de eerste koper. De hoogste 

inzetter krijgt het voormijnen. Als de secretaris misgrijpt bij het afhangen of als er tegelijk 2 biedingen zijn, mag 

de verkoop opnieuw worden gehouden zonder dat iemand zich daartegen kan verzetten. Datum 20 april 1635, 

getuigen J. van Hout en G. Ruijsch als schepenen. Voor het huis, tuin, boomgaard etc., is er gemijnd door Peeter 

Dirck Geraerts voor 395 gulden met 5 slagen, Willem Jaspars (van de Camme) heeft voor het tweede perceel 

gemijnd zijnde het Voortland voor 75 gulden,  met 2 slagen, idem een slag. Meester Hendrick Leermakers heeft 

gemeijnd voor de Hasendonck voor 111 gulden, nog 4 slagen, Willemken Goijaerts 4 slagen, idem nog 4 slagen. 

Jacop Geerit Franssen heeft gemijnd voor het nabuurrecht op Barnsveld en Oetendonck voor 24 gulden met 2 

slagen, Joost Antonis nog een slag, Op de genoemde dag van de finale verkoop zijn de kopen aldus toegewezen. 

Ondertekend : dit merk is van Jan van Hout als getuige, G. Ruijsch getuige, me present C. van de Nouwlandt 

secretaris. 

 

================218================ 

338-v) 

Afrekening inzake de vorige akte (familie van Henrick Huijbert Moij ) aan de verkopers in rekening te brengen 

vamwege Henrick Jan Henricks en vanwege vervallen contributies 9 gulden 6 stuivers 8 penningen, idem aan 

Jacop Gerit Franssen 9 gulden 13 stuivers 8 penningen, verder vanwege uitgaves aan Gerit Peeters 27 gulden 4 

stuivers. etc. etc. nog betaald 13 gulden 11 stuivers 8 penningen. Nog qua uitgaves de 100 gulden die Peeter 

Dirck Gerits had aangenomen aa Elken Jan Moijs in Den Bosch, derhalve hier 100 gulden. Door mij ontvangen 

van Cornelis van de Nouwlant secretaris namens de erfgenamen van wijlen Henrick Huijberts Moije de som van 

52 gulden 12 stuivers 2 oort op 31 mei 1635. Ondertekend : R. Lemnius. Ik Gijsbert Jans van de Asdonck beken 

van de heer Nouwlant de som van 5 gulden voor gekocht hooi te hebben ontvangen en blift mij vanwege 

Hendrik Huijberts Moije etc. Datum 4 augustus 1635, ondertekend : Gijsbertt Janssen. Ik Dominicus Schenckels 

verklaar van de secretaris vanwege de erfgenamen ontvangen te hebben 32 gulden 16 stuivers ter voldoening 

van mijn aanspraken, datum 14 augustus 1635. Ik Henrick Jan Henricks verklaar ontvangen te hebben 9 gulden 

6 stuivers uit handen van de secretaris. (ondertekend : Henrick Jan Henricks). Op 4 oktober 1635 aan Henrick 

van Hal en de erfgenamen in Den Bosch betaald 100 gulden.  

 

================219================ 

339-r) 

Onder de volgende voorwaarden willen de erfgenamen en kinderen van wijlen Aelbert Ariaens in het openbaar 

hun bezit binnen Boxtel verkopen, in het gehucht van Zelissel, dat betreft een huis, tuin, hofstad, boomgaard etc.  

belendend de weduwe van Marten Lenaerts, het kloostier van de Cartuijzers, de gemeijnte daar, de erfgenamen 

van Henrick Jan Henrick Huijberts. Daaruit 100 gulden te betalen en nog 40 gulden aan Everaert Aert Willems, 

aan Jan Henrick Michiels jaarlijks 2 gulden 10 stuivers in Den Bosch, 2 gulden per jaar in Den Bosch aan 

Michiel Zegers, verder aan de heren van het kapititel te Boxtel 3 gulden 17 stuivers, nog 7 chijnshoenderen aan 

de heer van Boxtel, nog een half vastenavondhoen om het andere jaar aan de heer van Boxtel, alles over te 

nemen met een vervallen en de lopende termijn. De koper kan het huis aanvaarden per a.s. Pinksteren met de 

tuin, het land per oogsttijd a.s. stoppelbloot. De verkopers behouden alle afgewaaid hout voor zichzelf. De 

koopsom is vrij van lasten te betalen in hele of halve pattacons of in kwarten en schellingen maar met geen 

minder geld dan 2 stuivers, de pattacon tegen 2 en een halve gulden. Voor wijnkoop zal de koper per gulden 1 

stuiver betalen dat door de verkoper *bekeerd* kan worden. Het geld voor de minderjarigen zal opnieuw 

worden belegd zoals gebruikelijk. Als salaris voor deze verkoop geldt 20 stuivers. De finale verkoop zal zijn a.s. 
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woensdag namiddag om 4 uur met de brandende kaars en elke slag doet 2 gulden half en half volgens oud 

gebruik. De koper moet de overdracht doen plaatsvinden voor een schepenbank en zich onderwerpen aan de de 

vrijwilige rechtspraak etc. Datum 10 april 1645, getuigen H. van Hall, Henrick ter Aa, C. van de Nouwland. 

 

================220================ 

340-r) 

Onder de volgende voorwaardes zal heer Erbert van de Bichelaer priester en kanunnik alhier namens het kapìttel 

en in opdracht van jonker Franchoijs Beijhaerts als drossaard en schout van Boxtel  met Hendrik ter Aa en 

Anchem Goossens als schepenen, Jan Andriessen Santegoets, Michiel Dirck Geerts als beheerders van de tafel 

van de H. Geest te Boxtel aan Maria weduwe van Jan Gijsberts geassisteerd met haar zoon Lambrecht, de hoeve 

van de H. Geest verpacht, zijnde teulland, huis en erf zoals ze nu al in gebruik heeft, alhier te Boxtel onder 

Lennesheuvel. De pacht loopt voor 4 achtereenvolgende jaren, en kan door elk der partijen na 2 jaar worden 

opgezegd, mits er met Kerstmis vooraf wordt opgezegd. Het huis is te aanvaarden met Pinksteravond a.s. 1635, 

de tuin half maart en het hooiland en teulland in de oogsttijd stoppelbloot en zo ook weer achter te moeten laten. 

De pachter moet het huis goed onderhouden en achterlaten zoals het is aanvaard. De pachtster moet de 

tuinschouwen, waterschouwen en straatschouwen betalen en nakomen en alle gemeentelijke lasten betalen en de 

chijns aan de heer. Verder mag ze niet met de korte zeis in enig groesland maaien. Verder moet ze jaarlijks op 

het huis 6 vijmen dakstro leggen, daarbij de dekker de kost geven voor de afval en de daghuur voorschieten en 

dat mag in mindering op de pacht komen maar met kennis vooraf van de beheerders. Als voorlijf moet de 

pachtster jaarlijks 45 gulden betalen en elk jaar 9 mud goede en schone rogge, 4 mud boekweit en twee mud 

gerst, samen 15 mud koren waarvan de eerste termijn zal zijn a.s. Kerstmis 1636 of 2 of 3 dagen later. De 

pachtster moet desgevraagd elk jaar 8 dagen mee helpen poten (planten). Als er door slecht toezicht van vuur 

etc. brand ontstaat, zal de pachtster daarvoor verantwoordelijk zijn. De pachtster belooft samen met haar zoon 

alle voorwaardes zo na te zullen komen. Datum 10 januari 1635. Ondertekend : dit merk is van de pachtster, dit 

merk is van genoemde Lambert, Erb. van de Bichelaer, Henrick Jans ter Aa, Ancem Jan Goossens, Jan Dries 

Santegoets, dit merk is van Michiel Dirck Geerts, mij present C. van de Nouwlant, secretaris.     

 

================221================ 

342-r) 

Onder de volgende voorwaardes zullen Bartholomeus zoon wijlen Willem Bartholomeussen, verder Niclaes 

Willems als man van Margareta dochter van Willem Bartholomeussen, nog Wouter zoon van Willem 

Bartholomeussen geassisteerd door Wouter Corstiaens als aangestelde voogd van deze Wouter, welke 

Bartholomeus en Niclaes ook handelen voor deze Wouter, in het openbaar tegen het hoogste bod enkele 

percelen land onder Boxtel verkopen. 

De verkoop zal plaatshebben in karolusguldens met niet minder geld te betalen dan met schillingen, de pattacon 

tegen 2 gulden 10 stuivers en de dukaton tegen 3 gulden 3 stuivers. Het hooiland is te aanvaarden met a.s. St. 

Jacopsdag, het akkerland direkt na de overdracht. De finale verkoop zal zijn a.s. woensdag met een eindje kaars 

ten huize van de secretaris hier, omstreeks 2 uur namiddag. Elke slag doet 2 gulden, half en half te betalen 

volgens gebruik. Als wijnkoop en onkosten 1 stuiver per gulden te betalen, die kan worden *bekeerd*, als 

schrijfeld voor elk perceel een dukaton en verder 10 stuivers als godspenning per perceel. De overdracht zal 

officieel plaatsvinden voor schepenen van Boxtel direkt na het opbod en dan zal de koper het slaggeld en 

wijnkoop moeten betalen. Als dat niet gebeurt mag de verkoop opnieuw plaatshebben, openbaar of uit de hand, 

als het dan minder opbrengt is dat voor rekening van de onwillige, als het dan meer opbrengt is het voor de 

verkoper. De verkoopprijs is vrij geld zonder aftrek van kosten. De koper zal overpad aan anderen moeten geven 

die er eerder al recht op hadden. Als er later meer lasten op het bezit drukken zal de verkoper dat aan de koper 

moeten vergoeden, de grondchijns tegen de penning 30, de niet aflosbare rentes tegen de factor 20 en de 

aflosbare volgens de brieven ervan. De hoogste inzetters krijgen het voormijnen. Als er bij de inzet of het 

mijnen abuis of twist ontstaat, mag er opnieuw worden verkocht in het openbaar of uit de hand, zonder dat 

iemand daar bezwaar tegen kan maken. De koper zal zich te Boxtel of elders waar de verkoper wil zich 

vrijwillig onderwerpen aan de rechtspraak daaromtrent, als hij in gebreke blijft bij deze voorwaardes. Vandaag 

19 juni 1641 is er als volgt ingezet in aanwezigheid van Joost Goossens en Hendrik Joorden Geraerts als 

poorters en inwoners van Boxtel en Jacop vande Zande als schepen :  

Een hooibeemd genoemd ´t Coppelen, gelegen te Boxtel onder Cleijnder Liempde, belendend de Cartuijzers te 

Vught, de Laeckbeemd daar eigendom van Jan Peters en meer anderen, de rivier de Dommel. Is opgehouden 

voor 665 gulden. De tweede koop betreft een perceel, deels akker en deels weide en heide, genoemd de 

Beecken, gelegen onder Cleijnder Liempd, belendend Herman Peter Denis, Laureijs Hertogs, Jan Baijens en 

meer anderen. Is gemijnd door Joost Goossen Hendricks voor 100 gulden met 10 slagen. Bij de finale verkoop 

mis er geen hoger bod meer gedaan en is de koop toegewezen. Datum 26 juni 1641, getuigen Jan Brants en 

Joorden Geraert .... Ondertekend : J. Brants, Joerden Gerits, C. van de Nouwlant, secretaris. 
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================222================ 

346-r) 

De erfgenamen van Henrick Henricks de Gruijter willen de volgende percelen weide- en heide, hooiland of 

houtvelden verkopen, alles te betalen met karolusguldens ofwel in zilveren pattacons van elk 50 stuivers, de 

halve of kwarten al naar gelang, de schellingen van 6 stuivers maar met niet minder geld te voldoen na het einde 

van het opbod.  

1. Het betreft een hooiland te Boxtel onder Lennisheuvel nabij de schei-eik, zijnde de helft van een geheel veld, 

waarvan de verkoper de andere helft voor zichzelf houdt, te aanvaarden half maart a.s., daaruit de gebuurchijns 

te betalen zijnde de helft van 1 gulden 7 stuivers 1 denier. De verkoper behoudt alle houtgewas voor zichzelf op 

te ruimen per half april. De chijns over te nemen met een vervallen en de lopende termijn.   

2. Verder een perceel heide genoemd de Dorssenden groot ca. 10 lopenzaad waarbij de verkoper al het hout 

voor zichzelf reserveert.  

De percelen zullen finaal worden verkocht per heden datum over 8 dagen met de brandende kaars, elk bod is 2 

gulden, half en half te delen. Als kosten wordt 1 stuiver per gulden in rekening gebracht en elke koop 1 gulden 

voor schrijfgeld ten laste van de koper. Op verzoek van de verkoper kan de overdracht gevraagd worden plaats 

te vinden voor schepenen van Boxtel en de koopsom moet dan worden voldaan op straffe van dat de koop 

opnieuw zal kunnen worden gedaan waarbij de kosten voor rekening van de in gebreke zijnde koper zullen 

komen. Brengt het dan meer op dan is dat voor de verkoper, brengt het minder op dan is dat ten laste van de in 

gebreke zijnde koper. Datum 7 januari 1644, getuigen Govert van Hees en Jan Bresser als schepenen. Voor het 

eerste perceel heeft gemijnd Lambert Jan Gijsberts voor 14 gulden, idem 10 slagen. (de wijnkoop 8 gulden 4 

stuivers, schrijfgeld 1 gulden 5 stuivers, totaal 9 gulden 9 stuivers) 

Voor het tweede perceel is gemijnd door Willem Jan Peeters Joordens (zie hierna wordt Nagelmaker genoemd) 

voor 80 gulden, idem 6 slagen, Adriaen Antonis nog 2 slagen, nog 2, nog een, de zelfde nog een. Bij de finale 

verkoop heeft er niemand meer geboden en zijn de eerste bieders kopers geworden. Getuigen G. van Hall, 

Ruijsch, Poppels, H. van Hees, schepenen, C. van de Nouwlant, 1644. 

(in marge : Nagelmaker betaalde 30 penningen van 28 stuivers maakt 42 gulden, idem 20 rijksdaalders van 26 

stuivers maakt 26 gulden, idem 78 schillingen maakt 23 gulden 8 stuivers, idem een enkele pistolet van 4 gulden 

12 stuivers 2 oort, maakt samen 96 gulden, ondertekend Adam Willems van Breughel, dit merk is van Geertruijt 

Gruijters, Goijaert Martens van Hees, Arien Henricks de Cort, C. van de Nouwlant, 1645.) 

 

================223================ 

348-r) 

De erfgenamen van wijlen Hendrick de Gruijter willen een akker in het openbaar verkopen genoemd de 

Molendonck, gelegen te Boxtel onder Lennisheuvel, groot ca. een zesterzaad en twee en een halve roede, 

behalve de kanten en de sloten. Daaruit jaarlijks 6 lopen rogge te betalen aan de tafel van de H. Geest te Boxtel, 

over te nemen met een vervallen en de lopende termijn, nog 3 stuivers per jaar chijns aan de heer van Boxtel. De 

akker is a.s. oogsttijd te aanvaarden stoppelbloot. De koopsom te betalen in karolusguldens of in zilveren 

pattacons van 50 stuivers per stuk, de halve en kwarten al naar rato. De finale verkoop zal plaatshebben a.s 

donderdag met de brandende kaars, elke slag 2 gulden half en half, voor wijnkoop etc. voor elke gulden een 

stuiver te betalen, naar keuze van de verkoper te * bekeren*. Direkt daarna moet de overdracht plaatsvinden en 

worden betaald. Indien er door meer dan een persoon ter zelfder tijd wordt gemijnd etc. of als de koper in 

gebreke blijft moet de koper zich onderwerpen aan de rechtspraak daarover, te voldoen voor schepenen van 

Boxtel of elders waar de verkoper zulks wenst. Datum 15 januari 1644, getuigen G. Ruijsch, Jan Poppels, van 

Hees en ik Nouwlant.  

Daarna heeft Jan Peeter Joordens voor de Molendonck gemijnd voor 148 gulden, nog 10 slagen, nog 6 slagen, 

nog 5 slagen Actum als voor. 

Bij de finale verkoop is er geen hoger bod uitgebracht. Getuigen G. van Hees,  Peter Matijssen en anderen. (er is 

22 en een halve rijksdaalder betaald maakt 52 en een halve gulden, 3 dukaatjes van 5 gulden, een souverein van 

15 gulden 10 stuivers, een dubbele rijder van 13 gulden, in paijment 3 stuivers en aan schuld verminderd met 10 

stuiver, present H. van Hall, Poppel en van Hees.)  

 

================224================ 

350-r) 

Uitreksel uit het land .... van Boxtel folio 32.. (?) te Onrode, tegen 50 roedes per lopenzaad eigendom van 

joffrouw Maria van Isselsteijn  : 

De Dorenacker 1 lopenzaad 47 en een halve roede, de Driesakker 1 lopenzaad 32 en een halve roede, het land in 

de Hoelstraat 2 lopenzaad en 43 en een halve roede, de Haechakker 3 lopenzaad en 48 en een halve roede (geen 

datering, waarschijnlijk april 1634, zie volgende) 
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================225================ 

351-r) 

Onder de volgende voorwaardes heeft Cornelis van de Nouwlandt secretaris te Boxtel gemachtigd door joffrouw 

Maria van Isselsteijn, aan Mathijs Huijbers een akker teulland verpacht genoemd de Dorenacker, gelegen te 

Boxtel onder Onrooi. belendend Jan de Smit, Peeter Claessen, de erfgenamen van jonker Richaert van Vlierden, 

de verpachtster zelf. De pacht gaat in afgelopen oogsttijd anno 1633 en loopt voor 4 achtereenvolgende jaren 

door en kan na 2 jaar door elk der partijen worden beeindigd mits er een half jaar vooraf is opgezegd. Het 

perceel stoppelbloot te aanvaarden en zo ook weer te worden achtergelaten. De pachter moet daarvoor jaarlijks 

15 lopen rogge aan de verpachtster leveren, goed schoon maat van Boxtel en daar te leveren danwel op verzoek 

van de verpachtster in Den Bosch. De pachter dient alle burenplichten na te komen en moet het land bemesten 

en bewerken, zoals de pachter ook belooft. Datum 4 april 1634, getuigen Arien Eijmbers en Ansem Goossens 

als schepenen. Ondertekend : Mathijs Huijberts, Adriaen Eijmberts, Anchem Jan Goossens, C. van de Nouwlant 

secretaris. 

 

================226================ 

353-r) 

Specificatie van hetgene joffrouw Maria van Isselsteijn in het huis heeft achtergelaten van señor van Heeswijk 

van zaken die na de koopdag van 5 april 1634 onverkocht zijn gebleven. Een uittrektafel in het klein *valet* (?), 

een blazoen van de heer van Wattin (Watinnes) en een van mevrouw, een grote lange leeuw (?), een ijzeren 

gewichtsteen, 5 delen van planken om het huis mee te repareren, het wijngetouw (opwindas) aan Jaspaer van 

Heeswijk geschonken voor bepaalde diensten, zoals gedaan aan joffrouw Maria, twee haken in de keuken in de 

schouw die zijn blijven hanggen omdat de haalboom in het huis is verkocht, de planken voor het huis in de 

kelder, nog 4 zwarte ruwhouten kandelaars die jonker Dachverlkies te Castel zal halen. (geen datum vermeld, 

zie voorgaand 4 april 1634) 

 

================227================ 

355-r) 

Condities en voorwaardes waarop joffrouw Maria van Isselsteijn haar grote beemd wil verpachten te Boxtel 

onder Onrooij voor dit jaar 1634. De pachter mag er niet met de korte zeis maaien en moet alle gemeentelijke 

belastingen betalen en alle burenplichten onderhouden. Voor wijnkoop en onkosten moet de pachter een halve 

stuiver per gulden betalen, de biedingen half en half. Aan de secretaris .. stuiver te voldoen voor de 

voorwaardes. De huur te betalen per a.s. St. Bavodag en er moeten goede borgen worden gesteld. De pachter 

mag geen vee in de beemd brengen die het * schot* (houtbeschutting) zouden kunnen beschadigen of de schade 

zal dubbel vergoed moeten worden. Hij kan er alleen met de lange zeis maaien en hij moet het vee daar houden 

zonder dat er schade wordt toegebracht, alles volgens gebruikelijk recht te doen. Er is gemijnd voor 15 guldens, 

idem 6 slagen, nog 10 slagen. Borg is Adriaen Henricks. Datum 24 juli 1634, getuigen Adriaen Eijmberts en 

Verbeeck als schepenen en mij C. van de Nouwlant secretaris. Ondertekend : dit is het merk van de pachter, dit 

is het merk van de borg, Adriaen Eijmerts, mij present C. van de Nouwlant secretaris, 1634. 

 

================228================ 

357-r) 

Op de volgende voorwaardes heeft de weduwe van Hendrik Gerit Elias met haar zoon Michiel die daarin is 

gemachtigd om voor zijn moeder te handelen en zoals hij eerder steeds het bezit gehuurd heeft gehad, aan Jan 

Lambert Tijssen een zekere stede teulland verhuurd zijnde een huis, schuur, land weiland en hooiland, zoals de 

verpachter nu al in gebruik heeft alhier te Boxtel onder Roont, behalve de achterste beemden en een kant bij het 

huis zoals hem is aangewezen, en behalve de kamer in het huis als woning voor de weduwe met de halve tuin 

achter in de akker en daar een koe te moeten laten weiden voor de verpachter. De huur loopt voor 4 jaar 

ingaande per a.s. Pinksteren voor het huis, voor de weide en het hooiland met half maart en het bezaaide land in 

de oogsttijd stoppelbloot en zo ook weer achter te moeten laten. Verder moet de pachter elk jaar 3 vijmen 

dakstro laten leggen, de tuin- en de waterschouwen te moeten nakomen en verder de lasten op het bezit ingaande 

a.s. Pinksteren te voldoen. De pachter moet elk jaar de helft van de gewassen leveren zowel graan als 

anderszins, behalve en half lopenzaad aan de sluis dat voor de verpachter is. Het voorlijf bedraagt jaarlijks 29 

gulden, verder jaarlijks een boterwegge en elk jaar een steen vlas. De pachter onderwerpt zich aan de vrijwillge 

rechtspraak en zal een huurceduul laten opmaken in Den Bosch of elders. Nog zal de pachter zorgen voor de 

*brant*(brandhout) van de verpachter, verder reserveert de verpachter een half ploegrecht op Kempen en de rest 

is voor de pachter. Datum 25 februari 1632, getuigen Cornelis Lemnius en Jan Timmers. Ondertekend : dit merk 

is van Michiel als verpachter, Jan Lambert Tijssen, Jan Timmers, Cornelis Lemnius, mij present C. van de 

Nouwlant, secretaris Boxtel 1632. 
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================229================ 

359-r) 

Cedul waarmee de twee nachtwakers te Boxtel elke week hun waakgeld zullen mogen ophalen beginnend 

januari 1620 en dat op elke persoon wonend binnen Boxtel. (blijkbaar alleen bewaking in het centrum en alleen 

betaling door de inwoners van dat centrum, gezien de namenlijst, het tarief varieert van 6 penningen, 5 

penningen, 4 penningen zijnde 1 oort, en als laagste 2 penningen. Of de gezinsgrootte bepalend was of de 

financiele draagkracht is onduidelijk). De ceel is uitgereikt op 20 januari 1620. 

 

Adriaen Eijmberts,6 penningen 

De heer van Wattijn, 6 penningen  

Jacob Henricx,1 oortstuiver  

Jan Jans Roeffen,6 penningen  

Jan Jans Franssen,6 penningen  

Jan Pauwels,1 oortstuiver  

Jan Gerits Smit,6 penningen  

Dierick Ariens,1 oortstuiver  

Joest Janssen,1 oortstuiver  

Gregoris Janssen,1 oortstuiver  

Jan Henricx,1 oortstuiver  

Margriet Smits met haer dochter 2 penningen  

De schout, 6 penningen  

Thonisken Peters,1 oortstuiver  

Lijsken Philipssen,1 oortstuiver  

Jacob Jacobs, 5 penningen  

Dierick Jacobs,1 oortstuiver  

Adriaen Servaessen,1 oortstuiver  

weduwe Sebert Jans,1 oortstuiver  

Daniel Jans, 5 penningen  

Jan Peter Smit, 6 penningen  

Heilken Goijaerts, 2 penningen  

Jan Claessen, 6 penningen  

Peter Claessen, 6 penningen  

Claes Peters (van Zutphen), 6 penningen 

meester Geraert Roijmans, 6 penningen  

heer Henrick van de Venne, 6 penningen  

weduwe van Leon Conincx, 1 oortstuiver  

weduwe van Wouter Timmermans, 6 penningen  

Jan Jans Herincx, 2 penningen  

Marcus Corstiaens, 6 penningen  

Maeiken Peters, 6 penningen  

Aert Leijten, 6 penningen  

Lenaert Mertens, 6 penningen  

Henrick Jans, 2 penningen  

Dierick van Haeren, 6 penningen  

weduwe van Gerit Goijaerts, 1 oortstuiver 

weduwe van Joris Janssen, 1 oortstuiver  

Lambert Moij,1 oortstuiver  

Henrick Goijaerts, 6 penningen 

Lucas Witfelt, 6 penningen  

Michiel Jans, 5 penningen  

Jacques de Lavigne, 6 penningen  

Jacob van Erpe,1 oortstuiver 

Willem Simons,1 oortstuiver  

Eijmbert Laureinssen, 6 penningen  

Jacob Peters, 5 penningen 

Jacob Janssen, 6 penningen  

Merten Ariens, 6 penningen  

Gielis Claessen,1 oortstuiver  

Lucas Lamberts, 6 penningen  

Mathijs Aerts, 1 oortstuiver  
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Gijsbert Denis,1 oortstuiver  

De koster, 2 penningen  

Jan Gerits Goossens, 6 penningen  

Willem de Visscher, 6 penningen  

Willem van de Weghe, 6 penningen  

Metken Lamberts, 1 oortstuiver  

heer Arien Schuermans, 6 penningen  

Steven Janssen, 6 penningen  

de weduwe van Goijaerts van Riel,1 oortstuiver  

Aert Hoppenbrouwer, 5 penningen 

't klooster, 6 penningen 

Servaes Henricx,1 oortstuiver  

Weduwe van Aert van Oisterwijck,2 penningen  

Henrick Servaes,1 oortstuiver  

Dierick Mertens,1 oortstuiver  

Lijsken Gijsberts,1 oortstuiver  

Catalijn Poppels, 1 oortstuiver  

heer Abel Goijaerts, 6 penningen  

heer Erbert Jans, 6 penningen  

Henrick Goossens, 5 penningen  

heer Jan Antonis, 5 penningen  

weduwe van Lucas Dircx, 1 oortstuiver  

Sijken Dircx,1 oortstuiver  

heer Willem van Buerden, 6 penningen  

Antonis Aerts, 6 penningen  

De deken, 6 penningen  

Willem Michiels, 6 penningen  

Peter Mathijssen,1 oortstuiver  

Hans Verbaeckel,1 oortstuiver  

Jan Lucas,1 oortstuiver  

Wolffert Cruis,1 oortstuiver  

De weduwe van Jan Alarts, 6 penningen  

heer Goris van Cuick, 6 penningen  

Merten van de Poll,5 penningen  

Maeiken Jan Jacobs, 5 penningen  

Gijsbert Antonis, 5 penningen  

Cornelis Joachims, 5 penningen  

Maeiken van Esch, 6 penningen  

heer Goossen Gerits, 6 penningen  

Jan Corsten, 2 penningen  

Anneken Vennen, 2 penningen  

Lijntken Jan Goijaerts, 6 penningen  

Peter Aerts, 6 penningen  

Goijaert Diericx, 2 penningen  

Michiel Willems, 6 penningen  

Joerden Gerits, 2 penningen  

Heilken Jan Franssen,2 penningen  

Jan Hansen, 1 oortstuiver  

Jacob Willems, 6 penningen 

Adam Willems, 6 penningen  

Joerden Henricx,1 oortstuiver  

Dierick Rutten, 6 penningen  

Wouter de Wever, 1 oortstuiver  

Jan Jans Jacobs, 5 penningen  

de rentmeester Vos,1 oortstuiver 

Totaal 107 personen, 513 penningen, per persoon gemiddeld 4,8 penning per persoon. Totaal opbrengst 1 

gulden, 12 stuivers en 1 penning per week.  
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================230================ 

361-r) 

Specificatie van de in gebruik zijnde schouwen, ploegen, smederijen, fornuizen en ovens opgemaakt door de 

schout en schepenen van Boxtel. 

(1 brouw - of bakoven, 1 rookgat of 1 schouw = 15 stuivers, een ploeg 15 stuivers). Geen datering.  

  

Tongeren : 

Ariaen Handricx,1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers  

Claes Loudewijcx,1 schauwe  1 oven  1 gulden 10 stuivers  

wed. Jan Jans Peters,1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Marten Wouters,1 ploeg 1 rookgat 1 oven 2 gulden 5 stuivers  

Gudestuwen Gerit Willems, 1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Lenaert Willems,1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers  

Willem Antonis,1 rookgat  15 stuivers 

Weduwe van Laureis Elias, 1 rookgat 1 oven 1 gulden 10 stuivers  

Gregoris Willems,1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers  

Jan Henricx van de Bogaert, 1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Jan Marten Huijbers,1 ploeg 1 schouw  1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Henrick Henricx, 1 ploeg 1 rookgat 1 gulden. 10 stuivers 

Joest Gerits,1 ploeg 1 rookgat 1 oven 2 gulden 5 stuivers  

Willem Gerits, ½ ploeg 1 rookgat   1 gulden. 2 stuivers 

Adriaen Adriaens, 1 rookgat 1 oven  1 gulden. 10 stuivers  

Peter Andriessen, 1 rookgat 15 stuivers 

Jan Tomussen, 1 rookgat 1 oven  1 gulden. 10 stuivers  

Jan van Haren en … Lambert Martens, niet (later bijgeschreven) 

Leendert Jan van Valckeborch 1 rookgat 15 stuivers 

Mathijs Franssen,1 ploeg 1 rookgat 1 gulden 10 stuivers  

Henrick Henrick Jans, ½ ploeg 1 rookgat  1 gulden. 2½ stuivers  

Dirck Goijaerts,1 schoorsteen 1 oven 1 gulden 10 stuivers. Die tijd niemand 

Weduwe van Jan Andriessen, 1 rookgat 15 stuivers 

Gijsbert Gijsberts, 1 rookgat 1 oven 1 gulden 10 stuivers  

Huis Simon Jans, daar woont in Gijsbert Ariaens, 1 rookgat 1 oven 1 gld.10 st. 

Jan Wouters, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven 1 gulden 17½ stuivers  

Dirck Jans, 1 ploeg 1 schouw  1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Joest Jans, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven 2 gulden 5 stuivers  

Jan Corsten, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven  1 gulden17½ stuivers 

Lambert Martens, 1 rookgat 15 stuivers 

Henrick Willems, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven  1 gulden 17½ stuivers  

Jan Michiels, 1 rookgat 1 oven 1 gulden 10 stuivers 

Seris Jans, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven 1 gulden 17½ stuivers  

Merteken Vrancken en zoon Jan, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven 1 gld. 17½ stuivers  

Simon Jans, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven  1 gulden 17½ stuivers  

Merten Jan Everts, 1 ploeg 1 rookgat 1 gulden 10 stuivers  

Cornelis Willems, ½ ploeg 1 rookgat 1 gulden 2½ stuivers 

Niclaes Willems, ½ ploeg 1 rookgat 12½ stuivers  

Michiel Michiels, ½ ploeg 1 rookgat 12½ stuivers 

Dirck Adriaens, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven  1 gulden 17½ stuivers 

Wouter Jans en Heimen zijn zoon, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven 2 gld. 5 stuivers 

(Tongeren 41 behuizingen) 

 

================231================ 

362-v) 

Specificatie van de in gebruik zijnde schouwen, ploegen, smederijen, fornuizen en ovens opgemaakt door de 

schout en schepenen van Boxtel. 

(1 brouw - of bakoven, 1 rookgat of 1 schouw = 15 stuivers, een ploeg 15 stuivers). Geen datering. 

 

Hall en Hoelt : 

Henrick Michiels, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Weduwe van Adriaen Henricx,1 ploeg 1 rookgat 1 gulden 10 stuivers 

Aert Jans, 1 schouw  1 oven  1 gulden 10 stuivers  
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Wouter Jans, ½ ploeg 1 schouw 1 gulden 2½ stuivers  

Jacop Peters, 1 rookgat 15 stuivers 

Aert Gerits,1 rookgat 15 stuivers 

Henrick Bartholomeeus, 1 ploeg 1 schoorsteen 1 oven 2 gulden 5 stuivers  

Jan Scheimakers,1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Goijaert Jans, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven  1 gulden 17½ stuivers  

Weduwe van Jan Lamberts, ½ ploeg 1 rookgat 1 gulden 2½ stuivers 

Joris Mertens, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Wouter Willems, 1 ploeg 1 schouw 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Jan Henrick Schellen, 1 ploeg 2 schouw 1 oven  3 gulden  

Cornelis Willems, 1 rookgat 15 stuivers 

Adriaen Jacobs, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Daniel Jacobs, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Huijbert Gerits, ½ ploeg 1 rookgat 1 oven  1 gulden17½ stuivers  

Jan Niclaessen,1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Wouter Jans,1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Jacop Handricx,1 rookgat 15 stuivers 

Aelbert Adriaens, 1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Evert Aerts, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Jan Goijaerts,1 ploeg 1 schouw  1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Henrick Jans,1 ploeg 1 schouw 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Jan Peter Joerdens, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers 

(Hall en Hoelt 26 behuizingen) 

 

================232================ 

363-r) 

Specificatie van de in gebruik zijnde schouwen, ploegen, smederijen, fornuizen en ovens opgemaakt door de 

schout en schepenen van Boxtel. 

(1 brouw - of bakoven, 1 rookgat of 1 schouw = 15 stuivers, een ploeg 15 stuivers). Geen datering. 

 

Gemonde : 

Lucas Roelofs, 1 ploeg 1 schouw 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Peter Jans, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Antoni Jacops,1 rookgat  15 stuivers 

Willem Jans, 1 schouw  1 oven  1 gulden 10 stuivers  

heer Sebastiaen pastoor,1 schouw 1 oven 1 gulden. 10 stuivers  

Gerit Mathijssen, 1 schouw  15 stuivers 

Jan Rijcaerts, 2 schouw 1 oven  1 gulden 2 stuivers 

Jan Adriaens,1 ploeg 1 schouw 1 oven 2 gulden 5 stuivers  

Dirck Wouters,1 rookgat 15 stuivers 

Jan Aerts,1 ploeg 1 schouw  1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Coenraad Mertens, 1 rookgat 15 stuivers 

Arien Aerts,1 rookgat 15 stuivers 

Jan Arien Vrelicx, 1 gulden 10 stuivers 

Gerit van Pincxten,1 ploeg 1 schouw 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Wouter Peters,1 ploeg 1 schouw 1 oven  2 gulden 5 stuivers 

Ambrosius Mathijssen, 1 schouw 15 stuivers 

Peter Peters,1 schouw  1 oven  1 gulden 10 stuivers  

Dingen Sleuwen, 1 schouw 15 stuivers 

Jan Antonis,1 schouw  1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Gerit Gerits de Jonge,1 ploeg 1 schouw  1 oven  2 gulden 5 stuivers : niemand 

Weduwe van Rijcarts van Oetelaer,1 schouw 15 stuivers 

Catalijn Schellekens, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Arien Jan Schellekens, 1 ploeg 1 schouw 1 gulden 10 stuivers  

Henrick Jan Schellekens, 1 ploeg 1 schouw 1 oven  1 gulden 10 stuivers  

Hanrick Everts,1 ploeg 1 schouw 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Aert Peters, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Lambert Jan Dircx,1 ploeg 1 rookgat  2 gulden 10 stuivers 

Jan de Raimaker, 1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Jan Everts, 2 schouwen 1 gulden 10 stuivers 
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Jacop Henricx,1 rookgat 1 oven  1 gulden 10 stuivers 

Arien Rijcarts,1 ploeg 1 rookgat 1 oven  2 gulden 5 stuivers  

Jan Henricx, 1 rookgat  15 stuivers 

Dirck Aerts, 1 schouw  1 oven 1 gulden 10 stuivers 

Jan Jaspars, 1 schouw  1 oven 1 gulden 10 stuivers  

Jan Peter Denis,1 schouw 15 stuivers 

Peter Huijberts,1 ploeg 1 schouw 1 brouw- en 1 bakoven 3 gulden 

Huijbert Peters,1 rookgat  15 stuivers 

(Gemonde 37 behuizingen) 

 

================233================ 

365-r) 

Mijn heeren schepenen : Gezien het verzoek van Willem Janssen van de Wege overeenkomstig de opdracht en 

decreet van  23 november daarin vermeld, staan aan hem toe om verweer in de zaak te doen, mits hij vooralsnog 

hetgene voldoet dat is geeist. Actum de 22 mei 1618. Het advies is te appointeren als boven. Actum de 22 mei 

1618, ondertekend : Jan van Zoemeren. (zie folio 366-r hierna, zie ook folios 147 recto en 148 recto, zelfde 

aangelegenheid, mogelijk een andere rechtsgeleerde ingeschakeld) 

 

================234================ 

366-r) 

De heren schepenen van Boxtel hebben het verzoek bezien ingediend door  

Willem Janssen van de Weghe, met verwijzing naar de opdracht en het decreet d.d. 23 november en gelet op het 

advies dat daarover door rechtsgeleerden is gegeven, staan aan verzoeker in principe toe om verweer aan te 

tekenen, mits dat hij borg staat zoals in zijn verzoek is vermeld en daarbij de som geld in bewaring geeft 

waartoe hij werd veroordeeld en zoals is bepaald bij de slotafrekening van de kerk alhier, welk bedrag hij had 

beloofd binnen 2 maanden aan Marij Gerits als bewaarster van de kerk te betalen. Actum de 22 mei anno 1618. 

 

================235================ 

367-r) 

Wij Laureijs Henrick Laureijs en Henrick Jans Everts als schepenen, verder Jan Geraerts Hermans vorster 

binnen Liempde, verklaren hierbij ten behoeve van  Willem Lenaerts dat wij afgelopen Witte Donderdag na het 

overlijden van Emken, weduwe wijlen Lucas Jacobs met Henricken Peters en Willemen Lenaerts zijn 

samengekomen op het bezit van wijlen deze Lucas Jacobs en Emken dat die in Liempde hebben nagelaten en 

hebben dat bezit in handen gesteld van genoemde Henrick en Willemen als erfgenamen van Lucas Jacobs, in 

opdracht van de heer. Daarbij heeft deze Willem in bijzijn van deze Henrick Peters op dat bezit gespaaid en daar 

wat hout gekapt, zonder dat Henrick Peters daar toen aandacht aan heeft geschonken of hem daarin had belet. 

Als oorkonde opgemaakt en ondertekend op 29 mei 1607. Ondertekend : Laurens Hanricx, dit is het merk van 

Henrick Jan Everts, Jan Geret Hermans vorster in Liempde. 

 

================236================ 

368-r) 

Onder de volgende conditien en voorwaarden heeft Elisabeth weduwe Willem Jans aan Jan zoon van Anthonis 

Aerts haar huis, schuur, tuin met het land en groes etc. verpacht, zoals hij dat nu al in gebruik heeft zonder het 

akkertje, gelegen onder Lenneshuevel. Voor de kruidentuin gaat de huur in per half maart a.s., het huis met 

Pinksteren erna en het land in de oogsttijd en de groes volgens gewoonterecht. De pacht loopt voor 4 

achtereenvolgende jaren en kan door elk der partijen na 2 jaar worden beeindigd en die zulks wenst te doen 

moet met de 4 Kerstdagen vooraf opzeggen. Het bezit moet na afloop van de termijn ook zo weer worden 

achtergelaten. Als voorlijf zal de pachter elk jaar 8 gulden betalen plus de grondchijns aan de heer en het 

voorlijf voor het eerst per a.s. mei over een jaar te voldoen en zo steeds door. Verder elk jaar 2 mud en 4 lopen 

goede zuivere rog te leveren zodra er is geoogst, maar moet in ieder geval voor kerstmis erna zijn voldaan. 

Verder moet de pachter elk jaar 100 steen dakstro op het dak leggen volgens pachtrecht en het materiaal nodig 

voor de reparatie van het huis zal door verpachster worden geleverd. Verder mag de pachter het bezit niet 

onderverhuren of ter beschikking stellen van jongelui hetzij met het *ganstrekken op Nieuwjaarsdag of op 

andere speeldagen* waarbij het huis gevaar zou kunnen lopen. De pachter zal in het laatste jaar van de pacht in 

het weiland niet met de korte zeis mogen maaien. Aldus gedaan ten huize van Peteren Jacobs van Rund in 

aanwezigheid van Gijsbert Willem Elias als getuigen. Ondertekend 12 januari 1597. Ondertekend : Rund en 

Gijsbert Willems (De pachter zal als wijnkoop 30 stuivers geven, hierop de helft te korten en daarop is 10 

stuivers betaald) 
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================237================ 

369-r) 

Willem Huijberts heeft genoemde stede gepacht voor 6 jaar tegen 2 en een half mud rogge en een malder 

boekweit, verder 13 gulden als voorlijf, 100 steen dakstroo volgens pachtrecht te dekken, de boomgaard half en 

half, in het huis mag geen turf worden neergelegd, de chijnsen aan de heer van Boxtel te betalen. (geen jaartal 

aan de hand van het handschrift van secretaris Leijten, gegokt op 1605. Het voorlijf was eerst 8 gulden en nu 13 

gulden. Zie voorgaande akte uit 1597).  

 

================238================ 

370-r) 

Vandaag 5 januari 1613 heeft Peter Jan Michiels, daarin voor zichzelf handelend en ook voor zijn broer Jan aan 

Jan Marten Beeckmans zijn * stede * verhuurd, met akkerland, groesland etc. te Boxtel onder Luijcvel zoals dat 

hun eigendom is en zoals Jan Martens het nu al in gebruik heeft. De huur loopt voor 6 achtereenvolgende jaren 

en kan door elk der partijen na 3 jaar worden beeindigd, maar die zulks wenst te doen moet dat vooraf op St. 

Catharinadag opzeggen. De huur voor de kruidentuin en de hooibeemden gaat in per half maart, de halve lege 

tuin en het huis met weiland en heiland per Pinksteren en het akkerland a.s. oogsttijd en zo moet het aan het 

einde van de periode ook worden achtergelaten, met op dat moment de helft van de oogstgewassen en het stroo 

dat er dan staat dan aan de *gast* (knecht) te leveren en in dat jaar zal er ook geen dakstro geleverd worden. De 

pachter zal daarvoor jaarlijks in St. Michielsgestel of in Den Bosch naar keuze van de verpachter met Kerstmis 

dan 5 mud en 12 lopen goede rogge leveren, Bossche maat, verder als voorlijf jaarlijks met Kerstmis 22 gulden 

en voor de eerste keer dat voorlijf per a.s. Kerstmis te voldoen en voor het koren voor de eerste keer per a.s. 

Kerstmis over een jaar. De pachter zal aan de verpachter jaarlijks 5 vijmen goed dakstro leveren en op het huis 

lateh leggen volgens pachtrecht en de pachter zal ook de jaarlijkse grondchijnsen betalen zonder last voor de 

verpachter. Verder zal de pachter het huis onderhouden wat betreft de wanden en de nodige leem daarvoor 

aankopen en aansmeren en ook het witsel, de latten en spijkers kopen hetgeen dan op de voorlijfssom in 

mindering mag komen. De pachter zal verder met het materiaal van de verpachter zorgen voor de tuinschouwen, 

waterschouwen, wegonderhoud etc. en voor de huurperiode alle dorpslasten en heffingen betalen die op het 

bezit geheven zullen worden. De verpachter houdt voor zichzelf de helft van het jaarlijkse fruit in de 

boomgaard, en in het laatste jaar mag de pachter niet met de korte zeis in het weiland maaien en mag ook geen 

schapen of hoornvee in het busseltje in het Gelukt laten weiden, of daar met de korte zeis maaien. Als er schade 

ontstaat door verzuim of door vuur en als daardoor het huis afbrandt, zal dat op de pachter worden verhaald ter 

bepaling door *goede mannen* die daar verstand van hebben. Als de verpachter aan het huis wil repareren of 

timmeren, moet de pachter en zijn gezin daarbij helpen zonder dat op de huursom etc. in mindering te mogen 

brengen. De pachter belooft alle voorwaardes zo na te komen en verbindt daarvoor zijn persoon en bezit. Als 

oorkonde opgemaakt en ondertekend in aanwezigheid van Peter Jans van Limborch als poorter van de stad Den 

Bosch. Ondertekend : dit is het merk van Jan Mertens, A. Leijten poorter, dit is het merk van Peter Gerits, P. van 

Limborch poorter. 

 

================239================ 

372-r) 

Vandaag 17 maart 1612 heeft Hilleken weduwe van Jan Adriaens aan haar zoon Wouter Jan Adriaens haar 

*stede* verpacht gelegen te Boxtel onder Hal,  dat betreft het huis, tuin, akkerland, hooiland, weiland etc. zoals 

ze thans in gebruik heeft.  De huur loopt voor 6 achtereenvolgende jaren en kan na 3 jaar worden beeindigd 

maar men dient dat vooraf met Kerstmis op te zeggen. De pacht gaat in voor de kruidentuin (moestuin) en de 

hooibeemd per half maart, het huis en weides met Pinksteren en het akkerland stioppelbloot, alles van dit jaar 

1612 en alles zo ook weer achter te laten. De3 pachter zal haar daarvoor jaarlijks 6 mud rogge leveren hetzij in 

De Bosch hetzij in Boxtel binnen de bruggen, verder een malder gerst en 3 malders boekweit, alles goed schoon 

maat van Boxtel en voor de eerste keer met Kerstmis anno 1613. Als voorlijf zal de pachter jaarlijks met 

Kerstmis 14 gulden betalen en voor de eerste keer met a.s Kerstmis, verder 25 pond boter, 25 eieren per jaar, 2 

steen gehekeld vlas en 4 vijmen dakstroo voor het huis van de verpachtster. Verder zal de pachter jaarlijks haar 

3 vrachten turf leveren, een halve ton botermelk en van het schaarhout dat zij jaarlijks uit haar bezit wil hebben 

daarvan de helft, dat hout op te binden en haar helft in de stad De Bosch of elder te leveren. Verder houdt de 

verpachtster de helft van het fruit in haar boomgaard en dat ze nog zoveel bieten en kool en andere kruiden in de 

tuin zal mogen halen als ze nodig heeft als *wermoes* (groente) en ook zoveel wortels als ze nodig heeft. 

Verder moet de pachter haar jaarlijks 2 dagen mee helpen poten en het huis onderhouden en repareren wat 

betreft wanden etc. maar de verpachtster moet hem daarvoor wel de leem geven. Verder zal de pachter alle 

lasten betalen die op het bezit worden geheven, alle tuinschouwen, waterschouwen nakomen en de wegen 

onderhouden etc. De pachter belooft alles zo na te komen en onderwerpt zich daarvoor aan de vrijwillige 

rechtspraak bij niet nakoming. Getuigen Adriaen Eijmberts en Jan Niclaes Goossens. Ondertekend : dit merk is 

van Wouter Janssen, Arien Eijmberts, mij present A. Leijten, J. Goossens. 
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================240================ 

374-r) 

Inventaris van de brieven door Jan Gerits Goessens als aftredende Heilige Geestmeester te Boxtel op 19 januari 

1609 in handen Willems van de Weghe gesteld als rentmeester van de zelfde Heilige Geest. Actum in 

rechtsprekende vergadering.  

1. In de eerste plaats een Boxtelse brief van een erfmudde roggen, jaarlijks te voldoen, d.d. 26 september 1466. 

2. een Boxtelsche brief van 14 lopen roggen, jaarlijks d.d. 20 juni 1464. 

3. Nog een brief van een mudde roggen, jaarlijks d.d. 23 januari 1403. 

4. een brief van een mudde rogge jaarlijks d.d. 19 februari 1466. 

5. nog een brief van drie gulden tien stuivers jaarlijks d.d. 1 juni 1498 

6. een brief van 3 gulden 10 stuivers d.d. 10 april 1604 

7. een stuk van een oude ongezegelde schepenbrief. 

8. een oud register van de genoemde Tafel van de H. Geest inzake haar rentes en pachten. 

Hierbij aanwezig A. Leijten.  (Naschrift :  Deze brieven zijn door van de Weghe aan Simon Janssen  als H.G. 

meester overhandigd en in de kist bij de andere protocollen gevoegd. Actum 31 october 1628. Quod attestor, G. 

Roijmans.)  

  

================241================ 

375-r) 

Inventaris van het roerend bezit zoals aangetroffen in het sterfhuis van Catarina dochter van Lucas Lamberts als 

zij leefde echtgenote van Hercules Willems van de Weghe zoals door Hercules is aangewezen in presentie van 

Willem van de Weghe en Lucas Lamberts als grootvaders van Joesten, minderjarige zoon van Hercules en van 

wijlen genoemde Catarina, verder in aanwezigheid van schepenen van Boxtel geeinventariseerd, waarvan  

Hercules zolang hij leeft het vruchtgebruik zal houden en na zijn dood versterft dat bezit op zijn zoon Joest. 

Volgt eerst hetgene Lucas Lamberts met zijn dochter haar ten huwelijk heeft gegeven. Betreft een gestreept bed 

zijnde een hoofdpeluwe met oorkussens en een groene Spaansche deken, twee en een half  paar gestolpte 

slaaplakens met drie oorfluwijnen, twee pellen tafellakens met twee servetten en vier slechte tafellakens met 

drie droogdoeken, 1 koperen potje met een koperen papketel, een schuimspaan met een koperen kandelaer en 

een koperen lamp met een vuurpan, nog een haal, een tang, vuurschop met een rooster, een hangijzer en een 

vouthengel met een ijzeren pan en een ijzeren scho..(¿) kandelaer, een grote en een kleine kist, twee hoge en 

twee lage leunstoelen met een klein tafeltje en een schappraaike met een half dozijn rode houten telioeren, nog 

zes tinnen lepels met een saucierken en een houten lepelhuisje en een wieg. Hierna volgt hetgene Willem van de 

Weghe met zijn zoon als uitzet gegeven heeft. Betreft een gestreept bed met  hooftpeluwe en een stik (?) 

genaaide saertse, twee paar gestolpte slaaplakens en een paar lakens van anderhalve baan met twee paar 

oerfluwijnen. Nog een pellen tafellaken, een half dozijn servetten met vier slechte tafellakens en vier 

handdoeken, tien tinnen grote en kleine schotels, samen gewogen 16 pond, twee koperen kelkkandelaars, een 

haalboom met twee halen en 2 brandijzertjes, een buffet, een zitten met vier kisten daarin zijnde en 3 

leunstoelen. Aldus geinventariseerd op 10 december anno 1621 in aanwezighheid van Jan Jans Roeffen en 

Geraert Roijmans als schepenen in Boxtel. Ondertekend : Jan Jans Roeffen, G. Roijmans, mij present A. Leijten. 

 

================242================ 

376-r) 

Verder heeft Hercules van de Weghe de ringen van zijn vrouw behouden, die hij door zijn vader en door zijn 

schoonvader heeft laten waarderen, zijnde gewaardeerd op 20 gulden 14 stuivers, welk geld na zijn dood aan 

zijn zoon zal toekomen. Verder heeft Lucas Lamberts nog de  gouden schakel van Joostens moeder in bewaring, 

die Joesten ook zal krijgen. Alles zoals genoemde vaders in aanwezigheid van Jan Jans Roeffen ende Adriaen 

Eimberts, schepenen in Boxtel hebben verklaard en zoals die ringen Hercules aan zijn vrouw op hun trouwdag 

had gegeven. Als oorkonde opgemaakt en ondertekend. Actum 11 februari 1622, getekend : Jan Jans Roeffen, 

Adriaen Eimberts, mij present  A. Leijten. 

 

================243================ 

377-r) 

Onlangs is het aan de schout, schepenen en bestuurders van Boxtel  ter ore gekomen dat afgelopen 

Allerheiligendag tijdens hun afwezigheid, er door het kwartier van Oisterwijk een vergadering is gehouden in 

het dorp Haren en dat er  toen bepaalde personen waren aangewezen om de belastingen te herverdelen voor het 

kwartier van Oisterwijk, zonder dat daarbij iemand voor Boxtel was uitgenodigd alhoewel Boxtel een van de 

dorpen is die het meest daarin bijdragen. Het valt te vrezen dat de baanderij van Boxtel daarin wordt benadeeld 

ook vanwege de veelvuldige schades die Boxtel in deze langdurige (oorlog) al te lijden heeft gehad. Daarom 

maken wij schout, schepenen etc. ernstig bezwaar en wij zijn het niet eens met het herverdelen van deze 

belastingen, tenzij er alsnog iemand van Boxtel wordt aangewezen om namens Boxtel te handelen. Verder is het 
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niet acceptabel dat deze vergadering is gehouden op Allerheiligendag want het is niet gebruikelijk om op 

dergelijke dagen een vergadering te hebben omdat er eerder is afgesproken dat op zondagen of op heiligendagen 

men geen * dagvaart* zou houden. (geen datering) 

 

================244================ 

378-r) 

Wij Niclaes Perters van Sutphen, Jan Ddamen Duijs, Willem Jans van de Weghe, Jan geritis Goessens, Peter 

Gerit Henricks, Henrick Antonis Schellekens en Jan Jacobs van de Zande, schepenen van Boxtel verklaren dat 

vandaag voor ons is verschenen Merten Jan Goijaerts en Jan Merten Beeckmans als voogden over Anneken en 

Maeijken minderjarige dochters van wijlen Henrick Merten Beeckmans, door wijlen deze Henrick verwekt bij 

diens vrouw Emken dochter van Jan Daemen, daarin door schout en schepenen van Boxtel aangesteld. De 

voogden verklaren dat deze minderjarige kinderen vanwege hun ouders recht hebben op de helft van een beemd 

groot ca. 2 dagmaten hooiland gelegen in de parochie van Haren aan de Belversche brugge daar, belendend de 

rivier de Aa, Lambert Kemp, de gemeenschappelijke straat. Daarvan is de andere helft eigendom van Adriaen 

Jan Huberts als man van Cathalijn dochter van Jan Mathijssen waarvan genoemde Emken de moeder was. 

Genoemde Adriaen wil nu gezien de slechte ligging van zijn helft, die helft in het openbaar gaan verkopen en 

dat zou tot groot nadeel zijn voor deze minderjarige kinderen die hun helft dan alleen zouden moeten verpachten 

en daar geen hoge opbrengst uit kunnen halen. Ze willen daarom de helft van de kinderen zelf ook in het 

openbaar verkopen en het geld daaruit weer opnieuw beleggen ten behoeve van de kinderen maar willen 

daarover eerst toestemming van schepenen verkrijgen. Daarover hebben schepenen beraadslaagd en er in 

toegestemd dat zulks mag gebeuren. Het geld dient belegd te worden in een jaarlijkse rente of op de gunstigste 

manier worden belegd ten voordele van de minderjarige kinderen en de voogden moeten daarvan later 

rekenschap over afleggen. Datum 8 januari 1605. 

 

================245================ 

380-r) 

Wij Niclaes Peters van Sutphen, Jan Jans Goijaerts en Dierick Seberts Brants, schepenen in Boxtel verklaren 

hierbij op verzoek van Peter Jacobs van Runde onze inwoner zijnde, dat Jacop Bernaerts van Runde bij diens 

vrouw Catarina destijds drie wettige kinderen heeft verwekt, waarvan genoemde Peter Jacobs hun zoon was met 

nog twee dochters, de oudste ervan is genoemd Weindelken die in de stad Den Bosch woont en daar is gehuwd 

met een zekere Peter Adams, smid van beroep. De jongste genoemd Clara, is in het jaar 1583 toen graaf Carel 

van Mansfelt als veldheer van zijne majesteit de stad Eindhoven had bezet, met een duitse kapitein getrouwd 

genoemd Hans Nuchteren en zij is toen met deze Hans Nuchteren uit het kwartier van Brabant vertrokken naar 

Hoog Duitsland en sinds het jaar 1583 is er niets meer van haar vernomen en we weten ook niet of ze nog in 

leven is. Genoemde Peter Jacobs van Rund, Weindelken en Clara zijn dus broer en zusters van elkaar en naaste 

familie en als een van hen komt te sterven zonder wettig nageslacht te hebben, versterft dat bezit op de 

wettelijke erfgenamen. Verder is Jan een wettige zoon van genoemde Peter Adams verwekt bij genoemde 

Weindelken. Als zekerheid hebben wij hier aan deze brief het schependomszegel van Boxtel bevestigd en de 

brief door de secretaris laten tekenen. Actum 7 juni 1607. 

 

================246================ 

381-r) 

Op heden 1 maart 1606 zijn Niclaes Peters van Sutphen, Willem Janssen van de Weghe, Jan Jans Goijaerts en 

Peter Gerits Henricxsen, schepenen van Boxtel tot afspraken gekomen met Lucas Janssen van Witfelt, luitenant 

commandeur op het huis van Boxtel, inzake de contributies die gezet zijn op het land van deze luitenant onder 

Klein Liempde. Vanwege de trouwe diensten die de luitenant diverse malen aan de gemeente Boxtel heeft 

bewezen en nog dagelijks doende is, zal  hij voor de periode van het borgemeesterschap van Jan Geritsen, 

slechts de helft van deze contributies betalen en de andere helft komt ten lasten van de gezamenlijke 

borgemeesters en die zullen het als zodanig verantwoord als zijnde *faulten*. Genoemde luitenant zal daarin 

verder niet worden lastiggevallen. Als oorkonde opgemaakt en door schepenen ondertekend. 

 

================247================ 

382-r) 

Wij Gijsbert Willemssen van de Braken, Jan Willems Matheeussen, Jacop Bartholomeeussen en Jan Michiels, 

schepenen in de heerlijkheid van Esch verklaren hierbij dat Andries zoon van  Jans Timmermans en Margareta 

Joerdens zijn vrouw binnen deze heerlijkheid zijn gestorven en negen kleine kinderen hebben achtergelaten die 

nog zo jong zijn dat nauwelijks een van hen de kost zou kunnen winnen of in hun levensonderhoud, kleren etc. 

kan voorzien. Deze kinderen zijn in het sterfhuis van hun vader blijven wonen en dragen ook bij in de 

dorpsbelastingen aldaar, maar kunnen verder niet in hun onderhoud voorzien tenzij ze door de familie worden 

geholpèn. Verder is het zo dat genoemde Andries Timmermans in zijn leven van Goijaert Buijsen secretaris tot 
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Helmond kort voor zion dood een *hoefke* onder Boxtel heeft gekocht met de bedoeling later daarvan de 

schulden te betalen, maar deze kinderen hebben geen mogelijkheid om die lasten op te brengen en moeten 

daarvoor veel rente betalen en ze genieten weinig inkomsten van dat *hoefke*. Wij als schepenen hebben deze 

brief voorzien van het schependomszegel van Esch. Datum 5 januari 1607. 

 

================248================ 

383-r) 

Bijeenkomst om een verklaring te krijgen ten behoeve van Herman van Middegael, wonend te Sint 

Michielsgestel. Er wordt aan de getuige de vraag voorgelegd of hij erbij was toen circa 10 weken geleden voor 

de middag  

in zijn huis deze Herman van Middegael aan Philips zoon van Jan Stans vroeg of die niet wist waar zijn mantel 

was gebleven die hem rond die tijd afhandig was gemaakt op weg van Oirschot. En of deze Philips aan de 

genoemde  producent toen antwoordde dat die mantel nu in handen was van Hens in Heerbeeck en dat die dat 

niet zou durven ontkennen als Philips hem daarover zou aanspreken en dat zulks ook bij de andere buren wel 

bekend was maar dat niemand met deze Hens van doen wilde hebben omdat hij een schurk was en omdat zijn 

zoons ook in het leger van de andere kant vochten (van de Staten Generaal). Verder wordt er aan de getuige 

gevraagd of hij deponent enige tijd terug met deze Philips ten huize is geweest van Ariken weduwe van  Adriaen 

Aelberts waar het rappìer van van Middegael was gebracht. Volgt nu de verklaring : Gielis Niclaessen, 

linnenwever van zijn vak, inwoner van Boxtel oud ca.  27 jaar, daaroe opgeroepen door Quintijn Aerts als 

vorster van Boxtel en door hem beedigd bij afwezigheid van van de schout, verklaart het volgende daarover. 

Ongeveer 10 weken geleden voormiddag is de producent (van Middegael) in zijn huis geweest en had hem 

gevraagd naar Philips zoon van Jans Philips Stansen. Hij deponent heeft toen deze Philips ten huize van Wouter 

de Wever opgehaald en die toen naar de producent gebracht (van Middegael). Daarop heeft de producent aan 

Philips gevraagd waar zijn mantel was die hem ongeveer 10 weken terug was ontvreemd op weg van Oirschot.  

Maar Philips verklaarde toen daarvan geen weet te hebben. Daarop had de producent gezegd tegen Philips *Gij 

moet kennis van die mantel hebben, of gij bent zelf de man, want Hens in Heerbeeck zegt dat gij de mantel 

hebt.* Daarop had Philips gezegd *Seght Hens dat? De schelm dat hij is, dat liegt hij, hij heeft de mantel zelf en 

hij zal dat ook niet durven ontkennen als ik bij hem ben, of ik zal hem een stok door zijn vlees duwen. En 

sommigen van zijn buren weten dat ook wel, maar niemand wil met hem te doen hebben, omdat hij een rabbauw 

is en omdat zijn zoons in het leger van de andere kant vechten*. Daarop had hij deponent (Gielis) tegen Philips 

gezegd * "Gaat met hem  (Herman van Middegael) mee en verantwoordt u * en toen is deze Philips met de 

producent weggegaan om dat uit te zoeken. 

 

================249================ 

384-r) 

Ariken, weduwe van wijlen Adriaen Aelberts, inwoonster van Boxtel, oud ca. 50 jaar, door de vorster gedaagd 

zijnde heeft onder ede verklaard, dat ca. elf weken geleden er 'snacht twee personen bij haar zijn gekomen, die 

een rappier meebrachten. Haar zoon Dierick moest die de volgende dag 'smorgens afleveren bij de genoemde 

producent (Herman van Middegael) te Sint Michielsgestel. Haar zoon zou dan de producent mededelen, dat die 

voor het rappier een koningsdaalder zou moet betalen voor de moeite van haar zoon. Die twee personen zouden 

daarom na twee dagen terugkomen om die koningsdaalder op te halen. Nadat ze op de afgesproken dag 

teruggekomen waren, hebben zij haar gevraagd, wat de producent (van Middegael) gezegd had. Zij deponente, 

heeft hen daarop geantwoord, dat er was gezegd dat zij maar beslag moesten laten leggen op de mantel en 

aangaande het rappier zou hij doen wat was beloofd. Daarop hebben die personen geantwoord: *En heeft hij ons 

dan het geld niet gegeven, de schelm? Wij zullen het geld wel krijgen.* Enkele dagen daarna zijn Jan Philips 

Stansen met zijn zoon Philips en Gielis Claessen bij haar gekomen en genoemde Jan Philips heeft haar toen 

gevraagd of bij haar enkele dagen geleden een rappier gebracht was. En omdat zij dat bevestigde, heeft de 

genoemde Jan Philips haar gevraagd of zij degene wel kende, die dat rappier toen hadden gebracht. Zij heeft 

hem daarop geantwoord, dat zij, nog haar zoon de persoon herkend hadden omdat het nacht was. Daarop vroeg 

Jan Philips toen wijzend op zijn zoon Philip *Ken je mijn zoon wel, was hij het dan ?*. Zij heeft toen tegen die 

man opnieuw gezegd dat zij noch zijn zoon, nog ook degenen kende die bij haar aan huis waren geweest. Jan 

Philips zei toen: "Middegael gelooft hetgeen de Leeuw hem heeft gezegd, maar die heeft hem wat wijs gemaakt. 

Die de Leeuw is een schurk, hij slaat mijn nicht en slaat zijn vrouw, ook al loopt zij met een dikke buik". Jan 

Philips heeft daarna bij het weggaan gezegd: *Als Middegael hier langskomt, zwijg dan. En zeg niet dat wij hier 

geweest zijn.* Getuigen en datum als voor. (6 november 1604) 

 

================250================ 

387-r) 

Ondervraging etc. op verzoek van Jan Stevens, ruiter in het garnizoen van de baron van Grobbendonck, gelegerd 

in Den Bosch. 
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Michiel Willems, schoenmaker van beroep, eerder borgemeester van Boxtel  oud zijnde ca. 35 jaar, Willem 

Lenaerts ondervorster te Boxtel oud zijnde ca. 39 jaar, Mathijs Aerts, smid van beroep oud ca. 56 jaar en 

Antonis Segers, landbouwer van beroep oud zijnde ca. 52 jaar, allen inwoners van Boxtel, daartoe opgeroepen 

zijnde door de vorster en beedigd door Aert Leijten secretaris in afwezigheid van de schout en stadhouder van 

Boxtel, hebben nadat ze daarover zijn ondervraagd gezamenlijk het volgende verklaard. Omgeveer 5 jaar 

geleden deed het gerucht de ronde dat door een vrouw van Schijndel die in Boxtel brood bij de bakker kwam 

halen, werd gezien dat er toen paardendieven door Boxtel kwamen gereden met gestolen aardappels en dat ze 

zich hadden verstopt in een hooiveld in Schijndel. Zij als getuigen hebben toen op verzoek van de magistraat 

van Boxtel met andere inwoners, zowel te voet als te paard, deze paardendieven toen helpen vervolgen om hen 

die paarden af te nemen en verder te arresteren en in de gevangenis te brengen. Toen zij destijds met andere 

inwoners nabij Hermalen onder Schijndel waren gekomen en daar die paardendieven gewaar werden, zijn zij 

deponenten samen met 7 soldaten van het huis van Boxtel, waaronder een Lucas Lamberts als korporaal op dat 

huis, naar die paardendieven toegereden  en zijn al de dieven en hun paarden gevangen genomen, behalve een 

die wist te ontsnappen met 2 paarden en hebben de dieven in handen van de officier en de commandeur 

overgedragen. Genoemde ondervorster verklaart nog dat destijds toen de opdracht daartoe door de magistraat 

werd gegeven ook Leon Conincx was gekomen als kommandeur op het huis die toen tegen de schout van Boxtel 

zei dat hij ter zake ervan zijn soldaten zou meesturen en dat hij toen direkt erna zijn soldaten daartoe opdracht 

was gaan geven. Datum 30 januari 1606. Getuigen Jan Jans Goijaerts en Peter Gerits Henricxs, schepenen te 

Boxtel 

 

================251================ 

389-r) 

Vandaag 4 februari 1608 heeft juffrouw Maria Spierincx weduwe van jonker Robbert van Malsen aan Andries 

Andriessen als halfwin, haar land verhuurd met het huis, tuin, akkerland, hooiland, weiland, heide etc. alles te 

Boxtel in herdgang Munsel, zoals Dierck Stevens dat thans in gebruik heeft. De pacht loopt voor 3 

achtereenvolgende jaren, de kruidentuin (moestuin) en de hooibeemd te aanvaarden per half maart, het huis, 

weide en heide met Pinksteren, het hopland met de helft van de staken op *dubbenstijd* en het akkerland in de 

oogsttijd stoppelbloot met de halve oogstgewassen, maar de die halve oogst is dan voor de verpachtster, en in 

het laatste jaar moet alles zo weer worden achtergelaten. De pachter krijgt vooraf 3 lopenzaad akkerland zoals 

hem zal worden afgemeten dat hij voor eigen gebruik mag telen maar dat land mag niet met hop worden 

bebouwd. Daarvoor moet de pachter jaarlijks 3 stenen vlas leveren dat goed is gehekeld en ook het vlas dat 

verder op de hoeve wordt verbouwd is voor de helft van de verpachtster en moet ook zo worden bewerkt door 

de  pachter. De pachter moet het land behoorlijk bewerken en de oogstgewassen jaarlijks afmaaien en het aan de 

gast of op de hoop te leveren, om door de verpachtster geteld te worden en als dat is gebeurd in de schuur te 

brengen in twee hopen om door verpachster en de pachter verloot te worden. De pachter is ook gehouden de 

helft van de oogstgewassen voor de verpachtster op zijn kosten te dorssen waarvoor de verpachtster hem een 

dorsser zal leveren, die ook te eten moet krijgen, maar de verpachtster zal het dagloon betalen. Verder moet de 

pachter jaarlijks haar naar haar huis vervoeren of naar Den Bosch brengen. Als voorlijf moet de pachter jaarlijks 

23 gulden betalen, steeds met Pasen en voor de eerste keer met Pasen a.s. over een jaar en zo steeds door, verder 

jaarlijks de 2 bedes voor de hertog te betalen, die op deze hoeve worden geheven. Verder moet de pachter 

jaarlijks 6 vijmen dakstro op het huis leggen, nog jaarlijks 36 pond boter leveren, de helft in mei en de andere 

helft in de spurrietijd en de eerste keer per a.s. mei etc., verder steeds vanaf half maart tot Allerheiligen elke 

week 3 potten room en vanaf Allerheiligen tot Kerstmis 2 potten room per week en van Kerstmis tot aan maart 

geen room. Verder mag haar andere pachter elke week bij deze pachter de botermelk halen die ze nodig heeft. 

Nog moet de pachter jaarlijks voor Kerstmis aan de verpachtster een varken leveren van 100 pond, als het meer 

of minder weegt zal men dat elkaar vergoeden, en voor de eerste keer per a.s. Kerstmis, nog moet de pachter 

jaarlijks 100 eieren aan de verpachtster geven, nog de tuinschouwen en waterschouwen te moeten onderhouden 

en overpad aan anderen te moeten verlenen. Nog het huis te moeten onderhouden wat betreft de wanden met het 

materiaal van de verpachtster. Verder moet de pachter om de andere zondag de verpachtster naar de kerk 

brengen en de pachter moet de halve staken die nodig zijn voor de hopteelt onderhouden en zal de pachter de 

dorpsbijdrages te betalen die op de hoeve zullen worden geheven. Verder moet de pachter elk jaar op verzoek 

van de verpachtster 25 heesters planten en als de verpachtster aan de hoeve wenst te metselen of timmeren zal 

de pachter de metselaars de kost geven en de verpachtster zal het dagloon betalen. Als de pachter enig strooisel 

koopt voor het land moet de verpachtster hem daarvoor jaarlijks 2 gulden compenseren en bij het verlaten mag 

de pachter niet meer mest meenemen dan hij heeft ingebracht. De pachter mag verder aan niemand 

onderverhuren en geen ander land pachten als behorend tot genoemde hoeve, en er mag in de de weides of 

hooibeemden niet met de korte zeis worden gemaaid tenzij na voorafgaande toestemming. De pachter moet 

zorgen dat het huis niet afbrandt door zijn vuur of licht, of de pachter moet daarvan de schade betalen. Als er 

legertroepen of dergelijke komen die de halve oogst van de pachter weghalen en willen dorssen dan moet de 
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pachter op haar verzoek dat doen ofwel zal ze de kosten op de pachtier verhalen. De pachter belooft alles na te 

komen wat hier is vastgelegd waarvoor hij zijn persoon en bezit verbindt. Opgemaakt als oorkonde in 

aanwezigheid van Peter Jacobs van Rund en Aert Jan Leijten als getuigen. Actum als boven. 

 

================252================ 

391-v) 

Vandaag 4 februari 1608 heeft joffrouwe van Malsen aan Jan Jacob Geverts haar bezit verhuurd, zijnde huis, 

tuin, akkerland, hopland, hooi- en weiland etc. gelegen te Boxtel onder Munsel, zoals Jan Jacobs dat nu al 

gebruikt. De huur loopt voor 3 achtereenvolgende jaren alles ingaande dit jaar anno 1608 en zo weer na te laten 

alles volgens het pachtceduul van Andries Andriessen. De pachter krijgt vooraf 2 lopenzaad teulland zoals hem 

zal worden aangewezen en zal worden afgemeten, maar hij mag dat perceel niet met hop beplanten. De pachter 

zal daarvoor jaarlijks 2 stenen gehekeld vlas moeten leveren. Voor het akkerland zal de pachter jaarlijks de helft 

van de oogstgewassen moeten leveren, eveneens volgens het pachtceduul van Andries Andriessen. Verder zal 

het voorlijf 13 gulden per jaar bedragen, nog jaarlijks 29 pond boter en jaarlijks 100 eieren. Verder zal de 

pachter jaarlijks de 2 koningsbedes betalen die op het bezit worden geheven, nog de grondchijns van ca. 30 

stuivers, verder op het huis jaarlijks 5 vijmen dakstro te moeten leggen. Verder zal de pachter vanaf maart tot 

allerheiligen haar om de twee weken een pot room leveren, verder aangaande het vervoer, botermelk etc. wordt 

verwezen naar het pachtceduul van Andries Andriessen. De pachter belooft alles zo na te komen onder verband 

van zijn persoon en bezit. Actum als voor. 

 

================253================ 

393-r) 

Memorie van  de schade veroorzaakt door de ruiters en krijgsvolk van Haere Hoogheden op 30 oktober 1603 te 

Boxtel zowel aan beesten, varkens, meubelen etc. De beesten door elkaar geschat op 20 guldens. De varkens elk 

op 12 guldens. 

 

*Bij Antonis Segers zijn zes beesten te weten vier koeien en 2 lege  beesten genomen en doodgeslagen, twee 

varkens, acht nieuwe hemden, twee lijfrokken en verder aan linnen, wollen en andere meublen samen wel voor 

25 guldens, samen 189 gulden.  

* Bij Henrick Henricx twee lege beesten, voer van zijn paarden en ketel samen 4 guldens 6 stuivers gegeven, 

totaal 44 gulden 6 stuivers 

* Bij Jan Aertssen van Fladeracken zowel aan slaaplakens, deksels, schotels, ketel en andere meubelen, samen 

voor tien karolus guldens en 1 lopen tarwe en 1 lopen rogge (10 gulden) 

* Bij Adriaen Gaspers Lenaerts vier grote broden.(doorgestreept) 

* Bij Henrick Goijaerts 1 zak, 1 slaaplaken, een hemd, een linnen muts. 

* Bij Willem Lenaerts 2½ mud rogge, de afval van twee varkens, 1 linnen lijfje.  

* Bij Lenaert de Rademaker 4 grote broden. 

* Bij Roeloff Andriessen, twaalf varkens genomen en nog aan kleren, linnen, wol, meubelen en huisraad samen 

wel voor 30 guldens. 

* Bij Lambert Jacobs, 4 lopen rogge, 1½ brood, 2 pond boter, 1 paar schoenen.  

* Bij Alard van Hees, een zester meel met de zak en drie hoenderen, een 

nieuwe schort, twee pond boter, 1 lopen tarwe, 1 lopen rogge. 

* Bij Lambert Philipssen, zowel aan linnen, wollen als andere huisraad ca. voor 4 gulden. 

* Bij Jan Philipssen, vanwege huisraad voor 1 gulden. 

* Bij Adriaen Henricx, uitgeschoten 1 nieuwe rode lijfrok verder een Sint Bernaartsring waard zijnde 12 

stuivers. 

* Bij Henrick Brants, een mud rogge, 1 mud mouts, 1 heel gebakken brood, verder aan boekweit, 1 paar 

slaaplakens, verder aan halsdoeken, ketel en  andere huisraad samen ca. voor vier guldens schade. 

* Bij Margriet Jan Aertssen, aan geld 4 gulden 15 stuiver, 1 paar slaaplakens, 

3 halsdoeken, 2 fijne mutsen, 1 nieuwe kraag, 2 buffelse handschoenen, 

1 nieuw keteltje en verder aan brood, boter en huisraad samen met het geld wel 11 gulden schade belopend. 

* Bij Jan Frans, 1 koe en een *varre* (jonge stier) en verder geld, paardentuig, rieken, schoppen, meel met de 

zakken en verder aan alle andere meubelen en huisraad, samen wel voor 50 gulden schade. 

* Bij Peter Huberts, 2 koeien genomen en daarenboven moeder nog uitgescholden. 

* Bij Aelbert Geverts, 1 zak met gerst, slaaplakens, boter en brood, 

paardengereedschap en andere meubelen samen ca. zes gulden. 

* Bij Aelbert Aerts, aan slaaplakens, zakken, hemden en ander linnengoed samen ca. 6 gulden schade. 

* Bij Henrick Servaessen, aan zeep, zout ca. zeven gulden 10 stuiver, 

12 lopen boekweit, 2 ketels ca. waard 1 gulden 10 stuiver. 

* Bij meester Jan Alarts, 1 nieuw stuk laken, hemden, kragen en andere huisraad samen ca. 24 gulden schade. 
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*Bij Quintijn Aertssen, 1 wambas, een paar broeken, verder aan hemden, 

rijkleren, slaaplakens en alderhande andere huisraad samen ca. 25 gulden, behalvens zijn *scusten* (?). 

* Bij Jenneken Meeussen, zowel aan geld, linnengoed als anderzins samen ca. 2 gulden schade. 

* Bij Lenaert Mertens molder, aan geld ca. 6 gulden, uit de molen 5 mudden koren geplunderd 

* Bij Jacob Willems, aan vlees, brood, boter en huisraad samen 2 gulden schade. 

* Bij Peter Rutten, aan vlees en kost 1 gulden 15 stuiver schade. 

* Bij Jan Daemen, 1 varken, 11 lopen rogge, 1 cazak (plunjezak) verder gereedschapen andere huisraad ca. ... 

gulden. 

* Bij Arien Willems, aan gereedschap en huisraad genomen 1 gulden 10 stuiver. 

* Bij Willem Willems Kemp, vlas, hemden, saertsen, slaaplakens en andere huisraad samen 6 gulden, verder 

zijn gereedschap ca. 6 gulden en 1 malder koren met de zakken. 

* Bij Rombout Ariens, aan vlas, ploeggereedschap, ploegspil, tijk en anderen huisraad en als rantsoen van zijn 

beesten 1 gulden gegeven, samen ca. 6 gulden. 

* Bij Jacob Louwen, van voer van zijn beesten 38 stuiver gegeven. 

* Bij Wouter Peters, 2 *smaelbeesten* waard zijnde 10 gulden, drie lopen boekweit, 1 koebak, een snijbak 

waard een kroon. 

* Bij Jan Diericx, aan gareel en paardengereedschap, een malder koren, rogge en gerst, al hun linnengoed samen 

25 gulden schade. 

* Bij Ariaen Goijaerts, 2 koeien, van de ene heeft hij 't vlees behouden, verder vijf jonge varkens, 8 hoenderen. 

* Bij Merten Jans, 2½ lopen koren, voor 3 gulden boter, vijf hoenderen, 

1 vrouwenschorteldoek. 

* Bij Jenneken weduwe Peter van Hees, haar rok van het lijf gesneden en een bijl genomen. 

* Bij Lucas Roelofs, zijn cazak (rugzak) genomen, geld, gareel en ander paardentuig samen ca. 10 gulden 

waard. 

* Bij Adriaen Rijckarts, genomen 2 lopen boekweit met de zakken, bijl, riek, koebak etc. samen ca. waard 7 

gulden. Dezelfde heeft eerder 

1 voeder (vracht) boekweits met het stroo naar het leger moeten brengen. 

* Bij Jan Adriaens, 2½ lopen gersten, 1 linnen muts 

* Bij Peter Jan Peters, 3 bijenstokken genomen en andere huisraad ter waarde van 12 stuivers. 

* Bij Jaecxken Arien Vrelicx, 2 gulden in geld, 3 lopen gerst  

* Bij  Dierick Stevens, 2 varkens en ca. 1 mud rogge en gerst. 

* Bij Merten Willems, een koe en zijn hoed en drie lopen bouwkoren  

* Bij Henrick Elias, 1 malder rogge met de zak en een koe, zijn paardentuig, voor voer 20 stuivers gegeven. 

* Bij Jan Gerits, aan vlees, boter, rog en boekweit en anderen huisraad, samen 12 gulden schade. 

* Bij Joest Willems (niets vermeld hoort waarschijnlijk bij volgende regel). 

* Bij de kinderen van Willems Joesten genomen 1 lopen boekweit genomen en van de knecht een rode lijfrok en 

een wollen box van zijn lijf getrokken. 

*  Bij Jan Aerts, een koe doodgeslagen en 4 lopen meel genomen. 

*  Bij Jan de Raeimaker, ca. 1 malder rogge en 1 malder tarwe met het stroo en twee kinderboxen genomen. 

* Bij Aert Peters, met het stroo wel genomen 2 mud rogge. 

* Bij Henrick Schellekens, met het stroo wel 3 malder rogge genomen, 1 schorteldoek, een lijfken en ander 

linnenwaad. 

* Bij Adriaen Jacobs, wel honderd pond hop genomen, 2 voeder hopstaken en voorts alderhande huisraad, 

samen waard 20 gulden. 

* Bij Henrick Jan Schalcx zijn broeken uitgetrokken, 5 ellen lakens en 17 stuiver aan geld genomen 

* Bij Michiel Diericx (negenman) zijn ploegcauteren, wagenzeel, 1 halster, drie lopen rogge met de zak, samen 

met zijn anderen huisraad wel waard de som zes gulden en met het *gebaerslaegde* (uitgedorste ) stroo wel 13 

lopen rogge. 

* Bij Adam Peters, zijn wambas en rode lijfrok uitgetrokken en verder zijn andere huisraad genomen, samen wel 

voor 7 gulden. 

* Bij Mathijs Meeussen, 1 leeg beest en 2 lopen boekweit en voor twee gulden huisraad. 

* Bij meester Peter Bressers zowel aan koren, linnengoed als anderen huisraad 12 gulden schade.  

* Bij Willem van de Wege, acht lopen koren.  

* Bij Roeloff Goijaerts, aan meubelen 8 gulden. 

* Bij Jan Leijten, 1 varken en aan meubels 32 gulden.  

* Bij Lijsken Gijsberts, aan huisraad 4 gulden. 

* Bij Jannen Peter Denissen twee mud koren.  

(totaal 1397 gulden 7 stuivers, zie linkse bedragen in de marge, zie verder folio 144 daar is een klein gedeelte 

van de zelfde schade vermeld) 
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================254================ 

395-r) 

Ondervraging en verklaring ten behoeve van Jan Gerits van de Berghe. Er wordt aan de deponenten (getuigen : 

Pauwels Hanrick van Helmont en Adriaen zijn broer) gevraagd of het hen bekend is of een stuk akkerland 

meestal  genoemd 't Hilbroeck genoempt, groot zijnde circa drie lopenzaad, gelegen in Boxtel onder Onrooi, 

belendend de heer van Boxtel, Willem van Elmpt en consorten, meester Jan Leijten, of dat die akker al dan niet 

overpad heeft over het erf van Willem van Elmpt, welke akker ooit eigendom was van de voorouders van 

Willem van Empt en deze akker dus eerder ooit van dat bezit is afgedeeld door de kinderen van Jan van Empt, 

waarbij het bij het afdelen gebruikelijk is dat de onderlinge erfdelen elkaar moeten wegen, de voorste aan de 

achterste etc. Verschenen zijn nu Pauwels Henricxen van Helmont, landbouwer van beroep, inwoner van 

Boxtel, oud zijnde ca. 53 jaar en Adriaen Henricx van Helmont ook landbouwer inwoner van St. Michielsgestel 

oud zijnde ca. 50 jaar, waarbij deze Pauwels werd opgeroepen en Adriaen daarvoor werd aangehouden door 

Adriaen Willems als vorster van Boxtel en vervolgens door meester Rochus Lemnius, schout alhier is beedigd. 

Ze verklaren eensgezind dat zij beiden toen ze jong waren steeds bij hun ouders hebben gewoond  

op de *stede* die eigendom was van Jan van Elmpt te Onroede en dat tot die tijd de genoemde akker het 

Hillenbroeck bij die *stede * hoorde, welke akker nu eigendom is van Jan Geraert smit en dat hun ouders en 

zijzelf altijd van en naar die akker zijn gekomen met wagens, karren en vee over de dries of weiland dat nu 

eigendom is van Lambert Meters en zo verder door het hek dat daar aan die dries hangt nabij het erf van Jan 

Leijten en vervolgens aan het einde over dat erf van Jan Leijten en rondom over de kant van die akker genoemd 

het Hillenbroek die thans eigendom is van Willem van Elmpt. De deponenten zijn daarin destijds nooit 

tegengehouden of belet. Verder verklaart genoemde Pauwels dat hij langer dan 50 jaar daarmee bekend is en 

Adriaen meer dan 40 jaar en dat al die tijd de situatie aldus is geweest. Ze hebben hun ouders ook altijd horen 

zeggen dat die akker daar aldus overpad had. Getuigen Niclaes Peters en Willem van de Weghe als schepenen te 

Boxtel, datum 30 april 1607. Ondertekend : Claes Peters, Willem van de Weghe. 

 

================255================ 

397-r) 

Gijsbert Janssen (van der Asdonck) molenaar van de watermolens van de baron van Boxtel, oud ca. (blanko 

gelaten) jaar en Dierck Aerts van Lille als jongeman oud ca. 28 jaar, beiden inwoners van Boxtel daardoor 

opgeroepen door Quinteijn Aerts als vorster en beedigd door Jan Buekentop als schout alhier, hebben het 

volgende verklaard. Ze hebben steeds samen de watermolen van de baron gebruikt gehad en hadden ongeveer 

een maand geleden van meester Aert Janssen wonend te Best onder Oirschot een hoeveelheid van 5 mud rogge 

gekocht om door de inwoners van Boxtel gebruikt te worden en zoals door deze meester Aert aan hen zou 

worden geleverd. De laatste levering heeft afgelopen zaterdag plaatsgevonden en daarover heeft deze meester 

Aert met hen afgerekend en het geld ontvangen. Daarna is meester Aert vanuit die molen weer naar Best 

teruggekeerd.Verder verklaart Dierck nog dat hij op die tijd vanuit Boxtel naar Best is gegaan en daar de rog 

van meester Aert heeft gekocht gehad en daarop de wijnkoop heeft gedronken ten huize van Gerit Jans van 

Cleijnenbroegel als waard te Best. Getuigen Jan Alaerts en Aert Peters, datum 24 maart 1604. (certificatie voor 

meester Aert Janssen) 

 

================256================ 

398-r) 

Vandaag  4 februari 1622 hebben Jan en Wouter, broers en zoons wijlen Adriaen Wouters, ook als voogden  

over Anna en Covegonde, hun minderjarige zusters en dochters van wijlen genoemde Adriaen Wouters, in 

aanwezigheid van hun oom Mathijs Jans Santegoets, aan Jacob Willem Antonissen, hun woonhuis, boomgaard 

en tuin verpacht, alhier te Boxtel onder Lenneshovel bij de kapel daar. De huur loopt voor 2 achtereenvolgende 

jaren, de moestuin per half maart te aanvaarden, het woonhuis met Pinksteren en het akkerland in de oogsttijd 

stoppelbloot in dit jaar 1622 en zo ook weer achter te moeten laten. Als genoemde minderjarigde dochters 

zouden komen te huwen en als ze hun bezit zelf dan willen gebruiken, moet de pachter het bezit na een jaar 

verlaten, mits dat er vooraf met Kerstmis behoorlijik wordt opgezegd. Als deze gezusters daar willen wonen 

krijgen ze daaruit hun inkomen. Al hetgeen ze dan zelf niet zullen gebruiken mag de pachter dan blijven 

gebruiken, en de dochters mogen dan aan niemand anders verhuren. De huursom bedraagt jaarlijks 14 gulden en 

15 stuivers steeds te voldoen met Maria Lichtmisdag en voor de eerste keer anno 1622. Daarnaast zal de pachter 

jaarlijks 2 vijmen goed dakstroo van 33 pond per bussel dienen te leveren en de dakdekker mee moeten helpen 

en voor de afval ervan moeten ze de dekker de kost geven, danwel voor elke vijm hem 30 stuivers betalen. De 

pachter moet zorgen voor een goede omheining 

te onderhouden met het hout en materiaal dat hij zal aanschaffen en als de huur eindigt krijgt de pachter dat 

materiaal weer terug. Verder moet de pachter het huis goed onderhouden wat betreft de wanden, de wegene 

onderhouden en alle dorpslasten en bijdrages betalen die op het bezit geheven zullen worden. Als borg treedt op 

Jan Gerit Goossens en de pachter en zijn borg beloven samen en hoofdelijk al deze voorwaardes na te komen. 



Boxtel, vrijwillige rechtspraak 1597-1690  – pag. 89 

===============257================ 

400-r) 

Wij Jan Damen en Jan Jans Goijaerts, schepenen van Boxtel verklaren hierbij ten behoeve van Gerit Willems 

van de Loe, dat wij een zekere Willem Janssen en diens vrouw Lijsken dochter van Gerits van de Loe, zeer goed 

hebben gekend gehad en dat deze Willem altijd in Boxtel heeft gewoond gehad en meestentijds als landbouwer 

werkte, verder dat Willem en Lijsken zijn geboren te Boxtel en afkomstig van deugdzame ouders die eveneens 

altijd in Boxtel woonden en zich altijd betamelijk hebben gedragen en een goede reputatie hadden. Verder is het 

zo dat Willem en Lijsken twee zoons hebben gehad, de ene genoemd Gerit hierbij als *producent* (aanvrager) 

van deze verklaring en een zoon Jan. Die twee zoons hebben ook steeds in Boxtel gewoond en hebben zich 

steeds goed gedragen. Na dood van hun vader Willem zijn de beide zoons met hun moeder Lijsken in Tilburg 

gaan wonen. Akte is als oorkonde opgemaakt en voorzien van het schependomszegel. Datum 5 januari 1604. 

 

================258================ 

401-r) 

Vandaag 9 juni 1678 verscheen voor mij Jan van de Heuvel openbaar notaris en getuigen Hendrick Willems 

eerst weduwnaar van Hendricksken dochter van wijlen Hendrick Evers en verder zijn huidige vrouw Aleken 

dochter Handrick Goijaerts, wonend te Boxtel welke Hendrick enigzins ziek is maar wel in het bezit van zijn 

verstand en geheugen. Hij overdenkt de zekerheid van de dood maar de onzekerheid van het uur waarop en wil 

meningsverschillen vermijden tussen zijn voordochter uit eerder huwelijk en die verwekt bij zijn tegenwoordige 

tweede vrouw en  heeft nu samen met haar het volgende bepaald. Ze bevelen hun zielen zodra ze zijn komen te 

overlijden aan bij de almachtige God en willen een christelijke begrafenis. Hij vermaakt aan zijn vrouw daarin 

ook met instemming van zijn vrouw, hun beider huis met tuin etc. staande te Herlaer onder St. Michielsgestel, 

zoals hij testateur tijdens hun huwelijk heeft gekocht en getimmerd, voor het geval Aelken hem overleeft. Maar 

als Aleken eerder dan hij testateur komt te sterven, vermaken ze in dat geval dat huis te Herlaer aan Mechteld 

zijnde de voordochter van de testateur. Als de testateur eerder komt te overlijden dan Aleken legateert hij aan 

zijn vrouw voor haar huishouding een stande, een waskuip, koeienkuip, koeketel, een struifpan, een hekel en 

zeef, een spierzak (broodzak of knapzak), een bed met vlokken gevuld, een kussen ook met vlokken gevuld, een 

witte deken en een slaaplaken zoals ze samen eerder hebben gekocht, daarnaast nog 40 gulden, verder een jaar 

huur van het huis te Herlaer of 10 gulden ervoor. Inzake de *haefelijke*(veestapel en oogstgewassen) goederen, 

als de testateur als eerste komt te overlijden, krijgt de laatstlevende de koe die er dan is en de helft van de 

oogstgewassen die te velde staan, en alle andere bezit met de rest van vervallen huren en inkomsten gaan alle 

naar de genoemde voordochter van de testateur en ook alle verdere vee zoals paard, zonder dat Aelken daarvan 

verder iets kan eisen. Daarvoor zal Mechteld als voordochter wel alle schulden betalen en de kosten van de 

begrafenis van haar vader. Aleken als testatrive verklaart verder geen verder recht van vruchtgebruik te hebben 

van het vaste of roerend bezit te hebben van de testateur, maar doet daarvan volkomen afstand behoudens het 

voorgaande legaat dat aan haar is toegezegd. De testateurs benoemen Mechteld verder als hun erfgename inzake 

het bezit dat de testateur zal nalaten. Als Aleken eerder komt te overlijden dan de testateur, vermaakt ze aan hem 

al haar roerend bezit, dat ze na haar dood zal nalaten en benoemt haar man daarin als haar universele erfgenaam. 

De testateurs verklaren dat dit hun testament is en willen het als zodanig hebben uitgevoerd, ook al zou er 

daarbij niet aan alle vereisten zijn voldaan, of in tegenspraak zijn met ander recht. Aldus gepasseerd te Boxtel 

ten overstaan van Willem Lamberts van de Mijs en Claes Janssen Cuijpers als getuigen. Ondertekend : dit merk 

is van Henrick Willems, dit merk is van Aleken, Willem Lambers van de Mijs, Klaas Janssen Kuijpers, quod 

attestor J. van Heuvel, (na collatie bevonden in overeenstemming te zijn met het origineel, ondertekend door mij 

secretaris van de dingbank Esch, P. Mans (Mans??),  24 november 1690. 
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